ОСТАЛОСЬ ЧУТЬ ЧУТЬ
Если Вы озаботились вопросом приватизации квартиры, то стоит поторопиться, осталось совсем немного времени. 01 марта 2010 г.- дата окончания процесса бесплатной приватизации жилья в РФ. Бесплатную приватизацию квадратных метров планировалось завершить 1 января 2007 года. Но из-за длительности процедуры приватизации и больших объемов работы срок был продлен до 1 марта 2010 года. Приватизация квартир, занимаемых гражданами на основании договоров социального найма, в настоящее время осуществляется безвозмездно. Граждане имеют возможность оформить свое жилье в собственность. Главным отличием права собственности от права пользования по договору социального найма на квартиру является свобода распоряжения квартирой в соответствии с действующим законодательством. Собственники квартир владеют, пользуются и распоряжаются жильем по своему усмотрению. С момента возникновения права собственности, т.е. с момента государственной регистрации в органе Росрегистрации квартира может рассматриваться как объект гражданского оборота. Собственник может квартиру продать, подарить, отчуждать иным способом. Квартира может быть унаследована по закону или по завещанию родственниками и иными лицами. Бесспорно, собственник имеет больше возможностей для маневра в деле решения жилищных проблем, нежели наниматель, хотя с правами владелец квартиры приобретает и определенные обязанности. В частности, придется ежегодно платить налог на недвижимое имущество, нести бремя содержания своей квартирой, общего имущества в многоквартирном доме. Однако законодатель предоставил такую возможность - по решению собственника квартира может быть расприватизирована и возвращена в муниципальный фонд, и гражданин будет продолжать жить в ней на условиях социального найма. Только нужно помнить, что повторная приватизация данной квартиры невозможна.
Для начала процесса приватизации квартиры все постоянно зарегистрированные в ней граждане должны принять решение о приватизации квартиры на согласованных условиях, поскольку если один из нанимателей квартиры не дает согласие на приватизацию квартиры, то и остальные не могут воспользоваться правом на её приватизацию.

После того, как достигнута договоренность о приватизации квартиры, начинается этап по сбору пакета документов для приватизации квартиры, за которым следует заключение договора передачи приватизированной квартиры с предоставлением документов в отдел Росрегистрации и получения Свидетельства о государственной регистрации права на приватизируемую квартиру.
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