К сведению налогоплательщиков-физических лиц!

Управление ФНС России по Удмуртской Республике сообщает, что на сайте  ФНС России (www.nalog.ru)  реализована  возможность для налогоплательщиков – физических лиц  узнать свою задолженность по налогам.

Данный сервис доступен по ссылке "Личный кабинет налогоплательщика" на главной странице сайта  либо по баннеру «Узнайте Вашу задолженность», а также на сайте Управления ФНС по Удмуртской Республике (www.r18.nalog.ru) по баннеру «Узнайте Вашу задолженность».
Не выходя из дома, Вы можете узнать сумму своей задолженности  перед государством и получить платежный документ со всеми реквизитами по налогу на имущество физических лиц, транспортному, земельному налогам, налогу на доходы физических лиц.

Информацию о задолженности перед бюджетом по налоговым платежам физические лица могут  получить после ввода обязательных реквизитов (Фамилия, Имя, Отчество, ИНН). После заполнения указанных данных можно: 

· посмотреть сведения о своей задолженности по налогам и пени, которая числится на текущий момент либо об ее отсутствии; 

· посмотреть и вывести на печать платежные документы  для уплаты имеющейся задолженности.

Если обнаружена задолженность, можно сформировать квитанции платежных документов  и заплатить  денежные средства в любом отделении Сбербанка России или другом кредитном учреждении. В квитанциях все обязательные реквизиты уже заполнены. Данный сервис полезен всем налогоплательщикам - физическим лицам,  у которых имеются объекты налогообложения на территории  всей России. 
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