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«12» апреля 2010 г.
ПОЛОЖЕНИЕ

О соревнованиях по пулевой стрельбе, 

посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне
1. Цели и задачи

Соревнования проводятся с целью популяризации стрелкового спорта в городе Глазове. Пропаганде патриотизма, государственности и национальных традиций среди работников СМИ, пресс-служб административных органов и предприятий города. Для повышения культуры и безопасности обращения с оружием.
2. Время и место проведения.

Соревнования проводятся 6 мая 2010 года в городском тире по адресу: 2-я Набережная д. 20-а. Начало в 10.00.
3. Программа и условия.

К участию в соревнованиях допускаются представители коллективов СМИ, пресс-служб административных органов и предприятий города. Пресс-службы Администрации города и городской Думы, пресс-служба УВД, представители коллективов СМИ – «Красное знамя», «Калина красная», «Авось-Ка», «Мой город Глазов», «Рынок сегодня», «Хорошо», Телекомпании «ТВС», пресс-службы предприятий: ЧМЗ, ЛВЗ, «Металлист», мебельная фабрика «34», «Реммаш»,  ОАО Удмуртавтотранс.

Команда на упражнение состоит из 3 человек. Выполняются упражнения МВ-1 (3 пробных 10 зачетных выстрелов из малокалиберной винтовки лежа с упора – дистанция 50 м) и МП-1 (3 пробных 10 зачетных выстрелов из малокалиберного пистолета – дистанция 25 м). Командное первенство определяется по сумме результатов участников команды. Личное первенство определяется согласно, действующим Правилам соревнований.
Команды вносят в судейскую коллегию стартовый взнос в размере 800 рублей.
4. Награждение.

Участники и команды, занявшие 1-3 места, награждаются грамотами соответствующих степеней. Команде победительнице вручается приз.
5. Руководство и финансирование

Общее руководство по проведению соревнований осуществляется руководителями ФСВС г.Глазова, ДЮСШ №1 и отдела спорта Администрации г. Глазова. Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию.
Расходы по организации, награждению, приобретению канцтоваров и мишеней, боеприпасов, обслуживанию соревнований несет «Школа стрельбы» из средств стартовых взносов.
