ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА

     По замыслу законодателя, согласно Федерального закона от 29.12.2006 N 256-ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей", распоряжаться средствами материнского (семейного) капитала можно по следующим направлениям: улучшение жилищных условий, получение образования ребенком (детьми), формирование накопительной части трудовой пенсии для матерей. 

      Размер материнского (семейного) капитала ежегодно пересматривается с учетом темпов роста инфляции и устанавливается федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год.

      Предоставление мер дополнительной государственной поддержки семьям, имеющим детей, в виде права на материнский (семейный) капитал основано на двух обстоятельствах: первое- это рождение (усыновление) второго и последующего ребенка, второе- это сам период с 1 января 2007 г. до 31 декабря 2016 г.       

      Рассмотрим следующее направление, а именно улучшение жилищных условий. Средства (либо их часть) материнского (семейного) капитала могут направляться на приобретение (строительство) жилья посредством совершения гражданами любых не противоречащих закону сделок и участия в обязательствах (включая участие в жилищных, жилищно-строительных и жилищных накопительных кооперативах), погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения, включая ипотечные кредиты, предоставленные гражданам по кредитному договору (договору займа) по 31 декабря 2010 г. включительно.

Расчеты по сделкам происходят в безналичном порядке, и только сертификат, будет закреплять Ваше право на получение материнского (семейного) капитала. Деньги будут поступать со счета Пенсионного фонда на счет указанного вами продавца недвижимости или в банк, предоставивший ипотеку.

     При этом важно знать: 

— приобретаемое или строящееся жилое помещение должно находиться на территории России; 

— денежные средства перечисляются в безналичном порядке на банковский счет лица, осуществляющего строительство или отчуждение жилого помещения, или на банковский счет кооператива, либо на банковский счет лица, предоставившего кредит или заем; 

— получить материнский капитал можно только один раз; 

— если семья оформила кредит на покупку жилья, а затем родился второй или последующий ребенок, то они также вправе воспользоваться средствами материнского капитала на погашение основного долга и процентов по кредиту и до исполнения ребенку трехлетнего возраста; 

— если средства материнского капитала идут в счет оплаты кредита или займа, то они не могут быть направлены на погашение штрафов, комиссий, пеней за просрочку исполнения обязательств по данным кредитам или займам. Причем воспользоваться таким правом теперь могут не только сами матери, но и отцы, на которых оформлен кредитный договор; 

— даже если в семье родилась двойня или тройня, семья получит материнский капитал в «одинарном» размере, так как размер материнского капитала не зависит от количества рожденных детей.
    Жилое помещение, приобретенное с использованием средств (части средств) материнского (семейного) капитала, оформляется в общую собственность родителей, детей (в т.ч. первого, второго, третьего ребенка и последующих детей) и иных совместно проживающих с ними членов семьи с определением размера долей по договору.

    Государственная регистрация договоров купли-продажи жилых помещений, приобретаемых за счёт средств материнского (семейного) капитала и жилищных сертификатов, когда возникает ипотека в силу закона и государственная регистрация прав осуществляется в течение пяти дней.
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