ПОЛОЖЕНИЕ
о проведение городских соревнований по лыжным гонкам 

на призы «Открытия зимнего спортивного сезона 2010-2011 годов»

Цели и задачи

Соревнования проводятся с целью открытия зимнего спортивного сезона, привлечения населения к занятиям лыжными гонками и выявления сильнейших спортсменов.

Время и место проведения

Соревнования проводятся 12 декабря 2010 года по лыжной трассе на правом берегу р. Чепца. Старт и финиш на поле слева у моста. Совещание судейской коллегии в 10.40 часов. Старт в 11.00 часов.

Участники соревнований

К участию в соревнованиях допускаются все желающие любители лыжного спорта, прошедшие предварительную подготовку и имеющие допуск врача на участие в лыжных гонках, с определением победителей по следующим возрастным группам:

Мужчины, юноши-5 км



Женщины, девушки 3 км
40 лет и старше  




35 лет и старше  
1992 г.р и старше
    



1992 г. рожд. и старше
1993-94 г.рожд




1993-94 г.рожд 

1995 и моложе




1995 и моложе
Награждение

Победители и призеры в возрастных группах награждаются грамотами и призами отдела физкультуры и спорта Администрации города Глазова. 
Руководство

Общее руководство осуществляет отдел физической культуры и спорта Администрации города Глазова, непосредственное проведение возлагается на судейскую коллегию. Главный судья соревнований – Тугбаев Геннадий Николаевич, ветеран лыжного спорта, тел. 8-912-443-83-63. Подготовка трассы –Куликов С.К. тренер ДЮСШ №1, тел.8-904-839-24-71.
Заявки

Заявки на участие в соревнованиях с допуском врача представляются главному судье в день соревнований на месте старта до совещания судейской коллегии. 








ОРГКОМИТЕТ, тел. 3-45-45
