Развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего бизнеса 
                                                            Т.Г. Гафиатуллин,  зам. главы администрации города по экономике, заслуженный экономист Удмуртской Республики  (г. Глазов)
Создание инфраструктуры для развития предпринимательства повышает эффективность муниципальной политики как в сфере поддержки малого бизнеса, так и в сфере реализации других полномочий муниципального образования. В этом убедились в администрации города Глазова.
Одним из наиболее эффективных инструментов поддержки и развития малого и среднего предпринимательства на местном уровне является создание бизнес-инкубаторов. Практика  доказала, что именно бизнес-инкубатор дает возможность, во-первых, заложить основы новой генерации «малышей», во-вторых решить определенные социально-экономические проблемы муниципалитета. 
При этом не остаются без внимания и  действующие предприниматели, так как на практике все бизнес-инкубаторы оказывают услуги (включая маркетинговые исследования, консультации, бизнес-услуги и т.п.) не только инкубируемым СМП, но и всем другим заинтересованным предпринимателям. Эта роль инкубатора - как бизнес-центра и бизнес-консультанта - очень важна для небольших муниципалитетов, где еще не сложилась развитая инфраструктура услуг для предпринимательской деятельности. Одним из препятствий в оказании поддержки развитию малого предпринимательства является отсутствие или недостаток эффективной инфраструктуры, обеспечивающей деятельность малых предприятий.
СПРАВКА

 Глазов расположен на северо-западе Удмуртской Республики, численность населения составляет 96.6 тыс. чел. Численность работников, занятых на предприятиях, в организациях и учреждениях города равна 40,5 тыс. чел. Это малый высокоурбанизированный моногород с высокотехнологичным градообразующим предприятием ОАО «Чепецкий механический завод» корпорации ТВЭЛ концерна «Росатом». Развиты отрасль машиностроения, металлообработки, производство яиц, молока, куриного мяса, комбикормов, производство мебели и др.
Крупные предприятия самодостаточны и создают себе инфраструктуру сами. И здесь «малыши» в более худших условиях. Следовательно, чтобы конкурировать и не попадать в неприятные ситуации, руководитель малого предприятия должен иметь возможность проконсультироваться у юриста, провести маркетинговые исследования, грамотно составить отчетность. Предоставить такую возможность, причем на доступных условиях, призвана инфраструктура поддержки. Но без заинтересованного участия государства, региональных и местных органов власти данная инфраструктура возникнуть и существовать не может. 
Создавая бизнес-инкубатор, Администрация города Глазова решила сразу несколько задач: 
·  усилилась роль муниципалитета благодаря целенаправленной поддержке предпринимателей с целью стимулирования создания малых предприятий конкретно в производственной сфере, а также малого бизнеса в целом; 
· в хозяйственный оборот были вовлечены  неиспользуемые производственные площади; 
· сформировалось доброжелательное отношение к предпринимателям в рамках муниципалитета, что привело к улучшению инвестиционного климата и привлечению денежных средств. 

Глазовский бизнес-инкубатор, имеющий официальный муниципальный статус, придает значимость начинающим предпринимателям, гарантирует безопасность бизнеса и создает хороший совместный имидж во взаимоотношениях с деловыми партнерами, банками, налоговыми и другими федеральными органами. Принимая решение о строительстве бизнес-икубатора в городе Глазове,  местные власти исходили из стратегии создания «точки роста» в промышленно- и социально отсталом (в определенном отношении) и относительно удаленном районе города – Южном поселке. Кроме того, инициатива о включении в состав проекта мощной оптоволоконной линии связи и присоединение ее к имеющейся единой городской оптоволоконной магистрали  (ЕГИМ) позволила компенсировать отсутствие телефонной связи и Интернета в этом районе. Такая монопольная структура как «Волга-телеком», не имеющая особого интереса развивать связь в этом малобюджетном районе, получила «агрессивного» конкурента, что в итоге позволило жителям приобрести недорогие качественные услуги связи, в том числе и по IP-телефонии. Благодаря проекту, реализованному совместно с IT-компаниями, в Глазове стоимость высокоскоростного безлимитного Интернет составляет от 400 до 550 руб. в месяц. 
Трудно переоценить значение для глазовских предпринимателей наличие своего бизнес-центра, в который было вложено 46 млн. руб. федеральных и республиканских средств. Это действительно Центр:

· обучения, переподготовки предпринимателей; 
В содружестве с Международным Восточно-Европейским университетом, Ижевским государственным техническим университетом проводятся бизнес - курсы «Свое дело», «Школа лидера», «От идеи до бизнеса». Обучающие программы дали возможность получить гранты для запуска и финансирования бизнес-проектов начинающим предпринимателям.
· консультаций с банковскими, страховыми и федеральными структурами, встречи с которыми стали регулярными;

· экспертизы и подготовки проектов предпринимателей, где они учатся эффективности ведения бизнеса;

· молодежных бизнес-инициатив, где нарабатывается банк инноваций, молодежных проектов. Регулярным стало проведение городского конкурса молодежных проектов-инициатив «Молодежь - развитию города».

Диалоги с предпринимателями, их анкетирование показали, что при бизнес-инкубаторе необходимо создание службы правовой и финансовой поддержки. И такие структуры были созданы. 
Особое значение имеет наличие у городских предпринимателей собственного сайта www.gl-biz.ru. Сайт Глазовского бизнес-инкубатора - «живой» и пользуется популярностью у предпринимателей и жителей города. Там всегда актуальные новости законодательства и практические советы по защите предпринимательских прав. Действует специальный раздел сайта «Страничка правовой помощи предпринимателям, испытывающим административное давление». В планах до конца текущего года – обнародование на сайте самых эффективных инвестиционных проектов. Немалую роль в популяризации роли предпринимателя в городе Глазове играет проведение городского «Дня предпринимателя», где в течение года проводятся тематические семинары, обучающие программы, рассказывается об успешных бизнесах. Встречи успешных предпринимателей со школьниками и желающими начать свой бизнес стали регулярными и дают свои результаты.
На базе городского бизнес-инкубатора развилось и получило новое содержание межмуниципальное сотрудничество в области развития предпринимательства и межмуниципальной кооперации. Инкубатор стал центром подготовки и переобучения предпринимателей близлежащих сельских районов. Запоминающимся событием, которое непременно будет регулярным, стало проведение, по инициативе администрации города, встреч с предпринимателями «северного куста» Удмуртской Республики, знакомство глазовских бизнесменов с опытом их работы, проведение спортивных состязаний и просто совместного отдыха.
Развитие предпринимательства повышает инвестиционную привлекательность территории, а привлечение инвесторов является одной из основных задач муниципалитетов. Однако при решении этой проблемы большинство из них сталкивается с рядом трудностей. 

Во-первых, пока главным двигателем бизнес-идей и защитником начинающих предпринимателей выступает администрация муниципалитета, а не сообщество предпринимателей города. Причина - в потенциальной угрозе своему личному бизнесу («а зачем мне будущий конкурент»). Не всегда администрация встречает поддержку и у депутатского корпуса, особенно у тех депутатов, которые имеют собственный бизнес. Они считают, что содержание бизнес-инкубатора – дорогое удовольствие и стремятся «урезать» расходы на его содержание, предполагая направить их на другие более «насущные» расходы. 
Такое отношение местных законодателей создает угрозы эффективному развитию инфраструктуры поддержки предпринимательства. Даже небольшой анализ позволяет уяснить, что бизнес-инкубатор – не простое бюджетное учреждение, потребляющее бюджетные средства, а совершенно новая, более эффективная структура. 
Благодаря развитию предпринимательства, увеличению числа субъектов малого бизнеса возрастают налоговые поступления в бюджет. Создаются новые рабочие места, в том числе и инновационные. В муниципалитете закрепляется молодежь, поскольку она получила право и возможности для самореализации. Непонимание того, что бизнес-инкубатор по определению обязан оказывать начинающим предпринимателям доступные услуги, в том числе и по льготируемой арендной плате помещений (а она составляет в первый год аренды 40% от действующей в городе), создает угрозы для желающих начать свой бизнес. А снижение и так невысокой оплаты труда персонала инкубатора не даст возможности держать высококвалифицированный персонал. Неквалифицированные же советы малооплачиваемого юриста или  эксперта по проектам могут погубить саму идею бизнес-инкубатора. 

Бизнес-инкубатор уже тесен для города, поскольку желающих заселиться в него становится все больше.  Поэтому в рамках реализации «Программы поддержки предпринимательства г. Глазова на 2010-2014 гг.», а также «Программы развития моногорода Глазова», в конце 2010 г. муниципалитет передал городскому бизнес-инкубатору здание бывшей вечерней школы. Здесь планируется создать инновационные рабочие места для молодежи, учебный центр для повышения квалификации предпринимателей, поставить новое современное оборудование.  
Однако в ходе работы выявился ряд проблем, требующий пересмотра некоторых федеральных нормативно-правовых актов. 
Необходимо изыскать средства на содержание здания, поскольку сбор арендной платы с предпринимателей льготируется и недостаточен для покрытия расходов. В 2010 г. выделены целевые средства для развития бизнес-инкубаторво, но они предназначены на обучающие программы, консультации. На заработную плату персоналу и содержание зданий средства не предусмотрены.  Попытка получить дополнительные доходы от сдачи в коммерческую аренду части свободных помещений (для частичной компенсации текущих расходов) не увенчалась успехом, так как по существующим федеральным нормативным документам арендная плата в бизнес-инкубаторе - льготная. Понятно, что без правовой поддержки федеральных органов власти эту проблему не решить. В то же время Российская Федерация имеет средства и возможности помогать предпринимателям и выделяет в ряде случаев немалые целевые средства. Достаточно сказать, что в ноябре 2010 г. в субъектах РФ, и в Удмуртской Республике объявлен конкурс по получению субсидий на возмещение затрат по инновационным проектам, где компенсируются суммы до 500 тыс. руб.  по каждому проекту. В отношении бизнес-инкубаторов также можно и нужно принять решение  о целевом выделении средств на инфраструктуру, включая заработную плату персоналу и содержание здания. Кроме того, необходимо разработать нормативы (стандарты) на развитие инфраструктуры и централизованно обязать субъекты РФ предусматривать в бюджетах и выделять для этого необходимые средства.
Изменения в законодательстве необходимы и для того, чтобы предприниматели получили реальный доступ к ресурсам развития. С одной стороны, в России существуют все элементы финансовой инфраструктуры — банки, страховые и лизинговые компании, пенсионные фонды, фонды по поддержке предпринимательства. С другой стороны, доступ к инвестиционным ресурсам на приемлемых условиях имеют средние и крупные предприятия, занимающие устойчивые позиции на рынке, а у начинающих предпринимателей практически нет шансов привлечь финансовые ресурсы для своих проектов на «разумных» условиях, и они вынуждены искать иные источники финансирования. В такой ситуации инфраструктура в виде городского фонда поддержки предпринимательства (у нас он существует при бизнес-инкубаторе) может оказать начинающим предпринимателям содействие в привлечении кредитов и займов. Для этого нужны изменения в законодательстве, поскольку муниципалитеты просто не имеют на это средств. Было бы целесообразно использование  такого механизма: имея определенный стандарт или норматив на 1 жителя, муниципалитет (бизнес-инкубатор), выступив в качестве гаранта возврата кредита, контролирует целевое использование средств, а предприниматель с первых шагов получает знания о работе с традиционными источниками финансирования. 

Открытый диалог с предпринимателями - арендаторами бизнес-инкубатора позволил выделить основные риски, возникающие из-за несовершенства нормативно-правовой базы:
· сокращение бюджетного финансирования муниципального бизнес-инкубатора вследствие общего хронического недофинансирования полномочий муниципалитетов;
· незаконная конкурентная борьба (рейдерство);
· отсутствие механизмов имущественной поддержки при выходе из бизнес-инкубатора.
Создание инфраструктуры поддержки предпринимательства повысит эффективность муниципальной политики как в сфере поддержки малого бизнеса, так и в сфере реализации других полномочий муниципального образования. Но в полной мере это может реализоваться только в случае пересмотра соответствующих нормативно-правовых актов и применения нормативного, обязательного к исполнению субъектами РФ финансирования содержания и развития инфраструктуры.
