Доклад
Главы муниципального образования «город Глазов» А.В.Вершинина
«О взаимодействии МО «город Глазов» с территориальным отделом  Роспотребнадзора по Удмуртской Республике в г. Глазове в области обеспечения санитарно-эпидемического благополучия населения и защиты прав потребителей»

Уважаемые участники совещания!

Руководство Российской Федерации в программных документах  неоднократно подчеркивало, что равная и реальная защита интересов потребителей повсеместно на территории Российской Федерации может быть обеспечена только при соответствующем комплексном и системном подходе, в основе которого должно лежать вполне определенное  взаимодействие  всех ветвей национальной системы защиты прав потребителей в лице органов государственной власти, местного самоуправления и общественных объединений потребителей.

В большинстве сфер своей деятельности Администрация города тесно сотрудничает с ТОУ Роспотребнадзора по УР в г. Глазове. Положительной оценкой этой совместной большой работы является тот факт, что по оценке специалистов в городе Глазове создана и остается благоприятной эпидемиологическая обстановка.
В сфере жилищно коммунального хозяйства

Управлением ЖКХ Администрации г. Глазова совместно с Территориальным отделом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Удмуртской Республике в городе Глазове согласно разработанных планов организована и на должном уровне проводится работа по благоустройству и санитарной очистке  территории города Глазова. 

В 2010 году г. Глазов в республиканском конкурсе по санитарной очистке территории среди городов Удмуртской Республики в весенний период занял 1 место с вручением Диплома I степени и премии в размере 100 тыс. руб.
Постановлением Главы Администрации в городе установлен единый еженедельный санитарный день (День чистоты) – пятница.

Вывоз твердых бытовых отходов с территории г. Глазова в отчетном периоде осуществляли МУП «Жилищно-коммунальное управление», ООО «Спецавтохозяйство» и предприятия города, имеющие лицензии по обращению с опасными отходами (сбор, хранение, транспортировка и размещение отходов).

В целях улучшения санитарно-эпидемиологической и экологической обстановки и благоустройства в г. Глазове в 2010 году органами местного самоуправления привлекались к работам благоустройства и санитарной очистке территории города 130 крупных предприятий и учреждений города, а также 185 предприятий малого и среднего бизнеса. Постановлением Главы Администрации города за каждым предприятием (организацией, учреждением) всех форм собственности закреплены улицы, площади, скверы, парки, памятники культуры, подъездные пути, остановки общественного городского транспорта. 

При Администрации города в 2000 году создан и в течение 11 лет работает Штаб по благоустройству и санитарному состоянию территории города. Членами штаба являются руководители всех крупных предприятий города и представители надзорных служб. Управлением жилищно-коммунального хозяйства Администрации г. Глазова совместно с представителями Штаба по благоустройству еженедельно проводятся проверки благоустройства и санитарного состояния территории города. Результаты проверок рассматриваются на очередных заседаниях Штаба по благоустройству. В отчетном периоде 2010 года проведено 17 заседаний Штаба по благоустройству, на котором рассмотрено 215 предложений и различных мероприятий по благоустройству города. 198 из них выполнено, 17 мероприятий находится в стадии выполнения.
Для централизованного складирования и утилизации твердых бытовых, крупногабаритных и промышленных отходов от производства и потребления предприятиями города и населением имеются 2 полигона ТБО.

В целях привлечения населения частного сектора города к работам по благоустройству, озеленению и улучшению санитарно-эпидемиологического и экологического состояния территории города с 2000 года созданы уличные комитеты.

Среди уличных комитетов ежегодно проводится конкурс «Лучший уличный комитет». 

Также население частной жилой застройки активно принимает участие в городских конкурсах по благоустройству «Дом, в котором я живу», «Глазов – цветущий город», в 2007-2010 годах – «Благоустроенный город» в номинациях: «Лучшая улица в частном секторе», «Лучшая частная усадьба», «Лучший цветник/клумба».

По результатам деятельности уличных комитетов за 2010 год председателям планируется выплатить материальное поощрение из бюджета города в сумме 120 тыс.руб. 

К празднованию 65-й годовщины Дня победы в Великой отечественной войне проведена городская акция «Территория добра». Третий этап акции: конкурс эскизов росписи «Стены мира». В конкурсе приняли участие 140 учащихся школ города. По мотивам 6 лучших рисунков была расписана водонапорная станция по ул. Карла Маркса.
В соответствии с Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 8 июня 2009 года № 146 «О проведении в Удмуртской Республике ежегодной акции «Дни защиты от экологической опасности» оргкомитет города Глазова, учреждения детского дошкольного образования, учреждения образования, библиотека «Зеленый мир» приняли участие в данной акции. По итогам конкурса оргкомитет г. Глазова занял 2 место с вручением Диплома и денежной премии в размере 5 тыс. руб.
К празднованию Дня города 12 сентября 2010 г. был проведен ежегодный конкурс среди предприятий и населения  «Благоустроенный город». 

Городские целевые программы являются одним из важнейших средств реализации структурной политики города, активного воздействия на экономические и социальные процессы в пределах полномочий, находящихся в ведении органов городского самоуправления. 

В сфере ЖКХ в городе Глазове разработаны и реализуются следующие программы по благоустройству города:

· Программа «Озеленение территории города Глазова на 2010-2014 годы», утвержденная постановлением Администрации г. Глазова от 10.08.2009 №9/23.
· Программа «Санитарная очистка территории города Глазова на 2010-2014 годы», утвержденная постановлением Администрации г. Глазова от 21.07.2009 № 18/56.
Городские программы разработаны с целью реализации комплексного социально-экономического развития города и решения ключевых проблем в рамках текущего и перспективных планов.  

Основной целью программы «Санитарная очистка территории города Глазова на 2010-2014 годы» является улучшение экологического и санитарно-эпидемиологического состояния территории города. В 2010 г. на мероприятия программы было выделено 300 тыс. руб. на захоронение мусора, вывоз свалок из частного сектора, очистка русла реки «Сыга».

 Основной целью программы озеленения территории города является обеспечение благоприятных и безопасных условий жизнедеятельности населения, создание гармоничной архитектурно-ландшафтной среды, экологического равновесия, повышение уровня озеленения и благоустройства территории города, улучшение содержания зеленых насаждений. По программе в 2010 г. было выделено из бюджета 200 тыс. руб. на содержание цветников на территории города. 
В сфере здравоохранения города Глазова

С 2010 года реализуется комплекс городских целевых программ в сфере здравоохранения, мероприятия которых направлены, прежде всего, на сохранение и повышение санитарно-эпидемиологического благополучия населения города.
1.  «Здоровые дети – достойное будущее России на 2010-2012 годы», целью является совершенствование системы охраны здоровья матери и ребенка и повышение санитарно-гигиенической культуры населения, формирования осознанной мотивации к сохранению и укреплению здоровья. В 2010 г. за счет средств бюджета города по программе было приобретено медицинское оборудование на сумму 50,0 тыс. руб.

2. «Неотложные меры борьбы с туберкулезом  в городе Глазове на 2010-2012 годы». Программа направлена на стабилизацию эпидемиологической обстановки по заболеваемости туберкулезом в городе, предотвращение развития заболеваемости туберкулезом и своевременное его выявление. В 2010 г. была проведена заключительная дезинфекция в очагах (в том числе в стационаре) за счет выделенных из городского бюджета средств – всего 50,0 тыс. руб.
3. «Профилактика всех видов химической зависимости в молодежной среде, предупреждение распространения заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции) в городе Глазове на 2010-2013 годы», основной целью которой является формирование у подростков и молодежи мотивации к ведению здорового образа жизни; мероприятия программы направлены на снижение масштабов незаконного потребления наркотиков, повышение эффективности лечения и медико-психологической реабилитации больных наркоманией, а также развитие системы информационного сопровождения антинаркотической работы в городе. На мероприятия по программе из средств местного бюджета выделено и израсходовано 50,0 тыс. руб. на выпуск методических пособий, проведение акций среди молодежи, приобретение тест-полосок и на проезд ВИЧ-инфицированных в г. Ижевск в Центр СПИД.

Вопросы профилактики всех видов химической зависимости, рассматриваются на комиссии по противодействию злоупотребления наркотическими средствами их незаконному обороту и предупреждению распространения ВИЧ-инфекции при Администрации города Глазова с участием представителей Роспотребнадзора.  
На протяжении нескольких лет с ТОУ Роспотребнадзора по УР в г. Глазове тесно взаимодействует Управление здравоохранения Администрации города Глазова.

Ежегодно совместно разрабатываются и утверждаются планы мероприятий по предупреждению распространения гриппа и острых респираторно-вирусных инфекций, по локализации ликвидации и предупреждению Африканской чумы свиней, гриппа Н1N1 на территории муниципального образования «Город Глазов», комплексный план мероприятий по санитарной охране территории города Глазова от завоза и распространения особо опасных инфекционных заболеваний.


Выполнение задач, поставленных приоритетным национальным проектом «Здоровье», является неотъемлемой частью совместной работы Администрации города, ЛПУ и  территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по УР в г. Глазове.


Выполняются принятые планы по иммунизации населения, по диспансеризации работающих граждан, по углубленным медицинским осмотрам лиц, занятых на работах, связанных с опасными и вредными условиями труда.


По инициативе Роспотребнадзора и Управления здравоохранения в 2010 г. на базе МУЗ «ГБ № 1» и МУЗ «ЦРБ» было проведено 2 медицинских совета с участием всех заинтересованных специалистов, в результате которых были найдены пути решения проблем, возникающих при иммунизации детского населения.


При муниципалитете работает городская санитарно-противоэпидемическая комиссия, в состав которой также входят представители Роспотребнадзора. В 2010 г. было проведено 4 заседания ЧСПК по вопросам о мерах профилактики клещевого вирусного энцефалита, профилактики распространения особо опасных инфекционных заболеваний, об эпидемической обстановке по заболеваемости гриппом и ОРВИ, о мерах по предупреждению заболевания эндемичной корью на территории МО «Город Глазов».


В 2010 г. Управлением здравоохранения и лечебными учреждениями была проведена большая работа по подготовке к модернизации здравоохранения в рамках федеральной программы: проведены расчеты, определены приоритетные мероприятиях в рамках программы модернизации, готовятся сметы на проведение ремонтных работ. В 2011 г. ожидается поступление средств из федерального бюджета на ремонт и переоснащение лечебных учреждений. При определении приоритетов на капитальные ремонты объектов здравоохранения были учтены предписания и результаты проверок Роспотребнадзора. 


В целях подготовки к предстоящему лицензированию в 2010 г. состоялись совместные объезды представителей Администрации города и Роспотребнадзора всех медицинских кабинетов школ города с вынесением предписаний и заключений для выполнения необходимых мероприятий по проведению ремонтных работ и приобретению требуемого оборудования. 


В сфере торговли, общественного питания, бытовых услуг и защиты прав потребителей

В своей деятельности отдел торговли, общественного питания, бытовых услуг и защиты прав потребителей сотрудничает с территориальным отделом управления Роспотребнадзора по УР в г. Глазове. Специалисты отдела осуществляют функции по защите прав потребителей в соответствии со ст. 44 Федерального закона от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей». В целях защиты прав потребителей на территории муниципального образования специалисты рассматривают жалобы потребителей, консультируют их по вопросам защиты прав потребителей,  проводят разъяснительную и информационную работу, при выявлении по жалобе потребителя товаров, работ, услуг ненадлежащего качества, а также опасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды извещают об этом ТОУ Роспотребнадзора по УР в г.Глазове, осуществляющий контроль за качеством и безопасностью товаров, работ, услуг.
Количество обращений граждан 

по вопросам защиты прав потребителей в отдел торговли, 

общественного питания, бытовых услуг и защиты прав потребителей

	
	2006 год
	2007 год
	2008 год
	2009 год
	2010 год

	Количество обращений:

- всего

- в т.ч. по вопросам потребительского рынка (торговля, общепит, бытовое обслуживание)
	953

885
	976

905
	906

868
	607

588
	617

606

	Количество специалистов по защите прав потребителей (штатных единиц)
	2
	1
	1
	-
	-


В 2010 году за защитой своих прав обратилось 617 потребителей.  Из всех обращений 92 % обращений связаны с куплей- продажей товаров, 8 %  на  выполнение бытовых услуг. Специалистами отдела 146 потребителям  оказана помощь в оформлении претензий.

Основными нарушениями норм Закона РФ «О защите прав потребителей» является нарушение продавцами статьи 18 Закона. Продавцы зачастую вводят покупателя в заблуждение в отношении его  законных прав,  отказывая в расторжении договора и замены товара. Потребителю из всех его законных прав в большинстве предлагается ремонт товара. Ремонт часто сопровождается нарушением сроков выполнения гарантийных работ.  Допускаются нарушения, связанные с непредставлением на период ремонта аналогичного товара, идентичного по функциональному назначению и классу.

          Основная часть обращений связана   с качеством сложнобытовой техники, сотовых телефонов, обуви, представлением недостоверной информации, что затрудняет покупателю сделать правильный выбор. В договорах на оказание услуг и поставки предварительно оплаченного товара зачастую не указывается дата окончания работ и поставки товара. 

Большая работа ведется по повышению потребительской грамотности населения. Для этого проводятся «Круглые столы»,  пресс- конференции, «прямые линии». Ежегодно отделом проводятся конкурсы среди потребителей на знание Закона РФ «О защите прав потребителей», посвященные празднованию Всемирного дня защиты прав потребителя. 

В 2010 году проведен конкурс среди учащихся 10-го класса с углубленным изучением права  школы № 13.  Учащимся были предложены вопросы по применению Закона РФ «О защите прав потребителей». В анкетировании приняли участие 22 человека. Победителем признана Именитова Анна.

В целях подготовки квалифицированных, конкурентоспособных специалистов для предприятий  сферы общественного питания, выпускаемых Глазовским политехническим колледжем, проведён «Круглый стол» с участием преподавателей, руководителей предприятий общественного питания, специалистов ТОУ Роспотребнадзора, специалистов Центра занятости населения, СМИ. 

Важнейшим направлением деятельности в целях правильного применения основ законодательства о защите прав потребителей является проведение разъяснительной и информационной работы среди предпринимателей и руководителей предприятий потребительского рынка. В 2010 году проведено 3 обучающих семинара с работниками предприятий, осуществляющих торговлю технически сложными товарами бытового назначения и  обувью. В течение года  два раза в месяц в Центре занятости населения специалисты отдела проводили  учёбу с группой  безработных, претендующих на получение федеральной субсидии на открытие предпринимательской деятельности, по применению законодательства в области защиты прав потребителей.

В течение года с местными предприятиями  перерабатывающей промышленности и общественного питания, проводилась работа, направленная на  повышение качества товаров. Для этого ежегодно организовывались смотры- качества продукции, дегустации, расширенные продажи продукции, вырабатываемые местными предприятиями промышленности  и общественного питания.

В 2010 году совместно с ТОУ Роспотребнадзора проведен смотр качества пельменей. В ходе проведения смотра- качества проведены лабораторные исследования продукции, отобранной в торговой сети город. Для изучения покупательского спроса, выявления предложений и замечаний с администрацией торговых предприятий проведено анкетирование. Завершающим этапом было проведение «Круглого стола» на котором были рассмотрены результаты анкетирования и лабораторных испытаний.  Также была проведена дегустация продукции потребителями и экспертной комиссией. 

Квалификация кадров в сфере потребительского рынка также влияет на качество товаров, работ и услуг, поэтому большое внимание специалистами отдела уделяется работе по повышению квалификации специалистов отрасли. Совместно со специалистами ТОУ Роспотребнадзора, ГП УР «Республиканский центр качества», АОУ «Международный Восточно- Европейский университет», Министерства торговли и бытовых услуг Удмуртской Республики, ООО «Удмуртский центр качества»,  организуются семинары, тренинги, мастер- классы.

В течение года проведены  4 обучающих семинара с руководителями и специалистами сферы потребительского рынка.

В 2011 работа по вопросам защиты прав потребителей, в том числе и совместно с ТОУ Роспотребнадзора будет продолжена. В течение года будет продолжаться и консультационная работа с потребителями. С целью формирования цивилизованного потребительского рынка, формирования у школьников мотивов к освоению знаний в сфере потребительских прав и в связи с празднованием Всемирного дня защиты прав потребителя объявлен конкурс среди учащихся образовательных учреждений «Защита прав потребителей глазами молодого поколения», который пройдет в течение марта. Итоги конкурса будут подведены 12.04.2011 года.

В целях повышения квалификации кадров, выпускаемых для сферы торговли, отделом торговли, общественного питания, бытовых услуг и защиты прав потребителей в апреле т.г. планируется провести «Круглый стол» с участием преподавателей Глазовского политехнического колледжа, руководителей предприятий торговли, специалистов ТОУ Роспотребнадзора, специалистов Центра занятости населения, СМИ. Целью его проведения является подготовка квалифицированных кадров для  сферы торговли с учётом потребностей предприятий торговли.

Также в  2011 году будут проведены городские  конкурсы профессионального мастерства «Лучший повар школьной столовой», конкурс кулинаров среди студентов- технологов Глазовского политехнического колледжа
В сфере общего и дополнительного образования
Одним из главных направлений взаимодействия органов Роспотребнодзора с учреждениями общего и дополнительного образования является контроль соответствия условий образовательного процесса правилам и нормам, установленным санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами «Гигиенические требования к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях СанПиН 2.4.2. 1178-02». Обеспечение безопасных условий образовательного процесса является главным условием работы школы. Получаемые в течение года по результатам плановых проверок предписания Роспотребнадзора становятся основой планирования подготовки школы к новому учебному году. Материальная база школ, возможности муниципального бюджета не позволяют реализовать предписания Роспотребнадзора в полном объеме. В ходе реализации городской целевой программы «Комплексная безопасность образовательного учреждения» в 2010 году было установлено дополнительное освещение в кабинетах на сумму 30,0 тыс. рублей. Для дальнейшего обеспечения санитарного благополучия образовательных учреждений в 2009 году разработана новая долгосрочная муниципальная целевая программа «Комплексная безопасность образовательных учреждений на 2010-2014 годы». При подготовке учреждений к учебному году были проведены все работы по замерам вентиляции, освещения, влажности воздуха и т.д., что позволило всем образовательным учреждениям пройти приемку к новому учебному году.

Особым вниманием в 2010 году были отмечены вопросы школьного питания, что связано с реализацией в г. Глазове экспериментального проекта по совершенствованию организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Из средств бюджета РФ в 2010 году заключены, исполнены и оплачены муниципальные контракты по итогам проведенных аукционов, котировок на сумму 17 704 464,09 рублей на поставку технологического оборудования для школ города. В пределах средств, выделенных Министерством торговли и бытовых услуг УР и Министерством строительства, архитектуры и жилищной политики УР проведены подготовительные работы по техническому перевооружению школьных столовых и школьно-базовой столовой. 

Территориальным отделом территориального управления Роспотребнадзора по УР в г. Глазов проведена экспертиза и выданы санитарно-эпидемиологического заключения на проекты школьных столовых, МОУ «СОШ № 2,3,4,9,13,16», МОУ «Гимназия № 6».

Обеспечение проекта «Школьное молоко», дотации на питание для детей из малообеспеченных семей, расходы местного бюджета на организацию питания детей, находящихся в социально опасной ситуации, а так же организация отдыха детей в каникулярное время в пришкольных лагерях составили в совокупности около 8,6 млн. руб. (5,2 млн. в 2009 г.) и позволили охватить организованным питанием 85% учащихся школ (в 2009 году – 72%). В целях повышения качества детского и школьного питания в 2009 г. в городе создано МАУ «Здоровое питание», которое начало обслуживание школ, больниц с 1 января 2010 года.

Еще одним направлением взаимодействия образовательных учреждений с Роспотребнадзором является организация отдыха детей в каникулярное время. Управлением образования ежегодно открываются три лагерные смены пришкольных лагерей. В I смену было открыто 22 пришкольных лагеря с охватом учащихся 1672 человека (в прошлом году-1422). Во вторую смену работало 15 лагерей с дневным пребыванием с охватом 551 ребят (в прошлом году - 550 человек). В третью смену - 12 лагерей с общим охватом детей 478 человек(в прошлом году-430 человек). 

В образовательных учреждениях города ведется большая профилактиктическая работа по предупреждению заболеваний, воспитанию здорового образа жизни учащихся. В течение года на базе образовательных учреждений управление образования совместно с управлением здравоохранения в соответствии с запросами Роспотребнадзора проводило работу по профилактике гриппа, ОРВИ, эпидемического паротита, паразитарных заболеваний. Учащиеся 1-4 классов школ города занимались по федеральной программе «Разговор о правильном питании», управлением образования были разработаны рекомендации и в соответствии с ними во всех школах оформлены стенды о ходе реализации экспериментального проекта и по культуре здорового питания.

Органами Роспотребнадзора проводился постоянный контроль за организацией выездов групп учащихся за пределы города. Управлением образования в соответствии с установленным порядком согласовывались вопросы медицинского сопровождения, маршрута следования, типа питания в пути, наборов продуктов питания с указанием веса и калорийности при типе питания «Сухой паек».

В соответствии с требованиями к должностным обязанностям педагогических кадров органами Роспотребнадзора проводилась аттестация педагогов на знание санитарно-гигиенических требований к условиям обучения. Аттестация проводится за счет средств образовательного учреждения с периодичностью один раз в два года. 

Вместе с тем в процессе совершенствования межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти и территориальных органов Роспотребнадзора в 2011 году необходимо решить ряд стоящих перед нами задач:

1. Так, основной проблемой в сфере социального питания является невыполнение норм питания в школьных столовых из-за недостаточного финансирования стоимости школьных завтраков и обедов. Неоднократно на уровне Правительства УР поднимался вопрос о невозможности соблюдения утвержденного примерного меню при ценах, сложившихся в данный период на рынке и при существующей сумме родительской платы в 25 рублей. Вопрос требует скорейшего разрешения ввиду значительного дефицита местного бюджета, поскольку исполнение этих норм и санитарных правил находится под контролем надзорных органов.
2. Территория г. Глазова остается эндемичной по клещевому энцефалиту, клещевому боррелиозу и геморрагической лихорадке с почечным синдромом .

В МО г. Глазов пока не разработана и не утверждена территориальная программа по профилактике природно-очаговых инфекций.
3. Необходимо в 2011 году продолжить совместную работу по лицензированию медицинских кабинетов в школьных и дошкольных образовательных учреждениях.
4. Остается нерешенной проблема по обращению с медицинскими отходами.

Решение этих и многих других вопросов требует консолидированных усилий органов местного самоуправления, органов Роспотребнадзора и общественности. Безусловно, эти задачи будут решены во взаимодействии с различными структурами гражданского общества.

Благодарю за внимание!












