Глава города Глазова. Актив 1 полугодие 2011 года.

Уважаемый Александр Павлович!
Уважаемые участники Актива!
Как и во все времена, главное, к чему мы должны стремиться, - это создание в городе в целом и в каждом коллективе в частности максимально комфортных условий для граждан. 2011-й год Президентом Удмуртской Республики объявлен Годом человека труда. 

Уважаемые руководители, коллеги. Сегодня настало время возвращать былые добрые традиции заботы о человеке труда и его поддержке. Только в стабильном коллективе можно гарантировать должное качество продукции, ее конкурентоспособность и деловой настрой. Тем самым обеспечить престиж предприятия.

Работа наших предприятий есть тому показатель.

Я построю свой доклад по основным показателям социально-экономического развития города в сравнении с предыдущим периодом, а на слайдах вы сможете увидеть приведенные значения и 2010 года в целом.
На 1 июля отгружено товаров собственного производства, оказано услуг, произведено работ крупными и средними предприятиями города на сумму 11,9 миллиардов рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года составляет 107%. По производству мы вышли на докризисный уровень, за полугодие по всем видам экономической деятельности темпы производства выше 100%. 
Сальдированной прибыли за 5 месяцев получено в 1,6 раза больше первого полугодия 2010 года. Фабрика «Рабочая марка», Глазовский завод «Электрон» имея значительные убытки в 2010 году, сработали с прибылью в этом году. Это положительный и очень радостный факт, он говорит о  большом потенциале  и резервах, которые  имеют городские предприятия. 
За 5 месяцев средняя заработная плата по городу достигла 16081 рубль, темп роста 111,6%. Среднее значение по УР – 15596 рублей.
Розничный товарооборот по крупным и средним предприятиям  за отчетный период составил более 309 миллионов рублей, это ниже соответствующего периода 2010 года на 11%. Платных услуг населению оказано на 646 миллионов рублей, на 9% больше периода 2010 года, бытовых услуг также оказано на 23% больше. В сфере потребительского рынка города занято более семи тысяч человек, более 17% экономически активного населения. В городе работают одна тысяча двадцать крупных и мелкорозничных торговых и бытовых предприятий. Обеспеченность населения торговыми площадями составляет 607 квадратных метров на 1 тысячу человек, и это второй показатель после города Ижевска (887 кв.м). Среднее значение по республике -644 квадратных метров.
Численность экономически активного населения в городе составляет более 44 тысяч человек. (Крупные и средние предприятия 34,5 тысячи человек, малые предприятия 780 единиц, 6,7 тыс. работающих, индивидуальные предприниматели – 2 629 человек).
Для нас с вами одной из главнейших задач является снижение безработицы в городе. По итогам первого полугодия мы видим динамичное снижение этого показателя.  По состоянию на 1 июля зарегистрировано в качестве безработных 620 человек, уровень безработицы 1%, на сегодня произошло снижение до 0,89% и 550 безработных.

Город Глазов, как моногород в 2011 году снова включен в состав городов, финансируемых по Ведомственной целевой программе по снижению напряженности на рынке труда. Под эту программу выделяются немалые финансовые ресурсы.

В целом по программе на текущую дату освоено более 7 млн. рублей, трудоустроено 162 человека, в том числе прошли стажировку 23 человека, переобучение – 60 человек, зарегистрировались как индивидуальные предприниматели – 42 человека. 67 дополнительных рабочих мест создано предпринимателями, начавшими свое дело в 2010 году. До конца  2011 года работа Комиссии по отбору получателей бюджетных средств и снижению напряженности на рынке труда будет продолжена.

Для развития малого бизнеса в городе, стимулирования создания новых рабочих мест Глазовскому бизнес-инкубатору в 2010 году на праве оперативного управления передана  часть здания, расположенного по адресу: г. Глазов, ул. Кирова, 51. Основная задача – создание на его базе  инновационного технопарка. Планируется создать порядка 150 инновационных рабочих мест  по подготовке и переобучению рабочей молодежи на современных станках и оборудовании. Также планируется подготовка специалистов  современных IT-технологий. 
Физико-математический лицей стал своеобразной городской пилотной площадкой для внедрения современных технологий в сфере образования. По инициативе министра информатизации  и связи УР Владимира Перешеина в физико-математический лицей поступили 16 ноутбуков фирмы «Aquarius», и в лицее появился мобильный компьютерный класс.

Уважаемые участники Актива!
Продолжая тему «Человека труда», разрешите выразить большую благодарность Правительству Республики и Президенту Александру Александровичу Волкову за инициативу и поддержку программы обеспечения жильем молодых семей. За три года действия этой программы 328 молодых семей получили льготный долгосрочный кредит и отметили новоселье. До конца года планируется выдать кредиты еще 6 семьям. Кроме новых квартир благоустраивается и придомовая территория, устанавливаются детские площадки с яркими красочными качелями и горками. 

Ко дню города планируется установить еще 20 детских площадок за счет средств ОАО «ТВЭЛ» в размере пяти с половиной миллионов рублей.
Традиционно в хорошем состоянии поддерживается территория предприятий, ежегодно в городе проводится конкурс на самый благоустроенный двор, балкон, территория организации. Насколько творчески и с большой фантазией подходят  глазовчане к оформлению клумб и участков. 
На содержание дорог, тротуаров и технических средств регулирования дорожного движения направлено в первом полугодии 8 миллионов 240 тысяч рублей. 
Отдельно хотелось бы остановиться на административной реформе.
Основная цель этой масштабной, продолжающейся уже не один год работы состоит в том, чтобы сделать власть более открытой и доступной для населения, повысить уровень удовлетворенности граждан качеством услуг чиновников и свести к минимуму факт коррупционных проявлений. 

Главная задача, которая перед нами ставится, я бы сказал, имеет системный характер. Ее идея заключена в попытке улучшить способ взаимодействия органов власти, как с населением, так и с представителями бизнеса. Добиться этого можно несколькими путями: Во-первых -  введение регламентов и стандартизация государственных и муниципальных услуг. 

Именно административные регламенты устанавливают порядок, в соответствии с которым любой гражданин, предприниматель, юридическое лицо, обращаясь по какому-либо вопросу или за услугой, получает ее в строго заданном порядке. Процедура принятия такого документа довольно сложная, а сам по себе он весьма объемен. Но без этого не обойтись. Мы уже ведем эту работу и будем продолжать это делать. 

По состоянию на 1 июля 2011 года в городе Глазове разработано и находится на согласовании 44 административных регламента. 
Еще одним, пожалуй, самым зримым и наглядным выражением реализации административной реформы является создание в городе Глазове многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (МАУ «МФЦ»). Осуществляется  так называемый принцип «одного окна». В настоящее время учреждением оказывается 77 услуг (в 2010 году 51 услуга).

Заявителю достаточно сдать специалисту центра свои документы, а дальше он все выполнит сам. Остается только ждать, когда оформление бумаг будет готово.   

Переход на предоставление услуг в электронном виде – та часть административной реформы, которая по мере компьютеризации страны затрагивает все большую часть нашего общества. В 2010 году Распоряжением Главы города Глазова  утвержден план перехода на предоставление муниципальных услуг в электронном виде органами местного самоуправления МО «Город Глазов» и муниципальными учреждениями города Глазова. В соответствии с этим планом на портале государственных и муниципальных услуг Удмуртской Республики размещена  51 услуга, которые будут оказываться органами местного самоуправления  и муниципальными учреждениями  города Глазова.

К 1 января 2013 года планируется, что будет отработана система, по которой любому обратившемуся станет доступен мониторинг дела в процессе рассмотрения его по различным инстанциям. И, наконец, с 1 января 2014 года вступит в действие полный электронный документооборот. Заявитель сможет не только отправить документы по электронной почте, но и получить обратно уже готовые. И все это не выходя из дома. 
В городе с 1 июля запущен в тестовую эксплуатацию пилотный Проект «Моя первая очередь» - электронная очередь на получение места в детское дошкольное учреждение, с возможностью записи в детский сад через интернет. С 1 октября каждый родитель сможет записать своего ребенка в электронную очередь.
Переход к электронному виду коммуникации подразумевает под собой в том числе значительно большую степень открытости власти. Федеральным законом № 8 определен перечень информации, который должен быть размещен на сайтах муниципальных органов. Планы работы, информация о принятых решениях, ключевые доклады первых лиц – все это и многое другое вывешивается в сети и становится доступно каждому пользователю.
Обращения граждан

В работе с обращениями граждан в 2011 году особое внимание уделяется прямому общению с жителями в непосредственном контакте. Появился новый вид обращений – Прямая линия с главой. Только за первое полугодие, таким образом, смогли обратиться 115 человек. Преимущества в данном случае очевидны: прямой контакт с высшим должностным лицом; быстрое реагирование на то или иное событие; оперативность ответа. Прямая линия проходит в присутствии журналистов телекомпании ТВС и таким образом свидетелями быстрого реагирования становятся телезрители города Глазова.

По-прежнему популярным каналом в работе с обращениями граждан остается Интерент-портал муниципального образования «Город Глазов». Каждый человек, в том числе не только житель Глазова, пользующийся интернетом, заходи на его страницы и задает любые интересующие его вопросы. Всего за 6 месяцев 2011 года обратилось через страницы Интернет-портала обратилось 60 человек. По 58 обращениям, опубликованы официальные ответы в СМИ.

В адрес руководства Глазовской городской Думы и Администрации за первое полугодие 2011 года поступило 512 обращений из них по 170 проведен личный прием. 20% обращений касается сферы ЖКХ. Для сравнения в предыдущие годы вопросы ЖКХ ликвидировали. Доля в общем количестве составляла 30-35%.


В первую очередь это вопросы взаимоотношений с управляющими компаниями. Актуальными  остаются вопросы тарифов на услуги ЖКХ. 

33% обращений посвящено вопросам улучшения жилищных условий. Возросло количество обращений по вопросам охраны порядка. Количество жалоб обосновано вступлением в силу закона «О тишине».  

Несколько слов о работе Глазовской городской Думы. Несмотря на присутствие в представительном органе власти различных политических партий, в целом вопросы решались совместно в интересах города и его граждан. За отчетный период проведено 6 заседаний (2010 год - 13), принято 68 решений (2010 год – 108 решений). Постоянно действующие депутатские комиссии досконально готовились к заседаниям, что позволяло их проводить конструктивно и в короткий промежуток времени (всего 35 заседаний, 2010 год – 59 заседаний). 

В целом работа депутатского корпуса показала, что сложился работоспособный и грамотный представительный орган, который не только оперативно рассматривает возникшие вопросы, но и правильно ставит  стратегические задачи и перед собой, и перед исполнительной властью.

0 политическом моменте. Сегодня по всей стране идет подготовительная работа по проведению выборов депутатов Государственной думы РФ, которые состоятся 4 декабря 2011 года. Это выборы органов государственной власти, той власти, при которой нам предстоит жить очередные 5 лет.
Выборы будут происходить по партийной системе, рейтинг каждой партии будет определяться в зависимости от количества полученных голосов. 

Уважаемые друзья, время летит очень быстро, также быстро наступит день голосования 4 декабря. Мы призываем всех вас поддержать единство политической партии и общественных объединений.
Нам сегодня необходимо динамичное развитие, созидательная работа во имя сегодняшнего дня и будущего нашего общества.

Спасибо за внимание.
