ДОКЛАД

Значение потребительского рынка для жизнедеятельности 
Муниципального образования «Город Глазов»
СЛАЙД 1
Уважаемый Президиум, уважаемые участники Коллегии!

СЛАЙД 2
Потребительский рынок представляет собой важнейшую часть современной экономики. Именно здесь реализуются повседневные потребности населения, уровень удовлетворения которых, в конечном счете, определяет эффективность функционирования городской экономики в целом.
Создание условий по продвижению на потребительский рынок качественных товаров и торговых марок местных производителей, поддержка малого и среднего бизнеса, содействие развитию деловых связей между производителями и предприятиями оптовой и розничной торговли – вот главные приоритеты работы органов местного самоуправления на современном этапе. 
СЛАЙД 3
Это непростая и ответственная задача. В сфере потребительского рынка города Глазова  трудится более  семи с половиной тысячи человек или около 18 % экономически активного населения города. На потребительском рынке города функционирует более 1000 предприятий торговли и сферы услуг.

СЛАЙД 4
  Быстрому развитию потребительского рынка за последние годы способствовали стабилизация экономического положения в Удмуртской Республике, активная политика социальных преобразований, создание благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата. Успехи глазовчан в этом направлении неоднократно освещались в центральной российской прессе как лучшая муниципальная практика на российском уровне.
РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ
СЛАЙД 5
Рост доходов населения города Глазова обусловил  закономерное увеличение и развитие розничного товарооборота на территории города Глазова. По валовому объему розничного товарооборота и по товарообороту на душу населения, а также по собираемым налогам город Глазов в рейтинге муниципальных образований на протяжении ряда лет стабильно удерживает второе место после города Ижевска. 
СЛАЙД 6
Уровень обеспеченности населения торговыми площадями  в городе Глазове достиг 697 кв. м на тысячу жителей, что на 48 % выше установленных нормативов.
Высокая покупательная способность населения обусловлена стабильным ростом городской экономики, темпами и масштабами реализации федеральных и республиканских программ и приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» на территории города Глазова. 

СЛАЙД 7
Глазов привлекателен для инвесторов и поэтому на его территории продолжают строиться и успешно функционируют современные крупные торговые комплексы «Пассаж», «Вернисаж», «Панорама», гипермаркеты «Магнит», магазин строительных материалов «Профи», магазин для туристов, охотников и рыбаков «Щукарь» и другие. 
Увеличение спроса населения на продукцию местных товаропроизводителей, ее возросшая конкурентоспособность способствуют развитию сети магазинов производителей Удмуртской Республики.

В настоящее время работают 19 торговых сетей, в т.ч республиканские  - ООО «Ижтрейдинг»  ООО «Юлена», ООО «Любимая птица»  и    федеральная сеть -  ЗАО «Тандер».
За прошедший  год открылось 14 магазинов, и на 1 января 2012 года их количество составило 394.  
Площади супермаркетов и непродовольственных магазинов самообслуживания  на 1000 человек составляют 158 кв. м на 1000 жителей.
В структуре предприятий торговли  22 торговых комплекса, площадью более  16,7 тыс. кв.м., в которых реализуется универсальный ассортимент товаров, и оказываются отдельные виды услуг.
Продуманные и удобные элементы благоустройства территории торговых комплексов, яркие и оригинальные фасады  улучшают облик города Глазова.
РЫНКИ

СЛАЙД 8
Глазов уже на протяжении более десятка лет, выполняя задачи, поставленные Президентом и Правительством Удмуртской Республики, развивает внутригородскую и межмуниципальную кооперацию. Положительный опыт такого взаимодействия неоднократно был предметом обсуждения на заседаниях Общественной палаты Удмуртской Республики.
СЛАЙД 9
В целях обеспечения городского населения качественной и привлекательной по ценам продукцией селян, фермерских хозяйств в городе осуществляют деятельность 3 розничных  рынка  с общим количеством мест более 650. 
На слайде представлены выполненные (в целях улучшения качества обслуживания населения) мероприятия и результаты этой работы.
ЯРМАРКИ

СЛАЙД 10
С целью привлечения на потребительский рынок города товаров, произведенных в Удмуртской Республике, в том числе фермерскими, личными подсобными хозяйствами, проводятся  специализированные торговые ярмарки.

Большую популярность завоевали у глазовчан ярмарки выходного дня.
Инициированные Министерством торговли и бытовых услуг УР такие формы обеспечения жителей города местной сельскохозяйственной продукцией по доступным ценам востребованы у горожан. В городе определено 3 постоянных места для проведения ярмарок. 
В рамках межмуниципальной кооперации на ярмарках с успехом реализуются картофель и овощи из Глазовского, Юкаменского, Балезинского районов.
БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

СЛАЙД 11
В сфере бытового обслуживания населения осуществляют деятельность 315 предприятий и приемных пунктов. 
СЛАЙД 12
Широкий спектр разнообразных бытовых услуг приведен на слайде.
На ряд социально- значимых услуг (парикмахерские услуги, ремонт обуви, пошив и ремонт одежды, ремонт бытовой техники) пенсионерам, многодетным семьям предоставляются скидки от 5 до 10 %. 

Вместе с тем в  городе   отсутствует предприятие по химчистке одежды, работают только пункты приема заказов, химчистка осуществляется в предприятиях  г. Ижевска. 
КОНКУРСЫ

СЛАЙД 13,14
В рамках международного  Дня защиты прав потребителей проведен  городской конкурс творческих работ среди учащихся образовательных учреждений «Защита прав потребителей глазами молодого  поколения» по номинациям «Ролик» и «Плакат».

С целью повышения  профессионального мастерства поваров, развития творчества молодых кулинаров, оценки качества подготовки студентов проведены городские конкурсы профессионального мастерства «Лучший повар школьной столовой», «Лучший повар»  среди студентов ФГОУ СПО «Глазовский политехнический колледж», кулинаров предприятий сферы малого бизнеса.

Предприятия бытового обслуживания ООО «Гарант-Г», ООО «Мебельная компания «Мама» стали победителями 1 этапа ежегодного республиканского конкурса  «Репутация и доверие- 2011». 
8 февраля текущего года в Доме Правительства Удмуртской Республики прошло торжественное награждение победителей конкурса «Бренд Удмуртии 2011». В номинации «Продовольственные товары» дипломы получили ОАО «Глазов-Молоко» и ОАО «Удмуртская птицефабрика. 
ОБЩЕСТВЕННОЕ И ШКОЛЬНОЕ ПИТАНИЕ

СЛАЙД 15
В городе работает 163 предприятия общественного питания на 8727 посадочных мест. Обеспеченность посадочными местами составляет 90 на 1000 жителей, что более чем в 2 раза превышает установленные нормативы.
Разветвленная городская  сеть предприятий питания, в том числе в местах отдыха и проведения досуга, а также во время спортивных мероприятий, массовых гуляний говорят о скоординированной и успешной работе органа местного самоуправления и отраслевого министерства по созданию условий и организации управления и регулирования развития в сфере общественного и школьного  питания.

Сегодня можно заявить о достаточности и разнообразии имеющейся сети рабочих, студенческих, школьных столовых. 
СЛАЙД 16
Вопрос здоровьесбережения детей в Удмуртской Республике возведен Президентом Удмуртской Республики А.А.Волковым в ранг государственной политики.
Особое внимание руководством Республики уделяется проблемам правильного питания детей раннего возраста и школьников. Свидетельством этому являются:
- современная детская молочная кухня;

- эффективная и уникальная в масштабах Российской Федерации по своей значимости республиканская программа «Школьное молоко»; 
СЛАЙД 17
- завершение реконструкции всех школьных пищеблоков, школьно-базовой столовой и оснащение их новым, современным технологическим оборудованием;

- переход на эффективную централизованную систему питания с внедрением безналичной системы расчетов «Школьная карта». 
Результаты федерального эксперимента по модернизации школьного питания в городе Глазове
СЛАЙД 18
Модернизация системы школьного питания привела к видимому положительному эффекту, позволила значительно улучшить его качество и организацию. Результаты на слайде. Самый важный показатель - увеличился охват горячим питанием учащихся (с 79% в 2009 году до 91% в 2011 году). В 7-ми из 18-ти образовательных учреждений питаются 100% учащихся;

Высокой наградой руководство Удмуртской Республики отметило результаты проведенной совместно с Министерством торговли и бытовых услуг федерального эксперимента. В республиканском конкурсе «Бренд Удмуртии - 2011» в номинации «Услуги и сервис» золотой медалью награждено предприятие школьного питания - МАУ «Здоровое питание».
Хотелось бы отметить, что успех в реализации федерального эксперимента по модернизации школьного питания был обусловлен конструктивным взаимодействием руководителей и специалистов глазовского муниципалитета с руководителями и специалистами Министерства торговли и бытовых услуг УР. Особую благодарность хочется выразить министру П.П.Пономареву, первому заместителю министра К.А.Давтян и  начальнику отдела маркетинга общественного питания Министерства торговли УР Г.А.Повышевой.
СЛАЙД 19
Приоритетными задачами дальнейшего развития детского и школьного питания являются :
- ремонт и переоборудование обеденных залов;
- замену устаревшего инвентаря и столовых приборов на новые,   современные;
- формирование культуры здорового питания и здорового образа жизни;
- внедрение автоматизированной системы оплаты за питание.

СЛАЙД 20
 Предложения по совершенствованию системы детского и школьного питания:

- осуществлять целенаправленное комплексное вложение государственных целевых инвестиций в сферу школьного питания.

- разработать целостную нормативно-правовую базу сферы школьного питания.

- создать систему организации питания учащихся из малообеспеченных семей на принципах равноправного софинансирования из Федерального и регионального бюджетов, в связи с дотационным характером финансирования муниципалитетов.

Весомые показатели развития городской экономики и потребительского рынка не повод для самоуспокоения. Президентом Удмуртской Республики А.А.Волковым в Программе социально-экономического развития Удмуртии на период до 2014 года определены задачи по дальнейшему повышению благосостояния и качества жизни граждан, улучшению уровня жизни жителей Удмуртской Республики. В Удмуртской Республике увеличивается доля экологически чистой продукции. Создание условий для производства и реализации такой продукции от поля до прилавка  позволит повысить конкурентоспособность предприятий АПК, организаций торговли, местных товаропроизводителей. Назрел вопрос о создании такого Центра при одном из отраслевых министерств.
Необходима более действенная пропаганда качественного питания, использования свежих и качественных продуктов. Для этого считаем целесообразным в рамках предлагаемого глазовчанами проекта строительства промышленного технопарка предусмотреть специальную площадку - агропромпарк. 

СЛАЙД 21
Основными задачами органов местного самоуправления в текущем году будут являться:

1. Повышение ценовой доступности товаров и услуг

2. Повышение территориальной доступности предприятий потребительского рынка

3. Развитие отраслей и инфраструктуры потребительского рынка

4. Совершенствование координации и правового регулирования в сфере потребительского рынка

Работа органов местного самоуправления по развитию потребительского рынка и в дальнейшем будет строиться на создании условий для наиболее полного удовлетворения спроса населения на потребительские товары, услуги общественного питания и бытовые услуги по доступным ценам при обеспечении качества и безопасности их приобретения и потребления.
СЛАЙД 22
Спасибо за внимание.
