Доклад Главы муниципального образования «Город Глазов»
А.В. Вершинина на Актив города 
Уважаемые гости - участники Актива города!

Социально-экономическая ситуация, которая характеризует сегодня муниципальное образование «Город Глазов», это результат взаимодействия и сотрудничества федеральных и региональных органов государственной власти, органов местного самоуправления, промышленных предприятий и всего городского сообщества.

Главным итогом развития городской экономики и социальной сферы стало продолжающееся укрепление политической стабильности и согласия в нашем обществе. 

Значительную роль здесь сыграло и то, что 2011 год был объявлен Президентом Удмуртской Республики - Годом человека труда.

Годом тех, кто своей созидательной деятельностью  определяет настоящее и будущее города, республики и страны в целом. 

Сегодняшний Глазов – это второй в Республике город после Ижевска по объемам промышленного производства, это свыше 1300 хозяйствующих субъектов, на которых трудится почти 42 тысячи человек. 

Я хочу поблагодарить предприятия и организации, которые провели мероприятия по обобщению и распространению опыта лучших производственников, чествованию трудовых династий, передовиков и ветеранов труда, конкурсов профессионального мастерства. 

Хочу поблагодарить наши средства массовой информации, заводские многотиражные газеты, которые с начала года регулярно рассказывали о людях, которыми мы по праву гордимся.   

Преодолев последствия кризиса, Глазов вышел на новый уровень развития, стремясь во всем соответствовать требованиям времени, сохранив свои лучшие традиции. Наши результаты получили высокую оценку Правительства Удмуртской Республики.

По итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2010 год Глазов занял первое место среди городов Удмуртии и получил грант 9 миллионов 350 тысяч рублей на благоустройство территории. По итогам Республиканского конкурса по подготовке к отопительному сезону 2010-2011 город Глазов также занял 1 место  среди городов Удмуртии. В  республиканском конкурсе на звание «Самый благоустроенный населенный пункт Удмуртской Республики» за 2010 год Глазову присуждено третье место.  Призовые средства  1 миллион 450 тыс. рублей использованы на работы по благоустройству.  

Положительная динамика объемов производства наблюдается в таких базовых отраслях как  металлургическое   производство, производство машин и оборудования, производство пищевых продуктов и сельское хозяйство. Годовой прирост объемов производства крупных и средних предприятий составил 6%. 
Объем инвестиций к концу отчетного года вырос почти в 2 раза. Впечатляющие объемы инвестиций во многом обусловлены программами развития госкорпорации «Росатом», ОАО ТВЭЛ. 
В городе реализуется более 24 инвестиционных проектов, направленных на повышение качества, технологичности и конкурентоспособности продукции, энергосбережение и охрану окружающей среды. 

На градообразующем предприятии ОАО «Чепецкий механический завод» в настоящее время реализуются 5 инвестиционных проектов на общую сумму более 13 млрд. рублей. В среднесрочной перспективе развитие общепромышленной деятельности на ЧМЗ будет осуществляться в рамках реализации проекта по созданию отраслевого центра металлургии, в том числе диверсификации действующих производств кальция и сверхпроводящих материалов. И к 2016 году годовой оборот предприятия вырастет до 18 миллиардов рублей.
Высокие темпы роста капитальных вложений отмечены на предприятиях сельского хозяйства, металлургического   производства, производства машин и оборудования. Следует отметить активную инвестиционную политику ООО «КОМОС-ГРУПП», реализующую инвестпроекты в агропромышленном комплексе на сумму свыше 2 миллиардов рублей, ООО «Химмаш» (собственник - ОАО «Газпромбанк»), вкладывающий в развитие предприятия инвестиции свыше 700 миллионов рублей. 
Стабилизация в экономике, совершенствование производственного процесса ведет к росту доходов и повышению качества жизни людей. 
Объем товарооборота увеличился на 13%. 

Уважаемые коллеги!

Хочется отметить предприятия, которые проводят активную социальную политику: пропаганда на предприятии здорового образа жизни, материальная поддержка пенсионеров, чествование юбиляров, оказание помощи в улучшении жилищных условий работников и молодых специалистов, приобретение путевок в различные санатории и здравницы, организация летнего отдыха детей работников в оздоровительных лагерях. Это: Чепецкий механический завод, Удмуртская Птицефабрика, Комбикормовый завод, завод Металлист, Мебельная фабрика и фабрика «Рабочая марка», Чепецкое управление строительством, завод «Реммаш», предприятия жилищно-коммунального комплекса. 
Основным фактором, определяющим социальную защищенность работника предприятия, является уровень его заработной платы, динамика ее роста.
Практически во всех отраслях ежегодно повышается заработная плата. В отчетном периоде наибольшая среднемесячная заработная плата приходилась на такой вид деятельности, как финансовая деятельность и составила более 23 тысяч  рублей.
А в целом по городу рост средней заработной платы к 2010 году составил 8% или 17 тысяч 200 рублей. 
В течение года Правительство республики дважды повышало заработную плату работникам бюджетной сферы.

С 1 сентября нынешнего года на 30%  повышена зарплата не только учителям, но и воспитателям и помощникам воспитателей детсадов, педагогам дополнительного начального и среднего профессионального образования, школьным врачам.

Одним словом, всем, кто воспитывает, учит и лечит наших детей. 

Усилила позиции человека труда и политика в сфере занятости.

Текущий уровень безработицы приблизился  к докризисному уровню и составляет 0,9%. Такой результат достигнут благодаря грамотной инвестиционной политике федеральной и республиканской власти, руководства предприятий, а также реализации Ведомственной целевой программы направленной на снижение напряженности на рынке труда. За три года действия этой программы предприятия получали финансовую поддержку при организации общественных и временных работ. Практически во всех значимых отраслях были сохранены рабочие места, а в малом бизнесе создано более 650 новых рабочих мест. 
Без возрождения уважения к труду, и даже больше - культа труда как единственного источника общественного и личного благополучия, нам не добиться заявленной цели – построения социально ориентированного государства.

Уважаемые участники Актива!

Городу Глазову, как и многим малым городам России, характерна проблема оттока молодежи.  Высокая успеваемость выпускников обеспечивает практически 100%-е поступление их в ведущие ВУЗы страны.

Поэтому задача городской власти не только улучшить показатели рождаемости и смертности, но и сохранить численность населения города. Сделать город привлекательным для молодежи можно, только объединив усилия города, республики и предприятий, путем создания благоприятных условий проживания, создания новых рабочих мест,  улучшения качества оказания медицинских и социальных услуг, благоустройства мест массового пребывания горожан, сохранения высокой культуры и сложившейся самобытности.

Позвольте выразить от лица всех жителей Глазова слова благодарности Президенту и Правительству Удмуртской Республики за поддержку в развитии  муниципального образования. 

Только по инициированной Президентом Удмуртии программе поддержки молодых семей, за три года в городе отметили новоселье 334 семьи. И еще 84 семьи получат квартиры в 2012 году. В целом по Удмуртии более 3 тысяч 600 семей улучшили свои жилищные условия. 

Также при поддержке республики стало возможным строительство пешеходного моста через железнодорожные пути по ул. Барышникова, который обеспечивает безопасный переход пешеходов. Общая стоимость строительства – 57 миллионов 243 тысячи рублей.
В 2011 году ОАО «ТВЭЛ» на паритетных началах с Удмуртской Республикой профинансировали реконструкцию площади Свободы – исторического центра города. Общая стоимость выполненных работ составила почти 70 миллионов рублей. 
(Выполнены масштабные работы, как: перекладка сетей, ландшафтные, дорожные, строительные работы, закладка клумб и новых зеленых насаждений, перенос и благоустройство остановочных комплексов, установка скамеек и малых архитектурных форм. Общая площадь мощения современными материалами составила 12,5 тысяч квадратных метров, установлен новый светофор и десятки светильников.) 
Одной из доминант в застройке и украшением центра остается храм. В строительство которого завод вносит наиболее ощутимый вклад. 
Ко дню рождения города Топливная компания подарила городу 20 детских городков, которые установлены во дворах жилых домов. Стоимость их составляет 5,5 миллионов рублей.
И в дальнейшем, как отметил в своем докладе генеральный директор Госкорпорации «Росатом» Сергей Кириенко, будет оказываться благотворительная помощь и социальная поддержка городу. Продолжится установка детских площадок в городе, будут выделены средства на завершение реконструкции Преображенского храма.

Наиболее любимым и по-прежнему посещаемым местом отдыха остается Парк им. Горького, на восстановление которого необходимы немалые средства. (34,4 миллиона рублей).

А для возрождения зимних видов спорта и организации зимнего отдыха горожан при содействии Союза биатлонистов России и активном участии Правительства Удмуртской Республики на территории лыжной базы «Снегирь» Глазовского района планируется строительство биатлонного комплекса общей сметной стоимостью 22,5 миллиона рублей. Уже выполнены инженерно-изыскательские и инженерно-геологические работы (ГУП «ТПО ЖКХ» – сумма контракта 400,0 тыс. руб.), проведены конкурсные мероприятия по определению проектной организации – ООО «ЗСК-проект» (сумма муниципального контракта 1 миллион 370 тысяч рублей).

В соответствии с утвержденным Генеральным планом застройки города сформированы площадки под строительство индивидуального жилья в районе поселка Сыга. Наша главная задача – создание инженерной инфраструктуры земельных участков и обеспечение будущих жителей газом, водой, теплом и электроэнергией, хорошими дорогами. В целом для строительства сетей необходимо порядка 280 миллионов рублей.

Создавая благоприятные условия для жизни и труда, нельзя забывать о духовном и культурном развитии человека.

Мы уже давно привыкли к тому, что Удмуртия в этнополитическом плане остаётся одним из стабильных и спокойных регионов России.

Но пример других регионов показывает, насколько хрупкой бывает эта стабильность, если она не основана на последовательной системной работе. В городе работает порядка 20  общественных организаций, создано  9 национально – культурных объединений. 
Общественные настроения обладают серьёзными мобилизационными ресурсами, и их недооценка может обернуться значительными потерями морального и материального порядка.

Напоминаю об этом ещё и потому, что наша встреча проходит накануне нового политического цикла. 

4  марта нам предстоит выбрать Президента России. 
А 14 октября определить новый состав Государственного Совета республики.

Надеюсь, что здоровый общественный климат, сложившийся в городе, позволит нам выйти из череды этих выборов ещё более сплочёнными и уверенными в правильности выбранного нами курса.
Уверен, что большинство наших граждан  не хотят возврата к политическому безволию  и экономическому хаосу девяностых годов, выступают за политическую стабильность и преемственность власти, за то, чтобы Россия и далее двигалась по пути созидания, который предложили лидеры нашей страны.
Итоги этих выборов во многом определят будущее нашей страны, республики и города. В ходе подготовки к этому важному политическому событию в городе создана и утверждена рабочая группа по организации выборной компании, пересмотрены избирательные участки с учетом предложений населения для удобства их посещения. Установлено оборудование видеонаблюдения на избирательных участках. Сформированы участковые комиссии. 

Подводя итоги прошедшего периода, могу сказать, что город и в дальнейшем сможет сохранить позитивные процессы и достичь хороших результатов в своем развитии. У нас с вами есть ясное понимание целей, к которым мы стремимся, есть желание, силы и средства добиваться решения новых задач, которые ставят перед нами жители города и высшее политическое руководство республики и страны.

Благодарю за внимание!
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