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ПАСПОРТ
 Проекта «Инновационно – производственный технопарк "Глазовский" 
г. Глазова Удмуртской Республики
 

	Наименование проекта
	 Инновационно-производственный технопарк "Глазовский"  г. Глазова Удмуртской Республики

	Заказчики
	Министерство экономики Удмуртской Республики,

Администрация г. Глазова Удмуртской Республики.

	Разработчики Концепции
	Администрация г. Глазова Удмуртской Республики,
МБУ "Глазовский бизнес-инкубатор",
Глазовский Инженерно-Экономический Институт, филиал Ижевского Государственного Технического Университета.

	Миссия проекта
	Создание инфраструктуры, в которой формируются, в соответствии с государственными целевыми программами и реалиями рынка, действенные меры поддержки и развития предпринимательства, как одного из основных механизмов сбалансированного развития территориальной  и  отраслевой  экономики моногорода Глазов и территорий северного куста Удмуртской Республики.
Концептуальными приоритетами проекта являются:
-формирование благоприятной социально-экономической среды, в которой созданы условия самореализации в предпринимательстве;
-рациональное  использование научного и образовательного потенциала, материальных  и  трудовых  ресурсов;

-расширение спектра инвестиционной привлекательности региона.
Выбор приоритетов вызван, прежде всего, необходимостью снижения сложившейся критической зависимости социально-экономического развития моногорода Глазов и региона северного куста Удмуртской Республики от отраслевого градообразующего предприятия. 
Необходимостью снижения темпов миграционного оттока активных трудовых ресурсов. В первую очередь, молодёжи. В рамках  действующих  государственных целевых программ, необходимо создание, как экономических, так и технологических возможностей для самореализации в бизнесе–в разработке и внедрении инновационных технологий. Это повлечёт за собой создание рабочих  мест и сформирует требования к уровню профессиональной подготовки и кадровой политике. 
В свою очередь, создание новых предприятий, в перспективе, является одним  из источников пополнения бюджета и что немаловажно, создаёт благоприятный инвестиционный портрет региона.

	Цели и задачи проекта
	Целью проекта является  создание в г.Глазов инновационно-производственного технопарка, ресурсная и сервисная составляющие которого направлены на  решение задачи  обеспечения финансовой самодостаточности города за счет привлечения инвестиций и  вытекающих из приоритетных направлений концепции проекта. 
В процессе реализации проекта будет решаться основная задача концепции проекта технопарка– создание алгоритма обеспечения эффективной поддержки и подготовки к самостоятельной деятельности малых и средних инновационных предприятий. А так же последующему сопровождению наиболее перспективных предприятий.
Предлагается в   инновационно - производственном технопарке структурно объединить единой концепцией экономического развития ряд высокотехнологичных  кластеров, которые комплексно включают   следующие приоритетные  специализации:                                  
- промышленные        - промышленные технологии; 

      - лесо- агропромышленные технологии;

      - коммуникационно-информационные технологии.

 Указанные кластеры   локализуются на территории северного куста Удмуртской республики и формируются в виде сетевой структуры, исходя из принципа совместимости наиболее «полезных» друг для друга разработок в научно-технических и технологических направлениях.

   Решение поставленной задачи, предполагает координированное использование потенциала механизмов финансового обеспечения федеральных, региональных и муниципальных программ развития предприятий малого и среднего бизнеса. Программ грантовой и конкурсной поддержки федерального и регионального уровней, инвестиционных фондов.
   Для использования этого потенциала необходимо решить задачу по организации и развитию новых форм научной, технической и финансовых связей с высшими учебными заведениями,  научными и образовательными центрами, промышленными предприятиями, региональными и местными органами власти и управления. Вести постоянную координационную и аналитическую работу по формированию пакета перспективных направлений и разработок,  планированию подготовки ресурсной и сервисной составляющих технопарка на перспективу.
Одним из основных организационных направлений деятельности технопарка  является   развитие и поддержка предприятий малого и среднего бизнеса в сфере высоких технологий. Это позволит сформировать благоприятный инвестиционный климат.
 В целом, деятельность создаваемого технопарка направлена на решение задач  плана стратегического экономического и социального развития региона путём оптимального инфраструктурного  объединения  ресурсов  институтов власти и бизнеса,  научного потенциала ВУЗов и других учреждений образования.  
    При этом учитывается соответствие направлений деятельности технопарка с перечнем действующих критических технологий в промышленном и сельскохозяйственном секторах экономики Российской Федерации, существующими  целевыми программами поддержки научно-технического развития  страны, направлениями, определёнными в программе «Основы политики Российской Федерации в области развития науки и технологий на период до 2010 года и дальнейшую перспективу», утвержденной  Президентом Российской Федерации.

	Характеристика Концепции
	Концепция  отражает основные параметры проекта по созданию  инновационно - производственного технопарка, определяет основные  направления его организационной деятельности:

    1.Содействие развитию высокотехнологичных производств (малого и среднего бизнеса),  объединенных,  по основным направлениям своей деятельности,  в ряд  кластеров-  промышленный,  лесо- и агропромышленный, коммуникационно-информационный, и имеющие в настоящее время доминирующее значение для стратегического экономического развития г. Глазова и северного куста Удмуртской республики на период до 2025г.
  2. Поиск и обеспечение новых форм развития приоритетных и перспективных направлений деятельности структур малого и среднего бизнеса, обеспечивающих инвестиционную привлекательность города и его экономическое развитие. 

    3. Развитие малого и среднего бизнеса лесо- и агропромышленного кластера.

    4. Совершенствование и дальнейшее развитие форм и методик профильного обучения во взаимосвязи и преемственности основного и дополнительного образования. 

    5. Создание площадок для технологического и информационного обеспечения проектирования и реализации новых педагогических систем, в том числе и систем научно-технического образования.

      6.  Обеспечение условий для становления экономики знаний как эффективного инструмента повышения конкурентоспособности города в реалиях 21 века.

      7. Генерация, локальная апробация и последующее воплощение в жизнь креативных идей по ускоренному экономическому развитию Глазова и северного куста Удмуртской республики. Тиражирование полученного опыта для других ее территориальных образований.

    Кроме того,  характерное для сегодняшнего дня нарастание объема информации о достижениях науки, техники и,  в то же время,  снижение  количества  часов в учебном плане общеобразовательной школы по предметам естественнонаучного  и производственно-технического циклов,   требует  привлечения новых подходов по преодолению отмеченного увеличивающегося разрыва.     В рамках реализации возможностей создаваемого  технопарка, для решения этой комплексной задачи обеспечить на единой платформе взаимодействия усилий не только педагогов и родителей, но и  специалистов местных промышленных предприятий, организаций и профильных учебных заведений. 

Инновационно-производственный технопарк предполагается разместить в зданиях расположенных по адресу: ул. Куйбышева, 77, корпус 1 площадью 2098,1 кв. м. и ул. Кирова, 51 площадью 3137,5 кв. м. В состав Парка войдут комплекс зданий, сооружений и объектов инфраструктуры, включая объекты социального назначения, а именно. 

-      офисные, производственные, помещения;

- бизнес-инкубатор и другие объекты, обеспечивающие поддержку в развитии малого инновационного предпринимательства на территории города;

- гостиницу, объекты питания, оздоровительный комплекс.

При создании Инновационно-производственного технопарка используется опыт создания технопарков в Татарстане и городе Сарове, а также зарубежный опыт становления подобных структур. 

Сетевая модель взаимодействия компаний внутри "ИПТП г. Глазова" предполагает взаимный обмен идеями, информацией, кадрами, технологиями, опытом, подрядами. В рамках такой модели синергетический эффект более чем вероятен. Помимо указанного, выстраивание отношений между управляющей компанией и компаниями-клиентами осуществляется на принципах партнерства и полной прозрачности в процессе управления инфраструктурой "ИПТП г. Глазова". Компании, инвестирующие средства в строительство объектов, планируется привлечь в единый управленческий орган (Наблюдательный Совет или Совет директоров), а также предоставить им более льготные условия размещения в пределах территории Парка.

В проекте предлагаются различные варианты участия компаний при создании и функционировании Парка, не исключая предоставления земли в длительную субаренду с последующим выкупом в собственность, возможность совместного пользования  инженерно-коммунальной инфраструктурой и т.д.

Несомненным конкурентным преимуществом проекта является возможность для инновационных компаний успешно развивать свой бизнес  с минимальным отвлечением на решение функциональных и социальных проблем. 

	Сроки реализации проекта
	2012-2017 годы.

1 этап -  2012-2013 годы;

2 этап -  2014-2015 годы;

3 этап -  2016-2017 годы.
    На начальном этапе деятельности технопарка  концепция предполагает решение следующих  задач:

1. Разработка  организационной и функциональной модели деятельности технопарка.
2. Определение подходов и механизмов  создания  инфраструктуры, объединяющей высокотехнологичные кластеры, территориально структурированные в регионе, исходя из анализа приоритетных направлений и специализаций научно-технического развития региона. Выявление возможностей и механизмов реализации повышения инвестиционной привлекательности региона.

3. Разработка системы технологического взаимодействия предприятий - резидентов в структуре технопарка. Разработка алгоритма взаимодействия предприятий- резидентов  и  технопарка, как финансовых структур. Разработка нормативно-правовых актов для организации деятельности технопарка.
4. Формирование перечня объектов технопарка.

     Решение сформулированных задач базируется на   имеющихся  ресурсах:

 -комплексе производственных объектов с развитой инженерной инфраструктурой;

-технологиях  ведущих предприятий и компаний города и северного куста Удмуртской Республики;

-научном потенциале  ВУЗов, имеющих  тесные научные и технические связи с предприятиями  республики;

 - образовательном ресурсе средних и  специальных учебных заведений, объединённых единой концепцией развития; 

  - высокопрофессиональном кадровом  ресурсе. 

	Основные исполнители Концепции
	МБУ "Глазовский бизнес-инкубатор"

	Источники финансирования
	Федеральные  целевые  программы,
бюджет Удмуртской Республики.
В качестве привлеченных внебюджетных средств предполагается получение инвестиций бизнес структур: 
- ОАО “Сбербанк РФ”,
- ОАО “ Глазовские заводы”,
- ОАО“Чепецкий механический завод”

	Нормативно-правовое обеспечение проекта
	Положения документа: "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации". Федеральный закон Российской Федерации от 24 июля 2007 г. N 209-ФЗ 
Положения документа:«Об организации проведения конкурсного отбора субъектов Российской Федерации, бюджетам которых в 2011 году предоставляются субсидии для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках оказания государственной поддержки малого и среднего предпринимательства субъектами Российской Федерации»». Приказ МЭР № 227 от 20.05.2011 года 

Положения документа: «Стратегия инновационного развития Российской Федерации  на период до 2020 года «Инновационная Россия – 2020»».

Положения документа: «Муниципальная  долгосрочная  целевая программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в городе Глазове на 2010-2012 годы»».
Положения документа:  «Федеральные целевые программы»

	Ожидаемые конечные результаты
	В результате реализации проекта создания и развития  «Инновационно-производственного технопарка "Глазовский"  г. Глазова Удмуртской Республики" будут решены следующие задачи:

- снижена зависимость социально-экономического развития  моногорода  Глазов  и  северного куста Удмуртской Республики от развития градообразующего предприятия;
 -  снижение темпов миграционного оттока активных трудовых ресурсов из экономической сферы деятельности региона;
 -  создана   благоприятная социально-экономическая среда, в которой обеспечиваются условия для самореализации в предпринимательстве;
 - увеличена степень занятости населения за счёт создания новых рабочих  мест;
-рациональное  использованиенаучного и образовательного потенциала, материальных  и  трудовых  ресурсов;

  - расширен спектр инвестиционной привлекательности региона.

Здесь реально: 

воплотить научную мысль, развить свой бизнес, привлечь высококлассных специалистов.
Здесь комфортно: 
получать знания, опыт и навыки, проводить исследования и создавать новые технологии, работать и зарабатывать.


Введение
 Сегодня, эффективное развитие территорий и городов Российской Федерации не представляется возможным в отрыве от развития науки и технологий. Правительством Удмуртской Республики в соответствии с Законом УР от 9 октября 2009 г. N 40-РЗ "О Стратегии социально-экономического развития Удмуртской Республики на период до 2025 года" выбран курс на модернизацию и формирование инновационной  экономики Удмуртии , призванной обеспечить создание целостной эффективной системы. 
В настоящей Концепции представлены положения по созданию и развитию Инновационно-производственного технопарка "Глазовский" в г. Глазов Удмуртской Республики, который, в свою очередь, создается в рамках  пилотного проекта по практической отработке элементов инновационной системы, осуществляемого на территории Удмуртской Республики.
Концепция проекта «Инновационно-производственный технопарк "Глазовский"  г. Глазова Удмуртской Республики" - документ, разработанный на основании официально принятой системы  взглядов на цели и стратегию развития государственной инновационной  политики, изложенных в документе «Стратегия инновационного развития Российской Федерации  на период до 2020 года «Инновационная Россия – 2020».
Реализация  проекта по созданию и развитию «Инновационно-производственного технопарка "Глазовский"  г. Глазова Удмуртской Республики" позволит:

- создать самодостаточную инновационную бизнес-структуру с минимальными барьерами для входа и выхода компаний;
- создать условия для коммерциализации научно-технических разработок;
- повысить инвестиционную привлекательность территории муниципального образования г. Глазов и Удмуртской Республики в целом;
- создать высокооплачиваемые рабочие места в инновационной сфере деятельности;
-   снизить социальную напряжённость, характерную для промышленных моногородов;
-   снизить  миграционный отток  экономически  активного трудового ресурса. 
 
Характеристика текущей ситуации
Город Глазов исторически сложился как город с высоким технологическим и интеллектуальным потенциалом. Сегодня город Глазов обладает рядом конкурентных преимуществ по сравнению с другими муниципальными образованиями Удмуртской Республики, позволяющих  констатировать существование объективных возможностей  создания в городе технопарка, объединяющего ряд высокотехнологичных кластеров, отличающихся по направлению деятельности, но имеющих высокий потенциал совместного комплексного экономически эффективного развития,  которые включают научные организации, образовательные учреждения и предприятия, работающие в сфере высокотехнологичных наукоемких производств.

Принимая во внимание особенности исторического развития города и его научно-технический потенциал, администрацией муниципального образования выбрана стратегия «развития инноваций» через развитие инновационно-производственного технопарка "Глазовский". Согласно Концепции городского развития предполагается создание в городе «устойчивой системы взаимодействия трех ключевых направлений развития города: Наука-Инновации-Образование». Основной целью является  обеспечение финансовой самодостаточности города за счет привлечения инвестиций. 

Настоящая Концепция органично вписывается в общую стратегию инновационного развития города и предполагает создание на территории города инновационно-производственного технопарка "Глазовский", который даст дополнительный  импульс развитию инновационного предпринимательства Глазова. 

Для успешной реализации проекта Глазов располагает следующими ресурсами:

1. Трудовые ресурсы  

В 2008 году в Удмуртской Республике проживало 1530,6 тыс. человек – это 8 место среди субъектов ПФО. Республика является урбанизированным регионом (на её территории расположено 6 городов и 4 поселка городского типа), хотя доля городского населения (69,2%) ниже средних значений по ПФО (70,1%) и России (73,0%).

Город Глазов по численности населения занимает 4 место среди городов Удмуртской Республики. На 1 января 2011 года численность населения города Глазова составила 95703  человек (с учетом предварительных данных всероссийской переписи населения 2010 года).Численность работников, занятых на предприятиях, в организациях и учреждениях города 40,2 тыс. человек.

На территории города Глазова зарегистрировано 2692 индивидуальных предпринимателей. На 772 малых предприятиях города трудятся 6 640 человек. 

Доля населения моложе трудоспособного возраста в городе Глазове составляет – 14,5% (в Удмуртии составляет – 17,4% (2007 год), в ПФО – 16,1%, в России – 16,0%).

Лучше показатели по доле трудоспособного населения в общей численности населения – 65,8% (по Удмуртии – 64,4%, ПФО – 63,1%, Россия – 63,4%).

Необходимо отметить высокий уровень образования горожан.  По статистике, в Глазове,  доля людей с высшим образованием выше, чем в среднем по стране и Удмуртской Республике. В элитарные ВУЗы из Глазова поступает больше выпускников, чем в среднем по стране.

Анализ демографической ситуации в городе показывает, что на сегодняшний день, показатель смертности несколько превышает показатель рождаемости. 

На снижение численности населения постоянно влияет более низкий, по сравнению с крупными городами, уровень жизни в городе. Многие жители стараются направлять своих детей на учёбу в ВУЗы Ижевска, Перми, Свердловска, Санкт-Петербурга и Москвы, где те, в свою очередь, по окончании учёбы, стараются найти работу. Доля студентов, возвращающихся из крупных городов назад в  г. Глазов крайне незначительна. Поэтому, в целом, более значимую роль при формировании численности населения, играет механический отток экономически активного населения.

Численность официально зарегистрированных безработных на начало 2011 года составила 839 человек (0,87% от общей численности постоянного населения).
По итогам анализа основных показателей населения и уровня его жизни можно сделать следующие выводы, скомбинировав их с помощью матрицы «SWOT-анализ».
SWOT-анализ населения моногорода Глазов 
	Сильные стороны
	Слабые стороны

	1. Увеличение числа родившихся.
2. Увеличение среднего возраста населения.
3. Рост среднего размера пенсии.
4. Высокий профессиональный уровень кадров;

5. Высокая культура производства;

6. Высокое качество социальных услуг;

7. Наличие ВУЗов, ССУЗов
 
	1. Сокращение численности постоянного населения.
2. Преобладание числа умерших над родившимися.
3. Старение населения.
4. Наличие миграционной убыли за пределы города.
5. Увеличение числа безработных граждан и уровня безработицы.
6. Значительную долю в численности экономически активного населения занимает численность работников градообразующего предприятия и его дочерних структур.

7. Недостаточность жилого фонда, особенно для малоимущих граждан

8. Слабое действие социальных лифтов

	Возможности
	Угрозы

	1. Снижение уровня смертности, повышения рождаемости, уровня преступности и других показателей качества жизни населения путем реализации муниципальных целевых программ в области здравоохранения, социальной защиты, борьбы с наркоманией, преступностью, занятости населения, природоохранных мероприятий, а также принятия участия в федеральных и республиканских программах по данным направлениям.
2. Увеличение числа рабочих мест за счет развития перспективных направлений хозяйственной деятельности: добычи сырья и производства строительных материалов, туризма, торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения. 

3. Наличие эффективной комплексной программы развития градообразующего предприятия на среднесрочный период
	1) Продолжение оттока кадров, прежде всего молодежи в возрасте до 30 лет, имеющих высшее профессиональное образование, и высококвалифицированных работников, в крупные города.
2) Модернизация производственной базы и оптимизация численности работников градообразующего предприятия района, ухудшение конъюнктуры рынка может привести к высвобождению части работников обрабатывающих производств города.
 


 

Таким образом, можно выделить основные риски населения города Глазова Удмуртской Республики:
	Вид риска
	Характеристика риска

	Риски миграции экономически активного населения
	Отток кадров, прежде всего молодежи в возрасте до 30 лет, имеющих высшее профессиональное образование и высококвалифицированных работников, в крупные города. Таким образом, произойдет не только уменьшение численности трудоспособного населения, а значительное сокращение экономического потенциала, что повлечет за собой превращение территорий в поселения пенсионеров. 

	Риски платежеспособности населения
	1. Сокращение внешнего спроса на продукцию предприятий города и, как следствие, снижение заработной платы и высвобождения работников, что может привести к росту уровня безработицы. 
2. Снижение налоговых поступлений
3. Снижение спроса на услуги малого и среднего бизнеса
4. Снижение уровня платежей населения за услуги объектов инфраструктуры.

	Риски снижения качества жизни, человеческого капитала города
	1. Сокращение численности постоянного населения
2. Преобладание числа умерших над родившимися.
3. Увеличение числа безработных граждан и уровня безработицы. 
4. Отсутствие современных благоустроенных парков культ уры и отдыха.


Уже сегодня при расширении производства ряд предприятий города чувствует недостаток в квалифицированной рабочей силе.

Таким образом, реализация Концепции развития инновационно-производственного технопарка "Глазовский" позволит за счет развития инновационных производств на малых и средних предприятиях остановить отток молодежи в другие регионы, поднять престиж рабочей профессии иинженерного труда. Повышение использования этого резерва в интересах инновационного развития города позволит решить многие социальные и  экономические проблемы Глазова.
2. Экономика
Город Глазов является вторым по величине промышленного потенциала городом Удмуртской Республики, обладает развитой сетью городской инфраструктуры. 

Наибольшую долю в отгрузке занимает промышленное производство (более 78,5%, включая добывающую и обрабатывающую промышленность, производство и распределение электроэнергии, газа и воды), а также оптовая и розничная торговля (0,33%), сельское хозяйство (10,3%).

Четырехлетний период социально-экономического развития муниципального образования «Город Глазов» отмечен позитивной тенденцией наращивания объемов производства.

Экономический рост в последние годы в существенной степени базировался на увеличении внутреннего спроса.

В общем объёме промышленной продукции Удмуртской Республики объём промышленной продукции, выпускаемой глазовскими предприятиями в 2011 году составил 10,9% (в 2010 году, составил 9%).
В структуре промышленного производства города участвуют 26 крупных предприятий города, которые обеспечивают 95,3% всей отгрузки товаров собственного производства, выполнение работ, услуг собственными силами.

В городе Глазове зарегистрировано 1363 предприятий (по данным Территориального органа государственной статистики по Удмуртской Республике), в том числе в сфере малого бизнеса - более 772. 

Промышленность города представлена следующими видами экономической деятельности по кругу крупных и средних предприятий: 

- сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство; 

- обрабатывающие производства, в том числе:

- производство пищевых продуктов, включая напитки и табака; 

- текстильное и швейное производства;

- обработка древесины и производство изделий из дерева;

- издательская и полиграфическая деятельность;

- производство кокса, нефтепродуктов и ядерных материалов;

- производство прочих неметаллических минеральных продуктов;

 - металлургическое производство и производство готовых металлических изделий; 

- производство машин и оборудования (без производства оружия и боеприпасов); 

- производство электрооборудования электронного и оптического оборудования

- прочие производства; 

- производство и распределение электроэнергии, газа и воды;

- строительство; 
- оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования;

- гостиницы и рестораны;

- транспорт и связь;

- прочие.

Перечень наиболее значимых для города предприятий включает:

- ОАО «Чепецкий механический завод», 

- ООО «Машиностроительный комплекс ЧМЗ»,

- ООО «Глазовский завод «Химмаш»,

- ОАО «Глазовский завод «Металлист»,

- ОАО «Реммаш»,

- ОАО «Ликероводочный завод «Глазовский»,

- ООО «Глазовский комбикормовый завод»,

- ОАО «Глазов-молоко»,

- ОАО «Удмуртская птицефабрика»,

- ООО «Птицефабрика «Глазовская»,

- ОАО «Глазовская мебельная фабрика»,

- ОАО «Швейная фабрика «Рабочая марка»,

- ОСПАО «Чепецкое управление строительства»,

- ОАО «Чепца»,
- МУП «Глазовские теплосети»,

- ООО «Тепловодоканал»,

- МУП «Водоканал г. Глазова».

Основная номенклатура предприятий машиностроительного комплекса и металлообработки: производство нефтегазового оборудования, производство вентиляционно-отопительного оборудования, транспортеры для животноводческих и птицеводческих ферм, изготовление оборудования по переработке молока.

Несмотря на наступивший спад, вызванный мировым финансово-экономическим кризисом, экономика города сохраняет высокий потенциал быстрого восстановления в силу наличия высокого уровня развития человеческого потенциала, инновационного потенциала, социальных и транспортных инфраструктур. 

Отрасль сельского хозяйства города Глазова представлена двумя крупными предприятиями: ОАО «Удмуртская птицефабрика» и  ООО «Птицефабрика «Глазовская»». ОАО «Удмуртская птицефабрика» специализируется на производстве мяса птицы (куры), ООО «Птицефабрика «Глазовская» - производстве яиц.

Несмотря на положительную динамику производства основных видов сельскохозяйственной продукции в натуральном выражении финансовые результаты деятельности остаются неустойчивыми.

Переработка сельскохозяйственной продукции представлена такими предприятиями как ОАО «Глазов-молоко» и  ООО «Глазовский комбикормовый завод». 

Легкая промышленность города представлена предприятием ОАО Швейная фабрика «Рабочая марка». Специализация производства – выпуск профессиональной одежды для промышленности и медицины. Ассортимент выпускаемых изделий составляет более одной тысячи наименований: костюмы для сварщиков, металлургов, куртки, спецодежда утепленного вида, медицинская одежда, изделия бытового назначения. Годовой объем производства и реализации продукции составляет 87 млн. рублей.

Реализация инвестиционного проекта предприятия «Освоение производства нового вида продукции – медицинской одежды на период 2010-2013 годы» позволит увеличить объемы производства продукции с 87 млн. рублей  в 2010 году до 160 млн. рублей  в 2013 году. Планируется создать дополнительно 60 новых рабочих мест.

Спецодежда в городе Глазове производится и реализуется еще тремя предприятиями малого бизнеса (ООО «Глазов-восток-сервис», ООО «Диолика», ИП Казаков).

Валяльно-войлочная подотрасль легкой промышленности представлена в городе Глазове малым предприятием ООО «Пимы», которое использует в своей деятельности труд инвалидов.  

В городе работают 13 ателье и швейных мастерских (которые являются субъектами малого предпринимательства).

В Удмуртской Республике создана Ассоциация предприятий легкой промышленности Удмуртской Республики, которая объединяет крупные предприятия: ОАО «Швейная фабрика «Рабочая марка», ЗАО «Сактон», ЗАО «Шаркан-трикотаж», ООО «Пассат», ОАО «Фасон», ЗАО «Русская компания», ООО «Сарапульская швейная фабрика».

В городе Глазове на базе ОАО Швейная фабрика «Рабочая марка» имеется возможность создания обучающего центра для подготовки в сфере легкой промышленности специалистов (молодежи, женской части населения) для дальнейшего трудоустройства на крупные и средние предприятия республики.
Индустрия средств связи, передачи информации, баз данных, системных и прикладных программ, информационно - аналитических услуг формирует динамичный рынок, связывающий широкие слои населения, промышленность, науку, образование и административные структуры в единую информационную среду. За последние 5 лет  в городе построено более 22 км оптоволоконного канала связи. Образована единая городская информационная магистраль, к которой подключены пять основных районов города Глазова: северо-восточный район, центральный район, западный район, южный район и район птицефабрики. 

Доступ к сети Интернет имеют 75% жилищного фонда, все организации и учреждения.

Подключено к городской муниципальной  оптоволоконной сети 74 объекта, в том числе:

- 13 муниципальных образовательных учреждений;

- 5 учреждений культуры;

- 6 учреждений Администрации города;

- 3 учреждения здравоохранения;

- 3 федеральных учреждения;

- 1 учреждение Глазовского района.

- 8 банковских учреждений;

- 25 предприятий промышленности и связи;

- 10 прочие объекты.

ЕГИМ соединена с Российскими операторами связи: Ростелеком, Транстелеком, Волгателеком имеется выход на ГУП ТРК Удмуртия.

Оптоволоконная сеть имеет большую пропускную способность, безопасность организации соединения и пропуска трафика, надежность функционирования.

Развитие информационных сетей города Глазова на базе созданной инфраструктуры позволяет обеспечить в городе:

- современное городское кабельное телевидение (в том числе услугу для населения – «видео по запросу», «домашний кинотеатр»);

- современное кабельное проводное вещание;

- цифровую телефонию (в том числе для жителей, проживающих в частном секторе (используя технологию радио-доступа);

- внедрить на территории города систему «безопасный город» (включающую в себя городское видеонаблюдение различного назначения, пожарно-охранную систему безопасности и др.);
- внедрить в городе автоматизированные системы учета и управления жизнеобеспечения города Глазова (в сфере энергосбережения): мониторинг объектов городского хозяйства; системы лифтового диспетчерского контроля и связи; системы домового учета потребления электроэнергии, газа, воды и тепла в жилищном фонде; системы диспетчерской связи и оповещения; системы комплексной безопасности.
На 1 января 2011 года кредиторская задолженность крупных и средних предприятий города составила 3670,9 млн. рублей, из нее просроченная – 18%. Необходимо отметить, что кредиторская задолженность по сравнению с 1 января 2010 года возросла на 8,3%.

Дебиторская задолженность на 1 января 2011 года составила 4553,0 млн. рублей, из нее просроченная – 13,9%. С начала 2010 года дебиторская задолженность увеличилась по сравнению с 1 января 2010 года на 21,7%.

Анализируя данные по кредиторской и дебиторской задолженности можно сказать, что предприятия города имеют определенные финансовые затруднения, связанные с дефицитом денежных средств.

Сектор малого и среднего предпринимательства является неотъемлемым элементом любой развитой хозяйственной системы, без которого не может эффективно развиваться экономика. Малое и среднее предпринимательство способствует насыщению товарного рынка конкурентоспособной продукцией и услугами, повышению занятости населения путем сохранения и создания дополнительных рабочих мест, внедрению новых форм организации производства, финансирования и сбыта, приближению товаров и услуг потребителю. 

Анализ состояния развития малого предпринимательства на территории города Глазова за последние годы свидетельствует о положительной динамике основных экономических показателей деятельности субъектов малого предпринимательства. Основные показатели развития малого и среднего предпринимательства представлены в таблице 3.

Основные показатели развития малого и среднего предпринимательства
	№
п/п
	Показатели
	Ед.
измерен.
	2007 г.
	2008 г.
	2009 г.
	2010 г.

	1
	Число  малых  предприятий            
	единиц
	624
	711
	737
	772

	2
	Среднесписочная численность работников в субъектах малого предпринимательства
	человек
	5366
	6115
	6340
	6640

	3
	Число индивидуальных предпринимателей (ПБОЮЛ)
	человек
	2452
	2611
	2665
	2692

	4
	Доля занятых в сфере малого  предпринимательства с учетом ПБОЮЛ  
	процент
	18,5
	19,4
	20,7
	21,1

	5
	Сумма поступления в бюджет города Глазова единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности
	тыс. рублей
	33007
	35633
	33136
	37067

	6
	Средства местного бюджета. направленные на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства
	тыс. руб.
	39,8
	11,04
	6,42
	99,1


 

При существующей положительной динамике роста занятых в сфере предпринимательства,  остаются нерешенными многие проблемы, сдерживающие развитие деятельности субъектов малого предпринимательства города Глазова.

 К  ним следует отнести: сложную процедуру получения банковских кредитов, высокие процентные ставки за пользование кредитом; дефицит долгосрочных инвестиционных ресурсов; неразвитость иных механизмов финансовой поддержки; изношенность основных средств; нехватку производственных площадей; недостаточный уровень квалификации кадров; недостаточный платежеспособный спрос на продукцию и услуги; ограниченные возможности субъектов малого предпринимательства города Глазова по продвижению собственной продукции (работ, услуг) на региональные, межрегиональные и международные рынки.

Реализация основных направлений поддержки малого и среднего предпринимательства в городе Глазове в 2007-2010 годах осуществлялась в рамках муниципальной целевой программы «Поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в городе Глазове».

По инициативе муниципалитета был разработан проект строительства бизнес-инкубатора по поддержке малого предпринимательства в городе Глазове, который выиграл конкурс, проводимый Минэкономразвития РФ. Размер привлеченных инвестиций составил 46 млн. рублей.

В апреле 2008 года создано МБУ «Глазовский бизнес-инкубатор». На 01.01.2011 года в бизнес-инкубаторе размещено 20 субъектов малого предпринимательства (общая площадь занимаемых помещений – 1130,6 кв.м. или 95,09 % полезной площади инкубатора). За период  2008-2010 годы арендаторами бизнес-инкубатора перечислено в бюджеты всех уровней налоговых платежей на сумму порядка 8,5 млн. рублей.

Проведенный анализ показывает, что в городе Глазове недостаточно развит малый бизнес, и особенно инновационный. Это может усилить тенденцию развития безработицы в городе, особенно с незанятостью молодежи и отток молодежи в другие регионы РФ.

Концепция развития инновационно-производственного технопарка "Глазовский" дополняет стратегию Глазова, как города высоких технологий. Основная задача – задействовать перспективные разработки и технологии таким образом, чтобы получить от их применения прямую коммерческую выгоду. С этой целью в городе необходимо развивать производство, способное использовать научные разработки для выпуска наукоемкой высокотехнологичной продукции.

Таким образом, открытие инновационно-производственного технопарка "Глазовский" позволит:
- приобрести статус города высоких технологий, создать условия для развития производств;
- создать дополнительные рабочие места, причем в первую очередь – на инновационных площадках;
- способствовать становлению  на базе поддержки интеллектуального потенциала города  экономики знаний как эффективного инструмента повышения его конкурентоспособности в 21-м веке;
- создать «бренд» муниципального образования, что напрямую положительно скажется на создании благоприятного инвестиционного климата в Глазове;
- получить дополнительные источники пополнения бюджета.
3. Образование
Концепцией создания инновационно-производственного технопарка "Глазовский" предусмотрено создание научно-образовательного центра на базе Глазовского инженерно-экономического института и средних специальных учебных заведений, расположенных на территории города Глазова. Данный проект преследует следующие цели: 

1) воспроизводство научного потенциала;

2) подготовка высококвалифицированной рабочей силы;

3) создание новых рабочих мест.

Таким образом, размещение в Глазове инновационно-производственного технопарка "Глазовский" является положительным фактором для развития инновационного предпринимательства и повышает инвестиционную привлекательность территории для бизнесав сфере высоких технологий.
4. Территория
Существенным преимуществом  города Глазова с точки зрения его инвестиционной привлекательности являются три фактора:

1) наличие железнодорожного сообщения;

2) наличие инвестиционных площадок, пригодных для осуществления проекта;

3) наличие помещений для создания технопарка.

 
Таким образом, положительным фактором для реализации проекта по созданию Инновационно-производственного технопарка является то, что город Глазова располагает свободными площадями, достаточными для размещения инфраструктуры Парка. Вместе с тем, для реализации проекта необходимо провести комплекс мероприятий по подготовке проектно-сметной документации.
 
 Вывод: обозначенные выше факторы создают удачные предпосылки для создания на территории города Глазова трех высокотехнологичных инновационных кластеров: коммуникационно-информационного, промышленного, лесо- и агропромышленного.  Под кластером понимается «устойчивая саморазвивающаяся система предприятий и институтов, взаимосвязанных процессами подготовки и обучения кадров для научных организаций и коммерческих структур; производством инновационной продукции с использованием достижений научных институтов; стимулирования предпринимательской активности в наукоемкой сфере и коммерциализации перспективных технологий. Ключевой составляющей для  развития кластерной модели станет Инновационно-производственный технопарк, который предполагается разместить в зданиях бывшей МОУ "Центр образования молодежи", расположенному по адресу ул. Кирова, 51 в центре города и здании МБУ "Глазовский бизнес-инкубатор", расположенном по адресу ул. Куйбышева, 77, корпус 1. 
 
Цели и задачи
 Развитие инновационного потенциала, обновление основных производственных фондов, активизация предпринимательской деятельности в инновационной сфере является важной составной частью общего процесса управления социально-экономическим развитием Удмуртской Республики. От степени развития элементов инновационной системы во многом зависит состояние дел в бюджетной системе региона (как республиканского, так и городского), уровень платежеспособного спроса населения на продукцию отечественных производителей, возможности инвестиций в российские предприятия, устойчивый экономический рост промышленного производства на предприятиях и в компаниях Удмуртской Республики и, в частности, города Глазова.

В соответствии с вышесказанным, целью настоящего проекта является:

Создание на территории города Глазова Удмуртской Республики Инновационно-производственного технопарка с развитой инфраструктурой, обеспечивающей поддержку и развитие инновационного предпринимательства.
Для реализации выше указанной цели проекта необходимо решить следующие задачи:

                    Создание атмосферы делового сотрудничества и партнерства, при которой будет возможна коммерциализация инновационных научных разработок и их применение в сфере малого бизнеса.
                    Достижение условий для привлечения в город средних и крупных высокотехнологичных компаний, в том числе через улучшение инвестиционного климата на территории города.
                    Совершенствование системы финансирования инновационной деятельности компаний, развитие системы венчурного инвестирования в научно-технической сфере.
                    Понижение барьеров для открытия бизнеса.
                    Создание условий, дающих определенные льготы предприятиям, разрабатывающим и выпускающим различную инновационную продукцию.
                    Поддержка малых и средних предприятий, работающих в сфере высоких технологий в вопросах регистрации, нормативно-правового и финансового обеспечения и т.д.
                    Повышение инновационной активности существующих в городе институтов, потенциал которых позволяет обеспечить повышение качественного образовательного уровня наемной рабочей силы.
                    Создание условий для появления в городе образовательно-научных центров, способных подготовить высококвалифицированных специалистов для высокотехнологичных компаний.
                   Координация действий органов исполнительной власти города, хозяйствующих субъектов, участвующих в реализации проекта, в целях разработки комплексного подхода к решению задачи инновационного развития Глазова, эффективного функционирования городской инновационной системы.
 

Исходя из целей и задач, определенных выше, основные виды деятельностиИнновационно-производстенного технопарка города Глазова следующие:
      создание инфраструктуры поддержки инновационного предпринимательства;
      предоставление консалтинговых, телекоммуникационных, хозяйственных и других услуг;
      разработка и реализация научно-технических программ и проектов по приоритетным направлениям инновационного развития города;
      предоставление услуг по коммерциализации технологий;
      информационная, маркетинговая и выставочная деятельность;
     подготовка и переподготовка кадров для научно-технического предпринимательства;
     подготовка и переподготовка кадров для высокотехнологического производства.
 
Описание проекта по созданию
«Инновационно-производственного технопарка"Глазовский"»
 

Инновационно-производственный технопарк"Глазовский" территориально представляет собой комплекс зданий производственного и офисного назначения для компаний, осуществляющих инновационную деятельность в сфере высоких технологий, а также сооружения и объекты инфраструктуры, обеспечивающие жизнедеятельность всего комплекса. Основными резидентами Инновационного технопарка являются ведущие инновационные компании, действующие в сфере высоких наукоемких технологий.
После реконструкции здания, расположенного по адресу ул. Кирова, 51 в Инновационно-производственном технопарке города Глазова предполагается разместить следующие объекты:

- офисные, производственные и вспомогательные помещения для компаний-резидентов;

-  конгресс-центр для проведения международных, российских и региональных конференций вместимостью до 100 человек;

- спортивный и культурно-развлекательный комплекс;

- бизнес-инкубатор и акселератор с необходимой структурой для инновационных фирм;

- научно-образовательный центр;

- гостиницу на 100 мест;

- объекты инженерной инфраструктуры для обеспечения жизнедеятельности;

- стоянки, парковки для автомашин;

В структуре Инновационного технопарка будут находиться объекты, принадлежащие Управляющей компании, инвесторам, компаниям-резидентам, а также объекты общей инфраструктуры.

 

Офисные, производственные и вспомогательные помещения, предназначенные для размещения в них компаний-резидентов, находятся в собственности у муниципального образования "Город Глазов". В качестве инвесторов проекта могут выступать как сами компании-резиденты, так и сторонние компании (венчурные фонды, девелоперские компании и другие хозяйствующие субъекты). Помещения, принадлежащие муниципальному образованию, предполагается предоставить в долгосрочную аренду дочерним компаниям ОАО "Чепецкий механический завод", ОАО "Химмаш", работающим в сфере машиностроения, компаниям города, работающим в сфере легкой промышленности и деревообработки, компаниям города, работающим в сфере IT-технологий, крестьянским фермерским хозяйствам северного куста Удмуртской Республики.

В составе Инновационно-производственного технопарка города Глазова планируется функционирование 30-33 высокотехнологичных компаний, работающих в различных отраслях экономики.

На первоначальном этапе предполагается разместить несколько так называемых «якорных»  компаний-резидентов, а именно:

	 №  п/п
	Наименование компании
	Основной вид деятельности компании

	1.
	ООО НПФ "Цифровые технологии"
	Обслуживание оптоволоконных линий связи, провайдерские услуги

	2.
	ООО "Новые информационные технологии"
	Оказание провайдерских услуг, разработка программного обеспечения

	3.
	ОАО швейная фабрика "Рабочая марка"
	Пошив спецодежды

	4.
	ОАО "Глазовская мебельная фабрика"
	Изготовление мебели

	5.
	ООО "Энергоремонт"

 
	Содержание и обслуживание систем энергообеспечения

	6.
	ООО "Тепловодоканал"
	Производство электроэнергии, тепла, горячей и холодной воды

	7.
	ЗАО ПКС
	Проектно-конструкторские работы

	8.
	 
	 


 
О готовности участия в реализации проекта уже заявила такая организация, как ОАО "Чепецкий механический завод", ОАО "Глазовские заводы", ОАО ФОРМЗ.

Для реализации проекта указанные «якорные» компании готовы подписать инвестиционное соглашение, регламентирующее порядок взаимодействия сторон в ходе реализации инвестиционного проекта. 

Наличие в Парке крупных «якорных» компаний позволит получить ряд дополнительных преимуществ, а именно:

- повысить имиджевую составляющую технопарка, его инвестиционную привлекательность;

- расширить возможности инфраструктуры технопарка (оборудование, каналы связи, технологии, бизнес-опыт, контакты);

-  расширить сферу бизнеса российским компаниям в части получения дополнительных заказов от зарубежных партнеров или доступа к современным технологиям, позволяющим создавать продукцию нового поколения. 

Подобный подход позволит развить импортозамещение по отдельным товарам народного потребления, повысить конкурентоспособность продукции, производимой российскими фирмами.

В отличие от других подобных проектов при создании Инновационно-производственного технопарка города Глазова не предполагается узкая специализация в развитии инновационных проектов. К участию в проектах привлекаются компании, работающие в сфере телекоммуникаций, информационной деятельности, компании работающие в сфере машиностроения, предприятия агропромышленного комплекса. Объединяет эти компании одно - все они выпускают продукцию, используя при этом инновационные разработки и передовые технологии на уровне мировых стандартов.

 Бизнес-инкубатор
Данное подразделение Парка призвано стимулировать развитие инновационного предпринимательства, оказывать поддержку вновь создаваемым предприятиям, выпускающим наукоемкую продукцию.

Миссия бизнес-инкубатора - поддержка малого предпринимательства через коммерциализацию научно-технических разработок.
Основные виды деятельности бизнес-инкубатора:
o                   Содействие малым инновационным предприятиям в выполнении научно-технических проектов и внедрении новых технологий.

o                   Разработка и реализация научно-технических программ и проектов по приоритетным направлениям развития Удмуртской Республики и города Глазова.

o                   Консультационные услуги в области бизнес-планирования.

o                   Оценка и правовая защита интеллектуальной собственности.

o                   Информационная деятельность.

o                   Организация научно-практических конференций, выставок и других научно-технических мероприятий.

Существенным для деятельности бизнес-инкубатора является:

                 ориентирование на взаимодействие с организациями Глазова;
                 установление тесных связей клиентских компаний с якорными компаниями-резидентами Парка и различными финансовыми институтами как города, так и Удмуртской Республики;
                 развитие синергетического эффекта: получение крупными  якорными компаниями заказов, размещенных в бизнес-инкубаторе клиентских фирм, а также создание с ними совместных предприятий для серийного освоения их разработок.
Начинающим предпринимателям и малым фирмам, являющимся клиентами бизнес-инкубатора оказываются следующие услуги:

	 Форма поддержки
	Виды поддержки

	Общая поддержка
	Предоставление в аренду помещений, соответствующих требованиям малых инновационных фирм на льготных условиях.

Стабильно функционирующие инженерные системы (водо- тепло- и электроснабжение, канализация, вентиляция, пожарная и охранная сигнализация)

Необходимые виды связи (телефон, телефаксная связь, электронная почта, местная АТС) 

Доступ в INTERNET, федеральные и региональные информационные сети по оптоволоконному кабелю

Коллективный доступ к ресурсам ЛВС Парка, в том числе к специализированным базам данных (программному обеспечению (1-С, «КонсультантПлюс» и т.д.)

Возможность аренды вычислительной и телекоммуникационной техники).

Совместное пользование имеющимся в бизнес-инкубаторе оборудованием, а также содействие в приобретении необходимого оборудования.

	Административная помощь
	Формирование пакета регистрационных документов.

Оказание помощи в регистрации.

Взаимодействие с государственными органами, торговыми палатами, союзами и пр.

Взаимодействие с налоговыми органами, таможенными комитетами, государственными инспекциями и пр.

Защита интеллектуальной собственности.

	Техническое консультирование
	Доступ к городским научным организациям и ученым.

Консультирование в области законодательства и юриспруденции.

Поиски источников финансирования проектов (через гранты различных фондов, льготные кредиты и т.д.).

Проведение тематических тренингов.

Выставочная и международная деятельность.

	Бизнес-поддержка
	Подготовка бизнес планов и материалов для поиска инвестиций.

Организация и проведение маркетинговых исследований по проектам фирм.

Консультирование в области менеджмента, бухгалтерского учета и финансов.

Консультации по управлению проектами.

Вовлечение компаний-клиентов в программы и проекты Парка.

Взаимодействие и кооперация с промышленными предприятиями города и Удмуртской Республики.

Перенос научно-технических, организационных инноваций на предприятия города и Удмуртской Республики.


 

Предусматривается механизм, создающий заинтересованность по мере роста компаний-клиентов в переходе в Бизнес-акселератор и, далее, к статусу обычного арендатора.

По мировой статистике, в настоящее время около 10% арендаторов площадей бизнес-парков составляют компании, вышедшие из бизнес-инкубаторов, и этот процент постоянно растет.

Основной задачей Бизнес-акселератора является выявление и отбор перспективных инновационных проектов малого и среднего бизнеса и сопровождение отобранных проектов в соответствии с современными международными тенденциями в области высоких технологий.

Миссия Бизнес-акселератора – продвижение инновационных проектов в реальный сектор экономики.
Основные виды деятельности бизнес-акселератора:
o       Отбор инвестиционно-привлекательных инновационных проектов.

o       Формирование и консультационное сопровождение команды.

o       Стратегическое планирование и продвижение инновационного проекта.

o      Техническое обеспечение (создание виртуального офиса, хостинг, программное обеспечение).Продвижение инновационного проекта за счет формирования спроса и рекламы в целевой аудитории.

o       Формирование портфеля заказов по инновационному проекту.

o       Содействие в привлечении инвестиций и грантов.

В системе деятельности Бизнес-акселератора для выполнения функциональных задач предполагается организовать работу Бизнес-клуба. Технология работы Бизнес-клуба включает в себя презентации и обсуждение инновационных бизнес-проектов, коллективный поиск ресурсов и инженерных решений. Таким образом появляется база для отбора перспективных инновационных проектов и одновременно формируется круг людей, объединенный интересом к проекту (Команда). Далее, для отобранных руководителями Бизнес-клуба и потенциальными инвесторами инновационных проектов проводятся специализированные тренинги по формированию эффективной Команды и по мере согласования юридических и организационных вопросов инвестиционный инновационный проект пускается в реализацию.

При необходимости Бизнес-клуб и Образовательный центр предоставляют услуги по подбору и обучению персонала.

Компании-клиенты данной структуры Инновационно-производственного технологического парка города Глазова, успешно реализовавшие свой инновационный проект, в последствии становятся  партнерами в рекламных компаниях, бизнесе. Успешные лидеры могут привлекаться для преподавания в Бизнес-структурах технопарка города Глазова.

На наш взгляд, схема взаимодействия с участием Бизнес-акселератора позволяет максимально полно и комплексно осуществить продвижение инновационных проектов на рынок товаров и услуг города Глазова и Удмуртской Республики.

Научно-образовательный центр
В состав Инновационного технологического парка города Глазова предполагается включить Образовательный центр, основной задачей которого станет организация и проведение тренингов для компаний-резидентов Парка.

Миссия научно-образовательного центра: профессиональный менеджмент - залог успешного бизнеса.
Основные виды деятельности научно-образовательного центра:
o       Разработка образовательных программ, предусматривающих подготовку, переподготовку и повышение квалификации для сотрудников компаний-клиентов.

o       Организация и проведение тренингов, деловых игр и других мероприятий, направленных на формирование профессионального менеджмента в компаниях-клиентах.

o       Оказание услуг в области профориентации и профотбора персонала.

o       Оказание психологической поддержки и помощи сотрудникам компаний-клиентов.

Как и для Бизнес-инкубатора, существенным для деятельности научно-образовательного центра будет являться ориентирование на взаимодействие с научно-образовательными организациями Глазова. Помимо указанного, роль научно-образовательного центра в формировании высокотехнологичного кластера города Глазова будет заключаться в тесном взаимодействии с Глазовским инженерно-экономическим институтом и Международным восточно-европейским университетом, также предполагаемых к размещению на территории ИПТП г.Глазова. Кроме того по отношению к проектам научно-образовательного центра запланирована научно-методическая и экспертно-консультационная поддержка со стороны ученых Национального исследовательского технологического университета «МИСиС».

На наш взгляд, подобное сотрудничество позволит обеспечить компании ИПТП г. Глазова высококвалифицированными специалистами, готовыми разрабатывать научные идеи и способные реализовать их на практике.

МБУ "Глазовский бизнес-инкубатор", как управляющая компания, обладает правом оперативного управления на земельные участки, здания на которых размещаются объекты Инновационно-производственного технологического парка города Глазова, в состав которых входит:

	№п.п.
	Наименование объекта
	площадь
	Балансовая стоимость

	1.
	Здание, расположенное по адресу ул. Куйбышева, 77, корпус 1
	2098,1 кв. м
	 

	2.
	Здание, расположенное по адресу ул. Кирова, 51
	3157,2 кв. м
	 


 

К объектам общей инфраструктуры относятся спортивный и культурно-развлекательный комплекс, гостиница, объекты инженерной инфраструктуры для обеспечения жизнедеятельности Парка, стоянки, парковки для автомашин. Предметно форма собственности объектов общего пользования будет определена на стадиях реализации проекта и при заключении инвестиционных соглашений с инвесторами.
Механизм реализации
 Реализация целей и задач проекта предусматривает следующие основные принципы: 

· комплексность решения проблем развития инновационной деятельности на территории г. Глазова;

· согласованность при принятии всех решений, существенно воздействующих на сохранение и развитие научно-технологического потенциала города;

· снижение негативного влияния на инновационное развитие города факторов, возникающих в экономике Удмуртской Республики;

· коммерциализация инновационной деятельности;

· развитие всех факторов, оказывающих положительное воздействиена инновационное развитие г. Глазова и Удмуртской Республики. 

Условия реализации проекта
 Механизм реализации целей и задач проекта предполагает учет различных факторов, влияющих на инновационную деятельность: экономических, социальных, административных, демографических, географических и др.

 Условия реализации проекта, выполнения намеченных целей и задач следующие: 

      инвестиционная привлекательность Удмуртской Республики и г. Глазова в частности;
       выгодное географо-экономическое положение города Глазова;
       наличие Программы социально-экономического развития города Глазова на 2010-2914 годы, в которой отражены основные приоритеты инновационного развития города;
       наличие генерального плана развития города Глазова, в котором предусмотрены территории по созданию инновационной системы;
       использование опыта создания инновационной системы на примере опыта работы МБУ "Глазовский бизнес-инкубатор"
      готовность к сотрудничеству в реализации проекта ОАО "ТВЭЛ" и других участников проекта
      скоординированность действий республиканских органов исполнительной власти, органов местного самоуправления города Глазова, исполнителей настоящего проекта по созданию ИПТП г. Глазова;
       готовность  компаний, действующих в сфере информационных технологий,   промышленности, сельского хозяйства принять участие в реализации проекта 
       наличие предпосылок для создания на территории города Глазова развитой инновационной инфраструктуры.
Этапы реализации проекта
 Реализация проекта по созданию Инновационно-производственного технопарка города Глазова будет осуществлена поэтапно, в течение 2012-2014 годов.

	Этапы
	Срок реализации
	Планируемые действия по реализации проекта

	1 этап
	2011-2012 годы
	Подготовка проектно-сметной документации

	2 этап
	2012-2013 годы
	Реконструкция здания по ул. Кирова, 51

	3 этап
	2014 год
	Сдача объекта в эксплуатацию

Эксплуатация ИПТП в целом


 

Здание, в котором планируется размещение Инновационно-производственного технопарка города Глазова,  расположено в центре города Глазова.

Следует отметить хорошую транспортную доступность площадки застройки. Здание находится в центре города.

По территории участка строительства и в непосредственной близости от него проходят инженерные коммуникации.

 Основные проектные решения. Основной принцип при принятии проектных решений и на этапах строительства объектов – обеспечение комфортности функционирования компаний, размещенных на территории на ранних этапах строительства.

Функциональное зонирование территории ИПТП предполагается осуществить в следующих пропорциях:

- производственные и вспомогательные помещения – 20%;

- офисные помещения, лаборатории – 80%.

Указанное распределение может быть изменено проектировщиком в зависимости от потребностей предприятий, размещаемых на территории.

При проектировании реконструкции здания планируется предусмотреть энергоэффективные технологии. Внутренняя планировка помещений, предназначенных для офисов, проектируется по принципу «свободное пространство» и должна предусматривать наличие модульных офисных перегородок, позволяющих компаниям осуществлять планировку по собственному усмотрению, в зависимости от производственных потребностей. По пожеланиям компаний предусмотрено расположение парковок (20-30 машино-мест).

Разработка схем инженерных коммуникаций, объемы потребления ресурсов будут определены на стадии ТЭО. Условия по использованию существующих коммуникаций, расположенных на сопредельных территориях будут оцениваться при проектировании объектов.

Обустройство инженерных сетей и систем предполагается производить по этапам, в зависимости от этапов реконструкции объекта. 

На первом этапе реконструкции будет предусмотрено обустройство здания, расположенного по адресу ул. Кирова, 51. 

Все инженерные коммуникации к зданию подведены.

Все здания и объекты инженерной и социальной инфраструктуры Парка предполагается  оборудовать системами видеонаблюдения с выводом на общий пульт охраны, а также системами противопожарной охраны. Вместе в тем, это не должно исключать наличие круглосуточной  физической охраны и системы электронных ключей-пропусков для персонала, сотрудников предприятий-резидентов.

 

Управление проектом
 
Для реализации проекта по созданию Инновационно-производственного технопарка города Глазова предполагается привлечь Управляющую компанию, обладающую профессиональным менеджментом и имеющую опыт в области развития территорий Удмуртской Республики. В качестве такой компании в данном проекте выступает МБУ "Глазовский бизнес-инкубатор". Управляющая компания будет отвечать за весь процесс создания  Инновационно-производственного технологического парка города Глазова и последующего эффективного управления комплексом. 

Место и роль МБУ "Глазовский бизнес-инкубатор" как управляющей компании будет определяться соглашением о намерениях по реализации проекта, которое предполагается заключить между муниципальным образованием - город Глазов и компанией. Помимо указанного, предполагается заключить с Министерством экономики Удмуртской Республики инвестиционное соглашение о взаимодействии при реализации данного проекта.

Указанные соглашения призваны регулировать общие взаимоотношения сторон, их права и обязанности, связанные с реализацией проекта по созданию Инновационно-производственного технопарка города Глазова. Соглашения будут носить рамочный характер и, по мере необходимости, будут дополняться отдельными договорами и контрактами, детализирующими взаимоотношения сторон, не охваченные соглашениями.

При реализации проекта по созданию Инновационно-производственного технопарка города Глазова МБУ "Глазовский бизнес-инкубатор" выступает как составной элемент инновационной системы Удмуртской Республики и обеспечивает выполнение тех задач, которые возложены на него в результате сложившегося управленческого разделения труда.

Под процессом управления понимается не только обеспечение содержания и эксплуатации зданий, сооружений и технического сервиса, но и организация содержательной деятельности Парка. В первую очередь речь идет об инкубировании  вновь создаваемых высокотехнологичных компаний, а также стимулировании синергетического взаимодействия компаний ИПТП г.Глазова между собой. 

Одновременно с выше указанными,  управляющей компанией – МБУ "Глазовский бизнес-инкубатор",  будут реализовываться следующие функции:

Выполнение функций заказчика в освоении комплекса зданий, предназначенных под создание Инновационно-производственного технологического парка города Глазова.

Общее руководство проектом, включая планирование и координацию действий при реализации этапов создания "ИПТП г. Глазова" с точки зрения повышения эффективности этих действий.

Оформление необходимых правоустанавливающих и финансовых документов, связанных с реализацией проекта.

Осуществление взаимодействия с компаниями-резидентами, выразившими желание принять участие в реализации проекта.

Обмен информацией, наработка опыта и методологии создания и функционирования элементов инновационной системы на территории отдельно взятого муниципального образования с целью дальнейшего распространения данных разработок в Удмуртской Республике и Российской Федерации.

Взаимодействие МБУ "Глазовский бизнес-инкубатор" с Правительством Удмуртской Республики, муниципальным образованием город Глазов и другими участниками проекта  может осуществляться в следующих организационных формах:

1.                 Совместные действия, направленные на привлечение инвесторов и средств, необходимых для реализации проекта.

При этом должны решаться следующие проблемы:

Включение в структуру городских программ развития разделов по инновационной деятельности на территории города и оценке влияния этих программ на сохранение и развитие научно-технологического потенциала Глазова.

Периодическая корректировка действий по реализации проекта с точки зрения повышения их эффективности.

Подготовка предложений в адрес Правительства Удмуртской Республики по вопросу финансирования настоящего проекта и включения мероприятий по развитию инновационной деятельности на территории города Глазова в республиканские целевые программы.

2.                 Совместные действия по продвижению идей проекта и опыту его реализации на территории города Глазова.

3.                 Участие в мероприятиях, организуемых Правительством Удмуртской Республики, другими организациями, по вопросам развития инновационной деятельности.

4.                 Совместное пользование имуществом, созданным в ходе реализации проекта, регулируемое отдельно заключенным инвестиционным соглашением.

5.                 Создание Наблюдательного Совета, в состав которого будут входить представители всех участников проекта, для выработки согласованных решений по управлению инфраструктурой Парка. Основная Роль Совета – координация действий всех участников проекта в развитии инновационной деятельности на территории муниципального образования – город Глазов. Целесообразно включить в функции Наблюдательного Совета рассмотрение инновационных проектов и предложений потенциальных компаний-резидентов с целью анализа возможного их использования в производстве, а также вносить предложения в Правительство Удмуртской Республики по вопросам развития инновационной деятельности в городе Глазове и Удмурстской Республике.

6.                 Совместная разработка и реализация пилотных проектов по отработке механизма взаимодействия, процедуры выработки и принятия согласованных решений в рамках данного проекта.

7.                 Социальная экспертиза инновационно-инвестиционных проектов и программ.

8.                 Налаживание тесного информационного обмена и взаимное консультирование по вопросам, сопряженным с регулированием инвестиционной деятельности на территории города (обмен документами, проведение совместных совещаний и рабочих групп, организация круглых столов, семинаров и др.).

Формы взаимодействия компаний и подразделений 
в Инновационно- производственном технопарке
             Компании и объекты инфраструктуры ИПТП г Глазова , расположенные на его территории выступают как составные элементы модели инновационной системы. В настоящем проекте можно выделить три основных уровня взаимодействия внутри Парка.

Уровень первый
В данный уровень входят Бизнес-инкубатор, бизнес-акселератор, службы сервиса и оказания консалтинговых услуг, научно-образовательный центр. Основная задача этих подразделений – содействие созданию и развитию новых высокотехнологичных компаний. Поэтому менеджмент указанных структур должен иметь многочисленные рабочие контакты с венчурными инвесторами.

 Уровень второй
В данный уровень формируемой инновационной системы на базе ИПТП г. Глазова входит пояс малых и средних компаний, арендующих помещения в Инновационно-производственном технопарке города Глазова. Эти компании являются основным источником постоянного дохода для Парка, так как в отличие от начинающих компаний, способны  платить в полном объеме за аренду и сервисы, оказываемые Парком.

Для развития компаний, прошедших стадию Бизнес-инкубатора, предполагается предложить компаниям-участникам проекта набор сервисов, входящих в бизнес-акселератор.

 Уровень третий
 
Каждая компания-резидент Инновационно-производственного технологического парка города Глазова в своей деятельности руководствуется Уставом (или другими учредительными документами), законом и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации и осуществляет свою деятельность в тесном взаимодействии с структурными подразделениями ИПТП г. Глазова, местными органами управления, а также широким кругом компаний-партнеров по бизнесу, общественными и профессиональными объединениями.

Роль якорных  компаний-резидентов в инновационной системе Парка заключается в том, что они являются потенциальными заказчиками услуг (помимо аренды), оказываемых Управляющей компанией, а также партнерами по созданию дополнительных объектов инфраструктуры в качестве которых могут выступать культурно-оздоровительный центр, гостиница и пр.

Якорные компании-резиденты и крупные компании данного уровня зачастую являются заказчиками для компаний-клиентов второго и первого уровней. 

Уровень четвертый
 
Данный уровень сформирован крупными зарубежными компаниями, арендующими площади у девелоперов. Пояс R&D подразделений крупных зарубежных компаний является источником заказов для предприятий второго и третьего уровня, а также потенциальными стратегическими инвесторами (партнерами) компаний первого уровня (растущими в Бизнес-инкубаторе).

Как показывает мировой опыт, крупные компании наряду с университетами, являются неплохим источником бизнес-идей и инициативных людей (так называемых «генераторов идей», лидеров) способных развивать собственный бизнес с использованием инновационных технологий и наладить выпуск высокотехнологичной продукции. 

Это значит, что в Инновационно-производственном технологическом парке города Глазова будет своя питательная среда для появления команд, готовых стать клиентами Бизнес-инкубатора.

Таким образом, Инновационно-производственный технопарк «Глазовский» будет представлять собой сочетание бизнес-сообщества инновационных компаний, работающих в сфере высоких наукоемких технологий и бизнес-инфраструктуры, способствующей обеспечению и развитию деятельности компаний. При этом все субъекты данной инновационной системы обмениваются бизнес-идеями, кадрами, технологиями, заказами, опытом. В рамках такой модели создаются основные условия для достижения синергетического эффекта от их взаимодействия. Предлагаемая в настоящем проекте инновационная система будет способствовать повышению конкурентоспособности компаний-участников проекта и эффективности их работы, что, в свою очередь, закономерно отразится на рыночной привлекательности самого Парка.
Финансовое обеспечение проекта
 Финансирование проекта будет осуществляться как за счет средств Управляющей компании, средств инвесторов, так и за счет привлеченных средств. Формирование доходной части проекта будет осуществляться в том числе и за счет следующих источников:

- средства федерального бюджета, в том числе финансирование по ФЦП;

- средства бюджета Удмуртской Республики;

- средства потенциальных инвесторов (резидентов технопарка).
Ожидаемые конечные результаты
	 
Субъект
 
	 
Результат реализации проекта

	Город Глазов
	· Создание современного города высоких технолдогий с промышленной сферой внедрения новых наукоемких технологий, в котором будут успешно задействованы все имеющиеся городские ресурсы.

          Создание 400 новых рабочих мест с уровнем заработной платы от 5000 руб.

           2013 год – не менее 100 рабочих мест;

· 2014 год – 100 рабочих мест;

· 2015 год – 100 рабочих мест;
· 2016 гол - 100 рабочих мест.
· Развитие малого инновационного предпринимательства в городе.

          Создание благоприятного инвестиционного климата.
Увеличение доходной части городского бюджета за счет расширения налогооблагаемой базы.

 Формирование инфраструктуры для развития инновационной системы на территории города. 

	Удмуртская Республика
	           Перевод Удмуртской Республики на инновационный путь развития.
            Создание конкурентоспособной продукции на основе внедрения наукоемких технологий.
           Развитие экономики знаний.

      Формирование территориальной инновационной системы. Отработка взаимодействия между государственными структурами и предпринимателями по использованию научно-технического потенциала муниципальных образований области.

       Коммерциализация результатов научных исследований и разработок посредством развития рыночной инфраструктуры в области.

      Пополнение республиканского бюджета.

 

	Российская Федерация
	· Вклад в формирование элементов национальной инновационной системы.

 Сохранение и развитие научно-технического потенциала страны.

 Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в научно-производственную инновационную деятельность.

 Создание системы подготовки кадров для развития инновационного предпринимательства.

 Рост валового внутреннего продукта.

 Повышение обороноспособности страны за счет использования высоких технологий в оборонной промышленности. 

	Компании-участники
	· Создание самодостаточной бизнес-структуры. 

 Расширение бизнеса  и рынка сбыта для продукции компаний.

 Увеличение прибыли компаний.

 Выпуск высокотехнологичной конкурентоспособной продукции.

 Оптимизация затрат для ведения хозяйственной деятельности.

 Обеспечение высококвалифицированными кадрами.

 Получение некоммерческой выгоды, связанной с участием в специализированных программах проекта, направленных на оказание маркетинговых, юридических, организационно-экономических услуг.

 Получение в собственность или  на правах длительной аренды земельных участков для развития производства.

 Увеличение активов компании за счет привлечения инвестиций.

 Решение социальных  проблем работников компании.
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