РАЗЪЯСНЕНИЯ

по запросу №1

положений документации об открытом аукционе в электронной форме №0113300023913000077 на право заключить муниципальный контракт на выполнение работ по объекту: «Строительство наружных сетей теплоснабжения, водопровода и канализации по ул. Сибирской в г. Глазове».

	№
	Предмет запроса
	Разъяснения

	1


	Тема запроса: Разъяснения по допуску
Текст запроса:
Прошу дать разъяснения по вопросу целесообразности требования наличия у участника в свидетельстве о допуске п.33.5 "Объекты теплоснабжения" и п.33.7 "Объекты водоснабжения и канализации". Не будет ли достаточным иметь допуск по следующим видам работ: п.16 "Устройство наружных сетей водопровода" (16.1; 16.2; 16.3; 16.4) п.17 "Устройство наружных сетей канализации" (17.1; 17.2; 17.3; 17.4; 17.7) п.18 "Устройство наружных сетей теплоснабжения" (18.1; 18.3; 18.4; 18.5)
	       В соответствии с ч. 2 ст. 52 ГрК РФ виды работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, должны выполняться только индивидуальными предпринимателями или юридическими лицами, имеющими выданные СРО свидетельства о допуске к таким видам работ. Иные виды работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства могут выполняться любыми физическими или юридическими лицами. 

      Согласно изменениям, внесенным в ГрК РФ со 2 августа 2010 года Федеральным законом от 27.07.2010 № 240-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», лицо, осуществляющее подготовку проектной документации либо строительство, в настоящее время организует и координирует соответственно работы по подготовке проектной документации либо по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объекта капитального строительства (ч.5 ст. 48, ч.3 ст. 52 ГрК РФ). Таким образом, с указанной даты участвовать в торгах, предметом которых является выполнение работ по строительству, могут только лица, обладающие соответственно свидетельством о допуске на осуществление функций генерального проектировщика или генерального подрядчика. Юридические лица и индивидуальные предприниматели, не имеющие такого допуска, участниками названных подрядных торгов быть не могут. При наличие у них допуска на выполнение иных работ, являющихся предметом контракта, они вправе выступать исключительно субподрядчиками по такому контракту, в рамках соглашения, заключенного с генеральным проектировщиком (генеральным подрядчиком), выигравшим торги.
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