Из истории пионерского движения г. Глазова и Глазовского района (к 90-летию создания первого пионерского отряда в г. Глазове и к 60-летию открытия Глазовского городского Дома пионеров)

В Удмуртии пионерское движение стало зарождаться в 1920 году. Один из первых организаторов комсомола в Глазове В.В. Шанько рассказывает: «В 1920г. в один из весенних дней на дворе глазовского укома комсомола появилась группа ребят-школьников, предводительствуемая Колей Лекомцевым и Тоней Никулиной. Веселая гурьба бесцеремонно забралась в комнаты укома, завладела зрительным залом и сценой. На другой день работникам укома пришлось разрешить им пользоваться сценой и зрительным залом днем, был отдан и двор в их полное распоряжение. Через некоторое время уком оформил явочным порядком детскую организацию, назвав ее «Заря коммунизма»». К июлю 1920г. в этой организации было около 30-35 детей в возрасте от 7 до 12 лет. «Заря коммунизма» явилась первым кирпичом, положенным в основу создания пионерских организаций в Удмуртии… 

В нашем городе были созданы отряд Первомайского детского дома и железнодорожный отряд станции Глазов. Вожатым в отряде Первомайского детдома был Сима Зубарев. Ходил он в военной одежде и завел порядки как в военной игре. Командиры докладывали ему по-военному, ходили строем, с песнями. Написали 22 правила поведения, требуя от всех строгого их выполнения. 

В 1924 году был создан железнодорожный пионерский отряд станции Глазов. Вожатой в нем была Поля Луппова. 

У ребят была прекрасная цель – стать достойной сменой отцов. Могучие березы, что росли раньше возле станции, были посажены на пустыре их руками. Они чистили фонари, заправляли лампы керосином, проводили уборку на территории вокзала. Охотно помогали в работе товарищества железнодорожного профсоюза по совместной обработке огородов. Отцы поручали им боронить, ухаживать за лошадьми, грести сено. Деятельность отряда заинтересовала пионерработников – делегатов Свердловской конференции. Организаторы ее вручили Поле Лупповой, вожатой лучшего отряда со станции Глазов, атласное знамя с изображением паровоза и пионерским девизом. Конференция призвала комсомол охватить пионерской организацией всех детей железнодорожного транспорта. 

 Росли ряды пионеров, и уком комсомола поручил Поле Лупповой работу с городской детворой, так создался сводный отряд № 3. К 1924 году всего в городе насчитывалось 12 отрядов, в них состояло 530 пионеров.
  

В Глазовском педтехникуме в 1925г. в пионерском отряде насчитывалось 75 человек. Появились отряды в школе № 2, сельхозтехникуме, школе им. Короленко. Отряд детдомовцев объединял три детских дома.

А в детдоме, где воспитывалась М.Ф. Поздеева, еще не было отряда. Вот, что она вспоминает о вступлении в железнодорожный отряд станции Глазов. «Нет, не забыла я, как вступала в пионеры! По улице, четко шагая под барабанную дробь, стройно идет отряд. Звонко поет сереброголосый горн. Трепещет красный флаг. Десятки ребят выбегали навстречу отряду и с завистью долго смотрели, пока отряд не скрылся из глаз. Иные бежали за ним, и когда отряд запевал, тихо подпевали все. Так однажды, летом 1924 года, я тоже долго шла за отрядом. Они вошли во двор железнодорожной школы. Я наблюдала через щель в заборе. У них была репетиция. Много дней подряд я ходила к этому забору: то они готовились к походу, то что-нибудь мастерили. У забора и даже на заборе было много других, как и я, не пионеров. Наконец, вожатая заинтересовалась нами. Звали ее товарищ Поля. К нам прикрепили старшую пионерку, она учила с нами клятву, пионерские законы. Вот, наконец, торжественное обещание. Радость! Радость! Я – пионерка!»
   

Однажды учащиеся педтехникума предложили устроить шествие по городу против избиения детей родителями. Идею подхватили все пионеры города. Сделали гроб, положили туда ремень, бутылку, и колонна ребят, пройдя по улице Вятской (Кирова), донесла его до кладбища. После речей, направленных против пьянства и драк, гроб был захоронен.
 

Много полезных дел выполняли тогда пионеры. Они ходили в деревни, в летнюю пору помогали крестьянам убирать урожай, собирали удобрения для полей, металлолом и утильсырье для промышленности. Для крестьян устраивали концерты с сатирическими номерами, направленными против кулаков и религиозных пережитков. Пионеры приняли участие в борьбе за сохранность леса и даже на несколько лет отказались от новогодних елок.

Проводилось много интересных экскурсий. Наиболее памятной была экскурсия пионеров детдома в Ижевск, которую они совершили туда и обратно пешком. Поход длился больше месяца. В следующем году также пешком провели экскурсию на Факельский стекольный завод.

В конце 20-х годов появился у пионеров Глазова свой первый клуб. Тогда же был открыт первый пионерский лагерь в помещении Богатырской школы, расположенной на берегу Чепцы. Путевки были бесплатными и являлись премией за хорошую учебу и пионерскую работу. 

В кипучих буднях пятилеток пионеры были верными помощниками старших. Их девиз был: «По силе своей помогайте партии строить новую жизнь». Вместе со старшими товарищами ребята ходили на субботники и пилили дрова, собирали утильсырьё, активно участвовали в ликвидации неграмотности. Старшие обучали неграмотных на дому, в ликбезе, младшие следили за тем, чтобы никто не пропускал занятия, оставались присматривать за детьми. 

В период коллективизации сельского хозяйства каждый пионерский отряд имел подшефную деревню. Пионеры выходили в эти деревни с концертами, приносили золу, птичий помет для удобрений, читали доклады о борьбе с вредителями сельского хозяйства, выступали на собраниях крестьян о преимуществах коллективизации. Кулачество ненавидело юных пионеров. Так, в деревне Ивашёво председатель отряда Ава Пономарева подверглась нападению со стороны кулаков, и ей только случайно удалось спастись. Позже она была награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и ЦБ ДКО.
 

Вслед за комсомольцами пионеры шли в цехи, мастерские, на стройки с «живой газетой». Выходили с песней «Мы синеблузники, труда союзники» и в сатирических выступлениях высмеивали лодырей, прогульщиков, славили людей труда. Всегда тепло принимали зрители выступления пионеров школы имени Короленко. Пионеры этой школы приобрели популярность в городе своей постановкой о пионерском суде.

Одним из девизов пионеров уже тогда был «Чистота – залог здоровья». Перед сборами звеньевые осматривали пионеров, с желанием пионеры ставили постановки – оперы на медицинские темы.

Дети, конечно, увлекались и спортом. Руководил ими спортсмен Банников. Зимой в логу на улице Карла Маркса ребята заливали каток, а летом увлекались футболом.

В 1929 году, в июле, состоялся областной пионерский слет. В 1930 году начинает выходить пионерская газета «Дась лу». 

В городе открывается пионерский клуб в здании бывшей церкви. Он стал объединенным центром ребят, здесь вырос пионерский актив. 

Своим упорством, стремлением к новой жизни пионеры завоевали большой авторитет, а главное, бурная пионерская жизнь закалила ребят, вселила в них дух борцов. Многие пионеры стали достойной сменой комсомольцев, вступили в ряды партии. Одна из первых пионерок детского дома Маруся Поздеева написала членам краеведческого кружка: «Более тридцати лет я уже коммунистка. Но сегодня с гордостью скажу про себя – я ветеран родной пионерской организации. Это она зажгла ленинский жар в груди, этот жар воспламенил комсомол и подготовил меня, как и тысяч других, в партию».

Вот еще одно воспоминание о детстве (его автор бывший завуч школы № 6 О.А. Никитина): «Пионеры воспитывали в себе мужество. Ночью, по тревоге созывался весь отряд, и мы шли в лес. Там проводили учение. Совместно с другими пионерскими отрядами ходили в ночные походы на другой берег Чепцы. Учились делать шалаши, разжигать костры, разучивали песни, рассказывали о героях гражданской войны, устраивали игры с другими отрядами. Пионеры помогали проводить агитацию за вступление крестьян в колхозы. Мы с одним мальчиком из детдома ездили в Сыгу, выступали на крестьянском собрании. Крестьяне встретили и выслушали нас с большим вниманием. Они видели в пионерах младших представителей коммунистов».

Организация пионерского отряда в то время была трудным делом. Пионеров ненавидели кулаки, к ним неприязненно относились многие родители и даже строго запрещали вступать своим детям в их ряды. Поэтому ребятам нередко приходилось делать это тайком. 

Дети, вступавшие в пионеры, были целиком пропитаны духом патриотизма: они равнялись на героев Гражданской войны, боровшихся с противниками советской власти. Они воспитывали в себе мужество, целеустремленность, трудолюбие, усердность. Их главная цель заключалась в том, чтобы стать достойными гражданами своей Родины.

В грозные годы Великой Отечественной войны герои Гайдара – тимуровцы – были везде: в цехе, в поле, на улице, в госпитале. Это они, взвалив на свои детские плечи непосильную тяжесть, вместе со взрослыми растили хлеб, ковали оружие, сражались. В суровой борьбе они не годам взрослели и своими делами помогали Родине победить врага.    

Пионеры Глазова делали все, чтобы помочь фронту. Много подростков встало к станкам в цехах предприятий. К примеру, Миша Урюпин был настолько мал, что у станка стоял на трех ящиках. Впоследствии он стал бригадиром прославленной комсомольско-молодежной бригады. Встав на октябрьскую вахту в честь 27-ой годовщины, он выполнил норму на 444 %. 

Большую помощь пионеры оказывали колхозам. Осенью 1941 года создалась бригада из учащихся школы № 3 под руководством учителя Н.А. Верещагина. Они по добровольному почину пошли в колхоз «Омутница» и работали там всю осень. Ребята выкосили траву и застоговали сено на всех заречных лугах. Работали с 4 часов утра и до позднего вечера. Жили в шалашах. 

В школе № 1 были созданы кружки плугарей и трактористов. Окончив их на отлично, ребята отправлялись на работу в колхоз. Пионеры школы № 2 и детского дома № 3 трудились в деревне Большой Лудошур. 

Только за 1942-43 годы школьники собрали 999 центнеров золы, 937 центнеров птичьего помета, вывезли 21045 возов навоза, собрали 133 килограмма семян.
  

Пионеры взяли  шефство над госпиталями, помогали раненым писать письма, читали книги и давали концерты. Ребята второй школы после рабочего дня в колхозе собирали рыжики, а потом солили их и привозили в подарок раненым в госпиталь.

Силами комсомольцев и пионеров третьей школы был устроен платный концерт. На вырученные деньги ребята купили подарки для бойцов госпиталя и вручили их в день Нового года. 

В пионерском отряде 6-го «а» класса этой же школы была создана тимуровская команда, которая оказывала помощь семьям фронтовиков по распилке дров, обработке огородов, а также в других хозяйственных работах. Из числа пионеров школы под руководством комсомольца Пряженникова была образована бригада по ремонту школьной мебели, которая зимой 1944 года изготовила для школы 40 штук макетов винтовок для занятий по военному делу.

Но даже в страшные годы Великой Отечественной войны ребята не забывали о своем главном деле – учебе. Хорошо учиться заставляла школьников пионерская совесть, долг перед Родиной, этому способствовала и оживленная связь с фронтом. 

Шестиклассники школы № 2 получили в ответ на посылку письмо с фронта: «Мы, краснофлотцы, сердечно благодарим вас за внимание. Но нам обидно, что среди хороших советских ребят есть учащиеся, которые получают плохие отметки… Марусю Бякову, Аркашу Ашихмина, Эмму Булдакову просим помочь в учебе отстающим. Вы для нас дороги, как свои ребята. Мы обещаем вам, что будем, не жалея крови и жизни своей, бороться с немецко-фашистским зверьем. А вы помогите нам громить врага своей отличной учебой. Дмитриев, командир части. 1943 год».

С глубоким вниманием читали ребята письма с фронта, крепко ощущая кровную связь с защитниками. Каждый стремился сделать больше и лучше.
 

Год за годом шла война. Но вот настало долгожданное событие – враг отступает. Тогда учащиеся школы имени Короленко обратились к пионерам города: «Мы знаем, немецко-фашистские звери, вынужденные отступать под ударами Красной Армии, уничтожают все на своем пути: клубы, библиотеки, школы. Нам очень хочется помочь своим товарищам – детям освобожденных районов. Мы организовали сбор школьных принадлежностей и уже собрали 400 ручек, 500 карандашей, перья, художественную литературу, бумагу, посуду, ящик наглядных пособий. Сбор вещей продолжается». 

На этот призыв откликнулись пионеры всех школ. В короткий срок было послано немало ценных вещей.

Отгремела Великая Отечественная война. Советский народ начал восстанавливать народное хозяйство. И тут пионеры были рядом со взрослыми. По всей стране началось движение за восстановление садов и озеленение городов. В 1947 году коллектив учителей и учащихся первой школы обратились к жителям Глазова с призывом озеленить родной город. Призыв нашел живейший отклик у пионеров.

В марте 1949 года на первом районном слете были подведены итоги работы юннатов. Слет призвал пионеров шире внедрять мичуринские методы. Во всех школах создавались опытные участки. Юннаты школы №2 вырастили кукурузу в человеческий рост, огромные кочаны капусты. Раннюю капусту ребята передали детскому саду.

Учащиеся школы № 1 выступили на страницах газеты «Ленинский путь» с обращением охранять кедровую рощу в деревне Колевай.
 

На одном из своих заседаний бюро городского Совета пионеров обсудило просьбу школьников города о сборе металлолома на строительство тепловоза «Глазовский пионер». Члены совета горячо поддержали это предложение. Решено было объявить неделю по сбору металлолома на строительство тепловоза. Во всех школах закипела работа. На улицах города и селений района можно было видеть мальчиков и девочек в красных галстуках, которые везли, несли, тащили металлолом. Ненужная в хозяйстве домашняя металлическая утварь, старые кровати, банки, отходы промышленных предприятий, которые валяются на улицах и задворках, - всё выискивали пионеры и школьники. В результате больших усилий пионерских дружин, комсомольских организаций и организаторской работы педагогических коллективов за неделю было собрано 215,22 тонн металлолома. 10 июня 1960 года в Брянске состоялась сдача тепловоза в эксплуатацию.
    

После завершения войны тимуровцы не исчезли. Они всё так же оказывали помощь людям, наиболее нуждающимся в ней. Тимуровцы школы № 11 подружились с матерью Тани Барамзиной, Марией Митрофановной, подарили ей альбом, посвященный дочери, озеленили улицу, носящую имя Тани. Всей работой пионеров руководила Н.А. Наговицына. 7 ноября 1957 года дружине этой школы первой в городе присвоили звание имени Героя Советского Союза Тани Барамзиной.
 

Со второй половины 50-х годов во всех школах Глазова начинают работу отряды красных следопытов. Они собирают материалы о земляках, участниках войн, а также пишут историю пионерии родного города и республики. 

Пионеры школы № 13 оформили альбом о А. Поздеееве, земляке, погибшем в годы Великой Отечественной войны смертью храбрых. Пионерской организации этой школы в мае 1965 года присвоено его имя. В 1972 году в школе № 13 был открыт музей пионерской славы «Красная гвоздика». Тысячи документов, экспонатов, фотографий, рукописных материалов – в них шаг за шагом предстают образы пионеров разных поколений. Эти материалы собирали ребята школы № 7, а затем 13-й школы.

В эти годы в дружинах традиционными становятся праздники урожая, День птиц, Неделя детской книги, лыжные соревнования на приз газеты «Пионерская правда». Пионеры дружины имени Николаевой-Терешковой (школа № 1) подарили детским садам микрорайона 978 игрушек, сделанных своими руками. Традиционная осенняя операция «Дикая роза» в дружине имени Кузнецова (школа № 8) завершилась сдачей в аптеку 40 кг. сухих ягод, а операция «Зимняя клумба» - подарком живых цветов для учителей коммунистов в день открытия съезда.
   

Годы шли. Политическая ситуация в стране менялась. И в 1990-м году Всесоюзная пионерская организация имени Ленина была преобразована в международный Союз пионерских организаций. О деятельности пионеров Глазова того времени мы узнаем из статьи Е. Николаевой «Пионерия: день сегодняшний». Вот что она пишет: «в нашей организации произошли глубокие перемены. Главным является то, что отныне пионеры не являются членами политической организации, а состоят в рядах Федерации пионерских детских подростковых организаций. Однако цели у нас прежние. Воспитать личность, свободную от закомплексованности, умеющую самостоятельно мыслить, стоящую на твердой нравственной позиции. Изменения произошли и в структуре нашей организации. В нашем городе деятельностью пионеров руководит городской совет пионерской организаций, который подразделяется на две палаты: детскую и взрослую».

Таким образом, мы видим, что глазовская пионерия прошла интересный и насыщенный яркими событиями путь. Ее главная цель – воспитание достойных поколений советских граждан – была полностью выполнена. Пионерское движение было мощнейшим органом формирования сознания детей. Оно смогло заложить в них важные качества: любовь к родине, целеустремленность, уважение к труду и взрослым. 

Ведущий специалист-эксперт архивного управления

Администрации МО «Город Глазов»                                                           М.Ю. Чернышова                                     
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