С целью обеспечения безопасности людей на водных объектах, охраны их жизни и здоровья  с 1 июня по 31 августа Главам муниципальных образований рекомендовано провести месячник безопасности на водных объектах. В загородных детских оздоровительных лагерях состоятся игровые занятия, направленные на привитие навыков безопасного поведения на воде, а также умений правильного обращения со спасательными средствами.

Опыт подсказывает, что с установлением жаркой погоды происходит резкое увеличение количества погибших на водоемах республики. Как свидетельствует неумолимая статистика, основную долю составляют дети, оставленные без присмотра, и взрослые, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения. Вот лишь несколько печальных примеров, случившихся в июне этого года.

2 июня  в д. Русский Вожой Завьяловского района 25-летний гражданин уплыл на лодке и не вернулся. Перевернутая лодка и тело пострадавшего были обнаружены спустя три дня.
 9 июня нырнул с набережной Ижевского пруда и утонул в нетрезвом состоянии 35-летний мужчина.

12 июня в д. Гуляево Вавожского района, купаясь на реке Вала, утонул на глазах очевидцев ребенок 2005 г.р.

13 июня в п. Первомайский Киясовского района, купаясь в пруду Осиновский, утонул на глазах очевидцев шестнадцатилетний подросток.

В этой связи необходимо мобилизовать все имеющиеся силы и средства для уменьшения числа погибших на воде, организовать патрулирование органами правопорядка, дружинниками, спасателями в местах массового отдыха населения на водных объектах. Да и гражданам стоит самим вспомнить простые, но почему-то так часто нарушаемые правила безопасности:

- купаться только на специально оборудованных пляжах;

- заходить в воду только трезвыми;

- во избежание спазмов сердечно-сосудистой системы заходить в воду постепенно, давая телу привыкнуть к температуре воды;

- купание детей допускается лишь под присмотром взрослых (выкроите для своих малышей и подростков немного времени).

Ну, а если вдруг Вы стали свидетелями несчастного случая, действуйте хладнокровно. Заметив тонущего человека, постарайтесь срочно сообщить об этом спасателям. Если спасатели находятся далеко или же их вообще нет на пляже, то спасать тонущего нужно самостоятельно. Спасающий должен вдоль берега быстро добежать до ближайшего к утопающему месту. Подплывать к тонущему нужно сзади, иначе он в судорожных попытках выплыть может нечаянно схватить спасающего, а освободиться от такого захвата очень трудно.

Когда пострадавший доставлен на берег, необходимо проверить состояние его жизненных показателей. Если дыхание и пульс удовлетворительны, то пострадавшего нужно уложить на сухую жесткую поверхность. Нельзя укладывать животом на колено, можно порвать печень. Пострадавшего следует избавить от стесняющей одежды, растереть руками или полотенцем. Дать горячее питье, укутать теплым одеялом. Вызвать «скорую» и обязательно отправить пострадавшего на госпитализацию.
ПРАВИЛА

безопасного поведения при нахождении на водоемах
Государственная инспекция по маломерным судам Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике информирует население, что в связи с установившейся жаркой погодой в республике участились случаи гибели купающихся на водоемах людей. Так, 26 июня в с. Мостовое Сарапульского района утонул 16-летний подросток. Всего с начала года на водоемах республики погибло 17 человек, из них 5 детей. Около  80% погибших взрослых находились в состоянии алкогольного опьянения.

Главное Управление МЧС России по Удмуртской Республике обращается  к населению с просьбой соблюдения правил  безопасного поведения при нахождении на водоемах, особенно при купании детей!

- Не купайтесь в незнакомых и  не оборудованных для купания местах;

 - не заплывайте за границы пляжа;

-  не купайтесь в состоянии алкогольного опьянения;

 - не перегревайтесь на солнце перед купанием;

 - не купайтесь в плохую погоду и в темное время суток.

Чаще всего люди тонут из-за неумения плавать, нарушения правил поведения при купании, катании на катере или лодке, а так же купания в нетрезвом состоянии. Но чаще всего страдают дети и недостаток внимания к ним на пляжах, может привести к трагедии.

Если случилось так, что вы видите тонущего человека, то:

- бросьте тонущему человеку плавающий предмет, ободрите его, позовите помощь;

 - добираясь до тонущего вплавь, имейте в виду течение. Не позволяйте тонущему человеку хвататься за вас;

- если тонущий человек не контролирует свои действия, подплывите к нему сзади и, захватив за голову, под руку, за волосы, буксируйте к берегу;

  - обязательно  вызвать скорую медицинскую помощь.

Выполнение указанных требований и соблюдение правил плавания на водоеме является гарантией того, что с Вами и Вашими близкими не случится трагедии. 

	


