РАЗЪЯСНЕНИЯ от 25.10.2013 года
по запросу № 1
положений документации об открытом аукционе в электронной форме № 0113300023913000658 на право заключить гражданско-правовой договор на поставку электрокардиографов трехканальных для участковых больниц.

	№
	Предмет запроса
	Разъяснения

	1
	Тема запроса: разъяснение технического задания.
Текст запроса: Просим Вас дать разъяснение по техническому заданию в Приложение № 1 к Информационной карте в п.24 написано- "Результаты интерпретации в виде собственных диагностических кодов дублируются Advanced Minnesota Code", что такое Advanced Minnesota Code? и для чего необходимо дублировать собственные диагностические коды? Просим убрать данный пункт из технического задания. п. 33 Технического задания " Тип экрана жидкокристаллический, подвижный, подстраиваемый под любой угол" - здесь " подвижный и подстраеваемый под любой угол" -данная харатеристика соответствует только одному электрокардиографу Dixion ECG 1003 и ограничевает конкуренцию- Просим убрать из технического задания.
	Advanced Minnesota Code – общепринятые в международном плане коды интерпретации результатов ЭКГ, рекомендованные Всемирной Организацией Здравоохранения. Наличие возможности интерпретировать результаты диагностики, основываясь на Advanced Minnesota Code способствует повышению эффективности электрокардиограммы при выявлении коронарного заболевания.
Дублирование связано с тем, что наряду с собственными диагностическими кодами в распечатке будет написан и Minnesota Code.

Характеристика "Тип экрана жидкокристаллический, подвижный, подстраиваемый под любой угол" соответствует не только одному электрокардиографу Dixion ECG 1003, но и электрокардиографу Medinova ECG9812 и т.п. Несмотря на то что этот электрокардиограф 12-канальный, он имеет возможность работы как трёхканальный (печать трёх кривых ЭКУ на бумаге).
При помощи регулировки угла наклона появляется возможность просмотра данных ЭКГ на экране в положении сидя, что упрощает работу персонала.
В связи с этим вышеуказанные параметры имеют значение для Заказчика и не могут быть убраны из Технического задания.

На основании вышеизложенного и в соответствии с ч.1 и 4 ст.41.6. 94-ФЗ Заказчик установил требования к качеству Товара, его техническим характеристикам, требования к функциональным характеристикам Товара и иные показатели, которые соответствуют потребностям Заказчика. Никто из Поставщиков не ограничен в закупках соответствующих Товаров, которые отвечают потребностям Заказчика.
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