Три газеты четыре раза в неделю (к 95-летию газеты «Красное знамя»)
Установление советской власти потребовало изменения во всех сферах жизни общества. Существовавшие до этого коммуникативные связи были разорваны. Налаживание контакта между новой властью и обществом происходило через средства массовой информации, в том числе через газеты. При этом советская пресса, родившаяся в новых условиях, несла на себе отпечаток основных принципов создавшей её власти – это была однопартийная печать с жёстким ограничением свободы слова. Поэтому осознавалась необходимость появления большевистских печатных органов для максимально быстрого установления советской власти и налаживания коммуникационных линий в обществе, особенно в провинции. На территории Глазовского уезда этим печатным органом стала газета «Красное знамя».
В начале 1918 г., собравшийся в Глазове V Чрезвычайный уездный Съезд Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, высказал исполнительному комитету пожелание при первой возможности приступить к изданию печатного органа «для большей связи с местами и всестороннего освещения жизни» [1].
История газеты «Красное знамя» была начата 1 мая 1918 г., когда был выпущен первый номер печатного органа исполнительного комитета уездного Совета «Известия Глазовского Совета крестьянских, рабочих и красноармейских депутатов», приуроченный ко Дню солидарности трудящихся. Это был первый международный праздник, отмечавшийся в Советской России после победы Октябрьской революции. Поэтому большее количество материалов первого номера было посвящено основным принципам нового государства, к числу которых относился призыв к сплочению всего мирового пролетариата. Первым редактором газеты стал Н.Я. Шубин. «Известия» выходили три раза в неделю, а всего за первый год издания было выпущено 83 номера.
«Известия» имели ярко выраженную большевистскую направленность, стояли на защите интересов трудового народа, доводя до сведения читателей информацию о преобразованиях в стране и о деятельности правительства. Ставка была сделана на рабоче-крестьянских корреспондентов, в число которых публикации газеты призывали вступить своих читателей.
        В связи приближением войск А. Колчака и эвакуацией уисполкома газета временно не издавалась. После разгрома колчаковских войск стала выходить «Пролетарская газета» - орган Глазовского комитета РКП (б). Одновременно с ней два раза в неделю в Глазове выходила «Жизнь крестьянина», издаваемая местным комитетом РКП (б) и уездным исполнительным комитетом. В дальнейшем газета неоднократно меняла своё название. До февраля 1930 г. в городе в разное время издавались такие газеты, как «Известия революционного комитета Удмуртской Автономной области», «Гром» («Гудыри»), «Известия Глазовского уисполкома и комитета РКП (б)», «Наш край», «Красный пахарь», «Азьлань», «Выль гурт». Самое длительное время – с 27 февраля 1930 по 5 мая 1962 гг. – выходила газета «Ленинский путь» («Ленин сюрес»), издававшаяся на русском и удмуртском языках сначала два, а в дальнейшем три раза в неделю. В последний период перед появлением «Красного знамени» – с 5 мая 1962 по 13 апреля 1963 гг. – в Глазове одновременно выпускались две газеты: городская – «Знамя» – орган Глазовского горкома КПСС и исполкома горсовета, и межрайонная – «Сельская правда» – орган Удмуртского обкома КПСС и Совета Министров УАССР. Только в апреле 1963 г. в связи с упразднением газет «Знамя» и «Сельская правда» в Глазове начала выходить объединённая газета Глазовского ГК КПСС и парткома Глазовского производственного колхозно-совхозного управления «Красное знамя». Главным редактором был назначен И.Ф. Бисеров.

В разное время в редакции газеты работали известные писатели Олег Поскрёбышев и Флор Васильев, начинали свой творческий путь журналисты российских газет «Правда» и «Комсомольская правда», «Радио России» и центрального телевидения.
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      С 27 сентября 2002 г. решением общего собрания учредителей: Городской и районной Дум, Администраций города Глазова и Глазовского района, редакция газеты «Красное знамя» была переименована в муниципальное унитарное предприятие города Глазова и Глазовского района «Редакция газеты «Красное знамя». [2] В этот же период был принят Устав новой организации, закрепивший цель её создания и оказываемые виды деятельности.
      Рис. 1. Газета «Красное знамя» и приложения к ней -
         «Калина Красная» и «Красная цена»
Согласно Уставу, целью образования МУП «Редакция газеты «Красное знамя» является производство, выпуск и распространение газеты «Красное знамя» и её приложений. Реализация данной цели предполагает осуществление таких видов деятельности, как:

1. издание и распространение газеты и её приложений;

2. исполнение рекламно-информационной деятельности;
3. организация посреднической деятельности в сфере защиты авторских прав;
4. осуществление издательской деятельности;
5.  оказание услуг, связанных с производством и выпуском средств массовой информации. [3]

В настоящее время учредителем МУП «Редакция газеты «Красное знамя» является муниципальное образование «Город Глазов».
С 1997 г. редакция газеты «Красное знамя» начала выпуск газеты «Калина красная», являющейся приложением к основному изданию и выходящей один раз в неделю. С 6 сентября 2006 г. редакцией в целях удовлетворения читательского интереса к деловой и развлекательной информации был начат выпуск ещё одного приложения – газеты «Красная цена». Предназначенная для размещения рекламных объявлений в большинстве своём от частных лиц, а также учреждений, организаций и предприятий, она позволила газете расширить своё информационное поле.
В настоящее время газета выходит в рамках трёх изданий – собственно «Красное знамя», а также двух приложений «Калина красная» и «Красная цена» – всего четыре раза в неделю. (Рис. 1) Во вторник и среду «Красное знамя» выходит объёмом один печатный лист, в четверг – четыре печатных листа и программа передач, с июля 2005 г. номер за четверг стал выходить в цветном исполнении. Оба приложения к «Красному знамени» – и «Калина красная», и «Красная цена», издаются объёмом по два печатных листа каждое.
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Газета «Красное знамя» – это в первую очередь коллектив единомышленников. В 2008 г. он состоял из 154 человек, из них штатных сотрудников насчитывалось 28 человек, внештатных – 126. [4] С 2002 г. коллектив «Красного знамени» возглавляет главный редактор газеты Марина Майорова. (Рис. 2) Ведущими журналистами газеты являются Людмила Лехницкая, Лариса Гожьянова, Евгений Ахтариев, Светлана Анисимова, Наталия Хабибуллина, Екатерина Кадочникова, Елена Трефилова, Егор Огородников, Светлана Гагарина, Татьяна Давыдова,

Рис. 2. Главный редактор газеты «Красное знамя»
фотокорреспондент  Александр



   М.В. Майорова


Ешмеметьев и другие.
«Красное знамя» является одной из самых информативных газет города. На страницах газеты находят отражение различные вопросы, касающиеся жизни города Глазова и Глазовского района. Внимание уделяется всем сферам жизни общества. В частности, выходят актуальные материалы, касающиеся социальных проблем, развития образования, здравоохранения, промышленного производства, жилищно-коммунального хозяйства, экономических реформ, политических нововведений, вопросов культуры, спорта и национальной политики. Газета «Красное знамя» публикует материалы о тех личностях, которые благодаря своему труду способствуют развитию и процветанию города и района. 
В настоящее время для освещения указанных вопросов в газете созданы специальные тематические полосы такие, как «День за днём», «Специальный корреспондент», «Наблюдатель», «Секрет фирмы», «Твоё здоровье», «Парк культуры», «Открытый урок», «Стадион», «Персона» и другие. В течение нескольких лет в газете ведётся рубрика «ЧМЗ: новый взгляд», в которой находят отражение все новости Чепецкого механического завода. В рамках рубрики «До 16 и старше…» печатаются материалы пресс-студии подростков города Глазова под названием «Авось-ка». В 2013 г. она была признана лучшей газетой России среди молодёжных изданий.

Для связи с читательской аудиторией создана полоса под названием «Читатель-газета», в которой помещаются материалы из писем, пришедших в редакцию, слова благодарности, ответы на различные вопросы. 
Помимо издательской деятельности для реализации обратной связи с читателями редакция газеты проводит различные конкурсы, приуроченные к праздникам и наиболее значимым событиям в жизни города, например, ко Дню города, Дню всех влюблённых, Дню семьи и другим.
Газета «Красное знамя» постоянно развивается, идя в ногу со временем. Так, с 2006 г. функционирует собственный сайт газеты в сети интернет – http: // kr-znamya.ru. [5] На сайте можно ознакомиться с полными версиями онлайн-конференций, публикуемых в газете частично и проводимых с различными деятелями города – политиками, бизнесменами, специалистами в области образования, здравоохранения, культуры, правоохранительных органов и других сфер. Помимо традиционных рубрик – «Персона», «Объявления», «Новости» и других, для читателей газеты на сайте создан форум. Это ещё один из способов, которым поддерживается обратная связь между «Красным знаменем» и читательской аудиторией.
Сотрудники редакции являются постоянными участниками многочисленных российских, республиканских и городских конкурсов журналистских произведений. К их числу относятся такие конкурсы, как «Многоликая Россия», «Патриот России», «Вся Россия», «И для меня бы не было России без маленькой Удмуртии моей», «Семья XXI века», «Серебряные вести», конкурс молодых журналистов «Новое поколение» и многие другие. На каждом из этих состязаний журналисты газеты не остаются не отмеченными. Редакция сотрудничает с различными общественными и профессиональными организациями такими, как Союз журналистов России, Медиа-Союз, Ассоциация руководителей региональных СМИ, АНРИ, Фонд развития информационной политики и другие. В течение нескольких лет журналисты газеты принимали участие в образовательных программах «Открытая Россия», участвовали в программах Айрекса, Евразии, Новой Евразии. 

Редакция газеты «Красное знамя» в 1992 г. одной из первых в России и первой в Удмуртской Республике организовала собственную службу доставки газеты, отказавшись от услуг почтовой связи.
За высокие заслуги в области средств массовой информации журналисты «Красного знамени» отмечены на различных уровнях. Сотрудники газеты удостоены высокого звания «Заслуженного журналиста Удмуртской Республики», награждены Почётными грамотами Союза Журналистов РФ, Правительства и Госсовета УР, Министерства печати и информации УР, Главы Администрации города Глазова и Председателя городской Думы. 

В 2013 году газета «Красное знамя» отмечает свой юбилейный 95-й день рождения. За долгий период существования издания менялись его названия, корреспонденты и сотрудники, направленность и темы публикаций. Но главным принципом работы оставалось всегда одно: ориентация на читателя, приоритет его интересов, диалог между газетой и читательской аудиторией. Сегодня «Красное знамя» - одна из ведущих газет города Глазова и северного куста Удмуртии. Благодаря отлаженной работе журналистов-профессионалов достоверная информация обо всех важных событиях города и района оперативно доводится до сведения читателей. Постоянно развивающаяся газета «Красное знамя» является образцом для подражания для многих других изданий.
Примечания

1. Архивное управление Администрации МО «Город Глазов». Ф. Р-212. Оп. 1-А. Д. 67. Л. 128.
2. Там же. Оп. 1. Д. 123. Л. 1.
3. Там же. Л. 2.
4. Там же. Д. 122. Л. 2об.

5. Там же. Оп. 1-А. Д. 116. Л. 391об.

Ведущий специалист-эксперт архивного управления

Администрации МО «Город Глазов»



      
       А.Н. Колесникова
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