Практика развития инвестиционной привлекательности малых муниципалитетов в условиях бюджетных ограничений
(на примере муниципального образования «Город Глазов» Удмуртской Республики)
Прошедший 2013 год для города Глазова можно охарактеризовать как год реализации масштабных проектных инвестиций, значительно улучивших имидж (облик) Глазова. Задачи по развитию инвестиционной привлекательности муниципалитетов сегодня особенно актуальны на фоне растущей конкуренции за финансовые, кадровые и другие ресурсы в связи с ограниченностью бюджетных ресурсов. Инвестиционный потенциал МО «Город Глазов» за отчетный год значительно вырос благодаря реализации крупных инвестиционных проектов предприятий и в ходе исполнения Соглашения, заключенного между госкорпорацией Росатом и Удмуртской Республикой по благоустройству территории муниципалитета, ремонту и модернизация значимых социальных объектов. 
Отрадно отметить, что инвестирование через механизм ГЧП используется и в городском агропромышленном кластере. 
Собственно говоря, инвестиционная привлекательность территории (ИПр)  как экономическая категория определяется как инвестиционный потенциал (ИП) территории минус ее инвестиционные риски (ИР). То есть, повышать инвестиционную привлекательность территории (I) можно, как увеличивая уровень ИП, так и понижая уровень ИР. 

Дополнительный инвестиционный потенциал в развитие проектов малого и среднего бизнеса, в создание новых и сохранение существующих рабочих мест Глазов получил при реализации своеобразного механизма (в виде «инвестиционного рычага»), инициированного администрацией МО «Город Глазов» и финансово подкрепленного Сторонами Соглашения. На территорию города удалось дополнительно привлечь 50 миллионов рублей на кредитование проектов СМП при ставке от 7 до 10% годовых. 
В 2013 году профинансировано 42 проекта предпринимателей на сумму 32,4 млн. рублей, создано 140 рабочих мест, сохранено 643 рабочих места. 
Благоприятно сложился для нас прошедший год и в ходе реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Глазове на 2013-2015 годы». Благодаря выстроенной инфраструктуре поддержки предпринимательства в г. Глазове выполнены основные показатели эффективности муниципальной программы, удалось переломить негативную тенденцию массового снятия с учета предпринимателей. В 2013 году увеличилось число ИП и МП, а соответственно и поступления в местный и региональный бюджеты.  

Льготное кредитование 32 проектов СМП на сумму в 25,7 миллионов рублей (средства ФБ+УР) позволило создать 126 рабочих мест, сохранить 578 рабочих мест. Льготное кредитование проектов 2 СМП на сумму 2 миллиона рублей (за счет средств ОАО «ТВЭЛ») позволило создать 10 рабочих мест, сохранить 18 рабочих мест, 6 СМП получили субсидии на возмещение части затрат на уплату первого лизингового платежа на общую сумму в 1 миллион рублей. При этом создано 6 рабочих мест, сохранено 157 рабочих мест.  3 начинающим СМП предоставлено субсидий на сумму 500 тыс. руб., при этом создано 20 рабочих мест, сохранено 6 рабочих мест. На денежные средства в размере 350 тысяч рублей проведено 7 тренингов, образовательную услугу получили 115 СМП. На средства в размере 220 тысяч рублей оказано услуг по размещению информации о СМП, материалы в СМИ, рекламные баннеры, брошюры, организацию городской выставки продукции городских предпринимателей. Количество СМП, получивших поддержку - 28, количество публикаций в СМИ – 22. Всю эту работу удалось выполнить благодаря созданной эффективной городской инфраструктуре поддержки предпринимательства.
Огромную, без преувеличения, роль в этом сыграла политика привлечения на территорию Удмуртии федеральных программных инвестиций на развитие малого бизнеса, проводимая Министерством экономики УР, его инфраструктурными подразделениями, позволившая привлечь значительные средства в муниципалитеты. 
2013 год был характерен для Глазова как период активного использования инструментов маркетинга для продвижения территории и формированию имиджа муниципального образования как центра интересов госкорпорации Росатом, города с высокотехнологичным машиностроением, с мощным агрокластером по переработке и производству высококачественных продуктов питания. Благодаря совместной конструктивной работе с предпринимательским сообществом, специалистами министерства экономики УР, министерства промышленности и энергетики УР нам удалось достичь поставленных тактических целей. 
2014 год  - год принятия непростых решений по развитию муниципалитетов в условиях жестких бюджетных ограничений. 13 декабря в Москве состоялся XI Региональный инвестиционный конгресс «Технологии развития регионов при бюджетных ограничениях» при участии Министерства экономического и регионального развития, Агентства стратегических инициатив, институтов развития, российских и иностранных инвесторов, руководителей ряда субъектов. В Резолюции конгресса прозвучал ряд важных выводов, актуальных для муниципалитетов в условиях жестких бюджетных ограничений. Так или иначе, но все проблемы региональной и муниципальной инвестиционной политики сейчас сводятся к снижению величины (ИР) в выше обозначенной формуле.  

Неразвитость инфраструктуры, как одна из основных составляющих инвестиционных рисков (ИР) территории, наряду с другими факторами продолжает сдерживать рост региональной и муниципальной экономики. 
Основная сложность заключается в том, что 
1. Инфраструктурных проработанных проектов явно недостаточно для адекватного обеспечения инфраструктурных потребностей муниципалитетов;
2. Инвесторы не готовы вкладывать деньги из-за нестабильных правил игры, неудовлетворительной проработки проектов, высокого входного порога, длительных сроков окупаемости, неопределенности с возвратом инвестиций и защитой прав собственности.
Участие в решении этих проблем и станет главной задачей для нас и других муниципалитетов республики на ближайший период. 

Напомню, что участники глазовской площадки ноябрьского всероссийского инвестиционного форума «Личность. Бизнес. Образование», проведенного в г. Ижевске, отметили необходимость перехода к системной практической поддержке инициатив исходящих от предпринимательских сообществ, инновационно-активных малых муниципалитетов. Наш проект создания «локальных» бизнес-инкубаторов, технопарков, в том числе и на сельских территориях, основан на общеизвестных принципах комплексного развития территорий в условиях бюджетных ограничений. Этот проект на каждый рубль вложений привлекает 4 рубля федеральных инвестиций. 
Это достаточно стандартный, но эффективный в мировой практике блок бизнесов в виде создания кредитного кооператива, машинно-тракторной станции и мини-завода по переработке сельхозпродукции на условиях территориальной кооперации с остальными участниками. Это развитие добычи местных минеральных ресурсов и мини-заводы по их переработке на тех же условиях, развитие любых малых производств. Необходимо «втягивать» местное население в освоение необходимых специальностей, создавая учебные центры. И все это, конечно, на основе и в тесной связи с собственно сельхозпроизводством. 
В реализации этого проекта нас поддержали такая авторитетные российские структуры как «Деловая Россия», ОПОРА РОССИИ, Российское агентство поддержки малого и среднего бизнеса. 
Приезд в Глазов по нашей просьбе регионального центра инжиниринга ускорил работу по наполнению бизнес-плана технопарка инновационными проектами. Совместно с региональным отделением общероссийской организации ОПОРА РОССИИ планируем проведение в 1 квартале 2014 года в городе Глазове межмуниципальной кустовой практической конференции с тематикой: «Территория бизнеса - территория жизни», где планируем для муниципалитетов «северного куста»: районных центров, поселений Удмуртии семинар по выработке инвестиционной стратегии малых муниципалитетов в условиях жестких бюджетных ограничений. Впрочем, мы не ограничиваем круг участников, приглашаем всех заинтересованных лиц. Наши предложения в любом случае будут озвучены в центральной российской прессе, к ним будет привлечено внимание специалистов Комитетов Госдумы, ВСМС. Организаторы форума – «ОПОРА РОССИИ», общественный представитель регионального омбудсмена по г. Глазову. 
Прямо скажу, что муниципальному сообществу не нравится система отсутствия экономических стимулов к развитию и привлечению инвестиций. Муниципальные бюджеты дефицитны и дополнительно заработанные средства, так или иначе, идут на покрытие текущих расходов, а не на финансирование проектов развития территорий. Таким образом, нам непонятны мотивы искусственно навязываемой борьбы за инвестиции между муниципалитетами внутри региона, в условиях, когда в регионе отсутствуют средства на подготовку инвестплощадок, строительство инфраструктуры. 
Несомненно, что большей эффективности можно достигнуть только при концентрации ресурсов на проектную деятельность. Глазов неоднократно заявлял о принципе концентрации ресурсов для поэтапной реализации значимых для всего «северного куста» республики инфраструктурных проектов. Например, о кустовых Центрах коллективного пользования высокопроизводительной техникой, Центрах подготовки и переподготовки специалистов для отраслей промышленности, сельского хозяйства. Мы уже отстаем в этих вопросах от соседних регионов, финансовая ситуация в которых гораздо хуже, чем в Удмуртии. Одним из таких «прорывных» проектов для северных муниципалитетов является строительство технопарка «Глазовский». Мы неоднократно и в российской и в региональной прессе говорили (уже на протяжении 3-х лет) о преимуществах бизнес-инкубаторов, технопарков для малых муниципалитетов как источниках привлечения инвестиций, создания высокотехнологичных рабочих мест. О льготах регионам, реализующим такие проекты, о льготах для малого бизнеса заявил Президент страны в своем декабрьском Послании. Нам всем необходимо инициировать дальнейшие шаги по реализации этих президентских инициатив. Таким образом, необходима подготовка плана мероприятий по реализации поручений Президента страны В.В. Путина по развитию и поддержке малого бизнеса и развитию инфраструктуры его поддержки в нашем регионе.
Необходимо отметить, что в Стратегии развития Удмуртии «северный куст» Республики оказался объектом, оказавшимся «за бортом» трудов ученых, занимающихся в свое его разработкой. Наши замечания и предложения по этому поводу так и не нашли какого-либо вразумительного ответа. Вместе с тем, благодаря поддержке Министерства экономики и Министерства промышленности и энергетики УР создание технопарка на севере Удмуртии вошло в утвержденный Правительством УР перечень пилотных проектов. Актуализируя Стратегию развития Удмуртской Республики, проект Инвестиционной Стратегии Удмуртской Республики на период до 2025 года, положения «Плана стратегического развития муниципального образования «Город Глазов на период до 2025 года» необходимо решить вопрос создания на севере Удмуртии высокотехнологичных центров не только в машиностроительном кластере, но и агрокластере.
