ХАРАКТЕРИСТИКА (ПАСПОРТ) 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«ГОРОД ГЛАЗОВ»

Город Глазов - развитый промышленный и образовательный центр «северного куста» Удмуртской Республики, ядро Чепецкой агломерации, охватывающей 6 районов Удмуртской Республики.
Протяженность города с севера на юг равна 4-5 километрам, с запада на восток – 10-12 километрам. Город занимает площадь 7248,6 га, протяженность границы составляет 64 км. 

Город граничит с районами Республики Татарстан, Кировской и Пермской областями. Расстояние от Глазова до соседних с Удмуртской Республикой областей: на север – 28 км,  на юг – 206 км, на восток – 72 км, на запад – 58 км. 

Железнодорожная станция Глазов находится на магистрали Москва-Владивосток (северная ветка Горьковской железной дороги) между городами Киров и Пермь. Данная магистраль является основной железнодорожной магистралью России, проходящей с Запада на Восток, от Москвы до Владивостока. Расстояние по железной дороге от Глазова до Кирова около 208 км, до Перми 272 км, до Москвы - 1106 км (через Нижний Новгород) и 1170 км (через Ярославль), до Бреста – 2203 км, до Владивостока - 8132 км. Со столицей Удмуртской Республики - г. Ижевском, Глазов связан железной (197 км) дорогой. На территории города Глазова расположено 13 ж/д тупиков. 

Через город Глазов проходит автомобильная дорога регионального значения Р322. Глазов находится на пути важнейших транспортных направлений: «Москва - Нижний Новгород – Киров – Ижевск - Екатеринбург». Расстояния от Глазова по автодорогам до ближайших городов: Ижевск – 177 км; Сарапул – 243 км; Воткинск – 180 км; Можга – 264 км; Москва – 1150 км; Пермь – 284 км; Киров – 227 км; Уфа – 512 км; Казань – 419 км; Нижний Новгород – 779 км; Екатеринбург – 653 км; Санкт- Петербург – 1740 км.  

Ближайший аэропорт находится в столице Удмуртской Республики городе Ижевске, международные в Перми и Казани.  
Ближайший порт – город Сарапул, расположенный на реке Кама. 

На территории города расположен автовокзал, который обслуживает 20 междугородних и межрайонных автобусных сообщений, а также 27 маршрутов пригородного сообщения. Организацию междугородних, межрайонных и межобластных автомобильных перевозок в городе осуществляют АО «Автовокзалы Удмуртии». 
Сегодня Глазов - один из самых благоустроенных городов Удмуртской Республики с озелененными  многоэтажными микрорайонами, спортивными комплексами, множеством детских садов, школ, учреждениями культуры. 

Площадь зеленых насаждений в городе составляет 2004 га, в том числе:

а) насаждения общего пользования - 48 га;

б) городских лесов - 1839 га;

в) озеленение улично-дорожной сети - 117 га. 

На 1 января 2020 года численность населения города Глазова составила 92,334  тыс. чел., среднегодовая численность за 2019 год – 92,357 тыс. чел. Национальный состав населения разнообразен: по данным Всероссийской переписи населения 2010 года на территории города Глазова проживают представители более 50 национальностей. Из них 56,1% - русские, 29,2% - удмурты, 4,5% - татары, 0,8% - украинцы, 0,3% - бесермяне. 

Численность работников, занятых на крупных и средних предприятиях, в организациях и учреждениях города составляет 23,364 тыс. человек.

На территории города Глазова зарегистрировано 1 481 индивидуальных предпринимателей, 1 210 предприятий и организаций, в том числе малых – 780.   

Общая площадь жилого фонда города Глазова составляет 2 072,1 тыс. кв. м 

Город Глазов является моногородом металлургии и машиностроения, имеющим в качестве градообразующего крупное предприятие АО «Чепецкий механический завод».

На долю крупных и средних предприятий промышленных производственных отраслей приходится около 93,6% объема всей отгруженной продукции. Крупными и средними предприятиями за 2019 год произведено промышленной продукции (без НДС и акцизов) на сумму 37 млрд. 511 млн. рублей или 113,5% от уровня 2018 года (индекс производства – 114,4%).  
В муниципальном образовании «Город Глазов» регулярное автобусное и железнодорожное сообщение доступно для всего населения.

В городе транспортные услуги автобусами общего пользования предоставляют Глазовский филиал АО «Удмуртавтотранс» и НП «АТПА г. Глазова». 

В настоящее время в городе функционирует 15 маршрутов автобусов общего пользования. Ежедневно на линию выходят 54 единиц автотранспорта. 

Продолжается развитие транспортного обслуживания населения легковыми таксомоторами. К этой деятельности привлечено более 130 легковых автомобилей частных владельцев. 

Город Глазов имеет 2 источника водоснабжения: подземный водозабор в районе деревни Сянино и объединенный водозабор из поверхностного источника - реки Чепцы. Максимально-возможный подъем воды из Сянинского водозабора – 20,0 тыс.м3 в сутки, фактический забор – 15,0 тыс.м3. Резерв 5,0 тыс.м3, что составляет 25%. Максимально-возможный подъем воды с объединенного водозабора – 87,5 тыс.м3 в сутки, фактический забор – 15,0 тыс.м3 в сутки. Резерв 72,5 тыс.м3 в сутки, что составляет 80%. 

Крупнейшим поставщиком тепловой энергии для нужд города является ТЭЦ филиала АО "ОТЭК ". Общая установленная присоединенная нагрузка города составляет 320 Гкал/час., резерв мощности по теплоснабжению составляет 146,9 Гкал/час. 

Электроснабжающей организацией города являются Глазовский филиал ООО «Электрические сети Удмуртии». Резерв мощности по электрической энергии по городу в целом составляет 30,5 МВТ. 

Газоснабжение города осуществляется природным и сжиженным газом. Поставка природного газа осуществляется по отводу от федерального магистрального газопровода «Оханск-Киров». Протяжённость газопроводов высокого давления — 30,238 км. 

В муниципальном образовании «Город Глазов» представлены практически все звенья кредитно-финансовой инфраструктуры, обеспечивающие развитие инвестиционной деятельности: 

- банки (Сбербанк России, банк «УралСиб», банк ВТБ 24, Быстробанк, Альфа-банк, Ижкомбанк, Россельхозбанк); 

- страховые организации (Россгострах-Поволжье, Военно-страховая компания, Межбанковская региональная страхования компания, Ингосстрах и др.) 

- лизинговые компании (УралБизнесЛизинг). 

В городе Глазове функционирует 19 муниципальных (общеобразовательных) организаций, реализующих программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, в том числе: 13 средних общеобразовательных школ, 1 лицей, 3 гимназии, вечерняя (сменная) общеобразовательная школа; муниципальное казенное общеобразовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья. 

На территории города Глазова функционирует 33 дошкольных образовательных организации, оказывающих муниципальные услуги по предоставлению дошкольного образования, воспитания и содержания ребенка в дошкольной образовательной организации. Все дошкольные образовательные организации в городе являются муниципальными. 

К дошкольным образовательным организациям относятся детские сады следующих видов: 

· центры развития ребенка – 5 детских садов; 

· детский сад общеразвивающего вида – 9 детских садов; 

· детский сад комбинированного вида – 9 детских садов; 

· детский сад – 10.

Реализация образовательных программ дополнительного образования детей в городе Глазове осуществляется на базе 11 учреждений: МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа № 1»; МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа № 2»; МБОУ ДО «Детская музыкальная школа № 1»; МБОУ ДО «Детская школа искусств №2»; МБОУ ДО «Детская школа искусств № 3» «Глазовчанка»; МБОУ ДО «Детская художественная школа»; МБОУ ДО «Детско-юношеский центр»; МБОУ ДО «Детский дом культуры»; МБОУ ДО «Станция юных туристов»; МБОУ ДО «Станция юных техников»; МБОУ ДО «Станция юных натуралистов». 

В целях организации культурного досуга, создания условий для реализации прав жителей города на участие в культурной жизни, использование услугами учреждений культуры, сохранения культурного наследия и национальных культур народов, проживающих на территории города Глазова, в городе функционирует сеть учреждений культуры в составе: культурный центр «Россия», культурно-спортивный центр «Победа», Центр ремесел, Глазовский краеведческий музей, Глазовский драматический театр «Парафраз», «Дом дружбы народов». 

В сфере профессионального образования в городе действует 2 учреждения высшего профессионального образования и 4 учреждения среднего профессионального образования. 

Всего на территории города Глазова предоставляют населению услуги связи 9 операторов, из них 4 оператора сотовой связи (МТС, Мегафон, Билайн, ТЕЛЕ 2), федеральный оператор Ростелеком и 4 местных оператора (ООО НИТ, ООО Крэйн, ООО Гарарант Глазов, ООО Хоум Нет).Основным оператором связи в г. Глазов является Межрайонный центр технической эксплуатации телекоммуникаций (МЦТЭТ) г. Глазов филиала в УР ПАО «Ростелеком». МЦТЭТ г. Глазов предоставляет услуги местной и внутризоновой телефонной связи, телеграфной связи, услуги сети передачи данных, цифрового интерактивного телевидения. 

Услуги междугородней связи предоставляют ОАО Ростелеком, ЗАО «Компания ТрансТелеком», ООО «ТангоТелеком». 

Основной акцент в области телекоммуникаций делается на оптические технологии, обеспечение широкополосного доступа к сети Интернет и предоставление услуг цифрового телевидения. Возможность доступа к сети Интернет по различным технологиям имеют 100 % жителей многоквартирного жилого фонда, все организации и учреждения. На сегодняшний день услугами выделенного доступа пользуются более 1 тыс. организаций и более 13 тыс. абонентов – физических лиц. 

Зона покрытия мобильной связью: 

· 2G - 100%, 

· 3G - более 95%, 

· 4G - более 50%.

По результатам социологического исследования, удовлетворенность населения города Глазова деятельностью органов местного самоуправления в 2019 году увеличилась на 5,8% к 2018 году и составила 59,9% от числа опрошенных.
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