X Краснокамский бизнес-форум 
«Развитие предпринимательства в муниципалитетах»

15 мая 2014 года состоится юбилейный, десятый бизнес-форум «Развитие предпринимательства в муниципалитетах».

За десять лет своего существования бизнес-форум достиг межрегионального масштаба и собирает на территории Краснокамского района лучших экспертов в сфере развития предпринимательства со всех уголков России. Причиной успеха служит важность малого и среднего бизнеса как элемента экономики, развитие которого является одним из главных приоритетов в развитии Российской Федерации.

Организаторы X Краснокамского муниципального бизнес-форума «Развитие предпринимательства в муниципалитетах»:

- Администрация Краснокамского муниципального района;

- НО «Краснокамский муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства».

При поддержке и участии:

- Правительства Пермского края

- Министерства промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края.

Основные задачи Форума:

· консолидация предпринимательского сообщества для совместной работы в интересах социально-экономического развития регионов Российской Федерации; 

· выработка рекомендаций органам региональной и муниципальной власти по созданию благоприятных условий для развития предпринимательства, повышению его конкурентоспособности и роли в экономике регионов Российской Федерации; 

· повышение социальной ответственности бизнеса и внедрение принципов предпринимательской этики; 

· активизация участия предпринимательского сообщества в деятельности гражданских институтов; 

· выявление и поощрение лидеров предпринимательского сообщества. 
Формат проведения Форума:

На тематических дискуссионных площадках Форума будут обсуждаться актуальные проблемы развития малого и среднего предпринимательства: законодательное обеспечение, развитие инфраструктуры, финансово-кредитная поддержка, развитие и поддержка бизнеса в рамках государственных и муниципальных программ, преодоление административных барьеров и другое.  По итогам дискуссии будут выделены главные проблемы, встающие сегодня перед малым и средним бизнесом, и предложены рекомендации по адекватному реагированию на них через органы государственной власти, общественные структуры и объединения предпринимателей. 

Планируется организовать работу стендов, демонстрирующих уровень развития местного предпринимательства, в том числе, инновационных предприятий, финансово-кредитных организаций и инфраструктуры поддержки предпринимательства, специализированных СМИ, а также информацию о конкурсах, посвященных предпринимательству, программах поддержки, и т.д. 

Состав участников Форума

В работе Форума предполагается участие представителей малого, среднего и крупного бизнеса, исполнительной и законодательной власти Пермского края, представителей исполнительной и законодательной власти субъектов Российской Федерации, структур поддержки предпринимательства, объединений предпринимателей,СМИ.
Предполагаемое количество участников Форума -  400 человек. 

Участие в мероприятиях Форума бесплатное. Проезд, проживание и питание - за счет участников Форума. 

Предполагаемые результаты Форума

На Форуме будут выработаны Резолюция и Рекомендации по эффективным инструментам поддержки малого и среднего предпринимательства и созданию благоприятных условий для развития этого сектора в муниципалитетах и на региональном уровне. 

Резолюция и Рекомендации Форума будут направлены в адрес Губернатора, Председателя правительства, министерств, Законодательного Собрания Пермского края,законодательной власти субъектов Российской Федерации, руководителей муниципальных органов власти, объединений предпринимателей, Пермской ТПП, а также размещены на вышеперечисленных сайтах организаторов и в СМИ. 

Обращаем Ваше внимание, что представленная тематика не является окончательной. Следите за обновленной программой на следующих сайтах:www.krasnokamskiy.com, www.kmfpmp.ru. 
