Контроль (надзор) за использованием земель на территории муниципальных образований.
Согласно ст. 9 Конституции РФ, земля и другие природные ресурсы используются и охраняются в Российской Федерации как основа жизни и деятельности народов, проживающих на соответствующей территории. Эти конституционные принципы являются приоритетной основой в организации муниципального земельного контроля. Проведение муниципального земельного контроля предусмотрено статьей 72 Земельного кодекса Российской Федерации. Цель муниципального земельного контроля – сохранение земли, как природного ресурса, основы жизни и деятельности граждан.
Муниципальный земельный контроль осуществляется конкретным отделом органа местного самоуправления, специалисты которого являются муниципальными инспекторами и осуществляют свою деятельность на основании положения «о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории МО «город Глазов», утвержденного решением Глазовской городской Думы от 23.06.2006 № 44.
Так, в поле зрения инспекторов попадает тот, кто самовольно занимает земельный участок либо не оформляет в установленном законом порядке правоустанавливающие документы на землю, не имеет разрешения на осуществление хозяйственной деятельности, а также если использует земельный участок не по целевому назначению или не использует его совсем. Нередко в жизни жителей города и района возникают случаи, когда владельцы земельных участков сознательно или в силу иных обстоятельств «расширяют» свои земельные участки за счет соседних участков, земель общего пользования. Так постепенно происходит «освоение» соседних территорий.
Если провести анализ выявляемых нарушений, то суть у них одна и та же, иногда хочется попользоваться «ничейным» земельным участком или просто прирезать полосу земли вдоль дороги, что на сегодняшний день грозит штрафом от 500 до 20 000 рублей. В мае этого года на заседании Правительства РФ одобрен и рекомендован к внесению в Государственную Думу проект федерального закона, предусматривающий увеличение штрафов за нарушения земельного законодательства, и устанавливающий порядок исчисления их размеров в зависимости от кадастровой стоимости земельного участка, на котором допущено правонарушение. В соответствии с законопроектом за самовольное занятие земельного участка предусмотрен административный штраф в размере от 1% до 3% от кадастровой стоимости земельного участка, при этом его сумма должна составить не менее 10 тыс. рублей для граждан и не менее 100 тыс. рублей для юридических лиц.

Примером может послужить такая ситуация: собственник земельного участка, решив, что участок, имеющийся у него на законных основаниях, ему маловат, а сосед свой участок не разрабатывает или рядом, пустующие (бесхозные) земли либо земли общего пользования, задумается: «А почему бы мне ими не попользоваться?» Таким образом, посадив сельскохозяйственные культуры или построив, допустим, сарай на землях, ему не принадлежащих, человек нарушает земельное законодательство (ст. 7.1 КоАП РФ - самовольное занятие земельного участка).  
Привести свой участок в соответствие ему будет возможно только с финансовыми затратами со своей стороны. Такие нарушения легко и просто выявляются инспекторами в ходе проверок соблюдения земельного законодательства, по результатам которых проверяемое лицо привлекается к административной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Встречаются нарушения, когда собственники земельных участков используют их не по целевому назначению, не в соответствии с разрешенным использованием, не выполняют обязанности по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению либо вообще не пользуются участком, за что предусмотрена ответственность по ст. 8.8 КоАП РФ. 
Разрешенное использование земельного участка указывается в правоустанавливающих и правоудостоверяющих документах на землю, использовать его не по назначению запрещено законодательством Российской Федерации. Допустим, если участок предоставлен под индивидуальное жилищное строительство, то использовать его под станцию технического обслуживания нельзя. Или же имеются случаи разведения домашнего скота и птицы на земельных участках, предоставленных для садоводства и огородничества в садоводческих товариществах, что также запрещено. Согласно федерального закона № 66 от 15.04.1998 «о садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан» такие участки предоставляются гражданам для выращивания плодовых, ягодных, овощных, бахчевых или иных сельскохозяйственных культур и картофеля, а также для отдыха. Такие нарушения сегодня грозят штрафом от 1000 до 50 000 рублей (по рассматриваемому законопроекту от 10 000 до 100 000 рублей). 
Еще пример: земельные участки были предоставлены гражданам в середине девяностых годов из земель сельскохозяйственного назначения для организации крестьянского хозяйства. На сегодняшний день участки частично заросли древесно-кустарниковой растительностью и собственником не обрабатываются, что также является нарушением земельного законодательства и влечет наложение штрафа от 3000 до 200 000 рублей.
При выявлении муниципальным инспектором правонарушения, в ходе проведения проверки проводится целый комплекс процессуальных действий, которые начинаются с составления акта проверки и выдачи предписания об устранении правонарушения с указанием срока устранения данного нарушения, с дальнейшим направлением материалов проверки в Глазовский отдел Управления Росреестра по Удмуртской Республике для составления протокола об административном правонарушении и вынесения постановления о привлечении виновного к административной ответственности в виде штрафа в доход местного бюджета. Так за 2013 год Глазовским отделом Управления Росреестра по УР было проведено 92 проверки, из которых по 73 выявлены нарушения земельного законодательства и взыскано штрафов на сумму 36 тысяч рублей. На первое мая текущего года проведено 20 проверок, из которых по 11 выявлены нарушения, штрафов взыскано на 15 тысяч рублей.
Вообще примеров нарушений земельного законодательства можно привести десятки, но не допущение нарушений зависит от нашей сознательности. Если у вас отсутствуют документы на используемый участок либо площадь вашего участка больше, чем по правоустанавливающим документам и границы участка не соответствуют требованиям земельного законодательства, необходимо не дожидаясь проведения проверок уточнить площадь участка, обратиться в орган местного самоуправления за предоставлением используемого участка.
Куда в первую очередь обращаться по фактам нарушения земельного законодательства? Конечно же, в органы местного самоуправления, расположенные по адресам: г.Глазов, ул.Динамо, д.6, тел.5-01-41 (Администрация МО «Город Глазов») и ул.М.Гвардии, д.22 «а», тел. 5-41-36 (Администрация МО «Глазовский район»), уполномоченные осуществлять муниципальный земельный контроль в целях обеспечения земельного правопорядка посредством принятия мер по предотвращению, выявлению и пресечению нарушений земельного законодательства в границах муниципальных образований. Также с письменными заявлениями по фактам нарушения земельного законодательства можно обратиться в Глазовский отдел Управления Росреестра по Удмуртской Республике по адресу: г. Глазов, ул. Кирова, дом 8.
