Пресс-релиз
Пресс-конференция и.о. министра экономики М.П. Зайцева

16 сентября 900
1. Об итогах визита управляющего партнёра консалтинговой компании «Ортексан» Берксана Бюйюкйылдыза в г. Ижевск 10-13 сентября. О перспективах создания в Удмуртии промышленных и технопарков.
2. Об участии Удмуртии в заседании Постоянной Российско-Иранской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству 5 сентября 2014 г.

3. О международном бизнес-форуме «Бизнес-мост в Удмуртии» 13-21 октября 2014 г.

4. Об участии делегации Удмуртии в Международном инвестиционном форуме «Сочи-2014»

5. Об итогах общественного обсуждения в муниципальных образованиях Удмуртии инвестиционных проектов для включения в План по реализации стратегии социально-экономического развития Удмуртии на 2015-2025 гг.
6. О конкурсном отборе инвестиционных проектов на право получения льгот по налогу на прибыль и имущество организаций
7. Об отборе региональных инвестиционных проектов Минэкономразвития России для привлечения китайских инвестиций
8. О поддержке социально-ориентированных НКО

9. Об аккредитации ГФСК УР в Агентстве кредитных гарантий
1.  Об итогах визита управляющего партнёра консалтинговой компании «Ортексан» Берксана Бюйюкйылдыза  в г. Ижевск 10-13 сентября. О перспективах создания в Удмуртии промпарков и технопарков
Одним из приоритетов политики модернизации, определённых Стратегией инновационного развития РФ до 2020 года является реализация кластерного подхода. Инфраструктурой кластеров являются промпарки и технопарки, создание которых определено одним из приоритетов социально-экономического развития  УР.

11-12 сентября Ижевск посетил управляющий партнёр компании «ORTEKSAN Consultancy LLC» (Турция) Берксан Бюйюкйылдыз. 

  Компания «Orteksan» имеет опыт создания трёх крупнейших индустриальных парков в Турции, а в России компания в партнёрстве с компанией «ВТБ Капитал управление активами» участвует в проекте по созданию индустриального парка «Марьино» (г. Санкт-Петербург). 

В Удмуртию г-н Бюйюкйылдыз был приглашён для обсуждения  перспектив, особенностей, а также основных проблемных вопросов строительства промышленного парка в Удмуртской Республике. Представляемая им компания оказывает услуги по организации промышленных парков на всех этапах, выполняет технико-экономическое обоснование; строительство инфраструктуры и наземных сооружений;  презентацию инвесторам и промышленникам; выступает профессиональной управляющей компанией.

Во встречах со стороны Удмуртии приняли участие представители Минэкономики, Минпромэнерго, УТПП, Центра поддержки экспорта. Возможности консалтинговой компании были также представлены исполняющему обязанности председателя Правительства Удмуртии В.А. Савельеву.

На площадках Республиканского бизнес-инкубатора, Удмуртской торгово-промышленной палаты, Центра поддержки экспорта участники встреч обсудили преимущества Удмуртии, осмотрели перспективные площадки в г. Ижевске, Завьяловском районе, г. Сарапуле. 
Отдельное внимание было уделено сектору автопроизводства и автокомпонентов: стороны обсудили опыт организации автокластера в промышленном парке Бурса (первый промышленный парк в Турции, открыт в 1962 году. На площади 679 га там работают 240 компаний). Кроме того, была представлена презентация турецкого промышленного парка производителей автозапчастей (Промпарк TOSB). 

На текущий момент Правительство Удмуртии уже подготовило базу для развития технопарков в регионе: 28 июля утверждён порядок предоставления субсидий  на развитие частного промышленного (индустриального) парка, и с 8 сентября по 30 января следующего года Минэкономики УР объявило приём заявок.

К промышленным паркам установлены минимальные значения показателей функционирования:

	Наименование показателя
	Единица измерения
	Значение

	Количество созданных рабочих мест резидентами частного промышленного парка по отношению к площади земельного участка (помещений) частного промышленного парка
	человек на 1 гектар (человек на 10 000 кв.м)
	10

	Величина осуществлённых инвестиций в основные фонды резидентами частного промышленного парка с момента заключения соглашения о размещении в частном промышленном парке по отношению к площади земельного участка (помещений) частного промышленного парка
	тыс. рублей (без учёта НДС) на    1 гектар

(тыс. рублей (без учёта НДС) на 10 000 кв. м)
	20 000

	Годовая выручка резидентов частного промышленного парка при выходе на проектную мощность производства по отношению к площади земельного участка (помещений) частного промышленного парка
	тыс. рублей  (без учёта НДС) на    1 гектар

(тыс. рублей (без учёта НДС) на 10 000 кв. м)
	15 000

	Уровень заполненности частного промышленного парка (площадь земельных участков, предоставленных резидентам частного промышленного парка в аренду или собственность/общая площадь земельного участка частного промышленного парка)*100%)
	процентов
	20


Для участия в конкурсном отборе предоставляются, в том числе:
- бизнес–план, концепция развития частного промышленного парка;

- смета расходов по предоставляемой субсидии;

- финансовая модель развития.

По результатам конкурса победитель может получить до 100 млн. рублей субсидии. При этом размер предоставляемой субсидии за счёт средств бюджета Удмуртской Республики составляет 20% от запрашиваемой суммы субсидии, за счёт средств федерального бюджета - 80% от запрашиваемой суммы субсидии.
2. Об участии Удмуртии в заседании Постоянной Российско-Иранской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству 5 сентября 2014 г.

В 2011 году по объёму внешнеторгового оборота Иран входил в число двадцати крупнейших торговых партнёров Удмуртской Республики. Пик товарооборота пришёлся на 2006 год - 256 млн. долларов США. Начиная с 2012 года, товарооборот резко снизился. В настоящее время внешнеторговый оборот Удмуртии с Ираном практически отсутствует.

Чтобы возобновить взаимные поставки необходимо развивать сеть торговых представительств. Развитие сети агентов (представителей Удмуртской Республики за рубежом) целесообразно рассматривать в рамках заседаний Рабочих групп (рекомендация МИД России). Возможно также рассмотрение вопроса аккредитации представителя Удмуртской Республики в составе Торгового представительства России в Тегеране (подобным образом работает представитель Республики Дагестан).

Участие Удмуртской Республики в Рабочей группе Постоянной Российско-Иранской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству позволило согласовать с Иранской стороной вопрос открытия Представительства Удмуртии и даст новый импульс развитию сотрудничества между Удмуртией и Ираном. 

Основные вопросы повестки касались состояния российско-иранского межрегионального сотрудничества и перспектив сотрудничества. Присутствовали представители 12 регионов РФ.

Удмуртии (одной из трёх регионов) была предоставлена возможность презентации опыта, потенциала, перспектив сотрудничества. Мы выступили с предложением об учреждении поста Представителя Удмуртской Республики в Иране, с включением данного предложения в протокол.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Исламской Республики Иран в Российской Федерации Мехди Санаи высказался с одобрением возможности назначения Представителя Удмуртской Республики в Иране, достигнуто понимание того, что для активизации внешнеторговых отношений необходимо учреждение поста представителя Удмуртской Республики.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Исламской Республики Иран в Российской Федерации Мехди Санаи просил направить ему приглашение на «Бизнес-мост в Удмуртии». 

Из Ирана также планируется участие компаний Авеста ("Azersang Avesta") и Химтранс, чей представитель присутствовал на заседании 5 сентября (Шаров Александр Михайлович), а в 2013 году они организовывали участие предприятий Удмуртии в постоянно действующей выставке в Иране. Тогда эспонентами от Удмуртской Республики выступили 17 предприятий.

3. О международном бизнес-форуме «Бизнес-мост в Удмуртии» 13-21 октября 2014 г., г. Ижевск

В г. Ижевск, Удмуртская Республика, откроется международный бизнес-форум «БИЗНЕС-МОСТ В УДМУРТИЯ», который пройдёт с 13 по 21 октября 2014 года при поддержке Правительства Удмуртской Республики. Уже сейчас своё участие подтвердили делегаты из Германии, Австрии, Турции Азербайджана, Беларуси, Казахстана, Злинского края Чехии, а также регионов России. 

В качестве почётных гостей форума ожидаются: 

Чрезвычайный и Полномочный Посол Чешской Республики в РФ Владимир Ремек, 

Чрезвычайный и Полномочный Посол Ганы в РФ Сет Корантенг, 

Советник по торгово-экономическим вопросам Посольства Германии в РФ доктор Холгар Карл Коллей, 

Торговый советник Посольства Австрии в РФ господин Дитмар Фелльнер, 

а также представитель бизнес-агентства Нижней Австрии Ecoplus господин Федор Зюбанов, 

коммерческий директор швейцарской компании DEGA Group Ольга Миронова и 

представитель НАПАК Майя Свиридова.

В рамках одной из дискуссионных панелей Фёдор Зюбанов расскажет об опыте по развитию кластеров в Нижней Австрии, наиболее успешном регионе Австрийской Республики, который на сегодня является лидером кластерного развития и осуществляет управление шестью кластерами: пластмасс, мехатроники, e-mobility, логистики, «зелёного строительства», пищевого производства.

На площадке форума участники получат возможность презентовать собственную компанию, обсудить возможность межрегиональной и международной кооперации, обменяться опытом ведения экспортной деятельности, послушать рекомендации от ведущих экспертов в области ВЭД и маркетинга, а также провести встречи с потенциальными партнерами.

В программе форума:
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В последние два дня форума пройдут Дни Австрии в Удмуртии.

Ориентационная программа международного бизнес-форума «БИЗНЕС-МОСТ В УДМУРТИИ»

Место проведения: Межвузовская научная библиотека УдГУ, 

г. Ижевск, ул. Ломоносова, д. 4 Б

Понедельник, 13.10.2014 

Приезд делегаций из различных регионов России и других стран. Планируется участие делегаций из регионов Центральной Европы, Казахстана, Республики Беларусь, Азербайджана и регионов РФ.
Вторник, 14.10.2014 

	Регистрация участников делегации.

	09.00-9.30 Официальное открытие Форума, приветствие Правительства Удмуртской Республики, короткие приветствия руководителей делегаций и дипломатических представителей

	09.30 9.50 Презентация бизнес-возможностей Удмуртской Республики 

«Удмуртская Республика - бизнес-мост для успешного бизнеса в Российской Федерации и в других странах Таможенного Союза»

	09.50-11.00 Короткие презентации бизнес-возможностей участвующих регионов России и зарубежья

	11.00-11.30 Кофе-брейк (возможность для неформального общения с предпринимателями - участниками других делегаций)

	11.30-12.00 подход к прессе официальных лиц, а лучше организовать брифинг о важности подобных мероприятий 

	12.15- 13.30 Обед – Зал в Резиденции Главы

	11.30 – 13.30  Участие в работе одной из трех дискуссионных панелей Форума:

	11.30 – 13.30  «Повышение конкурентоспособности бизнеса в России и кластерное развитие» 

Обсуждение успешного опыта кластерного развития в регионах России и за рубежом, эффективности кластеров межрегион. и междун. уровня, перспектив кластерного развития на примере Удмуртской Республики. Вопросы формирования производственной системы.

Спикеры: Центр кластерного развития Липецкой области, Центр поддержки экспорта Югры, ЕИКЦ-Кемерово, ООО «Иннотех», Бизнес-инкубатор Республики Карелия, Андрей Коляда (EMAS, Нижний Новгород), Новый дом (Ижевск), Жуков Алексей Борисович (Промсвязьбанк, Москва), Федор Зюбанов (Бизнес-агентство Нижней Австрии Ecoplus – на согласовании) и др.

	11.30 – 13.30  «Локализация как возможность освоения новых рынков. Перспективы создания и развития технопарков» 

12.00 – 13.00; 14.00 – 15.00 Презентации и обсуждение проектов технопарков в Удмуртии. 

Обсуждение возможностей совместного производства и локализации производства в Удмуртии, успешная практика международной кооперации на примере предприятий Удмуртской Республики и практика локализации в России на примере регионов России. Международный и российский опыт создания технопарков, промышленных и индустриальных парков. Инвестиции в объекты технопарков.

Спикеры: Orteksan (Турция), инвест. компания Dega group (Швейцария), European Staff B.V. (Нидерланды), Антипина Е.А. (Москва, Россия), Майя Свиридова  (НАПАК), Рыбаков Д.В. (проект «Ижевский завод»), Альтернативная энергия (Ижевск), Базальтовые технологии (Воткинск) и др.

	11.30 – 12.15

 «Бизнес-сотрудничество с  регионами Центральной Европы, Таможенного Союза в условиях меняющейся политической обстановки – новые реалии для Вашего экспорта, импорта, инвестиций» 

Поиск эффективных форм межрегионального делового сотрудничества со странами Центральной Европы для развития малого и среднего бизнеса в быстро меняющейся политической обстановке. 

Спикеры: Торговый советник Посольства Австрии в РФ, представители Чехии, Казахстана, Беларуси по согласованию, ТД «Белая Русь», В.Н. Куян (Казахстан) и другие.

	12.15 – 13.00 

«Бизнес-сотрудничество с регионами стран Азии и Африки в условиях меняющейся политической обстановки – новые реалии для Вашего экспорта, импорта, инвестиций» 

Поиск эффективных форм межрегионального делового сотрудничества со странами Средней Азии, Кавказа, Ближнего Востока, Африки  для развития малого и среднего бизнеса в быстро меняющейся политической обстановке. 

Спикеры: Инкона (ОАЭ), Химтранс (Иран), Шукур Агазаде (Azmetko, Азербайджан), Akbarov Rovshan (Farah Rovshan LLC, Азербайджан), 

	13.30 – 14.00 Бизнес-миксер (фуршет) для делегаций-участников

	13.30-14.00 Встреча посла Чехии  в РФ с руководством Удмуртской Республики

	14.30-17.00 Встреча посла Чехии  в РФ с УТПП (руководитель) и  МЭ Удмуртской Республики, Презентация бизнес-возможностей Оломоуцкого края. – на территории УТПП

	17.00- подход к прессе или брифинг 

	14.00 - 14.30 Встреча посла Ганы в РФ с руководством Удмуртской Республики

	14.30- 16.00 Презентация Удмуртской Республики послу Ганы в РФ (Дом Правительства Удмуртской Республики, 3- этаж) (ТПП, Министерство экономики Удмуртской Республики)

	14.00 - 17.00 Участие в кооперационной бирже или в мастер-классе

	14.00 – 17.00 «B2B – PROJECT – UDMURTIA» международная кооперационная биржа предприятий Удмуртской Республики и  различных регионов Центральной Европы, Казахстана, Беларуси, Азербайджана, России
	14.00 – 17.00 Стратегия экспорта. 

Секреты успешных переговоров.

Мастер класс руководителя бизнес-школы 

EMAS Андрея Коляды 

17.00 – 18.00 – Индивидуальные консультации

	16.00 - 17.00 Брифинг с руководителями делегаций, встреча с прессой

	17.00 – 18.30 Для иногородних гостей - обзорная экскурсия по городу Ижевску. Посещение оружейного магазина и тира.


Среда, 15.10.2014 

	9.00 – 12.00 Участие в дискуссионной панели и бирже контактов или семинаре

	9.00 – 10.00 «Развитие автокластера в Удмуртии - шансы для Вашего бизнеса» 
Обсуждение возможностей для реализации проектов в области производства автокомпонентов в Удмуртии

Спикеры: Представители Центров кластерного развития Липецкой области, Farah Rovshan LLC (Азербайджан), Ecoplus (Австрия, по согласованию),

Министерство промышленности и энергетики УР
	 9.00 – 12.00 «Уроки «тайных» чемпионов Центральной Европы для Вашего экспорта»
Семинар Вячеслава Коншина 

Уроки успешного экспорта и международного бизнеса очень эффективных средних и малых компаний Центральной Европы. 

Нестандартные решения в практических мини-кейсах для малых и средних компаний.



	10.00 – 12.00 «Онлайн-конференция «Удмуртия-Узбекистан» - Торговое представительство РФ в Узбекистане совместно с Министерством экономики Удмуртской Республики (Дом Правительства Удмуртской Республики, 3- этаж)

	10.00 – 12.00 «B2B – AUTOMOTIVE – UDMURTIA» - международная кооперационная биржа производителей и поставщиков автокомпонентов

	10.00 – 12.00 Обсуждение перспектив создания кластеров мотопроизводства, нефтегазового машиностроения, лесной промышленности (по заинтересованности предприятий)

	10.30 - 12.00 Двухсторонние переговоры руководства делегаций и подписание соглашений по различным направлениям сотрудничества

	12.00 - 13.00 Бизнес-миксер (фуршет) для делегаций-участников

	13.00 - 18.00 Коллективное посещение профильных предприятий 

(по согласованию Ижевский автозавод, завод «Новый дом», производство НПЦ Пружина)

	19.00 - 20.30 Итоговый деловой ужин для делегаций-участников, подведение итогов, вручение сертификатов об участии в Форуме. Выступление  удмуртского фольклорного коллектива.


Четверг, 16.10.2014 г.

	Трансфер в аэропорт. Вылет. факультативно -  индивидуальная деловая программа в Удмуртии


Понедельник-Вторник, 20-21.10.2014. Бизнес-дни Республики Австрия в Удмуртии

	Международная кооперационная биржа (Park Inn)


Вторник 21.10.2014
	14.00 - 14.30 Встреча торгового советника Посольства Австрии в РФ, директора Департамента по сотрудничеству со странами СНГ Федеральной палаты экономики Австрии с руководством Удмуртской Республики 

	14.30 - 15.00 Встреча директора Департамента по сотрудничеству со странами СНГ Федеральной палаты экономики Австрии  с  Министерством экономики Удмуртской Республики, Удмуртской торгово-промышленной палатой, производственными ассоциациями Удмуртской Республики 


4. Об участии делегации Удмуртии в Международном инвестиционном форуме «Сочи-2014»

18 сентября в г. Сочи уже в 13-й раз откроется международный инвестиционный форум – традиционное событие, привлекающее деловые и политические круги страны.
За годы своей работы форум «Сочи» по праву получил статус главного инвестиционного события России, признанного мировым бизнес-сообществом. Участники форума обсудят самые актуальные темы: стратегию импортозамещения, внешнеэкономическое сотрудничество со странами ЕврАзЭС и Азии в целом, влияние санкций и подготовку к Чемпионату мира по футболу в 2018 году.

Но основные мероприятия форума, по-прежнему, будут направлены на инвестиционное развитие регионов России.

Делегацию республики возглавит Александр Васильевич Соловьёв, участие в форуме также примут заместитель Председателя Государственного Совета Широбокова Софья Эльфатовна и и.о. министра экономики Зайцев Михаил Петрович.

Одним из ключевых событий, в которых примут участие представители нашей республики, станет межрегиональный мастер-класс «ГЧП-стандарт. Инструкция по применению». На нём будут представлены лучшие практики регионов, а также обозначены основные мероприятия по достижению основных показателей уровня развития государственно-частного партнёрства в субъектах РФ. 

В этом направлении у Удмуртии наработанная практика: концессионный проект по строительству мостовых переходов через реки Каму и Буй – это первый в России региональный проект автодорожной концессии, дошедший до финансового закрытия.

Кроме того, одним из пунктов программы может стать участие в Коллегии Министерства транспорта России.

Во время поездки А.В. Соловьёвым также запланировано участие в  Деловом завтраке со Сбербанком, который выразил интерес к инвестиционным проектам Удмуртии. Дата мероприятия, в котором главы регионов России и представители Сбербанка в неформальной обстановке смогут обсудить интересующие темы, уточняется.

В этом году Удмуртия не представлена единой экспозицией в выставочной зоне. Тем не менее, в официальном издании форума – журнале «Краснодарский край» - будет представлено вложение об Удмуртской Республике: её промышленном и экспортном потенциале, государственной поддержке инвесторов и малого бизнеса, природных и культурных достопримечательностях. К форуму также будет выпущен презентационный каталог «Удмуртия. Горизонты сотрудничества».

5. Об итогах общественного обсуждения в муниципальных образованиях Удмуртии инвестиционных проектов для включения в План по реализации стратегии социально-экономического развития Удмуртии на 2015-2025 гг.

В рамках работы по формированию Инвестиционной стратегии Удмуртской Республики на период до 2025 года, утверждённой Указом Главы Удмуртской Республики от 26.05.2014г № 166, отобраны и включены в перечень инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Удмуртской Республики, 109 проектов.

В «План действий на 2015-2020 годы «Удмуртия. Перемены к лучшему!» (далее – План действий) помимо вышеуказанных 109 проектов, включены еще 272 проекта различных отраслей экономики, которые были отобраны в ходе общественных обсуждений, а также предложены отраслевыми министерствами.

В конечном итоге,  в План действий на сегодняшний день включён 381 проект на общую сумму около 600 млрд. рублей.  
Инвестиционные проекты разделились по отраслям следующим образом:108 проектов отрасли «АПК»;

90 проектов отрасли «промышленность»;

59 проектов отрасли «строительство»;

53 проекта отрасли «физкультура, спорт, туризм»;

43 проекта социальной сферы;

12 проектов отрасли «торговля и бытовые услуги»;

12 проектов природоохранной отрасли;

4 проекта отрасли «транспорт и связь».

По большей части вышеуказанные проекты связаны с местными инвесторами, но для ряда проектов требуются и внешние инвестиции. Что касается проектов, предложенных к реализации на территории Удмуртской Республики внешними инвесторами: это например, инвестиционный проект по строительству в Завьяловском районе завода по производству лекарственных препаратов стоимостью 6,5 млрд. руб., инициатором проекта выступила московская организация.

В настоящее время есть проекты, по которым ряд вопросов требует  проработки. Вместе с тем,  есть и проекты полностью готовые для реализации и уже реализуемые в республике. Часть таких проектов инициирована крупными предприятиями республики различных отраслей экономики, такими как  ОАО «ИЭМЗ «Купол», ОАО «Ижсталь», ОАО «Сарапульский электрогенераторный завод», ОАО «Глазовский завод Металлист», ООО "КОМОС ГРУПП", ООО «Аскор», рядом крупных строительных организаций.
Всем отраслевым министерствам А.В. Соловьёвым поручено взять под контроль продвижение и реализацию рассмотренных проектов.
Муниципальным образованиям поручено регулярно проводить мероприятия по поддержке и продвижению действующих, а также поиску новых проектов. 
Министерство экономики будет осуществлять координацию и мониторинг  реализации рассмотренных проектов.

Удмуртская Республика - это исторически промышленная территория, основой которой являются производства оборонно-промышленного комплекса от стрелкового вооружения до ракет стратегического назначения.

Миссия Удмуртской Республики к 2025 году - становление развитого промышленного региона страны, поставляющего высокотехнологичную продукцию на российский и мировые рынки.

Поэтому, безусловно, конкурентоспособная производственная сфера экономики республики – это на сегодняшний день приоритет.

Вместе с тем Правительством республики оказывается поддержка также проектам социальной сферы с привлечением частных инвестиций, то есть на условиях государственно-частного партнерства. Такой проект в республике уже реализуется – это «Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса "Гулливер" в Октябрьском районе г. Ижевска», стоимостью 231,4 млн. рублей. В проекте плана социальных проектов, которые готовы реализовывать частные инвесторы, уже несколько десятков.
По поручению временно исполняющего обязанности Главы Удмуртской Республики А.В. Соловьёва Министерством экономики Удмуртской Республики подготовлены и заключены инвестиционное соглашение на строительство газопроводов и линии электропередач в связи с реализацией проекта «Птицеводческий комплекс по выращиванию, убою и переработке мяса индейки на 6000 тонн живого веса в год» и дополнительное соглашение к инвестиционному соглашению о совместной реализации и финансировании регионального проекта «Организация современного производства древесно-стружечных плит».

Советом по инвестиционной деятельности в Удмуртской Республике под руководством врио Главы региона Александра Васильевича Соловьёва были одобрены решения о предоставлении средств инвестиционного фонда УР на реализацию вышеназванных проектов в части строительства инфраструктурных объектов.

В рамках проекта «Организация современного производства ДСП» за счёт средств бюджета будут возмещены затраты инвестора на строительство дороги в пос. Ува, необходимой как для нужд предприятия, так и для местного населения. В ходе реализации проекта будет создано порядка 100 высокооплачиваемых рабочих мест. Прирост налоговых поступлений в консолидированный бюджет Удмуртской Республики при выходе на проектную мощность составит 100 млн. рублей. 

По проекту выращивания и переработки мяса индейки средства будут направлены на строительство газопровода и линии электропередач в п.Уральский Сарапульского района и газопровода в с. Пычас Можгинского района. В рамках проекта будет создано 225 высокопроизводительных рабочих мест.

Все инфраструктурные объекты будут переданы в собственность муниципалитетов в соответствии с планами-графиками реализации инвестиционных проектов.
6. О конкурсном отборе инвестиционных проектов на право получения льгот по налогу на прибыль и имущество организаций

С 8 сентября Министерство экономики Удмуртской Республики объявляет очередной конкурс инвестиционных проектов организаций всех отраслей экономики на право получения льгот по налогу на прибыль и налогу на имущество.

Порядок проведения конкурса и критерии определения победителей определены в положении о конкурсе (утверждено постановлением Правительства Удмуртской Республики от 22 августа 2005 года № 126).

Заявки на участие в конкурсе принимаются по адресу: г. Ижевск, пер. Северный, 61 (Бизнес-центр «Сайгас»), комната 525 с 10-00 до 12-00 и с 14-00 до 16-00 часов ежедневно, кроме выходных.

Последний срок подачи документов 31 октября 2014 года.
Подведение итогов конкурса состоится 25 ноября 2014 года по адресу: г. Ижевск, ул. Пушкинская, 214, Дом Правительства.
Конкурсную документацию и консультации по вопросам организации проведения конкурса можно получить в Министерстве экономики Удмуртской Республики по месту приема заявок, либо по телефонам 8 (3412) 901-051, а также на официальном сайте Министерства экономики Удмуртской Республики: www.economy.udmurt.ru (раздел «Направления», подраздел «Инвестиционная политика», «Конкурсы инвестпроектов») и на Инвестиционном портале Удмуртской Республики (раздел «В помощь инвестору», подраздел «Налоговые льготы»). 

За консультациями по вопросам подготовки расчетов можно обращаться в Центр экономического анализа и антикризисного управления по телефонам: 43-40-04 и 43-41-30. 

В 2013 году победителями конкурса на право получения льгот по налогу на прибыль и налогу на имущество победителями определены 13 инвестиционных проектов 9 организаций республики. Реализация данных проектов позволит привлечь более 20 млрд. руб. (20680,5 млн. руб.) дополнительных инвестиций, создать более 4000 новых рабочих мест. Прирост налоговых поступлений в бюджет Удмуртской Республики в результате  реализации инвестиционных проектов, составит 2,1 млрд. руб. Предполагаемая общая сумма налоговых льгот, предоставленных организациям-победителям конкурса,   на весь период срока окупаемости (но не более 5 лет) составит 759 млн. рублей.
7. Об отборе региональных инвестиционных проектов Минэкономразвития России для привлечения китайских инвестиций
Внешнеэкономические отношения России с Китаем  заметно активизировались. Впечатляющие темпы роста экономики позволяют Китаю активно инвестировать в российскую экономику. Страны БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, Китай, Южно-Африканская Республика) договорились о создании банка развития, цель которого  мобилизовать ресурсы на инфраструктурные проекты и проекты «устойчивого развития» в странах БРИКС. Российский интерес – не пострадать от санкций ЕС и США. Россия в блоке БРИКС выступает политическим локомотивом, Китай — финансовым.

Отбор проектов ведётся Российской правительственной комиссией по инвестиционному сотрудничеству, решение о ее создании принято на встрече Президента России Владимира Путина и председателя КНР Си Цзиньпина в мае этого года. Российскую часть комиссии возглавляет Первый заместитель Председателя Правительства РФ Игорь Шувалов. Первое заседание комиссии планируется в сентябре в Пекине. От Удмуртской Республики на сегодня Министерством экономического развития отобрано 22 проекта.

Интерес зарубежного инвестиционного капитала не всегда совпадает с интересом российского государства. Решения о направлениях инвесторами потоков капитала носят прагматичный характер и ориентируются, прежде всего, на максимизацию отдачи. Они идут не туда, где это больше всего необходимо для экономики, а туда, где больше всего отдача. А эти точки приложения как раз далеко не всегда совпадают. 

Удмуртия заинтересована в долгосрочных и качественных инвестициях, в реализации проектов, связанных с трансфертом новых технологий, созданием современных эффективных производств. Для любого инвестора совместный проект с участием государства, институтов развития, крупных  компаний гораздо привлекательнее, чем просто одностороннее финансирование.

Инвестиционное взаимодействие между Россией и Китаем координируется следующими основными межправительственными органами: Постоянная Рабочая группа (ПРГ) по инвестиционному сотрудничеству (Минэкономразвития России - Госкомитет КНР по развитию и реформе, образована в 2004 году), ПРГ по сотрудничеству в особых экономических зонах (Минэкономразвития России - Минкоммерции КНР), ПРГ по межрегиональному и приграничному сотрудничеству (Минрегион России – Госкомитет КНР по развитию и реформе), ПРГ по совместному освоению и использованию лесных ресурсов (Минпромторг России - Минкоммерции КНР).

Удмуртия активно взаимодействует с Китаем в рамках совместной рабочей группы «Волга-Янцзы» по гуманитарным и инвестиционным направлениям. Идет проработка совместного проекта по развитию мотоциклетного производства, есть предложения китайской стороны по автомобильной и автокомпонентной отраслям. 

Годовой внешнеторговый оборот Удмуртской Республики с Китайской Народной Республикой в составляет около 100 млн. долларов США, превалирует - импорт. Важно эту ситуацию менять. А для этого необходимо конкурентное производство, инвестиции.

8. Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций

Уже третий год Минэкономики проводит конкурсы для предоставления субсидий СО НКО. В текущем году с учётом опыта предыдущих лет и результатов экспертизы действующего Положения о конкурсе были внесены изменения в порядок проведения конкурсного отбора. 

Проект постановления проходил оценку регулирующего воздействия. В процессе подготовки заключения с 24.03.2014 по 07.04.2014 были проведены публичные консультации. Все поступившие предложения были рассмотрены.

В итоге, с этого года существенно упрощён состав заявки на участие в конкурсном отборе, организациям, имеющим задолженность по налогам и сборам, даётся возможность погасить её.

В текущем году на конкурс было подано 139 заявок. При этом на момент подачи заявки, по данным налоговой, пенсионного фонда и фонда социального страхования,51 заявитель имел задолженность по налогам или иным обязательным платежам.

Чтобы не отклонять заявки по формальным признакам, данным организациям была дана возможность в течение 10 рабочих дней погасить имеющуюся задолженность. В итоге, практически три четверти организаций её погасили и будут допущены до участия в конкурсном отборе.

 Проведение самого конкурсного отбора и определение победителей планируется завершить до ноября текущего года. Финансовую поддержку на реализацию социально значимых проектов получат  не менее 50 социально ориентированных некоммерческих организаций. При этом субсидии организации могут использовать в течение 1,5 лет с момента их получения.

Общая сумма выделенных субсидий составит около 17 млн. рублей (16 033 тыс. рублей - средства федерального бюджета и 750 тыс. рублей - средства бюджета Удмуртской Республики).

9. Об аккредитации Гарантийного фонда содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Удмуртской Республики
ГФСК УР - одна из первых региональных гарантийных организаций, которая прошла процедуру аккредитации у ОАО «Небанковская депозитно-кредитная организация «Агентство кредитных гарантий». 

Агентство готово предоставлять прямые гарантии и контргарантии по поручительствам региональных гарантийных организаций на развитие кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства - коммерческих организаций или физических лиц, внесённых в соответствующие государственные реестры, а также крестьянских (фермерских) хозяйств.
