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Об изменении цен и тарифов в декабре 2014 года
Индекс потребительских цен и тарифов на все товары и услуги в Удмуртской Республике в декабре текущего года составил по отношению к предыдущему месяцу 102,4%,  с начала года – 109,6% (в декабре 2013 года – 100,2%,  и 106,5% соответственно).  Продовольственные товары подорожали за месяц на 2,6%, непродовольственные товары -  на 2,8%,  и услуги – на 1,5%.
В декабре на потребительском рынке продовольственных товаров Удмуртии в среднем на 4,3% увеличились цены на рыбопродукты. Прирост цен на рыбопродукты сложился в диапазоне от  0,8% (рыба живая и охлажденная)  до 10% (рыба мороженая неразделанная). Одновременно цена на рыбу соленую, маринованную,  копченую снизилась  на 2%,  икру лососевых рыб – на 1,8%. 

Мясопродукты в среднем подорожали на 1,3%, наибольший прирост цен отмечен на говяжью печень, она подорожала на 3,2%.
 От 1% до 2,9% возросли цены на сыры плавленые, колбасы (кроме сырокопчёных), кофе натуральный растворимый,  сосиски, сардельки, фарш мясной, булочные изделия сдобные из муки высшего сорта, коньяк ординарный отечественный, пряники, хлебобулочные изделия из пшеничной муки высшего сорта, творог жирный, молоко питьевое цельное пастеризованное 2,5 – 3,2% жирности, хлеб из пшеничной муки 1 и 2 сортов и из смеси муки ржаной и пшеничной, карамель, консервы томатные, сметану, пельмени, конфеты шоколадные натуральные и с добавками, перец черный (горошек); от  3 до 9% подорожали вода минеральная, вермишель,  молоко сгущенное с сахаром, чай черный байховый, молоко сухое цельное, торты, кетчуп, масло оливковое, пиво отечественное, овощи замороженные, макаронные изделия из пшеничной муки высшего сорта, мука пшеничная, маргарин, масло подсолнечное, сухофрукты, орехи, майонез.  Кроме того,  на 10 % подорожал сахарный песок.
Цена на плодовоовощную продукцию, включая картофель, в среднем увеличилась на 9,6%. Картофель подорожал по сравнению с ноябрем на 10,5%. В декабре по группе «овощи» было зарегистрировано повышение цен  в среднем на 17%.
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По группе «фрукты и цитрусовые» в среднем цены возросли на 7,8%  и увеличились в диапазоне от  0,5% (лимоны)   до  28% (виноград).  
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Кроме того, в декабре цены на крупы и бобовые в среднем увеличились на 17%, более всего подорожала крупа гречневая – ядрица (на  65%).   
В группе непродовольственных товаров в декабре заметно повысились цены на холодильники бытовые (на 4,1%), ткани шерстяные (на 7,4%), стиральные машины бытовые, электротовары и другие бытовые приборы (на 8%), ювелирные изделия (на 23%), телерадиотовары (на 25%). 
В декабре подорожало по сравнению с ноябрем дизельное топливо на 1,1%. Бензин автомобильный и газовое моторное топливо, напротив, подешевели на 0,8% и 0,4% соответственно. 

В сфере предоставления услуг населению в прошедшем месяце в группе «бытовые услуги» на 1,4– 4,8% увеличилась средняя цена на  ремонт и  пошив одежды и обуви,  замену элементов питания в наручных часах, установку пластиковых окон, печать цифровых фотографий, услуги организатора проведения торжеств.

 В декабре в среднем на 11% подорожали услуги железнодорожного транспорта. 

 В истекшем месяце в группе жилищно–коммунальных услуг увеличилась плата на  содержание жилья (включая взнос на капитальный ремонт) для граждан –собственников жилья –  на 0,6%, аренду однокомнатной  квартиры у частных лиц – на 1,4%, проживание в студенческом общежитии –  на 0,4%, одновременно на 1% снизилась стоимость аренды двухкомнатной квартиры у частных лиц.

В группе «услуги в системе образования» увеличилась плата за начальный курс обучения вождению легкового автомобиля на 2,8%.  

В сфере зарубежного туризма наблюдалось увеличение цен по сравнению с прошлым месяцем по позициям: поездка на отдых в Турцию и в Испанию - на 2,1%, экскурсионная поездка в Финляндию - на 28%, экскурсионная поездка во Францию - на 13%, экскурсионная поездка на автобусе по городам Европы - на 36%, экскурсионная поездка в Германию – на 7%.

Из медицинских услуг подорожал первичный консультативный прием у врача специалиста - на 3,8%, лечение кариеса - на 1,5%, изготовление коронки - на 1,6%, изготовление съемного протеза – на 0,4%.

Подорожало также удостоверение завещания в нотариальной конторе  на 50%, процентная ставка (в стоимостном выражении) за пользованием потребительским кредитом – на 17%, аренда индивидуального банковского сейфа – на 8,8%, годовая стоимость полиса добровольного страхования легкового автомобиля от стандартных рисков - на 4,3%, занятия в группах общей физической подготовки – на 3,1%.
Сохранились на уровне предыдущего месяца цены и тарифы на услуги почтовой связи, коммунальные услуги, услуги высшего, среднего и дошкольного образования, ветеринарные услуги.

	Перепечатке и размножению не подлежит.

	При использовании информации ссылка на

	Удмуртстат обязательна.
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