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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики «Об установлении налоговой ставки 0 процентов для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей при применении упрощенной системы налогообложения и патентной системы налогообложения на территории Удмуртской Республики»

I. Описание предлагаемого государственного регулирования
Настоящий проект закона разработан в соответствии с пунктом 4 статьи 346.20 и пунктом 3 статьи 346.50 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, которыми предусмотрено наделение субъектов Российской Федерации правом устанавливать по упрощенной системе налогообложения и патентной системе налогообложения налоговую ставку в размере 0 процентов для впервые зарегистрированных налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей при применении упрощенной системы налогообложения и патентной системы налогообложения и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах.

Указанные налогоплательщики, вправе будут применять налоговую ставку в размере 0 процентов со дня их государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей непрерывно в течение двух налоговых периодов.
Законопроектом устанавливаются виды предпринимательской деятельности для индивидуальных предпринимателей, на которые распространяются действие ставки 0 процентов в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности и  Общероссийским классификатором услуг населению.  
Законопроект распространяет действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2015 года и будет действовать до 1 января 2021 года.

Также проектом закона установлены ограничения на применение налогоплательщиками – индивидуальными предпринимателями налоговой ставки в размере 0 процентов:

- по средней численности работников – 15 человек:

- по предельному размеру дохода от реализации, получаемых индивидуальным предпринимателем при осуществлении предпринимательской деятельности – 10 млн. рублей.
II. Характеристика проблемы. Цели государственного регулирования
Законопроект разработан в целях налогового стимулирования развития малого предпринимательства в производственной, социальной и научной сферах, вовлечения в предпринимательскую деятельность незанятого населения Удмуртской Республики и содействия «выводу из тени» граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью без надлежащего оформления предпринимательской деятельности.
III. Субъекты предпринимательской деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым государственным регулированием

Данный проект затрагивает интересы впервые зарегистрированных субъектов малого предпринимательства Удмуртской Республики – индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения и патентную систему налогообложения и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах.
IV. Оценка изменения расходов у субъектов предпринимательской деятельности, при выполнении дополнительных обязательств, предусмотренных государственным регулированием

Предлагаемое государственное регулирование не повлечёт за собой дополнительных расходов у индивидуальных предпринимателей.
V. Оценка расходов бюджета Удмуртской Республики

Принятие проекта закона не потребует дополнительного финансирования из бюджета Удмуртской Республики. 

Принятие законопроекта окажет положительное влияние на социально-экономическое положение Удмуртской Республики, поскольку будет стимулировать создание новых рабочих мест и, соответственно, увеличивать доходную базу консолидированного бюджета.

VI. Оценка рисков невозможности решения проблемы предложенным способом

В случае принятия проекта закона рисков непредвиденных негативных последствий для индивидуальных предпринимателей не будет.
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