Обеспечение беспрепятственного проезда к зданиям и меры административного воздействия к нарушителям.
Практически с самого начала более-менее системного городского строительства, большое внимание уделялось вопросам противопожарной безопасности. Логично предположить, что пожар легче уничтожить в зародыше, нежели после того, как он распространится на близлежащие здания. Именно поэтому при планировании строительства необходимо принимать во внимание такие вещи как пожарный проезд и пожарный подъезд.

В первом случае речь идет о возможности сквозного движения пожарного транспорта через определенную зону. Во втором случае подразумевается только возможность подъехать непосредственно к объекту. И первый и второй моменты призваны обеспечить беспрепятственный доступ противопожарных служб к зданиям и сооружениям в случае возникновения возгорания.Таким образом, создаются условия для оперативного тушения пожаров.

Пожарный проезд вокруг зданий обустраивается исходя из требований федерального закона от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» и строительных правил СП 4.13130.2013 «Системы противопожарной защиты. Ограничение распространения пожара на объектах защиты. Требования к объемно-планировочным и конструктивным решениям».
Основной параметр пожарного проезда – ширина.

Именно она во многом влияет на возможность использования специализированной техники. В настоящее время, действуют следующие требования к ширине пожарного проезда, в зависимости от этажности здания:

· до 5 этажей – 3,5 м;

· 6 – 16 – 4,2 м;

· 17 и более этажей – 6 м.

Почему для зданий разной этажности используется разная ширина пожарного проезда? Потому что возгорания более высоких зданий являются более сложными и требуют более мощной техники (а так же большего количества техники), что и приводит к увеличению ширины проезда.

Отметим, что в ширину проезда могут включаться тротуары к нему примыкающие, при условии, что они способны выдержать нагрузки от пожарной техники (более 16 тонн в расчете на ось).

По ходу пожарного проезда необходимо обеспечить беспрепятственное прохождение транспорта, высотой не менее 4,5 метров.

Что касается пожарного подъезда, то он должен подходить к зданию (расстояние от стены до ближнего края подъезда) на определенное расстояние, которое так же зависит от этажности:

· до 10 этажей - не менее 5 м, но не более 8 м;

· 10 и более этажей - 8 - 10 м.

Указанная зона (от ближнего края подъезда до стены) не может использоваться для прокладки воздушных линий электропередач, а также для посадки деревьев рядами (одиночные посадки допускаются).

Ширина пожарного проезда арочного типа (во внутренние замкнутые и полузамкнутые дворы) должна быть равной или превышать 3,5 м. Его высота не должна быть меньше, чем 4,5 м. Арочные пожарные проезды должны располагаться через каждые 300 м.

Отметим, что параметры пожарных проездов могут быть пересмотрены в случае наличия в данной зоне иных систем пожаротушения (гидрантов, автоматических систем и т.д.).

Если проезд заканчивается тупиком, то в нем должна быть предусмотрена площадка для разворота габаритного транспорта, размерами не менее 15 x 15 м.

В ряде случаев (жилой дом, выше 9 этажей или образовательное учреждение), к зданиям должен быть обеспечен пожарный проезд с двух сторон, что может несколько усложнить проектировку, особенно в условиях городской застройки.
К сожалению требования основного параметра, ширины пожарного проезда, на сегодняшний день не выполняются, а соответственно и оперативность действий пожарных подразделений подрывается. Обусловлено это в первую очередь большим количеством частных автомобилей во дворах зданий, парковках, а также зачастую, жители в связи с отсутствием свободных мест на парковках оставляют свой автотранспорт в пожарных проездах.

 За нарушение требований пожарной безопасности об обеспечении проходов, проездов и подъездов к зданиям, сооружениям и строениям - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от семи тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста двадцати тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей(ч. 8 ст. 20.4 КоАП РФ).
В марте 2015 года к административной ответственности привлечены два гражданина, которые оставили автомобили в пожарных проездах. При проведении плановой проверки соблюдений обязательных требований пожарной безопасности объекта, данное нарушение было выявлено и собственники привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

В городе Глазове принято постановление администрации муниципального образования «Город Глазов» №14/1 от 04 февраля 2015 года «Об обеспечении беспрепятственного проезда и установки пожарной и специальной техники в случае возникновения пожаров и чрезвычайных ситуаций на территории муниципального образования «Город Глазов»
Вскоре в городе Глазове будут проведены совместные рейды государственных инспекторов по пожарному надзору и ГИБДД, в ходе которого будут выявляться нарушения требований пожарной безопасности об обеспечении проездов и подъездов к зданиям, а нарушители будут привлечены к административной ответственности.
Государственный инспектор

г. Глазова, Глазовского, Юкаменского

и Ярского районов по пожарному надзору                      А.С. Котохин
