В августе 2013 года по инициативе Министерства экономики Удмуртской Республики и при поддержке Министерства экономического развития Российской Федерации (Приказ от 24 апреля 2013 г. N 220) на базе Республиканского бизнес – инкубатора был создан Региональный центр инжиниринга Удмуртской Республики (РЦИ).
Первым глазовским получателем услуг центра инжиниринга стало предприятие ООО «Мебельная компания «Мама». Специалистами центра совместно с аудиторами международного уровня Министерства экономического развития РФ в конце 2013 года был проведен аудит производства с целью определения Индекса технологической готовности предприятия.  

В результате аудита компания «Мама» получила оценку высокого уровня  технологической готовности производства по внедрению инновационных технологий и модернизации производства. Проведенное исследование позволило за счет государственных субсидий разработать Программу модернизации производства ООО «Мебельная компания «Мама». В сегодняшних экономических условиях государство субсидирует именно производственный сектор малого предпринимательства, готовый к инновациям и модернизации, доля которого с каждым годом растет. 

По итогам работы Программы в 2014 году на предприятии внедрено оперативное управление, построены складские помещения, расширяются производственные цеха. При своевременной реализации Программы в 2017-2020 гг позволит увеличить производственную мощность предприятия в 2 раза,  объемы производства – на 300% (при работе в две смены), повысит бюджетную эффективность к концу 2017 года более чем в 4 раза.
Основные пути дальнейшей реализации Программы:

- включение Программы модернизации ООО «Мебельная компания «Мама» в реестр проектов Минпромторга УР, Министерства экономики УР; «Агентства инвестиционного развития Удмуртской республики»,  АНО "Агентство по энергосбережению УР".

- продвижение Программы, подготовка проекта для участия в механизмах ГЧП совместно с  Администрацией города Глазова по инфраструктурным коммуникациям: газ, интернет, водопровод, электричество, канализация, дорога.
- участие в программах субсидирования малых производственных компаний;

- формирование инвестиционной площадки для размещения мебельного кластера вокруг приобретенных производственных земельных участков предприятия.
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