Общая характеристика народного образования Красногорского района 

в 1930-е годы

1930-е гг. — один из самых противоречивых периодов в истории не только политического, экономического, но и культурного развития Советского государства. Система народного образования рассматривалась как один из важнейших способов воздействия на массовое сознание и внедрение основных идеологем. Развитие системы народного образования было признано советской властью как одно из наиболее приоритетных направлений государственной политики. Важнейшими массовыми культурными мероприятиями, обозначенными в статье наркома просвещения РСФСР Бубнова Андрея Сергеевича, опубликованной в газете «Известия» от 3 февраля 1933г., должны были стать «всеобщее обязательное начальное обучение, ликвидация неграмотности и малограмотности и массовая организация дошкольного воспитания». 
Большое значение также придавалось выравниванию уровня культурного развития различных республик и административно-национальных районов страны путем ускоренного создания социально-культурной инфраструктуры, прежде всего учреждений образования, общего просвещения (библиотек, музеев и т.п.) и искусства.
Данный доклад направлен на ознакомление с общей характеристикой народного образования в Красногорском (Святогорском с 1929г. по 1934г., Барышниковском с 1934 по 1938г.) районе в 30-е годы ХХ века. 

Для достижения цели необходимо решить следующие задачи:
1. Исследовать систему школьного образования в районе. В решении данной задачи нам помогут ответы на вопросы о количестве школ, учащихся и учителей, о гендерном составе учителей, а также их образовательном уровне, о посещаемости и успеваемости учеников, о тех проблемах в школьном образовании, которые пытались решить местные власти.
2. Изучить процесс ликвидации неграмотности.

3. Рассмотреть основные мероприятия по культурно-просветительской деятельности в районе.

4. Проанализировать ситуацию в дошкольном воспитании.
В качестве основной источниковой базы для исследования послужили архивные документы, хранящиеся в Архивном управлении Администрации города Глазова, а также материалы Центра документации новейшей истории УР и Центрального государственного архива УР.
На первом Святогорском ёрос съезде Советов, состоявшемся 15 июля 1929 года при обсуждении задач культурно-хозяйственного строительства района, отмечалось: «Святогорский район безусловно в культурном отношении отсталый, отсталость объясняется тем, что население не охотно отдает своих детей в школы, и также в районе не имеется школы повышенного типа».
 В связи с этим было решено: «1) Создать достаточное общественное мнение о значении культурной революции; 2) в тех районах, где не имеется школ (Старо-Качкашурский, Архангельский), добиться их открытия в нынешнем учебном году, для чего подыскать временные помещения, а также поставить вопрос перед Областным отделом народного образования, чтобы последний обеспечил вновь открытые школы школьными работниками, а в будущем наметить в план постройку новых зданий в выше указанных районах; 3) наряду с этим также включить в план постройки новых зданий под школы в ближайшие годы в тех селениях, где школы находятся в арендованных помещениях, начав постройку в первую очередь там, где школы находятся в самом худшем состоянии; 4) с будущего сезона просить органы областного народного образования открыть школы повышенного типа или ШКМ (школы колхозной молодежи) в с.Святогорье».

Осенью 1929 года в Святогорском районе функционировало 15 школ. Из них пять находилось в казенных, а десять – в частных зданиях. Ощущалась острая нехватка учебников, парт и оборудования.
 Обустройство учебных помещений, их содержание и ремонт, приобретение учебников в основном осуществлялось за счет самообложения населения.
 Однако среди архивных документов нами обнаружено свидетельство того, что дети из бедняцких семей получали материальную помощь, выделенную из бюджета района, в виде стипендий, одежды и обуви.
 

Посещаемость детьми школ была низкой. И в качестве первоочередной задачи ставилась задача наполняемости учащимися школ первой ступени. Председатель ёрос съезда Злобин в докладе о культурно-хозяйственном строительстве района в 1929 году отмечал: «Если же сейчас открыть в районе школу повышенного типа, то школа не будет полностью нагружена, т.к. школы первой ступени в настоящее время выпускают очень мало, а по первости необходимо добиться расширения школ первой ступени».
 Итак, открытие школы второй ступени откладывалось на неопределенное время по причине нежелания родителей и их невозможности обучать детей.

Таким образом, можно сказать, что народное образование в Святогорском районе в конце 1920-х гг. находилось в сложной ситуации: отсутствовали типовые школьные здания (часто школы размещали в конфискованных у кулаков домах
), не хватало учебников, парт. Был высок отсев учащихся «из-за плохого материального положения»: многие семьи не могли купить детям учебники, одежду, обувь. Обучением было охвачено лишь 86 % детей района
.

В 1931 году в районе действовало уже 26 школ. По-прежнему школы размещались в частных арендованных и муниципализированных домах. Образование получало 98,66% детей и 98,5% подростков. В районе работали 49 учителей: 27 мужчин и 22 женщины. Качество их образования было невысоким: низшее образование имели 18 учителей, среднее – 20, малограмотными были 11
. 

К началу 1930-х годов, помимо проблемы размещения школ и низкого образовательного ценза учителей, существовала ещё одна проблема – организация национального образования. Еще в первой половине 1920-х гг. высшими органами власти Удмуртии была намечена программа введения обучения на родном языке в школах области.
 Но лишь в начале 1930-х гг. в Святогорском районе был разрешен вопрос перевода удмуртских школ на обучение на родном языке. Все удмуртские школы были обеспечены учителями-удмуртами.
 Так же решался вопрос с татарскими школами. В итоге в 1931 году из 26 школ Святогорского района 5 были удмуртскими (дд. Отогурт, Вениж, Убытьдур, Малягурт и Вотский Караул), 14 – русскими, 5 – смешанными удмуртско-русскими (с.Святогорское, с.Архангельское, с.Дёбы, дд. Нохрино и Ново-Кычино) и 2 – татарскими (дд. Засеково и Малый Вениж).
 Хотя произошедший в 1930-е годы пересмотр национальной политики партии привёл и к изменениям в сфере образования. В частности, как пишет О.И. Васильева, в эти годы начинается вытеснение удмуртского языка из школы сначала в качестве языка обучения, а затем в качестве учебного предмета
. 

Декретом СНК и ЦК партии от 15 мая 1934 г. структура единой общеобразовательной школы была изменена: упразднялись две ступени и вводились начальная школа, неполная средняя и средняя. После экспериментирования 1920-х годов были возвращены уроки, предметы, оценки, вводились стабильные учебники, твердое расписание, дисциплина, госпрограмма. Школа 1930-х гг. сформировалась как школа – воспитатель молодого поколения советских граждан. Этой цели служила и собственно учебная работа, и деятельность в школах детско-юношеских организаций – октябрятской, пионерской, комсомольской. К 1936 году в Барышниковском районе насчитывалось 20 начальных школ, 5 неполных средних и одна средняя школа с девятью классами. В них обучалось 4059 детей. Из них комсомольцев – 76, пионеров – 694, октябрят – 1343. Заметно повысился образовательный ценз учителей. Из 129 педагогов района высшее образование имели двое, среднее – 81. Посещаемость учениками занятий составила 95 %.

Проблемы народного образования обсуждались и на второй сессии Красногорского районного совета депутатов трудящихся УАССР, проходившей 10 апреля 1940 года. В частности, большую тревогу вызывало «крайне неудовлетворительное состояние подвозки топлива к школам»
. В докладе заведующего РОНО Р.Д. Поторочина отмечалось, что из-за отсутствия дров в ряде школ (Ивановцы, Прохорово, Полом, Сычи, Красногорское) был невыносимый холод: «Учителя вынуждены заниматься в пальто, и были случаи, что ребята по 2-3 дня гуляли, так как многие учителя хворали от мороза»
. Причем ответственность за подготовку школьных помещений к зимнему периоду полностью возлагалась на директоров.
 Кроме того, в докладе были освещены такие проблемы, как снабжение школ тетрадями («фонд тетрадей, отпускаемых для школ, порой разбазаривается райпотребсоюзом»
) и учебниками («торгующие организации не смогли полностью обеспечить учащихся учебниками»
).

Таким образом, школьное образование в Красногорском (Святогорском, Барышниковском) районе за период с 1929 г. по 1941 г. претерпело существенные изменения: с введением всеобщего начального образования увеличилось количество учебных заведений. Возросла численность детей и подростков, посещающих школы. Существенно повысился образовательный ценз учителей. Школьники стали принимать участие в общественных и колхозных работах. Но, несмотря на положительные реформы в народном образовании, по-прежнему в начале 1940-х годов в Красногорском районе не все дети были охвачены обучением. Острой оставалась проблема нехватки тетрадей и учебников, обустройства школ. Успеваемость учащихся в 1940 г. составила только 65 %.

Одновременно с введением всеобуча и реорганизацией школы развернулась активная борьба за преодоление неграмотности взрослых. Распространение грамотности было необходимым условием индустриализации, так как развивающемуся быстрыми темпами народному хозяйству потребовались квалифицированные работники. В июле 1929 г. облисполком утвердил план работы по завершению ликвидации неграмотности в трехлетний срок. Основным методом работы стал культпоход (комплекс мероприятий, направленный на ликвидацию неграмотности), возглавленный комсомолом. Милитаризованные формы работы, такие как мобилизация «ликвидаторов» (культармейцев), дисциплина, сжатые сроки и увеличение бюджетных ассигнований в немалой степени способствовали успеху.
 

В целях ликвидации неграмотности на заседании Святогорского ёрос исполкома в конце 1929 г. было решено: «1) Предложить всем сельским Советам создать комиссии содействия ликвидации неграмотности, которые должны выявить число неграмотного населения в сельсоветах. 2) Предложить всем сельсоветам заблаговременно подыскать для ликвидации неграмотности в достаточном количестве помещений. 3) Для большего вовлечения неграмотного населения посещающим ликпункты предоставить льготы в получении промтоваров, а также на мельницах путем размола зерна без очереди. 4) К не желающим ликвидировать свою неграмотность применять культурное бойкотирование путем отказа всяких справок, писания заявлений, расписок за неграмотных и т.п. не только самому учащемуся, а всей семье. 5) К тем неграмотным, которые категорически отказываются от ликвидации своей неграмотности на основе самообязательства, устраивать товарищеские суды».
 Таким образом, мы видим, что власти придумывали самые разные способы, чтобы заинтересовать население в получении образования.

Несмотря на принятое Постановление ЦК ВКП(б) о полной ликвидации неграмотности к концу 1932 г., в Барышниковском районе к 1 мая 1936 г. все же насчитывалось 1268 человек неграмотных и 1781 – малограмотных. Из них обучалось 1505 человек, или 49 %. Причина такого состояния работы по ликвидации неграмотности в отчете Красногорского райкома ВКП(б) объяснялась тем, что «не смогли поставить этот вопрос до сего времени по-боевому ни парторганизация, ни советские органы района».

Окончательно ликвидировать неграмотность в 1930-е гг. так и не удалось. В 1940 г. в Красногорском районе насчитывалось еще 1113 человек, подлежащих обучению.
 

Большое внимание в 30-е гг. ХХ века уделялось идейно-политическому воспитанию населения. Эта задача решалась с помощью многочисленных агитаторов и пропагандистов и через сеть культурно-просветительных учреждений. В 1931 г. в Святогорском районе насчитывалось 8 «политпросветучреждений», из них семь изб-читален и одна библиотека, которая, согласно архивным документам, «абсолютно не удовлетворяла запросам массы».
 На заседаниях президиума Святогорского района неоднократно отмечалось, что «избы-читальни не отвечают тем требованиям, которые предъявляет современность, избачи совершенно не подготовлены к своей работе, а культотдел руководством изб-читален не занимается».
 В качестве решения проблемы были устроены краткосрочные курсы для избачей и красноугольцев.

В 1936 г. в Барышниковском районе функционировало уже 2 клуба, 14 изб-читален, 2 библиотеки. Было организовано 97 красных уголков, 16 самодеятельных кружков и 4 хоровых кружка. Кроме того в районе имелось 3 кинопередвижки, 1 радиоузел, 17 эфирных радиоустановок и 120 трансляционных точек. За 1936 г. силами учителей и учащихся была проведена следующая массовая работа по линии РОНО: бесед на всевозможные темы в колхозах – 2936, читок художественной литературы – 390, поставлен 1091 киносеанс.
 

К концу 1940 года в районе функционировало 2 клуба, 15 изб-читален, одна стационарная киноустановка. Однако на шестой сессии Красногорского районного совета депутатов трудящихся УАССР отмечалось, что «избы-читальни не стали культурным центром на селе, очень часто они бывают без человека, без избачей»
, а «работа кино в районе совершенно неудовлетворительна»
.

Таким образом, несмотря на расширение сети досуговых учреждений в Красногорском районе в 1930-е гг. их посещаемость была невысокой из-за несоответствия потребностям населения. 

Дошкольное воспитание в начале 1930-х гг. в Святогорском районе было представлено в виде сезонных детских площадок, организуемых на период посевной и уборочной кампаний, «как одна из мер освобождения женщины от хозяйственных тягот».
 

В 1931 году в районе было открыто 13 таких площадок, которые посещали 410 детей.
 В 1939 году вышло постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об охране общественных земель колхозников, где, в частности, говорилось о «мнимых колхозниках». Это постановление обязывало медицинских работников организовывать детские учреждения с целью того, чтобы «честные матери из-за неимения яслей не оказались мнимыми колхозницами».
 В 1940 году в Красногорском районе функционировало 38 детских яслей, вместо запланированных 50. Но даже в их работе существовали грубые нарушения, например: «председатель Касаткинского колхоза товарищ Микрюков в детские ясли отпускал обрат из-под сепаратора, не давал денег для приобретения продуктов из сельпо, а потом распустил ясли».
 Следовательно, в рассматриваемый нами период потребность населения в дошкольных учреждениях не была полностью  обеспечена. А в работе некоторых из них наблюдались грубые нарушения.

Делая вывод о состоянии народного образования в Красногорском районе в 1929-1941 гг. нужно сказать, что оно не полностью удовлетворяло потребностям населения. Не все дети района могли посещать учебные заведения в силу разных обстоятельств: отдаленность школы от места проживания, отсутствие интернатов, тяжелое материальное положение большинства крестьянских семей. Еще хуже дело обстояло с дошкольным воспитанием: ощущалась острая нехватка детских яслей. Ликвидация неграмотности шла медленно, и в начале 1940-х гг. процент неграмотного населения оставался высоким.
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