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Работодатели Удмуртии! Внимание!
Пенсионный фонд напоминает, что с 1 января 2015 года Единую отчетность* необходимо представлять в территориальные органы ПФР ежеквартально не позднее 15-го числа второго календарного месяца в бумажном виде, а в форме электронного документа – не позднее 20 числа второго календарного месяца следующего за отчетным периодом (кварталом, полугодием, девятью месяцами и календарным годом). Если последний день срока приходится на выходной или нерабочий праздничный день, то днем окончания срока считается ближайший следующий за ним рабочий день.

Программы для подготовки и проверки отчетности, которые в значительной степени облегчают процесс подготовки и сдачи отчетности для плательщиков страховых взносов, размещены в свободном доступе на сайте Пенсионного фонда www.pfrf.ru в разделе «Электронные сервисы». 

ПФР доводит до сведения плательщиков страховых взносов, что с 01.01.2016 внесены изменения в коды бюджетной классификации по страховым взносам  на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование в соответствии с Приказом Министерства финансов РФ от 08.06.2015 № 90н «О внесении изменений в Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденные Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 № 65н».

Дополнительно введены коды подвида доходов бюджетов для КБК, применяемых для уплаты страховых взносов на  обязательное пенсионное страхование (для всех категорий плательщиков):

2100 - пени по соответствующему платежу;

2200 – проценты по соответствующему платежу.

Код подвида дохода «2200» введен в целях отражения процентов в случаях представления отсрочек (рассрочек) на сумму задолженности (ст.18.1 ФЗ от 27.07.2009 № 212-ФЗ) 

С 1 января 2016 года предельная величина базы для начисления указанных взносов составляет в отношении каждого физического лица сумму, не превышающую (Постановления Правительства РФ от 26.11.2015 N 1265):

- 796 000 руб. нарастающим итогом с 1 января 2016 года - при исчислении страховых взносов на ОПС.

Для начисления страховых взносов на ОМС предельная величина базы с 1 января 2015 года не предусмотрена.

Кроме того, в Думе рассматривается законопроект, который внесет изменения в Федеральный закон "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования", предусматривающие введение ежемесячной упрощенной отчетности работодателей о работающих у них застрахованных лицах. Данное изменение должно вступить в силу с 1 апреля 2016 года.
* Постановление Правления ПФР от 04.06.2015 № 194п «О внесении изменений в постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 16 января 2014 года № 2п» зарегистрировано в Министерстве юстиции Российской Федерации 23.07.2015, опубликовано на официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.gov.ru 27.07.2015 и вступает в силу с 07.08.2015.
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