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ДОКЛАД

о проведении плановых проверок за соблюдением  трудового

 законодательства и иных нормативных правовых актов,

содержащих нормы трудового права, в муниципальных
 учреждениях на территории города Глазова за 2015 год
В соответствии  с Планом проведения проверок Подведомственных организаций в муниципальном  образовании «Город Глазов», утверждённых Главой Администрации города Глазова 19 декабря 2014 года проведено 12 плановых выездных проверок муниципальных учреждений. Плановые выездные проверки  проведены в следующих муниципальных учреждениях: МБДОУ «Детский сад № 1»,  МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 53», МБУ «Бизнес-инкубатор», МБДОУ «Детский сад № 28», МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 28, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 10», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 16», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11». В ходе проверок были проведены следующие мероприятия необходимые для достижения целей и задач проведения проверки: 
а) проверка трудовых договоров (содержание трудового договора и срок, на который он заключен, выявление работников, с которыми трудовой договор не заключен и не оформлен в течение трех дней в письменной форме при фактическом допущении к работе, соблюдение оснований для заключения срочного трудового договора, оформление совместительства, установление совмещения профессий, возложение исполнения обязанностей, расширение зон обслуживания и увеличение объема работ, наличие и содержание документов, определяющих трудовые обязанности работников в соответствии с занимаемой должностью и выполняемой работой, ознакомление с ними работников, порядок заключения трудового договора, в том числе на соблюдение возраста работников, с которыми допускается заключение трудового договора, соблюдение формы трудового договора, наличие и ведение Журнала регистрации трудовых договоров и изменений в них, своевременность и порядок внесения изменений в трудовой договор;

б) соблюдение правил ведения, хранения и заполнения трудовых книжек, ведение Книги учета движения трудовых книжек и вкладышей в них, а также Приходно-расходной книги по учету бланков трудовых книжек и вкладышей в них;

в) наличие приказа о назначении лица, ответственного за своевременное и правильное ведение, заполнение, хранение, учет и выдачу трудовых книжек, оформление приема на работу, издание приказов по личному составу и их регистрацию, ведение  личной карточки формы Т-2 в соответствии с унифицированными формами, утвержденными Госкомстатом РФ, ведение личных дел работников муниципального учреждения в соответствии с требованиями действующего законодательства,  обязательное проведение медицинских осмотров;
г) проверка должностных инструкций;

д) проверка документации по охране труда (специальная оценка условий труда, приобретение средств индивидуальной защиты, вводный, первичный, повторный, внеплановый, на рабочем месте, целевой инструктажи, ведение документации по охране труда). В результате проверки выявлено 14 нарушений, в том числе: заключения изменения и расторжения трудового договора – 6; проведение аттестации -1; проведение специальной оценки условий труда, прохождение медицинского осмотра -1; установление системы оплаты труда и применение системы нормирования труда -3; дополнительное профессиональное образование -2; предоставлений гарантий и компенсаций – 1.
В процессе проверки все нарушения были устранены.

В муниципальном образовании «Город Глазов» были приняты следующие нормативные документы:

- План проведения плановых проверок подведомственных организаций в муниципальном образовании «Город Глазов» (утвержден Главой Администрации города Глазова 19 декабря 2014 года);

- постановление Администрации города Глазова от 25.02.2015 № 9/3 «Об органе, уполномоченном рассматривать проекты ежегодных планов проведения проверок за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных  правовых актов, содержащих нормы трудового права, на предмет обоснованности включения в них подведомственных организаций»;

- постановление Администрации города Глазова от 05.03.2015 № 12/5 «Об организации работы по проведению ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных  правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных муниципальных учреждениях и предприятиях муниципального образования «Город Глазов».
- эффективность  проведению ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных  правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных муниципальных учреждениях и предприятиях муниципального образования «Город Глазов» зависит от специалистов, которые проводят данную проверку. Данные специалисты должны заниматься только ведомственным контролем.
- предложения по результатам проведению ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных  правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных муниципальных учреждениях:
        Законом Удмуртской  Республики от 03.12.2014 № 73-РЗ «О порядке и условиях осуществления в Удмуртской Республике ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права»  органам местного самоуправления в Удмуртской  Республике  передано право на осуществление  ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов содержащих нормы трудового права. При этом ставки  и денежное содержание для осуществления  ведомственного контроля не передали. Если учесть, что идет оптимизация численности муниципальных служащих, а рекомендации Министерства труда и миграционной политики Удмуртской Республики направлены на то, что муниципальный контроль должны осуществлять только муниципальные служащие. как Администрации муниципальных образований могут исполнить данный закон Удмуртской Республики. Поэтому органам местного самоуправления нет возможности заниматься ведомственным контролем.
             Органам местного самоуправления рекомендовано готовить и утверждать следующие документы:

- подготовка и утверждение плана  проведения плановых проверок подведомственных организаций в муниципальном образовании и размещать их на официальном портале муниципального образования до 20 декабря;  

- подготовка и утверждение распоряжения Администрации муниципального образования о проведении плановой проверки в подведомственных организациях;

- по итогам проверки составляется  Акт проведения проверки;

- подведомственная организация ведет журнал, в котором проверяющие указывают выявленные нарушения; 

- при выявлении нарушений подведомственной организации выписывается предписания, в которых указываются сроки устранения нарушений;

- подготовка доклада и размещение его на официальном портале муниципального образования

Кроме этого снимаются копии всех документов, которые были проверены, а это большой объём работы. Администрация муниципального образования является учредителем подведомственной организации и многие вопросы, связанные соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права учредитель знает и  решает их в рабочем порядке с подведомственной организацией ежедневно. 

Поэтому предложения Администрации города Глазова:
               1. При проведении ведомственного контроля  готовить и утверждать следующими     документы:

 - План  проведения плановых проверок подведомственных организаций в муниципальном образовании и размещать его на официальном сайте муниципального образования до 20 декабря;

- Акт или Справку по результатам  проведения проверки подведомственной организации с выявленными  нарушениями и  указанием  сроков устранения этих нарушений. 

               2. Решить вопрос о выделении дополнительных денежных средств и ставки муниципального служащего для  организации работы по проведению ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных  правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных муниципальных учреждениях.
Руководитель Аппарата Администрации

города Глазова                                                                                            Н.П. Кукушкин
