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УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
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УДМУРТСКОЙ   РЕСПУБЛИКЕ

Межрайонный     отдел       управления

федеральной  миграционной службы

Российской    Федерации

по  Удмуртской   Республике

в   городе  Глазове

427600:   г. Глазов,   ул. Кирова д. 62
тел./факс: (34141) 3-11-22

Аналитическая справка

По итогам  работы Межрайонного отдела УФМС России по Удмуртской Республике в г. Глазове и о миграционной ситуации на территории осуществления полномочий  
по итогам работы за 1 квартал 2016 года
            Территория обслуживания Межрайонного отдела УФМС России по Удмуртской Республике в городе Глазове включает в себя территорию города Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов. Территория обслуживания занимает большую часть севера Удмуртской Республики и занимает территорию около 4771,97 км², общая численность населения около 135910 человек.   

Общие сведения о городе Глазове и Глазовском районе:

    
Глазовский район расположен в северной части Удмуртской Республики и граничит на севере с Кировской областью, на востоке – с Балезинским, на юге – с Красногорским, на юго-западе – Юкаменским и на западе – Ярским районами. Районным центром является город Глазов, через который проходит железная дорога сообщением Пермь – Киров. В составе Глазовского района 123 населенных пункта, 11 муниципальных образований, имеющих статус сельских поселений: Адамское, Октябрьское, Верхнебогатырское, Гулёковское, Качкашурское, Кожильское, Куреговское, Парзинское, Понинское, Ураковское, Штанигуртское. Население района составляет 17604 человек. 

Система образования района включает 22 школы, в том числе: 14 средних и школу-интернат в селе Понино, спортивную школу (ДЮСШ) и детский дом творчества. Медицинскую помощь населению оказывают 4 участковые больницы, 2 амбулатории, 33 фельдшерско-акушерских пункта, «Комплексный центр социального обслуживания населения». Также в районе действуют районный дом культуры, 30 сельских клубов и клубных учреждения, районная библиотека и 21 её филиал, школа искусств и музей. На территории района имеются 5 детских оздоровительных лагеря, детская дача, зоны отдыха предприятий города Глазова, профилакторий ОАО «Чепецкий механический завод». В районе функционируют национальные центры: удмуртской культуры в д. Золотарево, центр русской культуры в с. Октябрьский, центр татарской культуры в д. Тат-Парзи, центр бесермянской культуры в д. Отогурт.

На территории Глазовского района действуют 17 сельскохозяйственных предприятий и 96 фермерских хозяйств, основным направлением сельского хозяйства является мясомолочное животноводство. Промышленное производство представлено торфопредприятием «Дзякино» ОАО «Удмуртторф», представителями малого бизнеса по производству хлеба, колбасных изделий, заготовке и переработке лесоматериалов. Жилищно-коммунальное хозяйство обслуживают 14 предприятий.

Площадь города Глазова и Глазовского района  — 2227,97 км².  На территории г. Глазова и Глазовского района проживает около 111744 
  человек. 

Общие сведения о Юкаменском районе:

    
Юкаменский район расположен в северо-западной части Удмуртской Республики и граничит на севере с Глазовским районом, на востоке с Красногорским районом, на западе – с Ярским районом, на юге – с Кировской областью. Районным центром является село Юкаменское, железной дороги нет, имеется лишь автобусное сообщение. В составе Юкаменского района 73 населенных пункта, 8 муниципальных образований, имеющих статус сельских поселений. Население района составляет 10207 человек, площадь района 1019,73 квадратных километра.

Ведущее место среди отраслей – сельское хозяйство, на территории района функционируют 14 сельскохозяйственных предприятий и 25 крестьянско-фермерских хозяйств. Промышленность на территории района представлена МУП «Юкаменский льнозавод». 

Общие сведения о Ярском районе:

    
Ярский район расположен в северо-западной части Удмуртской Республики и граничит на севере и юго-западе - с Кировской областью, на востоке – с Глазовским районом, на юге – с Юкаменским районом. Районным центром является поселок Яр, через который проходят автодорога на Кировскую область в сторону Фаленского и 
Омутнинского районов и железная дорога сообщением Пермь – Киров, от которой через станцию Яр идет ответвление на Омутнинск. В составе Ярского района 68 населенных пунктов, 10 муниципальных образований, имеющих статус сельских поселений. Население района составляет 13958 человек, площадь района 1524,27 квадратных километров. Ведущее место среди отраслей – сельское хозяйство, а также лесоперерабатывающая промышленность.

           В Глазове функционирует Дом дружбы, где размещаются 9 официально зарегистрированных национальных обществ: татарское, еврейское, русское, удмуртское, бессермянское, азербайджанское, армянское, немецкое, общество казаков. 

В целях активизации работы по линии содействия интеграции и взаимодействия с представителями национальных объединений и диаспор в период с начала 2015 года Межрайонным отделом УФМС России по Удмуртской Республике в г. Глазове было проведено: 4 рабочихдио и в ый мигрант», «стративных протоколов по части ст. азрешения на работу на оновании 




































 встречи с главой Азербайджанской диаспоры по г. Глазову и Глазовскому району В.А. Ахмедовым и заместителем главы Б.Д. Рафиевым и 4 рабочих встречи с главой Армянской диаспоры по г. Глазову и Глазовскому району А.А. Аракеляном.

Численность национального сообщества, проживающего на территории обслуживания составляет около 304 человека азербайджанской принадлежности и 315 человек армянской принадлежности (из них на территории г. Глазова и Глазовского района -247). На территории Ярского района действует Армянская общественная организация «Урарту», председатель организации Багдасарян Врам Нверович – гражданин России. Численность национального сообщества составляет  20 семей общей численностью около 83 человек, в основном граждане России. 

  Количество граждан, принадлежащих к национальной диаспоре азербайджанцев, получивших Российское гражданство- порядка 230 человек, армянской – порядка 233 человека.

Среди граждан, принадлежащих к азербайджанской и армянской  диаспорам – граждане, проживающие в Российской Федерации более 30 лет, среди них ветераны Чепецкого механического завода, Чепецкого управления строительства, бывшие военнослужащие. Граждане более молодого возраста в основном занимаются предпринимательской деятельности в сфере торговли. Из граждан, которые имеют Российское гражданство, постоянно и временно проживающие иностранные граждане в основном имеют семьи, как принадлежащие к одной национальности, так и смешанные браки. Уровень образования, средний, степень владения русским языком в основном на бытовом уровне.

Проявлений фактов дискриминации и ксенофобии в отношении выходцев из Азербайджана и Армении не наблюдается.

Штатная численность отдела составляет 13 единиц, из них: 4 – сотрудника органов внутренних дел (1 – находится в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет), 4 – государственных гражданских служащих, 5 – работников. Служебная деятельность сотрудников межрайонного отдела осуществляется в соответствии с их должностными инструкциями. Нагрузка по обслуживаемому населению на 1 сотрудника составляет 10 тысяч 455 человек.  

Основные усилия были сконцентрированы на реализации миграционного законодательства и Административных регламентов ФМС России по предоставлению государственных услуг населению по всем направлениям деятельности.

Миграционная ситуация на территории обслуживания Межрайонного Отдела Управления Федеральной Миграционной службы по Удмуртской Республике в городе Глазове в целом стабильная, изменений оперативной обстановки в сфере противодействия терроризму, экстремизму и угрозы безопасности с точки зрения миграционных процессов не зарегистрировано. И, несмотря на многонациональный состав населения, не зафиксировано ни одного межнационального конфликта на территории обслуживания.

За  3 месяца 2016 года в МО УФМС России по Удмуртской Республике в городе Глазове:

поставлено на миграционный учет  по месту пребывания 157 (АППГ-199) иностранных граждан и лиц без гражданства из них:    

- по месту пребывания первично –113 (АППГ-130), 

по визовым странам: Австрия-2, Бельгия-1, Болгария-1, Венгрия-1, Германия-7, Грузия-2, Дания-1, Испания-1, Италия-9, Китай-1, Латвия-3, Литва- 7, Нидерланды-3, Сербия-1, Туркмения-4,  Чехия-1, Швеция-4;

- по безвизовым странам: Азербайджан-11, Армения-8, Беларусь-17, Израиль-1, Казахстан -6,   Молдова – 2, Узбекистан-5, Украина-15;

       Из них вышеуказанных, по цели въезда: Частная-37, Туризм-10, Деловая -49, Работа -10,  Учеба-4, служебная -1,  транзит-1, другая-1 .

  - в порядке продления срока пребывания – 44 (АППГ-69), из них 

Азербайджан-8, Армения-7, Беларусь-1,Казахстан-1, Таджикистан-3, Туркмения-2,Узбекистан-6, Украина-14, ЛБГ-2.

 Из них по цели продления: на работу – 26,  по иным основаниям – 18.

       Зарегистрировано по месту жительства 22 (АППГ-26) иностранных гражданина, из них: 

        по разрешениям на временное проживание - 11: Армения-1, Азербайджан-3, Грузия -, Казахстан-3, Литва-1, Узбекистан-1, ЛБГ-1.

        по видам на жительство – 11: Азербайджан-3, Армения-1, Казахстан-1, США-1, Украина-4, Таджикистан-1.

 Количество  ИГ и ЛБГ, проживающих по разрешению на временное проживание- 83 (в том числе ЛБГ-2) 

Количество ИГ и ЛБГ, проживающих по разрешению на временное проживание- 83 (в том числе ЛБГ-2) с разбивкой по странам: Азербайджан -9, Армения-6, Босния и Герцеговина-1, Грузия-1, Казахстан-8, ЛБГ-2, Молдова -4, Нигерия-1, Таджикистан-1, Узбекистан-9, Украина-39, Эстония- 1

Из них по половозрастному составу: мужчин – 46, женщин – 37, из них детей -12.

Наличие разрешительных документов на осуществление трудовой деятельности

- по  трудовым договорам осуществляют трудовую деятельность – 55 (мужчин-38 и женщин-17), 4ИГ- являются индивидуальными предпринимателями.

      Не работают по уходу за детьми – 12 женщин, пенсионеры – 14 (муж.-3, женщин-9)


       Количество ИГ и ЛБГ, проживающих по виду на жительство - 100 (в том числе ЛБГ-4) с разбивкой по странам: Азербайджан -12, Армения-17, Беларусь-6, Грузия -3, Египет-1, Италия-1, Казахстан-7, ЛБГ-4, Латвия-3, Молдова -2, США-1, Таджикистан-4, Турция-1, Узбекистан-15, Украина-23.

Из них по половозрастному составу: мужчин-47, женщин-53, в том числе детей- 4.

Иностранные граждане и лица без гражданства регулярно проверяются по месту постановки их на миграционный учет сотрудниками МО, либо сотрудниками ММО МВД России «Глазовский» на предмет нарушения ими миграционного законодательства. Ежемесячно в ММО МВД России «Глазовский», ОП «Юкаменский», ОП «Ярский» направляются списки временно пребывающих и постоянно проживающих на территории г. Глазова и Глазовского, Юкаменского и Ярского районов иностранных граждан и лиц без гражданства для организации контроля за соблюдением ими  правил проживания на территории РФ. 

 В целом анализ криминогенной ситуации на территории обслуживания показывает, что пребывание и проживание ИГ и ЛБГ не оказывают существенного влияния на криминальную обстановку в городе и районе. 

   В целях выявления и привлечения к ответственности за нарушение режима пребывания (проживания) и осуществления трудовой деятельности иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации сотрудниками отдела за 3 месяца 2016 года проведено 103 мероприятия по выявлению фактов нарушений миграционного законодательства. 

В целях выявления и привлечения к ответственности за нарушение режима пребывания (проживания) и осуществления трудовой деятельности иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации сотрудниками отдела за 1 квартал 2016 года проведено 103 оперативно-профилактических мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства, в том числе совместно с органами внутренних дел – 54. Проверено 103 объекта возможного нахождения иностранных граждан и лиц без гражданства, в том числе: объектов строительства – 2, объектов жилого сектора - 52; промышленных предприятий - 5; сельхозпредприятий – 5;  торговых объектов – 38, иных объектов - 4.  

       Иностранные граждане и лица без гражданства регулярно проверяются по месту постановки их на миграционный учет сотрудниками МО, либо сотрудниками ММО МВД России «Глазовский» на предмет нарушения ими миграционного законодательства. Ежемесячно в ММО МВД России «Глазовский» направляются списки временно и постоянно проживающих на территории г. Глазова и Глазовского, Юкаменского, Ярского районов ИГ и ЛБГ для организации контроля за соблюдением ими  правил проживания на территории РФ. Идет постоянный взаимообмен по временно пребывающим иностранным гражданам.   В целом анализ криминогенной ситуации на территории обслуживания показывает, что пребывание и проживание ИГ и ЛБГ не оказывают существенного влияния на криминальную обстановку в городе и районе. 

Наличие разрешительных документов на осуществление трудовой деятельности временно пребывающими иностранными гражданами: общее количество патентов (действительные на конец отчетного периода) – 8, в том числе граждане Азербайджана -5 человек, граждане Узбекистана -3 человека.  Из них 5 работают на юридическое лицо. На основании трудового договора работает (без патентов) 4 иностранных гражданина, из них граждане Армении -3 человек, граждане Казахстана -1 человек. 

     Взаимодействие с органами местного самоуправления осуществляется напрямую с руководством города и района. Утверждены межведомственные планы антитеррористической направленности города и района, где есть отдельные пункты, касающиеся вопросов миграции. Кроме того, функционирует городская целевая Программа «По усилению борьбы с преступностью», и создана межведомственная комиссия по обеспечению профилактики правонарушений на территории города Глазова. 05.05.2008 года Постановлением Главы города Глазова № 9/2 утверждено положение «Об антитеррористической комиссии муниципального образования «Город Глазов» Удмуртской Республике». 07.02.2011 года Постановлением Главы Администрации города Глазова № 9/2 внесены изменение в состав антитеррористической комиссии, где одним из членов комиссии является руководитель МО УФМС России по Удмуртской Республике в г. Глазове.  Постановлением Главы Администрации Муниципального образования «Глазовский район» от 14.04.2014 года утверждено Положение и состав антитеррористической комиссии муниципального образования «Глазовский район», в состав комиссии входит руководитель МО УФМС России по Удмуртской Республике в г. Глазове, заседания АТК проводятся не реже одного раза в квартал, в случае необходимости могут проходиться внеочередные заседания АТК.

    01.04.2016 года  прошли заседания городской и районной комиссий по вопросам повышения антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры и обеспечения транспортной безопасности, противодействия терроризму, экстремизму и незаконной миграции, в которых принял участие представитель нашего отдела.

   25.01.2016 года и 11.03.2016 г. прошли заседания городской и районной межведомственных комиссий по профилактике правонарушений. 

          В целях повышения эффективности надзора за состоянием законности и профилактике противодействия нелегальной миграции Распоряжением Прокуратуры Ярского района от 21.01.2015 года создана мобильная межведомственная рабочая группа при прокуратуре Ярского района для рейдовой работы по противодействию нелегальной миграции. В соответствии с указанным распоряжением организация рейдовых мероприятий осуществляется на основании данных правоохранительных органов, обращений физических и юридических лиц, сообщений в средствах массовой информации о фактах грубых нарушений миграционного законодательства. 

         В соответствии с Федеральным Законом «О прокуратуре РФ» указанием прокуратуры УР № 73-24-2013 от 17.04.2013 года в целях повышения эффективности надзора за состоянием законности и профилактике антиобщественного поведения в жилищно-бытовой сфере образована группа при прокуратуре Ярского района в  состав указанной группы, на основании Распоряжения № 14р от 19.09.2014 года прокуратуры Ярского района, входит руководитель МО УФМС России по УР в г. Глазове.   Распоряжением Главы МО «Ярский район» № 17 от 21.08.2014 года создана рабочая группа по вопросам оказания помощи гражданам Украины и лицам без гражданства, постоянно проживавшим на территории Украины, прибывшим на территорию Ярского района в поисках убежища, в состав группы входит начальник МО УФМС России по УР в г. Глазове.

           За истекший период в УФМС по УР принято 3 решения об аннулировании разрешения на временное проживание в Российской Федерации.

     С сотрудниками УФСБ осуществляется постоянный обмен имеющейся информацией, оказывается взаимная помощь, предоставляется необходимая для служебной деятельности информация, сотрудники УФСБ и Межрайонного отдела при необходимости совместно  выезжают по  адресным проверкам. 

        В рамках проводимого мониторинга миграционной ситуации на территории обслуживания ежемесячно в ММО МВД России «Глазовский», ОП «Юкаменский» и ОП «Ярский», а также по запросу в территориальное подразделение УФСБ  направляются сведения о количестве поставленных на миграционный учет иностранных гражданах в целом, а также о лицах, прибывших из СКР.  

           В рамках взаимодействия с представителями правоохранительных ведомств республики, в целях осуществления мероприятий в сфере противодействия экстремистской деятельности со стороны ИГ, проживающих на территории обслуживания, в 2016 году проводится следующая работа:

           - продолжено формирование базы данных на лиц, прибывших из республик Северо-Кавказского региона, по ним ведется накопительное дело, информация о количестве зарегистрированных и снятых с регистрационного учета в течение текущего месяца выходцев из республик Северо-Кавказского региона ежемесячно направляется в УФМС России по УР, а во исполнение письма УФМС России по Удмуртской Республике № 1/8-3246эл. от 22.02.2011 года информация о вновь прибывших на территорию обслуживания отдела, либо выбытия с неё граждан РФ – выходцев из республик Северо-Кавказского региона незамедлительно направляется в ММО МВД России «Глазовский» и в УФМС России по Удмуртской Республике.

           - ведется регулярный взаимообмен информацией с УФСБ России по Удмуртской Республике  в городе Глазове по лицам, прибывшим из северо-кавказского региона, а также по лицам, прибывшим из стран Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока.

           Во исполнение  решения оперативного совещания при Министре внутренних дел Российской Федерации от 11.02.2009 г. и указания ФМС России от 20.02.2009 г. № 9328 налажено взаимодействие с ММО МВД России «Глазовский»  по отработке списков иностранных граждан, выгруженных из ЦБД УИГ. 

          Сотрудниками подразделения регулярно устно разъясняется миграционное законодательство администрации гостиниц, должностным лицам медицинских учреждений, УФПС по УР по вопросам организации направления уведомления о прибытии ИГ и ЛБГ в место пребывания и снятия с миграционного учета. В УФПС по УР ежемесячно направляются методические рекомендации о порядке осуществления миграционного учета иностранных граждан. Анкеты на граждан РФ, зарегистрированным по месту пребывания в гостиницах,  в течение суток направляются в наш адрес.   
          За отчетный период осуществлен ряд организационных и практических мероприятий по работе со средствами массовой информации в целях разъяснения населению государственной миграционной политики, форм легализации иностранных граждан и лиц без гражданства, вопросов гражданства Российской Федерации, паспортных и регистрационных правил. 

       В течение 3 месяцев 2016 года сотрудниками подразделения осуществлено 9 выступлений в СМИ.

Всего по итогам работы за 3 месяца 2016 года к административной ответственности за нарушение законодательства в сфере миграции было привлечено: по ст.18.8 КоАП РФ –14 (АППГ-10, 40%) протоколов; по ст.18.9  КоАП РФ - 4 (АППГ-4, 0%) протоколов; по статье 18.15 КоАП РФ- 1 (АППГ-0, +100%).   

В целях выявления нарушений правил паспортно-регистрационного учета проведено 372 (АППГ-366, +1,6%) проверки соблюдения  гражданами  Российской  Федерации и должностными лицами правил регистрации  и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации.

В ходе проверок выявлено и привлечено к административной ответственности:

по ст. 19.15 КоАП РФ-177 (АППГ-194, -9%) протоколов, по ст. 19.16 КоАП РФ- 93 (АППГ-76, +14%) протокола,  по статье 19.8.3 КоАП РФ – 3 (АППГ-1, +200%) протоколов; по статье 19.7 КоАП РФ – 2 (АППГ-2) протокола.

   Отработана вся информация о фиктивной регистрации, составлено 3 заключения о фиктивной регистрации граждан РФ, по всем фактам (3 материала) направлены рапорта в отделы полиции о привлечении собственников к уголовной ответственности по статье 322.2 УК РФ, по 1 материалу возбуждено 1 уголовное дело.

  20.02.2016 года был направлен 1 материал проверки по признакам состава преступления, предусмотренного статьей 322.2 УК РФ, предусматривающей фиктивную регистрацию гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации в отношении граждан РФ (зарегистрировано в КУСП № 3157 в ММО МВД России «Глазовский»).
По данному материалу возбуждено 1 уголовное дело № 15/194 от 29.02.2016 года, по которому решение до настоящего времени не принято.

  17.03.2016 года был направлен 1 материал проверки по признакам состава преступления, предусмотренного статьей 322.2 УК РФ, предусматривающей фиктивную регистрацию гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации в отношении граждан РФ (зарегистрировано в КУСП № 4767 в ММО МВД России «Глазовский»).

По данному материаФлу в возбуждении уголовного дела было отказано на основании с. 24 ч. 1 п. 2 УПК РФ, ст. 144, ст. 145 и ст. 148 УПК РФ за отсутствием состава преступления.

  18.03.2016 года был направлен 1 материал проверки по признакам состава преступления, предусмотренного статьей 322.2 УК РФ, предусматривающей фиктивную регистрацию гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации в отношении граждан РФ (зарегистрировано в КУСП № 4833 в ММО МВД России «Глазовский»).

По данному материалу в возбуждении уголовного дела было отказано на основании с. 24 ч. 1 п. 2 УПК РФ, ст. 144, ст. 145 и ст. 148 УПК РФ за отсутствием состава преступления.

Также  отработана вся информация о возможной фиктивной постановке на миграционный учет по месту пребывания иностранных граждан, данные факты подтверждения не нашли. 

         Сумма штрафов, наложенных в отношении нарушителей миграционного законодательства и паспортных правил, составила  393 300 рублей, взыскано 268 100 рублей,  процент взыскаемости составил  68  %.   Процент наложения штрафов составил  98 % (в  связи с тем, что 6 административных протоколов было направлено на рассмотрение по подведомственности, из них 5 – в комиссию по делам несовершеннолетних, 1- по месту совершения; 

За отчетный период на граждан, не уплативших в установленные сроки административный штраф по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ составлено  57 (АППГ-78, - 27%) административных протокола.

В ССП района направлено 90 постановлений для принудительного взыскания (АППГ -  121, - 26%).

За 1 квартал 2016 года документировано паспортами граждан РФ 1252 (АППГ-1201, +4%) гражданина РФ.

За 1 квартал 2016 года сотрудниками отдела оформлено 214 персонализированных паспортов гражданина РФ (заграничных).

В соответствии с приказом ФМС РФ № 208-2007 проводилась работа по регистрации граждан РФ по месту жительства, по месту пребывания и снятие с регистрационного учета.  Всего за отчетный период зарегистрировано граждан по месту жительства  - 1715 (АППГ-2052, -16%), снято с регистрационного учета по месту жительства – 1918 (АППГ- 2090, -8%), зарегистрировано по месту пребывания – 718 (АППГ-609, +18%).

Оформлено наличие гражданства РФ детям 93 (АППГ-140, -34%);  численность детей, в отношении которых внесено записей в паспорта родителей и проставлено отметок в свидетельства о рождении для удостоверения наличия у ребенка гражданства РФ-203 (АППГ-350, -42%).
В целях исполнения требований Программы мероприятий по популяризации государственных символов России в течение отчетного периода  проведено 4 торжественных вручений паспортов гражданина Российской Федерации гражданам, достигшим 14-летнего возраста и получающим паспорта впервые (всего 35 человек).

За отчетный период в ИЦ МВД по УР направлено  32 дактокарты        (АППГ – 32), из них 14 граждан Российской Федерации дактилоскопировано в добровольном порядке в соответствии со ст. 10 Федерального Закона Российской Федерации от 25.07.1998 г. № 128-ФЗ «О государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации» 

В рамках реализации положений соглашения с МАУ «Многофункциональный Центр предоставления государственных и муниципальных услуг» и УФМС по Удмуртской Республике прием заявлений на выдачу (замену) паспорта гражданина Российской Федерации от граждан Российской Федерации, проживающих на территории города Глазова и Глазовского района, Ярского района, Юкаменского района помимо нашего отдела, занимаются, созданные в г. Глазове МАУ «Многофункциональный центр г. Глазов», в с. Юкаменское МАУ «МФЦ МО «Юкаменский район» и в п. Яр МАУ «Ярский МФЦ», а также 16 территориально обособленных структурных подразделений (из них в Глазовском районе -11, в Юкаменском районе – 2, в Ярском районе -3). 

Принятые заявления доставляются сотрудниками  в наш отдел. 

За 1 квартал 2016 года сотрудниками Многофункциональных центров и территориально обособленных структурных подразделений (ТОСПов) многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Удмуртской Республике принято и доставлено в наш адрес  889 документов, в том числе заявлений о выдаче (замене) паспорта гражданина Российской Федерации – 230, заявлений по регистрационному учету граждан РФ – 659 заявлений, уведомлений о постановке на миграционный учет по месту пребывания -0. 

Через Единый портал  государственных и муниципальных услуг  (www.gosuslugi.ru) принято  заявлений и оформлено  7 паспортов гражданина Российской Федерации и 16 заграничный паспорт. 
Заместитель начальника МО УФМС России 

по Удмуртской Республике в г. Глазове

майор внутренней службы                                                       О.Л. Панарина 

Администрация города Глазова
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