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Проблема взаимоотношения человека с природой в наши дни не исчезла, а скорее наоборот стала более актуальной. Идет глобальное освоение планеты. К неисчислимой армии профессиональных путешественников ежегодно добавляются легионы любителей «дикого» отдыха. Стремительно развиваются такие формы активного отдыха как: альпинизм, водный, горный, лыжный, пеший, вело, автотуризм. К сожалению, не все любители приключений возвращаются домой. 
Самолет, на котором вы отправились в путешествие, может совершить вынужденную посадку где угодно: в пустыне, тайге, тундре; автомобиль поломаться в самом неподходящем месте. Даже отправляясь по грибы-ягоды мы можем умудриться заблудиться в «трех соснах» …

За легкомыслие, неумение и незнание, природа наказывает человека самым жестоким образом…

Давно известно: от неумения до беды – один шаг.

Сотни тысяч людей погибают ежегодно в морях, горах, пустынях и пригородных лесах. Зачастую люди погибают от голода в окружении съедобных растений, о которых не знали; замерзали, не догадавшись соорудить примитивное убежище. Но, опасности нас подстерегают не только на природе, мы погибаем в стенах собственных домов.
Давным-давно, начав бороться с природой за выживание, мы её почти победили, тем самым, поставив себя на грань вымирания. Победа, равная поражению…

Подавляющему большинству попавших в экстремальные ситуации, приходится рассчитывать только на себя.

                                                                           Директор станции юных туристов (СЮТУР)












     В.М.Чиркин.

Советы начинающему туристу

· Как организовать поход.

Самой доступной и распространенной формой походов для населения всех возрастных групп, являются походы выходного дня.
Главным в подготовке походов является цель, для решения которой разрабатывается маршрут и формируется группа с учетом возраста, физической подготовленности и интересов. На первых порах не следует увлекаться преодолением больших расстояний. Включение в программу походов выходного дня массовых мероприятий: игры на местности, соревнования по туризму, спортивному ориентированию, конкурс самодеятельности у костра, рыбалка, приготовление еды на костре – повышает интерес к походам, улучшает эмоциональное состояние участников.
Многодневные походы могут быть оздоровительными, познавательными, спортивными и комбинированными. Лучшей формой активного отдыха и познания своего края являются экспедиции (этнографические, биологические и др.). оптимальный состав участников 4-10 человек – в зависимости от цели похода или экспедиции. При более большем количестве группы (15-20) человек, желательно разбить их на несколько групп с конкретным заданием. В базовом лагере остаются дежурные для охраны личного и группового снаряжения и для приготовления обеда к оговоренному времени.

Большое внимание должно быть уделено формированию группы. В путешествиях ни в коем случае не должно быть «пассажиров» и страдающих «словоблудием». От последних группа устанет больше, чем от многокилометрового перехода. У каждого должно быть конкретное дело и обязанности.

· Выбор и разработка маршрута.

Новичкам лучше пользоваться уже известным и, пройденными кем-то маршрутами. Каждый любознательный человек найдет для себя что-то интересное, на что не обратили внимание другие. Перед выходом или выездом неплохо хорошенько ознакомиться со всей доступной литературой в библиотеках, публикациях в газетах и журналах, Интернете, проконсультироваться с местными краеведами и туристами, бывалыми охотниками и рыбаками, работниками лесного хозяйства и краеведческого музея.
В многодневных походах должен быть составлен график движения по дням, расстояние дневных переходов, места стоянок, пополнение запасов. Обязательно иметь при себе ксерокопию карты, охватывающую 15-20км. полосу в обе стороны от намеченного маршрута.

Перед выездом в путь желательно всем участникам похода предупредить своих родных и близких, друзей о маршруте движения и договориться о времени выхода на общение по сотовой связи и времени возвращения.

· Что взять с собой.
Обычно всё имущество туриста находится в рюкзаке.

Руки должны быть свободными, чтобы пользоваться компасом и картой, подстраховать товарища. То, что понадобиться в первую очередь не убирайте вглубь, а положите поближе. В поход лучше брать рюкзак яркой расцветки: красный, оранжевый, реже синий, тогда есть гарантия, что вы его не потеряете из виду в густой траве в 2-х шагах от себя. Из камуфляжной ткани обычно пользуются рыбаки, охотники, так как им нужно слиться с окружающей местностью, а вас с ярким рюкзаком легче найти, если вы умудритесь заблудиться. Рюкзак лучше взять старый, годами проверенный, надо только не полениться проверить у него все швы, особенно крепеж лямок и сделать небольшой ремонт, чем этим заниматься в пути.

Ну а если нет старого, и приходиться покупать новый, не постесняйтесь в магазине примерить и подогнать его по своей фигуре, чем потом мучаться в пути, ругая себя за пофигизм, чувствуя дискомфорт.

Перед вами памятка на все случаи жизни, по которой, в зависимости от погоды и цели похода, вы выписываете на отдельный листок все, что вы считаете может понадобиться в походе, и вычеркивайте по мере укладки рюкзака с вечера. Утром остается залить термос кипятком, и кое-что взять из холодильника, и в путь!



Отправляющемуся в дорогу (экспедицию, поход, пленер, рыбалку, охоту, пикник) …
Одежда
 телогрейка (штормовка, ветровка, куртка), брюки, трико, рубашка плотная и легкая, футболка, свитер (водолазка), кепка (платок, панама, бейсболка), сапоги (ботинки, кроссовка, тапочки), носки шерстяные и простые, рукавицы (перчатки).
Личные вещи
паспорт, деньги, проездной билет. часы, сотовый телефон с зарядным устройством и пополненным счетом, сувениры (книги, буклеты, газеты, ненужные вещи, обувь, одежду для деревенских), диктофон с аудиокассетами (дисками), батарейки, видеокамеру с дисками, кассетами и зарядным устройством, фотоаппарат с батарейками, блокнот, ручка, карандаш, бумага, краски, подрамник, стульчик, очки, приемник,  расческа, носовой платок, туалетная бумага, памперсы, прокладки. старые газеты, зажигалка, спички, табак, ключи от дома.

Инвентарь
рюкзак (вещмешок, корзина, сумка), палатка, 2-4 полиэтиленовых пакета, спальный мешок, поролоновый коврик, нитки, иголки, заплатки, пуговицы, булавка, мыло, полотенце, зубная щетка, паста, полиэтилен (4х2) м., рыболовные снасти, наживка, надувной матрас, карта, компас, шпагат, веревка, проволока, гвозди, шурупы.
Снаряжение
топор, лопата, черпак, котелки (ведро, чайник), фляжка, кружка, миска, нож ложка, фонарь, термос, эл.станция, бензопила, рация, навигатор, стол, кресла, тент, лодка.
Продукты
2 буханки хлеба (белый, черный), сухари, печенье, галеты, конфеты, сахар, соль, чай, кофе, картофель, морковь, лук, яйцо, тушенка, огурец, сухие супы, крупа, лапша, укроп, лавровый лист, перец, специи, масло, сыр, фрукты, копченые мясопродукты, сало, вода в канистрах, две пластиковых бутылки с замороженной водой.

Аптечка
бинт, йод, нашатырь, вата, лейкопластырь, эмульсия, БФ-2(6), валидол, марганец, анальгин, уголь активированный, димедрол, бесалол, сода, и др. …

Туристская топография

Туристские походы проводятся во всех районах России по самой различной местности: в горах и на равнинах, в лесах и степях, в пустынях и по рекам. Туристы обязаны знать топографию, уметь ориентироваться на местности, читать карту.

При работе с картой нужно твердо знать некоторые топографические знаки, как таблицу умножения. Сведения на эту тему можно найти в многочисленных туристских изданиях, общегеографических картах регионов, атласах автодорог, навигационным картам, туристским лоциям рек, схемам спелеотуристов.

Как ориентироваться по компасу.
Положите компас на любую горизонтальную поверхность: ладонь, книгу, доску или пенёк и медленно вращайте его так, чтобы северный конец стрелки совпал с нулевым градусом, обозначающего север(с).

Если встать лицом по направлению стрелки, то сзади будет юг (180 градусов), слева – запад (270 градусов), справа – восток (90 градусов).
Нельзя пользоваться компасом во время грозы, вблизи больших металлических предметов, магнита, линии эл.передач высокого напряжения.

Как ориентироваться по карте, и нанести на ней предполагаемый маршрут.

Перед походом необходимо внимательно изучить свой путь по карте. На любой из карт вверху всегда север. Поэтому её следует выверить по компасу – положить так, чтобы линии меридиан были направлены на север. Ориентировать карту на местности лучше всего по линиям, изображающим дороги. Став на дорогу поворачивайте карту до тех пор, пока направление дороги на ней не совместится с направлением дороги на местности, попутно наблюдая совмещение других предметов.
При работе с топографической картой приходится измерять расстояние по прямой линии – линейкой, по извилистой – курвиметром.
Ориентирование.
· По звездам. Полярная звезда – последняя в «ручке ковша» созвездия Малая Медведица всегда указывает на север.
· По солнцу. Если в местный полдень встать спиной к солнцу, то тень укажет на север, юг будет сзади, восток по правую руку, а запад – по левую.

· По луне. Полная луна занимает наиболее высокое положение над горизонтом, когда находится на юге. Самая короткая полуночная тень при полной луне указывает на север. Летом северная сторона неба наиболее светлая, а южная самая темная.

По местным приметам.
У многих отдельно стоящих деревьев с северной стороны кора грубее, на ней больше трещин, обильнее располагаются мхи и лишайники. Кора хвойных деревьев на южной стороне суше, тверже и светлее, здесь образуются обильные натеки смолы, зачастую в виде многослойных сосулек. У берез кора всегда белее и чище с южной стороны. Весной травяной покров гуще и зеленее на южной стороне дерева, камня, а осенью трава в этих местах быстрее желтеет. Муравейники располагаются к югу от дерева, пня, камня, причем, южный склон более пологий, чем северный. Так же ориентируют свои норы суслики в степи. Большие камни – валуны с северной стороны сильнее обрастают мхом и лишайником, и они более влажные, чем с южной стороны. Цветы подсолнуха и череды в течении дня поворачиваются за солнцем и никогда не обращены к северу. Созревающие ягоды земляники, брусники, клюквы начинают краснеть с южной стороны. Весной стаи перелетных птиц летят на север, а осенью – на юг. Грибы в сухую погоду чаще встречаются с северной стороны от деревьев, кустов, пней. Многие плоды краснеют или желтеют раньше на ветках, обращенных к югу. На цветущих кустарниках с южной стороны цветов больше, например, у шиповника и распускаются они раньше. По реке Чепце подмечен рост полыни только узкой полосой правого берега, душица растет выше ярусом, а зверобой – по левому берегу. Эта же закономерность наблюдается в верховьях Камы.
Наиболее точным способом определения сторон света, связанны со стаиванием снежного покрова ранней весной.

Помочь сориентироваться могут так же лесные просеки. В больших лесных массивах просеки сориентированы по направлению север-юг и запад-восток. Нумерация кварталов идет с запада на восток и далее на юг. Ребро квартального столбика между двумя наименьшими цифрами обычно указывает на север.
По культовым сооружениям.

Согласно законам религии, культовые сооружения точно ориентированы по сторонам горизонта: 
· Алтари и часовни православных церквей обращены на восток, а колокольни – на запад. Нижняя перекладина креста, венчающего купол храма, расположена косо. Опущенный конец перекладины обращен к югу, а приподнятый – к северу;
· Алтари лютеранских церквей обращены на восток, колокольни - на запад;
· Алтари католических костелов смотрят на запад;
· Двери еврейских синагог и мусульманских мечетей прорублены в сторону севера;
· Пагоды, буддийские монастыри фасадами обращены на юг. Так же устроены кумирни – языческие молельни с идолами.

Предсказание погоды

Опытный турист и профессиональный путешественник никогда не отправиться в дорогу, не узнав прогноз погоды на ближайшие дни. Это можно узнать в ближайшей метеостанции, по телевидению, в газетах и интернете. Но для нас, наверное, более ценен опыт наблюдения за погодой накопленный нашими предками за тысячелетия, от которого зависела вся их жизнь – охота и земледелие.
Народные приметы хорошей погоды.

1. В сплошных облаках появились просветы голубого неба.

2. К вечеру и ночью туман, обильная роса.

3. Стрижи летают высоко.

4. Комары и мошки летают роем.

5. Дым от костра поднимается вертикально.  
6. Угли в костре быстро покрываются золой, тлеют тускло.

7. К вечеру сильно стрекочут кузнечики.

8. На траве и кустах обильная паутина.

9. Днем жарко, ночью холодно.

10. Все одуванчики открыты.

11. На прудах и реках раскрыты белые лилии и желтые кубышки.

12. Распрямлены трехлопастные листики клевера.

13. Летом ночью совсем нет ветра.

14. Подняты вверх ветки ели, можжевельника.

15. Звезды мерцают, оттенок зеленоватый, вокруг луны большой венец.

16. Давление воздуха увеличивается.

Признаки перемены к плохой погоде.
1. Куры и воробьи купаются в пыли, воробьи громко чирикают. 
2. Собаки мало едят, много спят, катаются по земле.

3. Атмосферное давление непрерывно падает несколько дней.   

4. Стрижи летают низко.

5. Рыба выскакивает из воды, хватая летающих насекомых.

6. Муравьи прячутся в муравейники, и закрывают все ходы.

7. Кошки умываются – трут лапами мордочки и уши.

8. Закрыты цветы одуванчиков, белых лилий, желтых кубышек.

9. Усиливается слышимость звуков, усиливаются запахи.

10. Гудят провода.

11. Угли костра ярко тлеют, дым стелется по земле.

12. На огонь костра летит много насекомых.

13. Ночью нет росы, а в низинах не видно тумана.

14. Соль становится влажной.

15. Земляные черви выползают на поверхность.

16. Утки, чайки, лебеди часто ныряют, кричат громко, хлопают крыльями и плещутся.

17. Ветер усиливается, солнце садиться в тучу.

18. Усиливается выделение нектара у жимолости, акации, донника, дремы луговой; на листьях клена, ивы, черемухи, стрелолиста, телореза появляется липкий сок.

19. Пчёлы летают допоздна, вечером особенно активны.

20. Лягушки выползают из болота и хрипло квакают.

Обустройство привала

Выбор места.
Плодотворная работа и комфортный отдых во многом зависит от правильного выбора места для бивуака, и отвечать следующим требованиям:
1. Безопасность. В лесу не рекомендуется располагать бивак в пожароопасных местах, на заболоченных, переувлажненных почвах, возле гнилых и поваленных деревьев. Неудобен лагерь в густолесье, где обилие клещей, гнуса и комаров, а после дождя долго капает с веток. Нельзя останавливаться вблизи деревень, скотных дворов, у водоемов со стоячей цветущей водой, на пути перегона и выпаса стада. В весеннее-летний период необходимо избегать мест повышенной грозовой опасности. Для сохранения историко-культурного наследия предков, категорически запрещается разбивать лагерь в местах археологических памятников (городище, селище, могильник, древняя стоянка).
Под бивак надо выбирать ровную площадку, и оборудовать её не позднее чем за 2 часа до наступления темноты, в защищённом от ветра, сухом месте, вблизи от воды и дров, в удобном для устройства очага, кухни, палаточного городка.

2.Оборудование ночлега. Определившись с местом привала, руководитель указывает место, где следует сложить рюкзаки, и дает указание: кто и что должен достать из своих рюкзаков. В случае дождя или его приближения, рюкзаки укрываются полиэтиленовыми пленками или заносятся в тамбуры палаток. Руководитель определяет, кто идет за водой, кто устанавливает кострище для дежурных. Дежурные готовят продукты для ужина, остальные уходят заготавливать дрова. Когда дров будет достаточно для приготовления ужина, половина группы приступает к установке палаток, остальные продолжают заготовку дров для ночного костра и приготовления завтрака. Обустройство лагеря должно быть закончено до ужина, с вечера отложены продукты для приготовления завтрака и назначены дежурные, которых поднимают за 1,5 – 2 часа до общего подъема.
После оборудования основного лагеря, проводят вспомогательные работы: выкапывают яму для мусора, туалета, обустройство родника или лесного ручья. В русле родника или ручья выкапывают приямок – углубление, грунт или камни от копки в метре ниже по течению укладываются в поперечную плотину, куда вмуровывается пустая пластиковая бутылка с отрезанным дном и горловиной. В вершине образовавшегося прудика над водой стелются 3-4 жердины для стояния при умывании и стирке, а выше, в 1м., над водой на рогульках устанавливается палка для полотенца и сушки постиранного.
На месте слива воды из пластиковой бутылки, выкапывается приямок для забора воды в котелки, чайники, ведра… Чуть ниже выкапывается еще один приямок – холодильник для скоропортящихся продуктов, которые опускаются в воду в полиэтиленовых пакетах: тушенка, копчености, овощи, свежепойманная и подсоленная рыба. Это место окружают воткнутыми вокруг острыми колышками, вершинками к средине. На случай ночного дождя можно сверху положить камни, для защиты от смыва потоком.

3.Установка палатки. Ассортимент палаток в торговой сети сейчас такое великое множество, и каждое изделие снабжено инструкцией по сборке, что останавливаться на каком-то одном из них, не имеет смысла. Некоторые собираются одним лишь взмахом руки. А что бы вас не смыло ливнем вместе с палаткой и не унесло ветром – это уж ваши заботы. Каждый учиться на своих ошибках. Ну а если вы путешествуете один, и нет у вас палатки, спального мешка, коврика – не беда. Наломайте длинных веток ели и несколько лиственных пород, «прожарьте» их над костром от всяких насекомых и уложите их с той стороны костра, с которой дует ветер. Сверху накидайте нарванной и подвяленной у костра травы.
Под голову рюкзак, а сверху натяните полиэтиленовую плёнку 2х1.5м., которая всегда у вас в кармашке рюкзака. Под себя куртку или запасную рубаху – и ночлег готов. Прекрасно провести ночь можно в стогу сена или соломы, но уже без костра.
4.Разведение костра. Ни один поход не обходится без костра. Развести его в сухую погоду не составит труда, о чем написаны целые главы в туристских наставлениях. Но мы рассмотрим худший вариант, когда с утра льет как из ведра, все насквозь промокло, и нет с собой ни топора, ни ножа. Укройтесь под большой елью, предварительно сломав нижние ветки. Найдите упавшую старую сгнившую березу, соберите с неё бересту. Одним или двумя разорванными полотнищами бересты укройте сверху собранные с ели сухие сучки и веточки. По возможности, разорванные ленточки бересты подожгите, встав у ствола ели, там меньше дождя. Когда береста разгорится, подкладывайте её под растопку и добавляйте ленточки бересты и сухих еловых веток. Если рядом окажется большой сгнивший пень, разберите его, средина бывает всегда сухой, и кладете эту труху на огонь. 
Всё дальнейшее зависит от вашей смекалки и сообразительности.
Хочется предупредить, что мокрыми пальцами зажигалку не поджечь, поэтому в кармашке рюкзака всегда в двойном крепко завязанном полиэтиленовом пакете должен лежать коробок спичек, с 2-3 маленькими ленточками бересты и полосками оргстекла.

Покидая стоянку, уберите с костра горящие головешки и приберите за собой мусор.

Питание в походе.

Обычно в походе всегда участвуют несколько бывалых туристов, которые и решают вопросы питания. Все зависит от финансовой и транспортной возможности группы. Поэтому коротко остановимся на добавке летом к основным продуктам съедобных дикорастущих растений.

У растений бывают съедобными: корневища, луковицы, стебли, побеги, почки, листья, цветы, семена, плоды, орехи, шишки.

Горец птичий. В салат идут молодые стебли и листья.
Гравилат городской. Для салата годятся молодые свежие листья и стебли богатые витаминами.

Дудник лесной.  Очищенные от кожицы молодые стебли можно употреблять в сыром виде и добавлять в салат.

Иван-чай, кипрей. В салат идут молодые листья и побеги. Высушенный во время цветения употребляют как копорский чай.

Кислица, заячья кисленка. Кислые листья идут в салат.

Клевер.  Молодые стебли и листья идут в салат.

Крапива. Молодые листья, опущенные в кипяток на 5 мин., идут в салат. Её можно сушить и солить впрок.
Лапчатка гусиная. В период цветения молодые листья собирают в салат.

Лебеда. В салат идут молодые листья.

Липа. Молодые листья, ошпаренные кипятком, пригодны для салатов. Завернутые в листья ягоды земляники («пирожок») было любимым в послевоенные годы лакомством деревенской детворы.

Лопух. Для салата идут молодые очищенные стебли и листья до цветения.

Лук черемша. Употребляют в салатах.

Манжетка. В салат идут молодые листья и побеги.

Одуванчик. Из молодых листьев делают салат, вымочив 30 мин. в холодной подсоленной воде.

Ряска. После тщательной промывки идет на салат.

Свербига, редька дикая. Молодые побеги, очищенные от кожицы и листья до цветения, употребляют в салатах.

Смолевка, хлопушка. Для салата употребляют молодые проростки, как спаржа.
Сныть. Молодые побеги идут в салат, крестьянский суп.

Тмин.  В салат идут молодые листья и стебли. Семена употребляют как пряность.

Щавель. Молодые листья и побеги идут на салат.

Все перечисленные растения годятся для приготовления первых и вторых блюд.

Чай приготовить можно из очень многих растений, как по отдельности, так и в сборах.

Для этого годятся: листья боярышника, брусники, ежевики, цветы лабазника (таволги), малины, шиповника, смородины, черники, душицы, мяты, зверобоя, земляники, костяники, морошки, толокнянки и др.
Перечень всех съедобных и лекарственных растений вы можете найти в специальной литературе.
Всегда будь здоров.

Описание первой доврачебной медицинской помощи можно найти в учебниках, книгах, памятках любой библиотеки. В каждой домашней библиотечке должна быть соответствующая литература. В поход должны идти совершенно здоровые люди, иначе можно сорвать всю намеченную программу и подвести группу. В пути следует строго соблюдать правила техники безопасности и личной гигиены, для чего в группе назначается медик для оказания доврачебной помощи, и прошедший специальные курсы.
Первая помощь и лечение в пути.

Потертости и мозоли. Обычно они возникают от неправильно подобранной для похода одежды и обуви. На ближайшем привале сделайте для себя профилактические мероприятия.

Раны и порезы. Обработайте раствором марганцовки, йода, зеленки и забинтуйте стерильным бинтом.

Кровотечения. Наложите жгут, ослабляя его каждые 30 минут. При первой же возможности доставьте пострадавшего в ближайший медпункт.

Солнечные и тепловые удары. Уведите пострадавшего в тень, на голову и лицо положите влажное полотенце, напоите чаем.

Укус клещей. Прежде всего одежда должна быть наглухо закрытой. На привалах осмотрите друг друга: лицо, голову, шею, спину. Заметив клеща, смажьте место укуса маслом, вазелином и удалите его. Место укуса обработайте йодом, спиртом.

Ушибы, растяжения. Первая помощь – холод и тугое бинтование.
Вывих. На поврежденный сустав наложите фиксирующую повязку и доставьте пострадавшего в медпункт.
Переломы. Руку подвешивают на груди, на ногу надевают шину и перебинтовывают. На поврежденные поверхности накладывают холод и дают выпить 2 таблетки анальгина и 1 димедрол. Немедленно транспортируют в ближайшую больницу.

Пищевое отравление. Промыть желудок слабым теплым раствором марганца или питьевой соды. Пить раствор до наступления рвоты.
Обморок. Положить больного так, чтобы голова оказалась ниже туловища и ног. Полезно сделать искусственное дыхание, растереть тело водкой и тепло укутать. Дать понюхать нашатырь или протереть им виски.

Укус змеи. Наложить жгут выше ранки и начать выдавливать из неё кровь. Ранку промыть кипяченой водой или раствором марганца.

Поражение током или молнией. Делать искусственное дыхание (иногда до 3-х часов), пока не восстановится собственное дыхание.

Утопление. Вытащенного из воды пострадавшего уложить нижней частью грудной клетки на свою согнутую в колене ногу, чтобы его голова свесилась вниз. Одной рукой открыть пострадавшему рот, другой надавить на спину или похлопать по ней, чтобы удалить воду из легких. После удаления воды, перевернуть пострадавшего на спину и очистить полость рта от инородных предметов. При необходимости сделать искусственное дыхание и непрямой массаж сердца. Для чего положить под шею импровизированный валик, что бы голова была запрокинута назад, высунуть запавший язык. Положить руку ладонью вниз на нижнюю треть грудины, поверх её другую. Произвести 3-4 ритмичных нажатия. Через каждые 15-30 секунд делать вдувание воздуха в рот пострадавшего, зажимая пальцами нос. Проводить массаж до оживления человека.
Природная зеленая аптечка.

Наиболее сильным кровоостанавливающим, антисептическим и быстро заживляющим обладает настой или отвар растений: мох исландский, тысячелистник, горец змеиный, лапчатка, кровохлебка, осокорь – тополь черный, ольха, дуб, перец водяной, сабельник болотный, гравилат городской, брусника, голубика, костяника, клюква, черника, примула лесная, вахта трилистная, кипрей, череда, пижма.

В средней полосе России помогут: осина, орешник, сушеница топяная, крушина, рябина, бузина, щавель конский, чистотел, черемуха, бересклет, чертополох, герань лесная, ясень, клен, ива, калина, душица, цикорий, золототысячник, рогоз, смолка клейкая, медуница, гвоздика, кувшинка желтая, белая лилия, синюха, календула, акация.
В качестве сердечных средств используют: ландыш, адонис, боярышник, наперстянку, иву.

При отравлениях можно употреблять растения: щавель конский, девясил, горец змеиный, кровохлебку, гравилат, лапчатку, мох исландский, шалфей, зверобой, тысячелистник, герань луговую, пижму, смородину черную, хрен, цветы, ягоды и листья черники и черемухи, ольху, кору дуба. Отвары из них готовят из измельченных растений при кипячении 10-15 мин., настои из этих же растений готовят, заливая на 30 мин. холодной водой, и перемешивают.
Советы бывалых

Авторы этой брошюрки не ставили себе целью кого-то и чему-то научить. Книг по туризму существует великое множество, а сейчас ещё и интернет. В любом городе и посёлке существуют туристские центры и станции, где можно получить профессиональные советы и навыки. Наша цель – дать простые житейские советы из личного опыта пребывания на природе, и ваше дело принять их к сведению или проигнорировать. Каждый учиться на своих ошибках. Наверное, многим знакома такая ситуация: договаривались, собирались, и, наконец – то кампания на машине рванула на выходные за город. Но через несколько километров с кампанией стало происходить что-то странное: один стал вдруг что-то тихо бормотать про какую-то нехорошую маму вперемешку с упоминанием чертей и богов, другой стал усиленно хлопать себя по лбу. Оказывается, что все и каждый по отдельности что-то забыл дома: еду, топор, удочку, червяков, воду и т. д. и т.п.
Возвращаться - дурная примета. Так родилась «памятка» на все случаи жизни.

Не у каждого есть термосумка, поэтому опыт подсказал: возить продукты в корзине, в которую перед выездом из морозилки посредине ставят две полиэтиленовые бутылки с замороженной водой в полиэтиленовых пакетах от конденсата. Вокруг размещают скоропортящиеся продукты и приманки для рыб. Растаявший лед можно использовать для питья и чая, а разрезанная «полтарашка» - для сбора ягод, шишек, камней, засолки рыбы…

Находясь на природе, вы можете столкнуться с её дикими обитателями: ежом, гнёздами птиц с яйцами или птенцами, детенышами зверей…
По возможности тихо покиньте эти места: птицы могут покинуть свои гнезда, а заигрывание с волчатами и медвежатами может вызвать агрессию со стороны их родителей…

Что бы сделать приятное домашним не тащите из леса и лугов огромные охапки цветов, они, во-первых, быстро завянут, а во-вторых, вместе с ними вы можете привезти тех же клещей…

Понравившуюся красоту запечетлите на фото-видеокамеру и любуйтесь потом с друзьями и родными зимними вечерами.
Когда вы чувствуете себя обессиленным от жары, и вас одолевает сонливость, опустите обе руки по локоть в холодную воду, и по колено походите в воде или ручье, умойтесь, по-возможности по пояс, смочите волосы, а если есть возможность – выкупайтесь, или полежите в ручейке.

Не пейте в жару сразу много. В кармашке рюкзака у вас всегда находится 0,5 л. пластиковой бутылки с водой, и тубус из-под таблеток с солью и маленький ножик. Щепотку соли можно запить 3-4 глотками воды, дополняя по ходу воду из колодца или родника.
Воду из реки, озера или болота можно пить, если её вскипятить или бросить в кружку с такой водой 2-3 кристаллика марганцовки.

Много неприятностей приносят огородникам, дачникам, грибникам и туристам: мошки, слепни, комары. Самый лучший способ от зловредных «кусачей» - сидеть дома. Рекламщики предлагают огромное количество реппелентов и парфюмерных изделий. Дело каждого, что он выберет для защиты. Древний человек использовал природные средства. В храм по имени «Природа» надо приходить чистым телом и душой.
Клеща можно привезти и с грибами и лесными ягодами, а то и с огорода с разной зеленью. Как же быть с этими напастями? Да просто жить, не теряя чувства юмора и помнить, что два раза не умирают.

Уходя или уезжая с поляны, не забудьте всё за собой прибрать. Вы же сами ещё сюда вернетесь.

Воздержитесь от выезда на природу в дни открытия охоты…

Длинная дорога начинается с первого шага. Сделайте его!

По следам легендарной Чуди
Север Удмуртии представляет собой историко-культурный уникальный музей-заповедник для развития различных направлений рекреации и туризма.

Скажем, здесь около 15-20 тысяч лет назад остановился последний ледник, принесший из Скандинавии большие окатанные камни галечника, которые можно увидеть на полях и в карьере по р. Омыть, в 2 км. к северу от д. Артенки – где родился Герой Советского Союза А.П.Пряженников. Здесь же истоки крупнейших рек Вятки и Камы, ранее стекавшие в Северную Двину, но повернутые ледником на юг; многочисленные месторождения песка, гравия, глины, известняка.

С востока на запад пробежала р. Чепца, через равные промежутки, повторяясь своими меандрами, где обнаружены залежи торфа. В древних рукописях есть упоминание о добыче речного жемчуга на р.Белой, что протекает в 3 км. севернее п. Чажай. Река Чепца служила одним из северных торговых путей варягов в Персию, Китай, Индию; здесь же проходила северная граница Волжско-Камской Булгарии, о чем подтверждают археологические раскопки многочисленных древних городищ 5-14 веков. Главный запас месторождения Российского золота находится в соседней Кировской области, островками выявляясь в северных районах Удмуртии. Не зря у вятского ученого-этнографа А.В. Эммаусского есть упоминания, связанные с легендой «О Золотой Бабе» долго являвшейся божеством поклонения на Главном святилище у многочисленных племен, живущих на р.Вятка. В связи с участившимися набегами пришлых народов и начавшейся христианизации Вятского края, Божество прошло по северу Удмуртии и перевалив Уральский хребет исчезло в мансийских дебрях. Север Удмуртии хранит и главный запас урановых руд России, что приводит к мутации обычных видов растительности. Скажем, обычный для нас малиновый цвет кипрея местами становится белым…
Времена флибустьеров давно прошли, но любознательные туристы и краеведы в одиночку и группами ежегодно участвуют в увлекательных путешествиях и экспедициях. Маршруты выбираются так, чтобы во время движения можно было познакомиться с живописными местами природы, музеями и заповедниками, домами ремесел, историческими, художественными и архитектурными памятниками, по возможности с ночёвками на природе.

Маршруты по большому кольцу севера Удмуртии:

- Река Чепца. Освоена туристами-водниками, которые сплавляются по ней и притокам на байдарках и катамаранах, начиная с Дебесс.
 -Глазов-Яр-Укан-Вортца-Ежево-Юкаменское-Красногорское-Н.Зятцы-Бачкеево-Игра-Зура-Дебессы-Кез-Кулига-Чепца-Полом-Гулейшур-Каменное Заделье-Балезино-Глазов.

пгт. Яр.
Православная церковь. Дом ремесел – изделия из металла, дерева, бересты, ивового прута, обереги…

К северу старинный поселок и чугунно-литейный завод 1756 г. с большим живописным прудом. Исток р. Вятка со сказочными деревянными скульптурами, островками тундрового ландшафта и 15 километровым болотом с полярной морошкой.

с. Укан.
Православный храм на высоком мысу р. Лекма с красивой долиной и древними городищами 12-14 веков.

д. Ворца.
Школьный музей бесермянского поэта Михаила Федотова, чуть дальше к югу Бердыши – родина Удмуртского поэта Флора Васильева.

с. Юкаменское.
Живописный пруд, дом ремесел, краеведческий музей, православный храм.

с. Ежево.
Православный храм.
с. Красногорское.
Сквер деревянных скульптур садово-паркового искусства. Православный храм. Краеведческий музей. Живописный каскад прудов на р.Убыть. Дом ремесел с изделиями из ивового прута, дерева, бересты, обереги. Природные заказники: «Андреевский сосновый бор», «Кокманский», Пестеринский бобровый заказник, Аномальная зона.
д. Малягурт.
Сельский этнографический музей при СДК.

пгт. Игра.
Православный храм. Краеведческий музей. Дом ремесел – тканые изделия, полотенца, изделия из дерева, бересты, обереги… Факельский стеклозавод 1848г. Перекресток автодорог: Глазов-Ижевск; Казань-Пермь.

с. Малягурт.
Памятные знаки у моста р. Кильмезь. База отдыха Копысова.
с. Новые Зятцы.
Развилка дорог: Селты-Сюмси-Киров(Казань); Ува-Можга-Казань; Ст. Зятцы-Як Бодья-Ижевск; Игра-Дебесы-Пермь. Православная церковь.

д. Бачкеево.
Этапный пункт Сибирского тракта.

с. Зура.
Православная церковь.

с. Дебесы.
Православная церковь. Музей истории Сибирского тракта. Варнинское городище.

пгт. Кез.
Краеведческий музей. Сырзавод.

с. Кулига.
Старинное старообрядческое поселение. Исток р.Кама. музей старообрядчества.
д. Степаненки.
В окрестностях северная высотная точка Удмуртии – 311м.

с. Чепца.
 Металлический ж/д мост. Туристам-водникам рекомендовано, перед дальнейшим сплавом испросить разрешения у охраны моста. Мебельный цех.
с. Полом.
Пересыльный пункт Сибирского тракта. Плотина ГЭС. Древние городища: Гыркесшур, Каравалес и др.
д. Гулейшур.
Фермерское хозяйство Петра Бутолина: 3 га. яблоневого сада, растения Приморья: маньчжурский орех, актинидия, лимонник, груша, виноград и др.; 6 прудов с платной рыбалкой.
д. Бани.
Родина удмуртского поэта и писателя Олега Поскребышева.

пгт. Балезино. 


Православный храм. Краеведческий музей.

с. Каменное Заделье.
Женский монастырь. Священный родник. База отдыха «Дивизион».

Экскурсионные походы по Глазовскому району

Красные горки на р. Пызеп.

Маршрут: остановка «д. Солдырь» авт.101 – р. Пызеп, «Биатлонная горка» - «Ватэмкар» - «Мальчишкина гора» - «Иднакар» - «Растущая горка». Протяженность 15 км.

От автобусной остановки в конце д.Солдырь повернуть налево по дороге и примерно через километр выйти к р. Пызеп на самую красивую и высокую Красную горку «Биатлонная». Название получила от тренировок в прошлом на этом месте «стреляющих лыжников». Высокую часть с двух сторон обрамляют два родниковых ручья с водопадами. Отсюда открывается прекрасная панорама окрестностей с видом дальних деревень с изумрудными полями.
В километре ниже по течению располагается «Ватэмкар» в переводе с удмуртского «сказочная, загадочная, скрытая» т.к. закрыта со всех сторон лесом. Местные жители называют её «Бакчапыр», утверждая, что в старину здесь проводили священные моленья бакчапырцев, потомки которых и сейчас проживают в деревне. Уходящая тропинка на запад, через 50м. приведет к роднику «Генкин ключ».
Пройдя по лугам около 2 км. встретиться «Мальчишкина гора». В старину здесь стояла мельница, по плотине которой местное население ездило на лошадях в город.

Ежегодно в половодье плывущие льдины яростно обрушивают крутые берега этих горок, отчего на реке образуются бурные пороги, на которых хорошо ловится: голавль, окунь, сорога, елец, ерш, пескарь.

Перечисленные горки перспективны для археологических исследований…

Последняя горка находится в километре, где на высоком мысу расположено древнее городище 9-13 вв. «Иднакар».

После осмотра городища и съемок панорамы города, пересечь автодорогу «Глазов-Адам» направиться на остановку «Водозабор». По пути, на заброшенном поле, попадется округлый холм. Многим подмечен факт его ежегодного поднятия вверх почти на метр. Точного ответа на эту аномалию пока нет. Указанный маршрут интересен с опытным проводником.
Заказник «Адамский».

Маршрут: конечная остановка «Адам» авт.№101 –д. Заболотное – д. Весьякар – Заказник. Протяженность 23 км.

От конечной остановки пешком через д. Заболотное до д. Весьякар. Спуститься на юг до городища «Весьякар» и болота. Граница с Балезинским районом, заросли борщевика, Ленкин ключ, редкие орхидные растения, гнездовья цапли, нерестилища осетровых, биологическая тропа. Зимой катание на лыжах. Обратно можно вернуться той же дорогой или спуститься к искусственному водохранилищу, где стоит агрегат намыва песка с р.Чепца, на другой берег у д. Омутница, мимо многокилометровой старицы выйти к базе спортлагеря, преодолеть 3 км. крутой подъем и выйдя на автодорогу в районе кладбища дошагать до остановки «Адам». Маршрут возможен только под руководством проводников-биологов и инструкторов «СЮТУР».
с. Понино.

Посещение музея Н. Курченко и музейной комнаты Героя Советского Союза – А.П.  Пряженникова. Свято-Троицкий храм.

д. Золотарёво.

Краеведческий музей «Истоки»: история северных удмуртов, городищ, удмуртских богатырей. Почашевская высота – история Гражданской войны в г.Глазове и Глазовском районе.
д. Кочишево.



Краеведческий музей «Сепычкар».
д. Татарские Парзи.

История мечети, целебный родник, песчано-гравийный карьер.

д. Отогурт.

Центр бесермянской культуры.

п. Дзякино.

История поселения. Жизнь и судьба немецких военнопленных.

д. Кожиль.

Краеведческий музей. История Сибирского тракта.

д. Качкашур.

Маршрут: конечная остановка «Никольск» авт.№1 – Лекшур – Качкашур. Этнографический музей. Комната, посвященная Герою Советского Союза Т.Н. Барамзиной. Возвращение автобусом или электричкой. Протяженность 5 км.
д. Колевай.
Летние и зимние маршруты. Сыгинская Георгиевская церковь, Духовское кладбище, Памятник воинам, умершим от ран в госпиталях, мемориальный комплекс в честь умерших военнопленных: бельгийцев, венгров, итальянцев. Кедровая роща. Памятник красноармейцу, погибшему в Гражданскую войну. Катание с горок.

д. Дондыкар.

Маршрут: пл. Свободы – д. Богатырка – д. Вильгурт – д. Дондыкар.

Изучение окрестностей города, фото-видеосъемки, посещение городища «Дондыкар» и школьного музея «История просвещения Глазовского района». Возвращение рейсовым автобусом.

Парк «Заречный».

Маршрут: Старый водозабор – хутор – станция «Юный натуралист». Изучение окрестностей города. Катание на лыжах для младших школьников в овражке «Неваляшка».
Река Варыж.

Сплав на байдарках и катамаранах по реке Варыж и Пызеп. Активный отдых на природе со съемкой красивых мест.

Адреса Глазовских организаций, где можно получить консультации по

проведению экскурсий и походов.

- Станция юного туриста «СЮТУР»: ул. Кирова 8, тел 5-41-49

- «Краеведческий клуб»: ул. Кирова 8 «а», тел 5-42-36

- «Краеведческий музей»: ул. Кирова 13, тел 3-66-66

- Музей «Иднакар»: ул. Советская 27, тел. 3-55-33

- Районный ИКМК: ул. Кирова 11, тел. 5-27-66

- Заказник «Адамский», тел. 2-82-87.
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