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Вести с архивной полки…
  К числу наиболее интересных фондов личного происхождения, находящихся на хранении в архивном управлении, относится личный фонд семьи Сыркиных: Сыркина Виктора Абрамовича и Сыркиной (Тихой) Инны Андреевны. Сыркин Виктор Абрамович -  кандидат исторических наук, Заслуженный работник народного образования Удмуртской Республики родился 8 марта 1937 г. в г. Борисове Минской области. В 1959 году с отличием окончил историко-филологический факультет Куйбышевского государственного педагогического института, а в 1968 году аспирантуру при нем. В 1971 году получил степень кандидата исторических наук. В течение 6 лет работал в Куйбышевской области учителем, директором школы, инспектором-методистом.

         Трудовая биография В.А. Сыркина связана с профессиональной подготовкой учителей истории, с двумя вузами, где он работал более 30 лет – с Тобольским и Глазовским педагогическими институтами.

         Виктор Абрамович Сыркин является автором более ста работ, опубликованных в России и за её пределами на русском, английском, иврите, польском языках, автором учебных пособий, разделов в монографиях, всероссийских периодических изданиях.  В настоящее время Виктор Абрамович проживает в Израиле.

        Сыркина Инна Андреевна – историк, археолог, этнограф родилась 31 мая 1936 г. в г. Гомеле Белорусской ССР. В 1953-1958 годах училась в Ленинградском государственном университете. Обучалась заочно в аспирантуре Московского государственного университета. После окончания университета работала учителем истории в школах Смоленской и Куйбышевской областей. Затем научным сотрудником в Куйбышевском краеведческом музее.

        С открытием исторического факультета в Тобольском педагогическом институте была приглашена на преподавательскую работу. Являясь старшим преподавателем кафедры истории, разработала и вела курсы истории СССР (с древнейших времен до XVIII века), археологии СССР, исторического краеведения, спецкурсы и спецсеминары, руководила полевой археологической и этнографической практиками, архивной и педагогической практиками, подготовкой курсовых и дипломных работ.

        С 1988 по 1994 годы работала в должности старшего преподавателя, доцента на историческом факультете Глазовского государственного педагогического института. Является автором монографии, а также более 30 научных публикаций.

        Инна Андреевна скончалась 23 июня 2013 г.
        В личном фонде Семьи Сыркиных содержатся документы к биографии, планы семинарских занятий, статьи по истории и культуре, рефераты, дипломные и курсовые работы студентов по различным темам, отчёты с этнографических практик, индивидуальные планы работ. Также в фонде хранятся вырезки из газет и журналов. К числу интересных материалов относится статья кандидата исторических наук В. Похлебкина о первых картах России, опубликованная в газете «Неделя» за 1987 год, которая представлена далее.
«Развитие географических представлений в Западной Европе и в России шло до начала XVII века совершенно независимо одно от другого. Первые же географические открытия в конце XV и начале XVI веков и также последовавшие параллельно с ними открытия Коперника нанесли сокрушительный удар по Птолемеевской географии (представлявшей мир как плоскую платформу, покоящуюся на трех слонах (китах) или плавающую в Мировом океане) и вызвали практическую необходимость для мореплавателей создать свою географию и свои новые географические карты Европы и остального мира, которые бы отвечали реальности. В России, где Птолемеевская география никогда не была известна, но где также не знали и научных, астрономических методов определения долгот и широт, известных западным мореходам, и не имели никакого представления о геометрических методах съемки местности, зародилась и стала развиваться совершенно автономно и по своему так называемая «описательная картография», при которой важнейшим элементом была не географическая карта, представлявшая лишь приблизительный «чертеж» той или иной территории, а текстовое описание этой территории по рекам и расположенным на них населенным пунктам. При этом весьма точно и верно назывались расстояния как между реками, так и между населенными пунктами и «своих» и «чужих» рек. Короче говоря, следуя такому описанию, довольно точно можно было иметь представление о территории и добираться до тех или иных пунктов, но в то же время трудно было представить себе, как выглядит географическая карта такой «описанной» территории. Между тем на Западе интересовались загадочной Московией и пытались составить ее географические карты на основе разных данных посещавших ее иностранцев.
Так, в 1544 году в Базеле была издана первая карта европейской России, составленная Себастьяном Мюнстером по рассказам купцов и дипломатов. Она была удивительно точной для «заочной» карты. Затем карту России составил в 1546 году посетивший ее лично немецкий дипломат Зигмунд Герберштейн, а в 1562-м – англичанин Антони Дженкинсон, проехавший от Архенгельска до Москвы. Наконец, дважды, в 1539 году в Венеции, а в 1572-м – в Риме, издавалась карта шведа Олауса Магнуса, изображавшая наряду со Скандинавией также часть русского Севера.
Так обстояли дела, когда Иван Грозный в начале 50-х годов XVI века пытался раздобыть на Западе какую-либо карту Московского государства. Однако эти попытки не дали никакого результата. Вот почему Иван IV в 1552 году будто бы повелел (по свидетельству В.Н. Татищева) «землю измерить и чертеж государства сделать».
Но лишь где-то около 1599 года в разрядном приказе – учреждении, которое занималось одновременно военно-стратегическими и военно-политическими вопросами и планированием освоения пространства за Уралом, - начали создавать так называемый «старый» «Большой Чертеж», прообраз географической карты.

Лишь после 1600 года можно допустить, что в руках русских военных и дипломатов так или иначе оказались вышеупомянутые западноевропейские географические карты, либо частично, либо даже полностью. В 1600 году по приглашению Бориса Годунова в Россию прибыл шведский принц Густав, сын Эрика IV, а в 1602 году – датский принц Юхан, брат датского короля Кристиана IV. Оба они были приглашены с одинаковой целью – жениться на дочери Бориса Годунова и надолго остаться в России. Оба претендента привезли с собой книги и, возможно, карты.
Особенно это вероятно в отношении Густава. Он был выдающимся знатоком химии и медицины, был знаком с минералогией и горным делом, увлекался географией. В 1583 году Иван Грозный впервые решил пригласить Густава в Россию – как ученого, - но неудачно. В 1599 году Годунов вторично предложил ему посетить Россию. Густав, объехавший к этому времени почти всю Европу, охотно принял приглашение и привез с собой даже свою научную библиотеку, рассчитывая надолго задержаться в загадочной Московии. С его приездом Борис Годунов связывал даже планы основания в Москве первого в России университета – еще в 1600 году! Однако, несмотря на то, что Густав очень понравился царю и его дочери (а может быть, именно оттого, что он понравился!), у него начались осложнения с боярами и церковниками.

Во-первых, любознательного ученого, гулявшего по Москве, постарались вначале изолировать в Кремле, не выпуская за его ворота. Когда это не помогло – посадили под арест на окраине тогдашнего Белого города, а через год переправили в Калугу, оттуда в Углич, Ярославль и, наконец, в 1606 году – в крошечный город Кашин, где ему наконец разрешили свободно ходить по городу. Его библиотека была разграблена и уничтожена еще в 1605 году, сразу после смерти Бориса Годунова. Правда, Лжедмитрий I отказался выдать Густава польскому королю, находившемуся с ним в родстве и опасавшемуся его как политического конкурента. При этом Лжедмитрий подчеркивал, что держит Густава в России не как политического заложника, а просто как ученого, необходимого для России. Но сам Лжедмитрий оказался калифом на час, и поэтому его попытки облегчить положение Густава не дали никакого результата. В 1607 году Густав умер. Известно, что среди книг, привезенных им, была книга Страбона «Де ситу орбис», могли быть и карты Олауса Магнуса издания А. Лафрери, карта краковского картографа Бернарда Ваповского, изображающая Литву и Польшу. Как ученый Густав находился на уровне самых новейших достижений науки того времени…
Лишь в 1627 году начинается составление, а точнее – восстановление старых, ветхих географических черновиков и их соединение в первую русскую национальную карту, на которой изображается территория от границ Швеции и Польши до нижнего течения реки Обь. Эта карта называется «Книга Большого Чертежа» и является фактически первой твердо и достоверно установленной географической картой России.
Первая же карта Сибири, то есть территории от Урала и далее на юго-восток – к верховьям Оби и ее притоков, в весьма приблизительном, отчасти фантастическом виде, была составлена где-то между 1668 и 1670 годами одним из подчиненных тогдашнего Тобольского воеводы стольника Петра Ивановича Годунова – чрезвычайно дальнего родственника царя. К этому же времени, к 1673-1674 годам, принадлежат и первые карты отдельных местностей России, составленные на месте профессиональным топографом. Это целый атлас России, содержащий 16 географических карт и планов. Вместе с 53 рисунками, изображающими виды городов и укреплений, они составляют альбом, выполненный искусно от руки, тушью и красками, шведским военным агентом в Москве Эриком Пальмквистом, по профессии инженером и капитаном шведской армии. Альбом был обнаружен в шведских архивах в XIX веке.
Три карты и шесть планов полностью оригинальны. Они изображают путь из Новгорода в Москву, планы городов Новгорода, Пскова, Торжка, Твери, Москвы. Карты составлены в масштабе 10 верст в дюйме, а планы – 300 шагов в дюйме и очень точны, хотя производились путем простой глазомерной съемки, и часто – на память! Остальные карты – Волжского пути, Сибири, Каспийского моря – сделаны на основе расспросов и имевшегося картографического материала.
Пальмквист был наблюдательным топографом, ему принадлежит первому мысль о соединении Балтийского моря с Каспийским путем сооружения Вышневолоцкого канала. Работа Пальмквиста завершает период, когда картография производилась заочно или тайно в России и карты исполнялись в единственном экземпляре. Начиная с эпохи Петра I, русская картография создается либо русскими топографами, получившими специальное образование за границей, либо иностранными картографами, официально приглашенными для съемок в страну». 

Материал подготовлен по документам личного фонда семьи Сыркиных.

Ведущий специалист-эксперт архивного управления

Администрации МО «Город Глазов»                                                                            М.Ю. Чернышова
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