Протокол проведения публичных слушаний

по проекту постановления Администрации города Глазова «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории  улицы  Первомайская от ул. Сибирская до ул. Луначарского»

УР, г. Глазов, ул. Энгельса,18





12.11. 2015 года

управление

архитектуры и градостроительства




 18:00-18:15

Администрации города Глазова

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 

Представители Администрации города Глазова, жители города Глазова  согласно прилагаемому протоколу регистрации участников публичных слушаний.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ: начальник управления архитектуры и градостроительства – главный архитектор В.И.Зырянов
ПОВЕСТКА ДНЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

1.Обсуждение проекта постановления Администрации города Глазова «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории  улицы  Первомайская от ул. Сибирская до ул. Луначарского». 

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

1. Вступительное слово председателя публичных слушаний.

2. Сообщение  докладчика. 

3. Выступления желающих участников слушаний.

4. Ответы докладчиков на вопросы.

5. Заключительное слово председателя публичных слушаний.

ХОД ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

Публичные слушания открывает и ведет председатель публичных слушаний – начальник управления архитектуры и градостроительства – главный архитектор В.И.Зырянов
1.Вступительное слово председателя публичных слушаний.

В соответствии с требованиями статьи 46 Градостроительного кодекса РФ, статьи 28 Федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Удмуртской Республики от 06.03.2014 № 3-РЗ «О градостроительной деятельности в Удмуртской Республике», статьи 14 Устава муниципального образования «Город Глазов» на публичные слушания по инициативе Главы города Глазова вынесен проект  постановления Администрации города Глазова «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории  улицы  Первомайская от ул. Сибирская до ул. Луначарского». 

По итогам регистрации участников в публичных слушаниях принимают участие  7 человек. В числе участников слушаний представители Администрации города Глазова, (проектной организации),  жители города Глазова. 

Информирование общественности о публичных слушаниях проведено в соответствии с действующим законодательством и в порядке, установленном Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования «Город Глазов», утвержденным Городской Думой города Глазова от 02.06.2005 № 447. Решение о проведении публичных слушаний - постановление Главы города Глазова от 16.10.2015 № 2/30  о проведении публичных слушаний и обсуждаемый проект были опубликованы в газете «Калина Красная» от 17.10.2015г. и размещены  на официальном портале  муниципального образования  «Город Глазов»  http://www.glazov-gov.ru/.

До начала проведения публичных слушаний по проекту, вынесенному на публичные слушания, поступили замечания и предложения от  управления архитектуры и градостроительства  и управления имущественных отношений Администрации города Глазова. 
Предлагаю следующий регламент публичных слушаний:

- сообщение о разработанном проекте планировки территории и поступивших замечаниях и предложениях;

- выступления желающих участников слушаний – до 5 минут каждое;

- ответы докладчика на вопросы;

- заключительное слово председателя публичных слушаний.

На слушаниях ведется протокол, по итогам слушаний управлением архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова будет подготовлено заключение о результатах публичных слушаний, где будут отражены мнения и предложения участников с указанием их автора и сформулированы рекомендации участников слушаний по проекту  постановления Администрации города Глазова «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории  улицы  Первомайская от ул. Сибирская до ул. Луначарского». 

Заключение о результатах публичных слушаний после утверждения его Главой города Глазова будет опубликовано в средствах массовой информации. 

2. Сообщение о разработанном проекте и поступивших замечаниях и предложениях - заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова Л.В.Салтыкова: 

Целью подготовки проекта планировки и проекта межевания территории является определение зоны планируемого размещения нового участка улицы Первомайская от ул. Сибирская до ул. Луначарского, в соответствии с Генеральным планом города Глазова, утвержденным решением Глазовской городской Думы от 30.07.2008  № 593 «Об утверждении Генерального плана города Глазова».
Проектная документация - проект планировки и проект межевания территории  улицы  Первомайская от ул. Сибирская до ул. Луначарского выполнена в соответствии с требованиями действующего законодательства, Нормативов градостроительного проектирования по Удмуртской Республике, утвержденных Постановлением Правительства УР от 16.07.2012 № 318, Генерального  плана города Глазова, утвержденного решением Глазовской городской Думы от 30.07.2008  № 593, Правил землепользования и застройки муниципального образования «Город Глазов», утвержденных решением Глазовской городской Думы от 21.12.2009 №  829. 

Документами территориального планирования Российской Федерации и документами территориального планирования Удмуртской Республики, размещение объектов федерального значения и регионального значения на проектируемой территории не предусмотрено.

В соответствии с Генеральным планом города Глазова планируется новая трассировка улицы Первомайская на участке от ул. Сибирская до ул. Луначарского.

Основными требованиями к размещению нового участка автомобильной дороги по улице Первомайская являются:

- сохранение проектируемому участку автомобильной дороги статуса улицы местного значения;

- организация пересечения ул. Первомайская с ул. Сибирская и пересечения
 ул. Первомайская с ул. Луначарского в одном уровне; 

- организация нового пешеходного перехода на пересечении ул. Первомайская
 с ул. Сибирская.

Проектом планировки территории  в соответствии с перечисленными требованиями устанавливается граница зоны планируемого размещения нового участка автомобильной дороги по ул. Первомайская, определены красные линии. 

Автомобильное движение по проектируемому участку  ул. Первомайская будет осуществляться по двум полосам в асфальтобетонном исполнении шириной по 3,5 м, для движения пешеходов предусматривается организация двух тротуаров в асфальтобетонном исполнении шириной по 2,25 м каждый.

Проектируемые тротуары должны быть выполнены с учетом обеспечения необходимого оснащения для инвалидов-колясочников, людей с ослабленным зрением и другой категории лиц, относящихся к маломобильной группе населения. 
Съезды с тротуаров должны быть оборудованы специальными аппарелями с нормативным уклоном. 

До начала проведения публичных слушаний по проекту, вынесенному на публичные слушания, поступили замечания и предложения от  управления архитектуры и градостроительства  и управления имущественных отношений Администрации города Глазова:

1) от управления архитектуры и градостроительства  Администрации города

Глазова:  

В проекте планировки территории необходимо откорректировать координаты красной линии по точкам 6 и 7 - выполнить их в продолжении утвержденной красной линии в районе жилого дома 1 по ул. Первомайской. 

2) от управления имущественных отношений:

 В проекте межевания отсутствует информация  о границах формируемых земельных участках, их  разрешенном виде. Границы должны быть определены с учетом границ кадастровых кварталов, территориальных зон, Правил землепользования и застройки, классификатора разрешенного вида  использования земельных участков.

Предлагаем рекомендовать Главе города Глазова принять решение -  направить обсуждаемый проект в проектную организацию для корректировки по замечаниям от  управления архитектуры и градостроительства  и управления имущественных отношений Администрации города Глазова

3. Выступления желающих участников слушаний.


В.И.Зырянов


 Желающие выступить есть? Кто против? Нет.

4. Ответы докладчика на вопросы.


Вопросы к докладчику есть? Вопросов нет.

5. Заключительное слово председателя публичных слушаний.


Подводим итоги публичных слушаний. По результатам обсуждения проекта постановления Администрации города Глазова «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории  улицы  Первомайская от ул. Сибирская до ул. Луначарского» участниками публичных слушаний рекомендовано обсуждаемый проект откорректировать по замечаниям управления архитектуры и градостроительства  и управления имущественных отношений Администрации города Глазова и направить откорректированный проект в Администрацию города Глазова на утверждение.


Благодарю всех за участие. Объявляю публичные слушания закрытыми.

Председатель публичных слушаний -

начальник управления 

архитектуры и градостроительства – главный архитектор

Администрации города Глазова                                                                             В.И.Зырянов                                                               

Протокол подготовлен управлением архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова

Начальник управления – главный архитектор В.И.Зырянов, тел. 2-98-59



