Протокол проведения публичных слушаний

по проекту постановления Администрации города Глазова 

«Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории, ограниченной улицами Кирова – Мира – Пряженникова – Глинки 
для строительства и размещения распределительных 
газопроводов многоквартирных домов».

УР, город Глазов, ул. Динамо, 6





11 февраля 2014 года

Конференц-зал







18:00-18:20
ПРИСУТСТВОВАЛИ: 

Представители Администрации города Глазова, жители города Глазова  согласно прилагаемому протоколу регистрации участников публичных слушаний.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ: заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова Л.В.Салтыкова
ПОВЕСТКА ДНЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

1.Обсуждение проекта постановления Администрации города Глазова «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории, ограниченной улицами Кирова – Мира – Пряженникова – Глинки для строительства и размещения распределительных газопроводов многоквартирных домов». 

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

1. Вступительное слово председателя публичных слушаний.

2. Сообщение  докладчика: заместителя начальника управления – начальника отдела капитального строительства управления жилищно-капитального хозяйства А.А.Белослуцкого. 
3. Выступления желающих участников слушаний.

4. Ответы докладчиков на вопросы.

5. Заключительное слово председателя публичных слушаний.

ХОД ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

Публичные слушания открывает и ведет председатель публичных слушаний – заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова Л.В.Салтыкова 

1.Вступительное слово председателя публичных слушаний.

В соответствии с требованиями статьи 46 Градостроительного кодекса РФ, статьи 28 Федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Удмуртской Республики от 13.11.2007 № 61 РЗ «О регулировании градостроительной деятельности в Удмуртской Республике», статьи 14 Устава муниципального образования «Город Глазов» на публичные слушания по инициативе Главы города Глазова вынесен проект постановления Администрации города Глазова «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории, ограниченной улицами Кирова – Мира – Пряженникова – Глинки для строительства и размещения распределительных газопроводов многоквартирных домов». 

По итогам регистрации участников в публичных слушаниях принимают участие  5 человек. В числе участников слушаний представители Администрации города Глазова, жители города Глазова. 

Информирование общественности о публичных слушаниях проведено в соответствии с действующим законодательством и в порядке, установленном Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования «Город Глазов», утвержденным Глазовской городской Думой. Решение о проведении публичных слушаний и проект обсуждаемого муниципального правового акта были опубликованы в газете «Калина красная» от 18 января 2014 года и размещены  на официальном портале  муниципального образования «Город Глазов»  http://www.glazov-gov.ru/.

В целях обеспечения всех заинтересованных лиц равными возможностями для выражения своего мнения были организована площадка в Администрации города по ул. Динамо,6 с экспозиционными  материалами проекта планировки и проекта межевания  территории, ограниченной улицами Кирова – Мира – Пряженникова – Глинки для строительства и размещения распределительных газопроводов многоквартирных домов.

Материалы проектов размещались  в объеме: пояснительная записка, чертеж планировки, чертеж межевания.

До начала проведения публичных слушаний письменных замечаний и предложений по проекту правового акта, вынесенного на публичные слушания, не поступало.

Предлагаю следующий регламент публичных слушаний:

- сообщение докладчика: заместителя начальника управления – начальника отдела капитального строительства управления жилищно-капитального хозяйства Анатолия Александровича Белослуцкого о разработанном проекте планировки и проекте межевания территории, ограниченной улицами Кирова – Мира – Пряженникова – Глинки для строительства и размещения распределительных газопроводов многоквартирных домов - 10 минут;

- выступления желающих участников слушаний – до 5 минут каждое;

- ответы докладчиков на вопросы.

На слушаниях ведется протокол, по итогам слушаний управление архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова подготовит заключение о результатах публичных слушаний, где будут отражены мнения и предложения участников с указанием их автора и сформулированы рекомендации участников слушаний по проекту обсуждаемого муниципального правового акта  - проекта постановления Администрации города Глазова «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории, ограниченной улицами Кирова – Мира – Пряженникова – Глинки для строительства и размещения распределительных газопроводов многоквартирных домов». 

Заключение о результатах публичных слушаний после утверждения его Главой города Глазова будет направлено Главе Администрации  города Глазова для учета мнения участников публичных слушаний при принятии решения по обсуждаемому проекту муниципального правового акта, а также опубликовано в средствах массовой информации. 

2. Сообщение о разработанном проекте планировки и проекте межевания территории, ограниченной улицами Кирова – Мира – Пряженникова – Глинки для строительства и размещения распределительных газопроводов многоквартирных домов .
Проект планировки и проект межевания территории, ограниченной улицами Кирова – Мира – Пряженникова – Глинки, выполнен в рамках решения Глазовской городской Думы от 29.09.2010 № 922 «Об оказании мер социальной поддержки гражданам, проживающим в многоквартирных домах, оборудованных согласно проекта плитами Сущевского» для строительства и размещения распределительного газопровода многоквартирных домов.

Проект планировки и проект межевания территории, ограниченной улицами Кирова – Мира – Пряженникова – Глинки, выполнен на основании постановления Администрации города Глазова  от 15.04.2011 № 23/41 «О подготовке проектов планировки и проектов межевания территорий, ограниченных улицами: Кирова - Ленина - Тани Барамзиной -  Короленко; Кирова - Ленина - Пряженникова – Советская; Кирова – Мира – Пряженникова - Глинки для строительства и размещения распределительных газопроводов многоквартирных домов», технического задания.

Целью разработки проекта планировки и проекта межевания территории, ограниченной улицами Кирова – Мира – Пряженникова – Глинки является определение, зон планируемого размещения объекта местного значения, установление границ земельных участков, предназначенных для размещения объекта капитального строительства местного значения – распределительного газопровода для многоквартирных домов.

Проектируемая территория застроена объектами капитального строительства – многоэтажными жилыми домами, объектами социального обслуживания, объектами торговли и бытового обслуживания. Застройка данной территории осуществлялась в 1960-1967 годы.

В целях подключения существующих многоквартирных жилых домов к системе централизованного газоснабжения предусматривается строительство системы инженерно-технического обеспечения – распределительного газопровода для многоквартирных домов.

Проектом планируется  газификация 22 многоквартирных дома.

Выбор трассы инженерно-технического обеспечения – распределительного газопровода для многоквартирных домов был осуществлен исходя из сложившейся застройки территории на основании геологических и топографических характеристик территории, с учетом существующих коридоров коммуникаций и сложившейся транспортной схемы. Прокладка сети газоснабжения будет осуществляться методом «прокола» на участках расположенных в земле, и по фасадам зданий.

Для учета мнения участников публичных слушаний при принятии решения по обсуждаемому проекту муниципального правового акта предлагаю рекомендовать Главе Администрации города Глазова принять решение об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории, ограниченной улицами Кирова – Мира – Пряженникова – Глинки для строительства и размещения распределительных газопроводов многоквартирных домов.

3. Выступления желающих участников слушаний.


Есть желающие выступить? Нет.

4. Ответы докладчика на вопросы.


Вопросы к докладчику есть? Нет.
5. Заключительное слово председателя публичных слушаний.


Подводим итоги публичных слушаний. По результатам обсуждения проекта муниципального правового акта, вынесенного на публичные слушания, участниками публичных слушаний рекомендовано Главе Администрации города Глазова принять решение об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории, ограниченной улицами Кирова – Мира – Пряженникова – Глинки для строительства и размещения распределительных газопроводов многоквартирных домов. 


Благодарю всех за участие. Объявляю публичные слушания закрытыми.

Председатель публичных слушаний




     Л.В.Салтыкова
Протокол подготовлен управлением архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова

Начальник управления – главный архитектор О.Н.Микрюкова, тел. 2-93-32



