Информационное письмо о работе ООО «Ространстехцентр» 
(с описанием мероприятий по участию
в социально-экономическом развитии города Глазова).
ООО «Ространстехцентр» работает с 2003 года под руководством директора Трясцина Дмитрия Михайловича. 

Данная компания специализируется на предоставлении услуг строительной техники. Профессиональные водители работают на объектах заказчика, выполняя различные задания от очистки территории от снега в зимнее время до производства земляных работ.

Земляные работы – очень важный этап строительства. Качество их выполнения может значительно повлиять на весь дальнейший ход стройки. Данный вид работ производится с целью подготовки основания объекта строительства, устройства и благоустройства полотна дороги и т.п.

Компания «Ространстехцентр» имеет возможность оказать все виды земельных работ любой сложности:

- рытье котлованов;

- рытье траншей;

- вывоз и доставка грунта, ПГС;

- работы по устройству насыпей и обратным засыпкам;

- работы по разработке грунта;

- работы по благоустройству территорий и многое другое.

Земляный работы при строительстве зданий и сооружений, а также при других видах строительства являются наиболее трудоемкими. Из-за этого при разработке грунта необходимо использовать спецтехнику и оборудование, что значительно уменьшает срок производства работ.

Для этого в арсенале компании «Ространстехцентр» имеются такие виды техники как: минипогрузчики, экскаваторы и насадки для них- гидромолоты, ямобуры,баровая установка, кран МАЗ 14т, кран Урал 25т, бульдозеры, грузовые автомашины марок КАМАЗ, ЗИЛ, ТАТРА, манипулятор, трал.

За годы работы компания увеличила свои производственные мощности с трех машин до восемнадцати. Этот факт позволил развиваться организации «Ространстехцентр» в нескольких направлениях:

1. Создание новых рабочих мест.

На сегодняшний день на предприятии успешно трудятся и развиваются 16 человек: главный бухгалтер, экономист, диспетчер, логист, водители, машинисты и трактористы.

2. Расширение клиентской базы.

В числе организаций, пользующихся услугами ООО «Ространстехцентр», находятся: ОАО «Чепецкий механический завод», ООО «Тепловодоканал», ООО «ТВК-Проект», ПАО «Глазовская мебельная фабрика», ОАО «МИЛКОМ», ООО «Технические системы», СПК «Луч», ИП Шудегов, а также организации из городов России (Санкт-Петербург, Казань, Пермь, Томск, Барнаул, Ижевск) , работающие по тендеру в Глазове и близлежащих районах. Кроме того компания оказывает услуги строительной техники и частным клиентам.

3. Расширение границ оказания услуг.

Сегодня компания работает практически во всех районах «северного куста» Удмуртской республики. На сегодняшний день компания ООО «Ространстехцентр» готова к выходу на рынок оказания услуг строительной техники за пределы Удмуртской Республики.

4. Обеспечение индивидуального подхода к каждому клиенту, подробное консультирование заказчика, высокое качество и надежность выполненных работ – конкурентные преимущества предприятия «Ространстехцентр».

5. Открытие нового направления деятельности – грузоперевозки и приобретение грузовых машин (тягачей) с прицепом.

Этот вид услуг широко популярен по всей стране и за ее пределами, благодаря чему компания «Ространстехцентр» стала известна и за пределами Удмуртской республики. 

Развитие в вышеназванных направлениях позволяют предприятию ежегодно увеличивать показатели производительности труда и валового оборота на 15% - 20%.

Высокий уровень развития компании позволяет активно участвовать развитии города Глазова в частности и районов Удмуртской республики в целом. ООО «Ространстехцентр» оказывает материальную помощь Региональной общественной организации Удмуртской республики «ПРАВО НА ЖИЗНЬ», принимал участие в реконструкции Свято-Георгиевского храма в поселке Сыга Глазовского района, внес весомый вклад в развитие строительной выставки «Город XXI века».

В 2015 году директор ООО «Ространстехцентр» Дмитрий Михайлович Трясцин, совместно со своими работниками, оборудовали автобусную остановку в г. Глазове по улице Циолковского, а также оказал помощь в подготовке городского кладбища к празднику «День Победы» 09.05.2015 года.

