Характеристика руководителя
Дмитрий Михайлович Трясцин возглавляет ООО «Ространстехцентр» с 2003 года. За все время работы предприятие под руководством Дмитрия Михайловича зарекомендовало себя как ответственный и надежный партнер, активный участник общегородской жизни.

Он успешный руководитель, обладающий всеми необходимыми навыками в управлении как персоналом, так и любым видом машин и специальной строительной техники. Он изнутри знает механизм предоставления услуг, что позволяет ему учесть все детали и мелочи, которые могут повлиять на результат работы.

Дмитрий Михайлович – авторитет для своих подчиненных. Особое внимание он уделяет развитию персонала и усовершенствованию технической оснащенности своего предприятия. С подчиненными он в меру строг, корректен и выдержан. Его персонал постоянно учится чему-то новому: новым технологиям производства работ, работе с новой техникой. 

Дмитрий Михайлович также заботится и о соблюдении работниками техники безопасности. Ежегодно на предприятии проводится оценка персонала на знание правил охраны труда и техники безопасности при производстве работ. Работники обеспечены средствами защиты и застрахованы от несчастных случаев.

Дмитрий Михайлович ответственен перед бюджетной сферой экономики. ООО «Ространстехцентр» не имеет задолженности по обязательным налоговым и неналоговым платежам. А также руководитель следит за исполнением трудового законодательства на своем предприятии: своевременной выдачей оплаты труда работников, соблюдением режима их труда и отдыха.

