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Историческая справка

       ООО «Управление автомобильного транспорта» (далее по тексту - УАТ) создано на базе транспортного цеха № 20 АО «Чепецкий механический завод» путем выделения в дочернее общество в октябре 2007 г.

      История УАТ началась в 1948 году, когда на новом предприятии Чепецкий механический завод, был образован автотранспортный участок, позднее получивший статус транспортного цеха предприятия. 

      Более чем за 65 лет «Управление автомобильного транспорта» прошло путь больших преобразований от гужевых повозок до современных тягачей европейского уровня (Евро-5). Развиваясь вместе с АО ЧМЗ, специализированный цех со дня своего основания оказывает промышленному гиганту атомной отрасли весь спектр транспортных услуг.

      На самостоятельной орбите

     На протяжении всего периода деятельности в качестве самостоятельного юридического лица ООО «УАТ» работает стабильно и рентабельно, гарантированно обеспечивая качественными транспортными услугами АО ЧМЗ, его дочерние общества и сторонние предприятия. 

      Сегодня УАТ современное транспортное предприятие, оснащенное фирменным гаражным оборудованием, имеющее в своем составе смешанный парк автотранспорта и механизмов.

ООО «УАТ» - это один из крупнейших в Удмуртии автопарков с современной производственно-технической базой и специалистами, обладающими опытом транспортного обслуживания одного из ключевых предприятий атомной промышленности России – АО ЧМЗ. В Обществе трудятся почти 400 человек – это персонал высокой квалификации, способный решать самые сложные задачи. В составе предприятия находятся две автоколонны, железнодорожный цех, центральная ремонтная мастерская, энергомеханическая служба, группа хозяйственного и складского обслуживания. Свою кропотливую работу ведут отдел эксплуатации, планово-экономический отдел, группы: материально-технического снабжения, по работе с персоналом, информационных технологий, бухгалтерия, специалисты по охране труда и безопасности движения.

УАТ обладает всей необходимой технологической инфраструктурой, среди которой особое место принадлежит Центральной ремонтной мастерской, оснащенной самым современным оборудованием. Высококлассные специалисты  мастерской выполняют все виды ремонта и технического обслуживания  легковых,  грузовых автомобилей и спецтехники, обеспечивают поддержание парка транспортных средств УАТ в исправном состоянии,  а также оказывают услуги по диагностике, техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств сторонним клиентам. На все ремонтные услуги предоставляется гарантия. 

     С 01.05.2014г. ООО УАТ обеспечивает комплексное железнодорожное обслуживание АО ЧМЗ. 

В настоящее время УАТ предлагает своим клиентам широкий спектр транспортных услуг, среди которых услуги по перевозке грузов в междугородном и международном сообщении, пассажирские перевозки, услуги спецтехники и механизмов, транспортирование и сопровождение грузов при перевозке железнодорожным транспортом, подача и уборка железнодорожных вагонов. Для этого в УАТ имеется свыше 200 транспортных средств, опытный и квалифицированный персонал. 

    Сегодня ООО УАТ располагает:

- специализированными большегрузными автомобилями для выполнения междугородных и международных перевозок (автомобильные тягачи IVECO, полуприцепы KOGEL, KRONE, SHMITZ);

- грузовыми автомобилями грузоподъемностью до 25 т (в т.ч. фургоны, седельные, самосвалы);

- специальными автомобилями и механизмами (в т.ч. автокраны г/п до 25 т, автовышки с высотой подъема до 28 м, экскаваторы, бульдозеры Т-130, Т-170, автогрейдеры).  

    Основным клиентом для ООО «УАТ» по-прежнему является материнская компания – АО ЧМЗ. Она же ставит перед  УАТ амбициозные задачи по росту эффективности производственной деятельности.

Работая на местном и региональном уровне, УАТ предлагает конкурентные и привлекательные предложения для своих клиентов, что обеспечивает Обществу уверенные позиции на насыщенном рынке автотранспортных услуг.  

 Расширяя горизонты или Европейский маршрут

Настоящим событием для УАТ стал выход на орбиту международных грузовых перевозок, осуществлять которые УАТ начал пять лет назад. Этот вид деятельности стал возможен благодаря наличию в автопарке транспортных средств, соответствующих европейским стандартам по экологии. Кроме того, УАТ стал членом Ассоциации международных автомобильных перевозчиков России (АСМАП). Эта организация признана Европейским сообществом и защищает права и интересы российских перевозчиков перед российскими и иностранными организациями. Членство в АСМАП является гарантией надежности перевозчика. Для того, чтобы получить соответствующую квалификацию, водители и специалисты отдела эксплуатации прошли обучение в АСМАП. 

 Этот вид услуг УАТ оказывает, прежде всего, Чепецкому механическому заводу, который экспортирует свою продукцию в европейские страны. И если первый маршрут был в Норвегию, то сейчас УАТ освоены перевозки и в Голландию, Германию, Швейцарию, Финляндию и Швецию. А оказание услуг по перевозке грузов в международном сообщении является для УАТ одним из приоритетных и наиболее эффективных сегментов рынка автотранспортных услуг.

           Оптимизация повышает конкурентоспособность    
В течение всего периода работы в качестве самостоятельного юридического лица УАТ проводит работу по повышению эффективности и снижению затрат, среди которых наиболее значимыми являются:

·  перевод на газомоторное топливо 81 автомобиля обеспечивает ежегодный экономический эффект 1,5 млн.руб.;

·  на 95 транспортных средствах установлены датчики уровня топлива, обеспечивающие контроль за расходованием топлива и эффективное его использование;

·  реализация «Плана снижения затрат по транспортным услугам, оказываемым ООО «УАТ» для АО ЧМЗ» в 2015г. обеспечила  годовой экономический эффект 14,5 млн.руб.; 

·  активно проводится работа по оптимизации производственных площадей, результатом которой стало выведение из аренды трех корпусов (ангар, корп. 65/2; корп. 65,1) и помещения столовой в корп. 95.

Оптимизация расходов позволила существенно сократить затраты, что обеспечивает преимущества УАТ перед конкурирующими компаниями. 

           Курс – на обновление

Кроме оптимизации и опыта, для успешной работы, повышения конкурентоспособности и увеличения объемов услуг требуется и обновление автопарка и гаражного оборудования. За последнее время работы УАТ приобрел в лизинг 22 единицы автотранспортной техники на общую сумму 54 млн.руб. 

Помимо этого за счет прибыли УАТ приобретено автотранспорта и гаражного оборудования на 12 млн.руб.

      Надежное партнерство

Со своей стороны Чепецкий механический завод приобрел и передал в аренду УАТ за два последних года транспортных средств почти на 30 млн.руб. Покупка и передача в аренду УАТ новой автотранспортной техники говорит о том, что руководство Чепецкого механического завода уделяет большое внимание развитию своего дочернего общества. 

В целях безопасности на дорогах страны

В порядке реализации законодательных требований УАТ на постоянной основе проводит  работу по оснащению тахографами транспортных средств, оказывающих коммерческие услуги в междугородном сообщении, и аппаратурой ГЛОНАСС автомобилей, занятых перевозками опасных грузов и пассажиров. Данные услуги предоставляются в том числе и сторонним предприятиям, имеющим соответствующие транспортные средства. 

Всего за 2014-2015 г.г. в УАТ оснащено аппаратурой ГЛОНАСС - 101 автомобиль, тахографами – 86 транспортных средств.

УАТ предлагает услуги по установке, проверке, техническому обслуживанию и ремонту тахографов и сторонним клиентам. 

Обратившись к нам, Вы можете установить цифровой тахограф в сертифицированной мастерской УАТ, расположенной на территории нашего предприятия (г.Глазов, ул.Т.Барамзиной,26) и в дальнейшем проводить у нас его обслуживание, замену и ремонт. 

В соответствии с законодательством устанавливать и обслуживать тахографы вправе только сервисные центры (мастерские), включённые в государственный реестр.

Мастерская УАТ официально зарегистрирована в Росавтотрансе (ФБУ «Агентство автомобильного транспорта»). Государственный регистрационный номер клейма «РФ 0355» (копия письма о регистрации прилагается или на сайте Минтранса России). Данная регистрация является гарантией соответствия мастерской УАТ установленным требованиям обеспечения качества и надежности работ по установке, проверке, техническому обслуживанию и ремонту тахографов на Ваших транспортных средствах. 

В порядке освоения новых ниш, получив Аттестат аккредитации № 00012  в РСА   (Российский союз автостраховщиков), УАТ оказывает услугу по проведению техосмотра всех категорий транспортных средств. Техосмотр в УАТ проводится по предварительной записи в удобное для клиентов время, что обеспечивает отсутствие очередей и комфортную психологическую обстановку. Здесь вас встретят настоящие профессионалы своего дела, которые в доброжелательной атмосфере проведут техосмотр вашего автомобиля, дадут необходимые советы и рекомендации, а если необходимо бесплатно устранят незначительные выявленные неисправности или проведут регулировки. 

            Взаимодействуя с городом

Тесное взаимодействие Общества с Администрацией города в решение социально значимых задач является отличительной чертой УАТ. Предприятие оказывает автотранспортные услуги и помощь по ремонту и техобслуживанию машин целому ряду учреждений Глазова. В их числе подшефная школа № 15, спортивная секция ледового спидвея,  религиозные организации. Предоставляет автотранспорт для избирательных участков, а также принимает самое активное участие в проведении праздников, субботников и других мероприятий. К городскому параду 9 мая УАТ восстановил раритетный автомобиль времен Великой Отечественной Войны Урал-ЗИС-5, который своим ходом прошел в составе колонны демонстрантов, радуя старшее поколение и удивляя молодежь.

          Человеческий фактор и корпоративный дух

Главное достояние ООО «Управление автомобильного транспорта» - это люди. И достижение, каких бы то ни было успехов немыслимо без слаженных действий коллектива.

Поэтому большое внимание в УАТ уделяется социальной поддержке работников. Соцпакет предприятия включает в себя:

· негосударственное пенсионное обеспечение

· добровольное медицинское страхование

· страхование от несчастных случаев на производстве;

· предоставление путевок на санаторно-курортное лечение с частичной оплатой стоимости;

· предоставление детям работников ООО «УАТ» путевок в загородные детские оздоровительные лагеря с частичной оплатой стоимости;

· материальная помощь в сложных жизненных ситуациях и при рождении ребенка; 

· услуги медпункта на территории предприятия с возможностью проведения физио-лечения, услугами процедурного кабинета, вакцинации от гриппа и клещевого энцефалита;

· медицинское обслуживание в поликлинике МСЧ-41.

Для пополнения молодыми перспективными рабочими и специалистами «Управлением автомобильного транспорта» налажено взаимовыгодное долгосрочное сотрудничество с «Глазовским техническим колледжем» и «Глазовским аграрно – промышленным техникумом». Представители УАТ участвуют в аттестационных комиссиях этих учебных заведений при защите дипломных работ выпускниками. Лучших выпускников УАТ по возможности приглашает к себе на работу.  

Кадры УАТ — эта основа жизнедеятельности Общества. Ежегодно в октябре проходит конкурс, который ждут, к которому готовятся – конкурс профессионального мастерства среди молодых водителей предприятия. Также, зимой и летом проводятся ежегодные турслеты. Все это сплачивает коллектив, формирует корпоративный дух.

Безопасность труда превыше всего

В УАТ большое внимание уделяется охране труда. Общество принимает активное участие в городских и республиканских конкурсах по охране труда.
В 2014 году УАТ вручено благодарственное письмо за участие в республиканском конкурсе на лучшую организацию работ по охране труда за 2013 год. 

     В том же году в весеннем смотре-конкурсе по охране здоровья и безопасности труда, охране окружающей среды, промышленной, пожарной, радиационной безопасности и культуре производства заняло 1 место и 3 место  в осеннем смотре-конкурсе среди дочерних и зависимых обществ, организованном  АО ЧМЗ. 

           Неопасный выхлоп или экологическая политика 

В условиях растущей автомобилизации  населения и старения парка техники  автотранспортных предприятий все более острой  становится проблема негативного  воздействия  транспорта на окружающую среду. УАТ накоплен большой опыт работы в области проведения  природоохранных мероприятий. 

Уменьшение вредных выбросов в атмосферу, снижение объемов производственных сточных вод, рациональное  использование энергоресурсов, уменьшение количества разрешаемых к утилизации на полигоне ТБО отходов -являются  основными принципами экологической политики  УАТ.

Для решения соответствующих  задач в УАТ разработана  комплексная программа по реализации профильных мероприятий, действуют: Положение  об организации производственного контроля в области охраны  окружающей среды, Положение об осуществлении производственного контроля над соблюдением требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах, Положение о трехступенчатом контроле по охране труда и  окружающей среды.

В целях уменьшения вредных выбросов в атмосферу на предприятии действуют два  контрольно-регулировочных поста для  проверки токсичности и обработанных газов автомобилей.

Для  охраны  водного бассейна внедрена система ливневой канализации, предназначенная  для сбора и очистки  дождевых стоков. Вся  вода с территории предприятия собирается  в подземную накопительную емкость, глее  двумя  блочно-модульными установками УБГО- 0,5, Д.00.00 производится четырехступенчатая очистка стоков, после чего очищенная  вода  поступает в ливневую канализацию.

Под постоянным контролем, в том числе экологическим, находится  использование энергоресурсов (воды, пара, электроэнергии, топлива).

На предприятие особое внимание уделяется  вопросам лицензирования на осуществление всех видов деятельности, в процессе которых оказывается  негативное  воздействие  на окружающую среду. На сегодняшний день получены лицензии на обращение с ядерными материалами при транспортировании,  лицензия на деятельность по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, размещению опасных отходов. 

На территории предприятия определены  места  для  временного хранения отходов, места негативного воздействия на окружающую среду. Разрабатываются мероприятия для минимизации загрязнения  окружающей среды, заключаются договоры с предприятиями, на вывоз и утилизацию отработанных шин, аккумуляторов, нефтепродуктов, ртутьсодержащих ламп, твердых и жидких  опасных отходов.  

           Думая о будущем

Говоря о перспективах УАТ и развитии рынка автотранспортных перевозок, директор ООО «УАТ» Сибиряков Евгений Борисович придерживается оптимистических прогнозов. В настоящее время под его руководством в Обществе ведется работа по формированию среднесрочной программы развития ООО «УАТ» на 2017-2021г.г., в которой формулируются основные стратегические цели и задачи по их достижению. 

В ближайшей перспективе Общество планирует и дальше расширять предложение качественных автотранспортных услуг по привлекательным ценам, вести работу по повышению эффективности эксплуатации транспортных средств, совершенствованию логистики перевозок, экономии энергоресурсов, обновлению транспорта, улучшению условий труда для работников и повышению заработной платы. 

В целом, можно с полной уверенностью сказать, что ООО «УАТ» - это слаженная команда профессионалов, нацеленная на успех клиентов. 

Миссия ООО «УАТ» – обеспечить качественную доставку грузов в нужное время,  в нужном количестве, с оптимальными затратами.
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