Характеристика руководителя
Асланян Артак Рустамович возглавляет ООО «Фараон» с 2002 года. За более чем десятилетний период работы предприятие под руководством Артака Рустамовича зарекомендовало себя как ответственный партнер, активный участник городской жизни.
Он мастер своего дела, успешный руководитель. Его теоретические и практические знания в области управления как предприятием, так и персоналом позволяют ежегодно наращивать объёмы производства и продаж. Мебель компании «Фараон» известна как в городе Глазове, так и в республике  и за ее пределами благодаря работе сети фирменных магазинов предприятия. В кризисный экономический период Артак Рустамович продолжает развитие сети фирменных магазинов, что способствует наращиванию финансово – экономических показателей предприятия и обеспечению граждан  рабочими местами.

Особое внимание Артак Рустамович уделяет развитию персонала. С подчиненными корректен, выдержан. Согласно графикам производственный персонал повышает свою квалификацию. На предприятии ежемесячно проводятся собрания коллектива, на которых решаются как производственные вопросы, так и вопросы развития персонала. По инициативе руководителя в коллективе отмечается профессиональный праздник «День леса». В 2015 году предприятие прошло специальную оценку условий труда, все рабочие места соответствуют стандартам. Производственный персонал обеспечен сертифицированными смывающими и обезвреживающими средствами, застрахован от несчастных случаев. 

Артак Рустамович ответственен перед бюджетной сферой экономики. ООО «Фараон» не имеет задолженности по обязательным налоговым и неналоговым платежам. Предприятие оказывает благотворительную, спонсорскую помощь детям – сиротам, детям - инвалидам, многодетным семьям, образовательным учреждениям и общественным организациям города Глазова.

Сегодня Артак Рустамович особое внимание уделяет поддержанию и совершенствованию безопасных и благоприятных для жизни и здоровья условий труда на предприятии, сохранению окружающей среды от воздействия неблагоприятных производственных факторов. Постоянное повышение квалификации, самообразование в профессиональной сфере позволяют внедрять современные ресурсосберегающие технологии и экологичные материалы в производственные процессы. 

Высокие показатели деятельности Артака Рустамовича как руководителя отмечены следующими наградами: Дипломом Лауреата первой степени  конкурса министерства торговли и бытовых услуг УР «Репутация и доверие», 2015 год, Дипломом Лауреата премии общественного признания «Золотой фонд регионов», 2015 год, Дипломом Лауреата второй степени  конкурса министерства торговли и бытовых услуг УР «Репутация и доверие», 2014 год, Почётной грамотой Министерства национальной политики УР за вклад в социально-экономическое развитие Удмуртии, 2014 год, Почётной грамотой города Глазова за вклад в социально-экономическое развитие города, 2014 год, имя Асланяна Артака Рустамовича занесено на Доску Почета города Глазова, 2014 год.

Артак Рустамович умеет объективно оценить результаты своей деятельности, обладает высокой долей ответственности за взятые на себя обязательства. За высокий профессионализм, тактичность, требовательность к себе пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди сотрудников и коллег. 

