Информационное письмо о работе ООО «Фараон» 

(с описанием мероприятий по участию в 

социально – экономическом развитии города Глазова)
Компания «Фараон» работает на мебельном рынке с 2002 года. Основное направление деятельности – производство корпусной мебели для дома и офиса. В производстве мебели применяются ламинированные древесно-стружечные плиты (ЛДСП класса Е-1), плиты МДФ, современные обивочные материалы. Все изделия комплектуются только качественной импортной и отечественной фурнитурой. 
В 2015 году было запущено инновационное производство - производство мебельных фасадов из плит МДФ. Фасады МДФ не выделяют вредных веществ и абсолютно безопасны. Кроме того, МДФ достаточно мягкий материал и делает доступными любые способы обработки, благодаря чему можно сделать красивую филенку, закругленные углы. Это любимый фасадный материал современных дизайнеров. 
Мебель компании «Фараон» известна как в городе Глазове, так и в республике  и за ее пределами благодаря работе сети фирменных магазинов предприятия. Предприятие наращивает собственные производственные мощности, обеспечивает производство высокотехнологичным оборудованием, внедряет новые технологии. 
На сегодняшний день коллектив предприятия составляет порядка 40 человек, средняя заработная плата превышает 12 000 рублей. Ежегодно прирастают финансово-экономические показатели деятельности предприятия. За исследуемый период объем выручки увеличился на 30 процентов, чистой прибыли – на 20 процентов, рост инвестиций в развитие предприятий составил 6 процентов.
Мебельная компания «Фараон» представляет новинки продукции на  региональных и городских  выставках продукции предприятий. Так в начале 2015 года компания Фараон приступила к производству мягкой мебели: небольших диванов.
Вся выпускаемая продукция имеет высокое качество, соответствует всем санитарным и гигиеническим нормам, эргономична. 

Наличие собственного автопарка позволяет осуществлять бесплатную доставку не только по городу, но и в отдаленные населенные пункты Удмуртии и Кировской области. Сегментированная маркетинговая политика предприятия позволяет удовлетворить потребности всех клиентов ООО «Фараон». Всегда доступны кредитные банковские продукты для покупателей мебели компании. 
Индивидуальный подход к каждому покупателю, подробное консультирование заказчика, разработка дизайн-проектов, доставка и установка мебели, гарантийное и послегарантийное обслуживание – конкурентные преимущества компании «Фараон». 

Высокий уровень развития предприятия позволяет активно участвовать в общегородской жизни. Сотрудничество учреждений бюджетных учреждений города Глазова с ООО «Фараон» позволило обеспечить корпусной мебелью отделы центральной библиотечной системы города Глазова, группы детских садов №№ 9, 35, 29, Дом ребенка, ряд отделений Центральной районной больницы, Станцию юных туристов и следственный изолятор.

Особое внимание уделяется помощи детям и молодежи Глазова. Основным партнером предприятие стало школе № 11, танцевальному коллективу «Сказка», Центру «Семья»,  местному отделению Удмуртской организации российского союза молодежи. В особой заботе предприятия нуждаются «особые» дети: адресная помощь оказывается детям – инвалидам с диагнозом ДЦП и их родителям.
Спонсорская помощь, оказанная ГИБДД Глазова была направлена на пропаганду соблюдения правил дорожного движения. Проведены семейный фотоконкурс в дошкольных образовательных учреждениях «Моя семья соблюдает правила дорожного движения» и конкурс театрализованных представлений по безопасности дорожного движения в школах «Веселый светофор – 2015».
Предприятие участвует и в религиозном развитии города Глазова. В 2014-2015 гг. предприятие жертвовало средства на приобретение куполов для Преображенского храма, домового храма божией матери в городской больнице №1, на строительство мечети. 

Финансовые средства были направлены на организацию и проведение следующих мероприятий сферы культуры: День Победы, День города, фестиваль авторской и бардовской песни «Гамаюн», квест – игра «Улицы, дворы, подвалы - 2».
Ежегодно ветераны Великой Отечественной войны получают продуктовые наборы ко Дню Победы. В 2015 году ветераны и их семьи получили сертификаты на приобретение мебели в фирменных магазинах «Фараон».
