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Информационное письмо о работе ООО «Энергоремонт» 

(с описанием мероприятий по участию в 

социально – экономическом развитии города Глазова)

ООО «Энергоремонт» был создан в 2008 году в рамках программы выделения непрофильных активов из состава АО ЧМЗ на базе цеха № 15. Впоследствии в состав ООО «Энергоремонт» вместе с передачей функций был переведен персонал цеха централизованного ремонта АО ЧМЗ, ремонтный персонал цеха 16 (ТЭЦ) и оставшийся ремонтный персонал остальных цехов АО ЧМЗ. Таким образом, в рассматриваемом периоде 2014-2015 годы штатная численность составляла более 1000 человек с годовым уровнем дохода более 600 млн. руб. Приоритетным направлением деятельности Общества являлось обеспечение исправного состояния основного технологического оборудования АО ЧМЗ. В рамках данного функционального направления совместными усилиями совершенствовалась система ремонтов оборудования АО ЧМЗ, велась активная работа по повышению компетенций кадрового состава предприятия, повышалась эффективность коммерческой, финансовой и управленческой деятельности.

Кроме того, особое внимание и приложение усилий было уделено диверсификации деятельности в направлении строительно-монтажных работ социально-значимых инфраструктурных объектов городского и республиканского уровней. С 2010 года компания ООО «Энергоремонт» выполняет полный комплекс услуг генерального подряда по ремонту, восстановлению, реконструкции и строительству зданий и сооружений любой сложности. В рамках Программы модернизации объектов здравоохранения в 2014 г. силами ООО «Энергоремонт» был завершен капитальный ремонт здания бывшего роддома под отделение патологии новорожденных и женскую консультацию. В период за 2013-2014 год в сжатые сроки проведена реконструкция легкоатлетического манежа, который в полную силу был задействован в июле 2014 года на открытии XXIII Сельских спортивных игр.

В конце 2015 года в результате конкурсного отбора ООО «Энергоремонт» стал генеральным подрядчиком работ по капитальному ремонту Ледового дворца Спорта «Прогресс».  Общество и там проявило себя, как способное грамотно организовать и выполнить весь комплекс и этапы работ по доведению объекта до уровня эксплуатационной готовности «под ключ». Был проведен технический аудит объекта, анализ возможностей, сроков и этапов исполнения. Компетентность проектного офиса ООО «Энергоремонт» в выборе основных проектных решений на основе современных технологий и подборе специализированных строительно-монтажных организаций, обладающих необходимым опытом, позволила приступить к выполнению работ уже осенью 2015 года и следовать далее, согласно разработанному календарному плану. Контроль, согласованность и командная работа на всех уровнях обеспечения строительства: между службами и подразделениями генподрядчика, во взаимоотношениях с подрядчиками, заинтересованной общественностью и руководством города, своевременное финансирование, а также открытость ООО «Энергоремонт» в части использования финансовых ресурсов – все это позволило компании успешно выполнить огромный объем технически сложных и инновационных работ. Осенью 2016 года Ледовый дворец спорта станет лучшим подарком глазовчанам ко Дню города.  

Ещё одним направлением диверсификации деятельности стало изготовление тонколистовых металлоконструкций. В 2013 году был разработан конструктив противопожарных металлических дверей, удовлетворяющий всем необходимым противопожарным, строительным требованиям и имеющий полный комплект разрешительных документов. Зарекомендовав свою продукцию на местном рынке в сегменте противопожарных дверей, ООО «Энергоремонт» по результатам конкурсного отбора поставил крупные партии изделий на предприятия оборонно-промышленного холдинга АО «Ижевский мотозавод «Аксион-холдинг». Кроме того, в развитие коммерческой деятельности с предприятиями группы АО «ОХК «Уралхим» было произведено ряд поставок противопожарных дверей на АО «Кирово-Чепецкий химический комбинат». Установка дверей была произведена в производственные корпуса изготовления аммиачных удобрений в условия агрессивной среды, в которых были продемонстрированы высокие противокоррозионные и эксплуатационные характеристики.

Разработанный конструктив дверей успешно показал себя в цехах промышленных предприятий различной отраслевой принадлежности. В целях расширения номенклатуры и объема продаж данный конструктив и специфика производства были использованы для изготовления дверей гражданско-бытового назначения. На данный момент ООО «Энергоремонт» выполняет регулярный заказ от управляющих компаний Глазова на подъездные и квартирные двери.

Благодаря компетентности управленческого персонала, финансовому потенциалу и профессионализму кадрового состава, компания ООО «Энергоремонт» активно вовлечена в строительство и капитальный ремонт инфраструктуры Глазова, принимает непосредственное участие в социально-экономическом развитии города.   

