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Характеристика директора ООО «Энергоремонт» Муханова Дмитрия Алексеевича.

В период работы на АО ЧМЗ с 1997 по 2009 год Муханова Д.А. прошел путь от помощника  электрика до начальника цеха. Муханов Д.А. внёс вклад в развитие циркониевого и кальциевого производств АО ЧМЗ, принимая активное участие в монтаже, а также организации последующего обслуживания высокоэффективного импортного оборудования. Принимал непосредственное участие в проектах по оптимизации, обеспечивающей инфраструктуры ОАО ЧМЗ; в создании цеха №41 ОАО ЧМЗ (цех централизованного ремонта); в построении системы ремонта и обслуживания ремонтов оборудования на базе ООО «Энергоремонт» дочернего общества АО ЧМЗ. Муханов Д.А. участвовал в Оптимизации системы ремонтов основного технологического оборудования АО ЧМЗ.

В 2009 году Муханов Д.А. вступил в должность директора ООО «Энергоремонт». С первых дней работы на предприятии зарекомендовал себя исполнительным руководителем, хорошо знающим специфику работы и производства всех подразделений предприятия. 

Даже в условиях экономического кризиса, руководя предприятием Муханов Д.А.  находит возможности продолжать деятельность с минимальными потерями, в том числе сохраняя штат предприятия, тем самым способствует тому, что работники не пополняют ряды безработных.

За период работы в ООО «Энергоремонт» Муханов Д.А.  достиг снижения затрат на ремонт и обслуживание оборудования АО ЧМЗ на 40 млн. в год за счёт централизации ремонтных функций без снижения качества услуг. Развитие в ООО «Энергоремонт» направлений деятельности, ориентированных на оказание услуг предприятиям, не входящим в контур АО ЧМЗ, с увеличением объёма реализации за 6 лет с 700 тыс. руб. до 120 млн. руб. Оптимизация организационной структуры ООО «Энергоремонт», структуры общехозяйственных расходов позволила снизить условно постоянные затраты предприятия на 20% за последние два года.

Возглавляемое Мухановым Д.А. предприятие является членом Ассоциации промышленных предприятий Удмуртии, в которой Дмитрий Алексеевич возглавляет Совет энергетиков. 

ООО «Энергоремонт» занимает активную позицию в сообществе промышленных предприятий Удмуртской Республики, не ограничиваясь оказанием услуг для АО ЧМЗ. 

Под руководством Муханова Д.А. в ООО «Энергоремонт» постоянно развиваются направления деятельности, позволяющие завоёвывать рынок не только Удмуртской Республики, но и других регионов. Слаженная работа коллектива ООО «Энергоремонт» под руководством Муханова Д.А., добросовестное отношение к делу, взвешенный подход, высокий уровень организации позволяют предприятию выполнять ответственные заказы, такие как капитальный ремонт Ледового дворца спорта в г. Глазове.

Муханов Д.А. постоянно совершенствует свои знания, принимая участие в конференциях, семинарах.

С подчиненными ведет себя корректно, требует четкого выполнения поставленных задач, самодисциплинирован.


Отличительной чертой Муханова Д.А. является его способность слушать людей и прислушиваться к предложениям, но при этом всегда последнее решающее слово остается за ним, он не боится нести ответственность за принятые решения, способен их отстаивать и доводить до логического завершения.

За высокие производственные показатели, добросовестный труд, вклад в развитие производства и благоустройство города Муханов Д.А. отмечен Благодарностью ОАО ЧМЗ (1999,2002 г.), Почетной грамотой ОАО ЧМЗ (2000 г.), его имя заносилось на Доску почета ОАО ЧМЗ (2012 г.).

