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Характеристика генерального директора ОАО ЛВЗ «Глазовский».

Общий стаж работы Сорокина Николая Борисовича в данной отрасли – более 25 лет. Из них в течение 14 лет он трудился директором Глазовского ликёро-водочного завода, а в 2007 году возглавил УО «УдмуртСпиртПром», который объединил 4 завода: ОАО ЛВЗ «Глазовский», ОАО «Сарапульский ЛВЗ», ООО «Спиртзавод «Балезинский», ООО «Факел».

Николай Борисович - это  грамотный управленец, профессиональный менеджер, и дальновидный политик.
Благодаря большому опыту, высоким управленческим качествам, Сорокина Николая Борисовича предприятие вошло в число передовых предприятий на всероссийском рынке производства алкоголя. Продукция поставляется в 55 регионов России, страны СНГ и за рубеж. 

Николай Борисович Сорокин уделяет постоянное  внимание   повышению качества производимой продукции.
Под постоянным контролем Сорокина Николая Борисовича и решение социальных вопросов. Много внимания он уделяет  ветеранам производства, на которых полностью распространяются социальные льготы, предусмотренные работающим.

Каждый пенсионер предприятия получает ежемесячные денежные выплаты, а также оплачиваются  путевки на санаторно-курортное лечение и медицинские услуги.  

Особо стоит отметить активное участие Николая Борисовича Сорокина и возглавляемого им предприятия в благотворительной и спонсорской деятельности в сфере образования, культуры, искусства и спорта. Ежегодно оказывается спонсорская поддержка и городским спортивным организациям. Это и закупка спортинвентаря, и проведение мероприятий федерацией волейбола, и участия команд в региональных и всероссийских соревнованиях.
Не остается без внимания и финансирование некоммерческих проектов по развитию социальной инфраструктуры - школы, детские сады, культурные, спортивные и религиозные учреждения. Причем делается это на системной основе. Ежегодно на поддержку бюджетных учреждений и другие благотворительные цели выделяется не менее 5% от чистой прибыли предприятия.

При непосредственном участии и помощи Николая Борисовича полностью восстановлена Православная Церковь Пророка Илии 1893 года постройки в родном селе Васильевское Красногорского района. 

Сорокин Николай Борисович активно участвует также в общественно-политической жизни Удмуртии.  С 1999 года по настоящее время он является депутатом Государственного Совета Удмуртской Республики, плодотворно работает в постоянной комиссии по агропромышленному комплексу, земельным отношениям, природопользованию и охране окружающей среды. Он участвовал в разработке целого ряда важных законов, среди которых и   реализация целевой программы «Развитие льняного комплекса Удмуртской Республики». В результате которой, ожидаются следующие результаты: увеличение валового производства льна (в переводе на волокно) до 5,1 тыс. тонн; сохранение численности работающих в льняной отрасли на уровне 300 человек; обеспечение прироста выручки от реализации продукции льняной отрасли не менее 3 процентов.
Наивысшие государственные награды и звания Николая Борисовича:

· Орден Дружбы, 2000 год

· Почетный гражданин города Глазова, 2015 год.

