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Информационное письмо о работе ОАО ЛВЗ «Глазовский» за отчетный период 2014-2015 гг.

Ликеро-водочный завод «Глазовский» одно из старейших предприятий в Удмуртии, основанное в 1900 г., которое занимается производством алкогольной продукции (более 30 наименований). Продукция представлена в более 50 регионах России и более 20 странах мира.

Использование современных технологий

На предприятии идет постоянный процесс обновления оборудования. Техническое перевооружение затрагивает все производственные этапы. Введена в строй новая итальянская линия розлива с высокой мощностью производства, оборудован и укомплектован цех по выпуску сувенирной продукции.

На каждом этапе изготовления вся продукция проходит многоступенчатый контроль, в том числе хроматографическую экспертизу. Лаборатория завода оснащена по последнему слову техники и аккредитована в соответствии с российскими стандартами. В 2005 году ЛВЗ «Глазовский» прошел сертификацию по стандарту ИСО 9001-2001.

Производство ОАО ЛВЗ «Глазовский» оснащено современным автоматизированным оборудованием. Однако, высокого качества продукции позволяет добиваться, в первую очередь, высокое качество воды, которая проходит специальную подготовку, спирта, обладающего постоянными вкусовыми характеристиками и соответствующего требованиям ГОСТ, а также применение натурального сырья: ягод, трав, кореньев, меда и прочих. Кроме того, на предприятии используется и современная упаковка – это сложная высокотехнологичная бутылка, декорированная бутылка, этикет из сложного материала с применением сложных эффектов, колпачок сложной формы с различной декорацией.

Участие в конкурсах и выставках.

· В 2015 году с ОАО ЛВЗ «Глазовский» принял участие в крупнейшем в России и Восточной Европе международном форуме «Продэкспо 2015» является самым авторитетным ежегодным событием в сфере продовольствия и напитков (включая алкоголь). Во время данного мероприятия эксперты высоко оценили вкус продуктов и современную упаковку, в результате чего продукция ОАО ЛВЗ «Глазовский» получила следующие награды:

· Золотая медаль ОАО ЛВЗ «Глазовский» за превосходное качество водки "КАЛАШНИКОВ".

· Золотая медаль ОАО ЛВЗ «Глазовский» за превосходное качество водки "ROYAL FISH".

Социальные программы

ОАО ЛВЗ «Глазовский» реализует ряд социальных программ. Сотрудники завода, вышедшие на пенсию по возрасту, получают надбавку к пенсионным выплатам. Кроме того, предприятием предоставляется грант «Здоровое поколение».

Участие в общественной жизни города

Сотрудники ОАО ЛВЗ «Глазовский» принимали участие в общественной жизни города в течение 2015 года. Первого мая 2015 года коллектив завода участвовал в параде. А 21 августа 2015 года команда ОАО ЛВЗ «Глазовский» приняла участие в четвертой летней спартакиаде ОАО «Удмуртспиртпром», которая прошла в городе Глазове. Стоит отметить, что организацией данной спартакиады занимались именно сотрудники ОАО ЛВЗ «Глазовский». Значимую роль в общественной жизни города играет Генеральный директор ОАО ЛВЗ «Глазовский», принимая участие в совете директоров города Глазова.

Шефская и спонсорская помощь

В 2015 году предприятием ОАО ЛВЗ «Глазовский» было оказано материальной помощи на сумму, превышающую 3,0 млн. рублей. Материальную помощь получили как бюджетные организации и граждане города Глазова. Из фондов завода выделена финансовая помощь для организации Дня города в Глазове. Также материальная помощь оказывается команде КВН города Глазова «Уха».


