Характеристика руководителя
    Чудаков Сергей Львович родился 26 февраля 1978 года. Является руководителем службы такси 555-00 с декабря 2002 года. Свои должностные полномочия исполняет добросовестно, на высоком профессиональном уровне. Управленческие решения принимает обоснованно и быстро.
    Особое внимание уделяет работе персонала. На предприятии систематически проводятся собрания всего коллектива, на которых решаются определенные вопросы, рассматриваются новые предложения в работе и ставятся конкретные задачи. Созданы благоприятные условия для успешной работы сотрудников. С подчиненными ведет себя корректно, требует четкого выполнения поставленных задач. В затруднительных ситуациях всегда нацелен на нахождение компромиссных решений. По инициативе руководителя, по итогам каждого года, выбираются лучшие работники, которым объявляются благодарности и выплачиваются премии за успешное и добросовестное выполнение своих трудовых обязанностей.
       Отличительной чертой Сергея Львовича является его способность слушать людей и прислушиваться к предложениям, но при этом, всегда решающее слово остается за ним. Умеет грамотно и объективно оценить результаты своей деятельности. Обладает высокой долей ответственности за принятые решения, способен их отстаивать и доводить до логического завершения. Систематически занимается самообразованием в профессиональной сфере, что позволяет внедрять современные технологии в рабочие процессы.
      Благодаря высокому уровню обслуживания служба такси 555 00 зарекомендовала себя в качестве надежного партнера. Заключено около 50 договоров о сотрудничестве с организациями, предприятиями, общественными организациями города и Республики. Со многими из них ведется сотрудничество более 10 лет, а также имеется база постоянных клиентов, которая, с каждым годом растет.
    На протяжении всей своей деятельности Чудаков С.Л. активно оказывает благотворительную и спонсорскую помощь детям-инвалидам, детям сиротам, общественным и образовательным учреждениям города. Принимает участие в организации проведения мероприятий  в День города, День Победы в Великой Отечественной войне.
      Обратившимся к нему людям всегда помогает советом. Кроме этого, Сергей Львович обладает чувством юмора, очень добрый и отзывчивый человек.

