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Информационное письмо

«О работе предприятия за отчетный период 2014-2015 г.г.»

   Основным видом деятельности «Службы такси 555-00» является оказание автотранспортных услуг населению и организациям, таким как: ООО «Управляющая компания», АО «Тандер», ООО «Прибор-Сервис», ОАО Ликероводочный завод «Глазовский», ООО Швейная фабрика «Рабочая марка», ООО «Управление автомобильного транспорта», МБУ «Глазовский бизнес-инкубатор» и др. Кроме этого, оказываем услуги  в форме «Социальное такси» отдельным категориям граждан, проживающим в г. Глазове и объектам инфраструктуры в пределах территории муниципального образования «Город Глазов».

   В 2014 году произошли различные изменения в работе службы. По статистике, с каждым годом спрос на услуги нашей службы растет. В связи с этим на предприятии повышается численность работников (диспетчеров), оборудуются всем необходимым, для успешной работы, рабочие места, закупаются компьютеры и другая техника, а также расширяется таксопарк организации.
    Для того, чтобы увеличить скорость подачи автомобиля клиенту, происходит внедрение научно- технического прогресса: если раньше связь с водителями была по рации, то начиная с 2014 года, связь с водителями осуществляется в специальной программе по интернету. Для работы водители начали использовать сотовые телефоны, а заявки поступают к ним от операторов в автоматизированном порядке по навигации. Тем самым, увеличивается количество выполненных заявок.
    Ежегодно активно принимаем участие в социально- экономическом развитии города Глазова. МБОУ ДОД ДЮСШ №1 оказали помощь в организации учебно-тренировочного сбора. Муниципальному бюджетному учреждению культуры «Дом дружбы народов» оказали поддержку в проведении городского молодежного фестиваля «Fresh». Фонду поддержки и развития детского творчества «Планета Талантов» внесли вклад в музыкально-эстетическое воспитание подрастающего поколения. Внесли вклад в развитие детского туризма в Глазовском районе. Оказали финансовую помощь в подготовке глазовских спортсменов- инвалидов к соревнованиям.
       Кроме этого, в 2014 году оказали спонсорскую помощь в проведении фестиваля студенческого творчества «Весна ГГПИ 2014», помощь данному учреждению оказывается нашей службой ежегодно. Также была оказана спонсорская помощь шоу-игровому коллективу «ХОК», для того, чтобы дети города смогли принять участие в конкурсах. Помимо этого, оказали спонсорскую помощь Российской общественной организации «Удмуртская организация Российского Союза Молодежи», в проведении первого городского конкурса  «Арт- Профи Глазов». Ежегодно оказываем спонсорскую помощь спортсменам из Дома Спорта по Греко- Римской борьбе, кикбоксингу, помимо этого мы организовали перевоз спортивных принадлежностей. Глазовской районной организации Удмуртской республиканской Общественной организации «Всероссийского общества инвалидов» была оказана помощь в организации пассажирских перевозок инвалидов города и Глазовского района. Также оказали помощь в благоустройстве территории МОУ ДОД «ДШИ № 4». 

         В 2015 году служба такси успешно продолжала свою деятельность. В этом году, расширилась база постоянных клиентов, а также появляются новые. Для удобства наших клиентов в сети интернет было создано приложение «Служба такси 55500». С его помощью у клиентов появляется возможность оформить заказ без участия диспетчера и отследить откуда назначен автомобиль и где он находится в данный момент.
    Во внерабочее время в 2015 году принимали участие в городском турнире по боулингу среди служб такси, где благодаря нашему дружному коллективу, профессионализму и умению работать в команде, мы успешно одержали победу. Также проводили конкурс детских рисунков на тему: «Служба такси 555-00 в будущем», где было разыграно 2 планшета, а остальным детям вручены сладкие подарки.
     9 мая 2015 года, оказали  помощь  Администрации муниципального образования «Город Глазов», в проведении праздника, посвященному Победе в Великой Отечественной войне. В этот день мы безвозмездно предоставляли автотранспортные услуги ветеранам ВОВ, а для проведения парада были выделены газели. 
    Также, в 2015 году, оказали помощь Бюджетному стационарному учреждению социального обслуживания Удмуртской Республики «Глазовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей», в перевозке мебели и детей. Муниципальному казенному учреждению для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Детский дом г. Глазова», была выделена финансовая помощь в приобретении бытовой  техники. Для них же оказали спонсорскую помощь в виде приобретения билетов для детей на Санкт- Петербургский цирк «Легенды мира». Ежегодно оказываем спонсорскую помощь в проведении традиционного мотокросса, а также в 2015 году участвовали в подготовке и проведении  мероприятий, посвященных празднованию 337-ой годовщины со дня основания города Глазова.  
    С каждым годом мы совершенствуемся, применяем новые технологии в работе и делаем все возможное для развития нашего любимого города!

