Краткая характеристика руководителя компании «Авангард» Николая Борзова.

Борзов Николай Петрович возглавляет Компанию «Авангард» с 2013 года. За более чем трехлетний период работы предприятие под руководством Николая Петровича зарекомендовало себя как ответственный партнер, активный участник городской жизни.
Он специалист в сфере профессиональной деятельности, успешный руководитель. Николай Петрович постоянно повышает свой уровень квалификации, занимается самообразованием. Полученные теоретические и практические знания в области управления предприятием позволяют ежегодно наращивать объёмы оказываемых услуг горожанам и организациям. 
Предприниматель - Николай Петрович не имеет задолженности по обязательным налоговым и неналоговым платежам. Предприятие оказывает благотворительную, спонсорскую помощь учреждениям образования и  культуры города Глазова.
Николай Петрович умеет объективно оценить результаты своей деятельности, обладает высокой долей ответственности за взятые на себя обязательства. За высокий профессионализм, тактичность, требовательность к себе пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди коллег. 
Свободное от работы время Николай Борзов увлекается любительским футболом, а также техническим творчеством. Он постоянный участник соревнований по автомодельному спорту. Является действующим чемпионом Глазова по автомодельному спорту в классе моделей Багги 1:10. 

Холост, детей не имеет.

