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Краткая характеристика на директора МУП «ЖКУ» 
Родился в 1954 г. Свою трудовую деятельность начал в 1971 году в совхозе «Перелюбский» Саратовской области сначала штурвальным на комбайне, затем  комбайнеромначала ьным на комбайне. ьность в 1971 году в совхозе "лению, осуществление мероприятий по сохранности жилищного фонда, произво.  С 1972 по 1974 год Юрий Алексеевич служил в рядах Советской армии, капитан запаса. В 1975 году окончил курсы  монтажников металлоконструкций Саратовского специализированного строительно-монтажного управления треста «Волгостальмонтаж», где и продолжил трудовую деятельность по данной профессии. В 1980 году Юрий Алексеевич приехал в город Глазов и поступил   на «Чепецкий механический завод» плотником. А уже с 1981 года назначен на должность мастера  промышленного участка.  В мае этого же года Макшанов Ю.А. назначен старшим мастером жилищного участка.  Одновременно с  трудовой деятельностью Юрий Алексеевич проходил обучение в Саратовском  политехническом институте, который успешно закончил в 1982 году по специальности «промышленное и гражданское строительство».  В 1990 году он назначен на должность главного инженера цеха № 23 (жилищно-коммунальное управление) ПО «Чепецкий механический завод», а затем становиться начальником этого цеха.  В 1995 году из состава ПО ЧМЗ выделено структурное подразделение жилищно-коммунальное управление и таким образом  создается    Муниципальное унитарное предприятие “Жилищно-коммунальное управление” муниципального образования «Город Глазов» директором которого по настоящее время  является Макшанов Юрий Алексеевич.  В должности директора Юрий Алексеевич продолжил обучение  и в 1998 году  окончил Санкт-Петербургский Институт управления и экономики по специальности «государственное и муниципальное управление». За время своей трудовой деятельности Макшанов Ю.А. неоднократно  принимал участие в различных  семинарах, выставках, на курсах повышения квалификации.
За время  работы Макшанова Юрия Алексеевича в должности директора МУП «ЖКУ», город Глазов претерпел значительные  изменения  в лучшую сторону. Юрий Алексеевич отличается стремлением к внедрению новаций, высоких технологий, прогрессивных методов управления в жилищно-коммунальном хозяйстве. В системе ЖКХ города Глазова  по инициативе и под руководством Макшанова Ю.А. разработана и действует программа «Энергоресурсосбережение». На предприятии установлены приборы учёта энергоресурсов во всех производственных зданиях, что позволило повысить контроль за их использованием. Постоянно проводится работа по модернизации электрохозяйства. Установка современной защитной аппаратуры, замена кабельных линий позволила значительно повысить электробезопасность и надёжность электроснабжения жилых многоквартирных домов. Разработана и внедрена схема автоматического включения и отключения освещения в подъездах жилых домов, с применением энергосберегающих технологий, что значительно снизило затраты населения по оплате за электроснабжение. В результате проведенных мероприятий ежегодная экономия потребления предприятием хоз.питьевой воды в 2015году составила 230 м/куб., горячей воды – 174 м/куб., электроэнергии – 41тыс.кВт. 

По инициативе Макшанова Ю.А. в целях организации контроля и учета потребленных коммунальных ресурсов, обслуживания приборов учета создан участок по ремонту и обслуживанию автоматизированных систем управления. У жителей города появилась возможность самостоятельно заносить показания квартирных приборов учета в сети Интернет на официальном сайте Управляющей организации МУП «ЖКУ». Также любой квартиросъемщик может найти информацию о начислениях за коммунальные услуги и внести показания индивидуальных приборов учета, не тратя времени на обращения в ЖЭК.

Постоянно обновляется автопарк, насчитывающий 78 единиц техники. Благодаря приобретенной современной технике, улучшилось  качество санитарной уборки города, увеличился объем  вывозимых твердых бытовых отходов, снизилась себестоимость услуг без увеличения количества транспортных средств. Все производственные участки оснащены средствами радио и мобильной связи. Сейчас в распоряжении специалистов предприятия 135 компьютеров и более 60 единиц другой оргтехники. В целях оптимизации расхода ГСМ и сокращения пробегов специального транспорта, предназначенного для благоустройства городских территорий, внедрена система мониторинга автотранспорта «GPS/Глонас». Автоматизирован процесс инвентаризации материальных ценностей. Практически весь ручной труд от перемещения грузов до уборки территории механизирован.

За последние пять лет под руководством Макшанова Ю.А. в городе Глазове был проведен  капитальный ремонт рулонных и шиферных кровель, инженерных систем, лифтового оборудования, фасадов в 155 многоквартирных домах города. Общая стоимость работ составила 63 466 800 рублей. В рамках разработанной по инициативе Юрия Алексеевича программы «Уютный двор»  построено 12 тематических детских городков.
Огромное внимание  Макшановым Ю.А. уделяется работникам предприятия, их социально-бытовым нуждам, безопасному производству работ и профессиональному росту. 

Юрий Алексеевич принимает активное участие в общественной жизни города. Проводит разъяснительную работу среди жителей города по вопросам жилищно-коммунального хозяйства.

Особо следует отметить работу предприятия под руководством Макшанова Ю.А. по охране  труда, исключению опасных и вредных производственных факторов, механизации ручного труда, облегчению и улучшению условий труда.
Обладая неиссякаемой энергией, за годы кропотливой работы, Юрий Алексеевич вывел предприятие в число лидеров не только в городе, но и в республике. Макшанов Ю.А. самодостаточен, требователен как к себе, так и к подчиненным. Именно благодаря своей инициативности, высокой работоспособности, стремлению к профессиональному росту имя  возглавляемого им предприятия шесть раз заносилось на городскую Доску Почета, один раз на Доску Почета Удмуртской Республики. В различные годы МУП «ЖКУ» было четырежды удостоено Гран-При Министерства регионального развития Российской Федерации во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию, предприятие сферы жилищно-коммунального хозяйства.

За достижение высоких результатов в создании здоровых и безопасных условий труда Юрий Алексеевич награжден Почетной грамотой Государственного комитета по труду, 2006г.,  Почетной грамотой Министерства труда Удмуртской Республики, 2011г.  За большой вклад в развитие жилищно-коммунальной отрасли города награжден Почетной грамотой Главы администрации г. Глазова, 1999г., Благодарность Городской  Думы и Главы Администрации города Глазова, 2001г., Почетной грамотой Министерства строительства, архитектуры и жилищной политики Удмуртской Республики, 2000 г.  В 2001 году его имя было занесено на Доску почета Удмуртской Республики. Также Ю.А. Макшанов награжден Почетной грамота Государственного Совета Удмуртской Республики, 1997 год, Почетным званием «Заслуженный работник сферы обслуживания Удмуртской Республики», 2004 год, Почетной грамотой Удмуртской Республики, 2004 год, нагрудным знаком «Почетный работник жилищно-коммунального хозяйства  России», 2009 год.
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