Сведения об итогах работы Отдела по вопросам миграции ММО МВД России «Глазовский» 
  за 9 месяцев 2016 года

            Территория обслуживания Отдела по вопросам миграции ММО МВД России «Глазовский» (далее Отдел по вопросам миграции) включает в себя территорию города Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов. Территория обслуживания занимает большую часть севера Удмуртской Республики и занимает территорию около 4771,97 км², общая численность населения около 135910 человек.   

Штатная численность отдела составляет 9 единиц, из них: 4 – сотрудника органов внутренних дел, 5 –работников. Служебная деятельность сотрудников отдела по вопросам миграции осуществляется в соответствии с их должностными инструкциями. Нагрузка по обслуживаемому населению на 1 сотрудника составляет 15 тысяч 172 человека (из расчета штатной численности).  

Основные усилия были сконцентрированы на реализации миграционного законодательства и Административных регламентов ФМС России по предоставлению государственных услуг населению по всем направлениям деятельности.
  Миграционная ситуация на территории обслуживания Отдела по вопросам миграции в целом стабильная, изменений оперативной обстановки в сфере противодействия терроризму, экстремизму и угрозы безопасности с точки зрения миграционных процессов не зарегистрировано. И, несмотря на многонациональный состав населения, не зафиксировано ни одного межнационального конфликта на территории обслуживания.
За  9 месяцев 2016 года в Отделе по вопросам миграции:

       поставлено на миграционный учет  по месту пребывания 668 (АППГ-1246) иностранных граждан и лиц без гражданства из них:    

- по месту пребывания первично –485 (АППГ-828), 

по визовым странам: Австрия-3, Бельгия-5, Болгария-2, Великобритания – 1, Венгрия-5, Германия-29, Греция-1, Грузия-4, Израиль-1, Испания-5, Италия-24, Китай-2, Латвия-6, Литва- 20, Македония-1, Нидерланды-6, Норвегия-1, Пакистан-2, Польша-3, Сербия-2, США-7, Туркмения-22, Турция-1, Финляндия-7, Франция-6,  Чехия-1, Швейцария-4, Швеция-9, Эстония-58
- по безвизовым странам: Азербайджан-51, Армения-25, Беларусь-60, Казахстан -26, Кыргызстан-2, ЛБГ-6,   Молдова – 10, Таджикистан-4, Узбекистан-48, Украина-65;

       Из них вышеуказанных, по цели въезда: Частная-180, Туризм-51, Деловая -123, Работа -91,  Учеба-25, служебная -6,  гуманитарная-3, другая-6.

  - в порядке продления срока пребывания – 183 (АППГ-418), из них 

Азербайджан-24, Армения-19, Беларусь-3, Грузия-2, Казахстан-9, Киргизия-1, ЛБГ-8, Таджикистан-4, Туркмения-9, Узбекистан-52, Украина-52.

 Из них по цели продления: на работу – 103,  на учебу -17,по иным основаниям – 63.

         Зарегистрировано по месту жительства 55 (АППГ-61) иностранных гражданина, из них: 

        по разрешениям на временное проживание - 27: 

Азербайджан-4, Армения-3, Грузия -2, Казахстан-4, Литва-1, Туркмения-2, Узбекистан-3, Украина-7, ЛБГ-1.

        по видам на жительство – 28:

Азербайджан-4, Армения-3, Казахстан-1, Молдова-1, США-1, Таджикистан-2, Туркмения-1, Узбекистан-3, Украина-10, ЛБГ-2.

 Количество  ИГ и ЛБГ, проживающих по разрешению на временное проживание- 85 (в том числе ЛБГ-2), с разбивкой по странам: Азербайджан -10, Армения-6, Грузия-2, Казахстан-5, ЛБГ-2, Литва-1, Молдова -2, Нигерия-1, Таджикистан-1, Туркмения-2, Узбекистан-11, Украина-41, Эстония- 1

Из них по половозрастному составу: мужчин–40, женщин–35, в том числе детей- 10.

Наличие разрешительных документов на осуществление трудовой деятельности

- по  трудовым договорам осуществляют трудовую деятельность – 47 (мужчин-32 и женщин-11), 4 ИГ- являются индивидуальными предпринимателями.

Не работают по уходу за детьми – 12 женщин, пенсионеры – 12 (мужчин -4, женщин-8).
Количество ИГ и ЛБГ, проживающих по виду на жительство - 101 (в том числе ЛБГ-4) с разбивкой по странам: Азербайджан -11, Армения-17, Беларусь-6, Грузия -2, Египет-1, Италия-1, Казахстан-4, ЛБГ-4, Латвия-3, Молдова -3, США-1, Таджикистан-4, Туркмения-1, Турция-1, Узбекистан-17, Украина-25.

Из них по половозрастному составу:

Мужчин-44, женщин-53, в том числе детей- 4.

              Иностранные граждане и лица без гражданства регулярно проверяются по месту постановки их на миграционный учет сотрудниками Отдела по вопросам миграции, либо сотрудниками ММО МВД России «Глазовский» на предмет нарушения ими миграционного законодательства. В целом анализ криминогенной ситуации на территории обслуживания показывает, что пребывание и проживание иностранных граждан и лиц без гражданства не оказывают существенного влияния на криминальную обстановку в городе и районе. 

         В целях выявления и привлечения к ответственности за нарушение режима пребывания (проживания) и осуществления трудовой деятельности иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации сотрудниками отдела за 3 квартала 2016 года проверено 180 объектов возможного нахождения иностранных граждан и лиц без гражданства, в том числе: объектов строительства – 22, объектов жилого сектора - 86; промышленных предприятий - 5; сельхозпредприятий – 7;  торговых объектов – 52, иных объектов - 8.  

          В соответствии с приказами МВД по УР за 9 месяцев 2016 года проведены следующие оперативно-профилактические мероприятия:  «Регистрация», «Нелегал», «Нелегальный мигрант».
          Наличие разрешительных документов на осуществление трудовой деятельности временно пребывающими иностранными гражданами: общее количество патентов (действительные на конец отчетного периода) – 23, в том числе граждане Азербайджана -9 человек, граждане Узбекистана -13 человек.  На основании трудового договора работает (без патентов) 8 иностранных гражданина, из них граждане Армении -7 человек, граждане Казахстана -1 человек, граждане Белоруссии -2, граждане Таджикистана-1. 
             За истекший период в Управлении по вопросам миграции МВД по УР принято 3 решения об аннулировании разрешения на временное и 2 решения об аннулировании вида на жительство в Российской Федерации. 

            Сотрудниками подразделения регулярно устно разъясняется миграционное законодательство администрации гостиниц, должностным лицам медицинских учреждений, УФПС по УР по вопросам организации направления уведомления о прибытии иностранных граждан и лиц без гражданства в место пребывания и снятия с миграционного учета. 
             За отчетный период осуществлен ряд организационных и практических мероприятий по работе со средствами массовой информации в целях разъяснения населению государственной миграционной политики, форм легализации иностранных граждан и лиц без гражданства, вопросов гражданства Российской Федерации, паспортных и регистрационных правил. 

              В течение 9 месяцев 2016 года сотрудниками подразделения осуществлено 12 выступлений в средствах массовой информации.
    В целях выявления нарушений правил паспортно-регистрационного учета проведено 625 проверки соблюдения  гражданами  Российской  Федерации и должностными лицами правил регистрации  и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации.

        Отработана вся информация о фиктивной регистрации, составлено 9 (в т.ч. 3 несовершеннолетних ребенка) заключений по фиктивной регистрации граждан РФ, по всем 6 фактам направлена информация в отделы полиции о привлечении собственников к уголовной ответственности по статье 322.2 УК РФ, по 1 материалу возбуждено 1 уголовное дело.

      За 3 квартала 2016 года документировано паспортами граждан РФ - 4033 гражданина РФ. 

За 3 квартала 2016 года сотрудниками отдела оформлено 871 персонализированных паспортов гражданина РФ (заграничных). 

В соответствии с приказом ФМС РФ № 288-2012 проводилась работа по регистрации граждан РФ по месту жительства, по месту пребывания и снятие с регистрационного учета.  Всего за отчетный период зарегистрировано граждан по месту жительства  - 4755, снято с регистрационного учета по месту жительства – 5593, зарегистрировано по месту пребывания – 1977. 

         Оформлено наличие гражданства РФ детям 284;  численность детей, в отношении которых внесено записей в паспорта родителей и проставлено отметок в свидетельства о рождении для удостоверения наличия у ребенка гражданства РФ-676.
         В целях исполнения требований Программы мероприятий по популяризации государственных символов России в течение отчетного периода  проведено 11 торжественных вручений паспортов гражданина Российской Федерации гражданам, достигшим 14-летнего возраста и получающим паспорта впервые (всего 96 человек).

За отчетный период в информационный центр МВД по УР направлено  73 дактокарты, из них 17 граждан Российской Федерации дактилоскопировано в добровольном порядке в соответствии со ст. 10 Федерального Закона Российской Федерации от 25.07.1998 г. № 128-ФЗ «О государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации» 

В рамках реализации положений соглашения с МАУ «Многофункциональный Центр предоставления государственных и муниципальных услуг» и УФМС по Удмуртской Республике прием заявлений на выдачу (замену) паспорта гражданина Российской Федерации от граждан Российской Федерации, проживающих на территории города Глазова и Глазовского района, Ярского района, Юкаменского района помимо нашего отдела, занимаются, созданные в г. Глазове МАУ «Многофункциональный центр г. Глазов», в с. Юкаменское МАУ «МФЦ МО «Юкаменский район» и в п. Яр МАУ «Ярский МФЦ», а также 16 территориально обособленных структурных подразделений (из них в Глазовском районе -11, в Юкаменском районе – 2, в Ярском районе -3). 

Принятые заявления доставляются сотрудниками  в отдел по вопросам миграции. 

За 3 квартала 2016 года сотрудниками Многофункциональных центров и территориально обособленных структурных подразделений (далее ТОСПов) многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Удмуртской Республике принято и доставлено в наш адрес  1945 документов, в том числе заявлений о выдаче (замене) паспорта гражданина Российской Федерации – 895, заявлений по регистрационному учету граждан РФ – 2288 заявлений, уведомлений о постановке на миграционный учет по месту пребывания -17. 

Через Единый портал  государственных и муниципальных услуг  (www.gosuslugi.ru) принято  заявлений и оформлено  -51 паспортов гражданина Российской Федерации и 63 заграничных паспорта. 
