Информация о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности, проведенной в муниципальном автономном учреждении «Спортивно-культурный комплекс «Прогресс» муниципального образования «Город Глазов».
В соответствии с Планом контрольных мероприятий Управления финансов Администрации города Глазова на первое полугодие 2016 года в период с 15 июня по 26 июля 2016 года проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности и выполнение муниципального задания в муниципальном автономном учреждении «Спортивно-культурный комплекс «Прогресс» муниципального образования «Город Глазов» за 2015 год.
Проверкой установлены отдельные нарушения постановления Администрации города Глазова от 30 ноября 2010 года № 1/60 «Об утверждении Порядка определения перечня и видов особо ценного движимого имущества муниципальных автономных или муниципальных бюджетных учреждений города Глазова».

Выявлены отдельные нарушения в постановке бухгалтерского учета,  по ведению бухгалтерского учета, в том числе в части учета имущества, учета расчетов по принятым обязательствам, по расчетам с подотчетными лицами, факты искажения годовой бухгалтерской отчетности. 
Искажены данные отчета о выполнении муниципального задания по показателям, характеризующим объем, график перечисления субсидии не соответствует фактическому перечислению субсидии.
По итогам проведенной проверки составлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения. 

Исполнение представления поставлено на контроль. 

