Информация о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности, проведенной в муниципальном бюджетном учреждении «Служба общественного муниципального кладбища» муниципального образования «Город Глазов».
В соответствии с Планом контрольных мероприятий Управления финансов Администрации города Глазова на первое полугодие 2016 года в период с 04 апреля по 29 апреля 2016 года проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности и выполнение муниципального задания в муниципальном бюджетном учреждении «Служба общественного муниципального кладбища» муниципального образования «Город Глазов» за 2014- 2015 годы.
Проверкой установлены отдельные нарушения в постановке бухгалтерского учета,  по ведению бухгалтерского учета, в том числе в части учета имущества, учета расчетов по принятым обязательствам, по расчетам с подотчетными лицами, порядка ведения кассовых операций, а так же не проведение в полном объеме инвентаризации финансовых обязательств перед составлением годовой отчетности за 2014-2015гг. 
Выявлены нарушения по оплате труда, в том числе в части установления выплат стимулирующего характера работникам при отсутствии локального акта Учреждения. 
Отсутствует Пояснительная записка к плану финансово-хозяйственной деятельности, отсутствуют график перечисления субсидии и соглашение на выполнение муниципального задания.
По результатам контрольного мероприятия Учреждению вручено представление о принятии мер по устранению и недопущению выявленных нарушений.

Исполнение представления поставлено на контроль. 

