Руководит предприятием заместитель вице-президента-управляющий производственной площадкой «Глазов-молоко» Пальшин Владимир Васильевич, 25.10.1982 года рождения. Закончил Ижевскую сельскохозяйственную академию по специальности «Механизация переработки сельскохозяйственной продукции» в 2005 году. Там же получил второе высшее образование по специальности «Экономика и управление на предприятии АПК» в 2007 году.  

На предприятии Владимир Васильевич работает с мая 2005 года. Начинал трудовую деятельность в должности заместителя планового-экономического отдела. В декабре 2005 года переведен на должность начальника ПЭО. С июня 2009 года – заместитель генерального директора по экономике и финансам. В июне 2014 года назначен на должность заместителя вице-президента-управляющего производственной площадкой «Глазов-молоко.
Владимир Васильевич оказывает всестороннюю помощь сдатчикам молока: в приобретении топлива, запасных частей, стройматериалов, моющих и дезинфицирующих средств. Находясь на посту руководителя, Пальшин В.В. проводит повседневную и кропотливую работу по укреплению трудовой и производственной дисциплины, по повышению профессионального мастерства специалистов и рабочих, заботится об улучшении условий труда рабочих. Владимир Васильевич - активный участник корпоративных и спортивных мероприятий. Неравнодушный к делам и проблемам коллектива, Владимир Васильевич находит общий язык и принимает личное участие в жизни сотрудников предприятия, оставаясь при этом принципиальным и требовательным. Внимание к проблемам людей, целеустремленность, настойчивость – эти качества вызывают уважение и доверие к нему коллектива.
