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ХАРАКТЕРИСТИКА 

на директора ООО «Хлебный Дом» 

Голубеву Светлану Сергеевну 

	Голубева Светлана Сергеевна, 1974 года рождения, работает в должности директора ООО «Хлебный Дом»  с 1 марта 2016 года.

За это время зарекомендовала себя как высококвалифицированный специалист, эрудированный, добросовестный руководитель. Имеет диплом профессиональной переподготовки по специальности «Главный бухгалтер».

 По типу темперамента Светлана Сергеевна экстраверт. В коллективе коммуникабельна, открыта для общения, принципиальна. С партнерами и клиентами фирмы – обходительна и вежлива, в затруднительных ситуациях всегда нацелена на нахождение компромиссных решений. Профессиональная подготовка соответствует предъявляемым требованиям. Быстро обучаема. В общении открыта, мотивирована на решение сложных задач. Обладает знаниями в области права, экономики, управления, менеджмента.    
Совершенствует знания дополнительным профессиональным образованием и семинарами.                
          Светлана Сергеевна всегда  помогает обратившимся к ней,  за помощью или за советом. Отличается высокими требованиями к себе и к окружающим. Ей присуща последовательная направленность в труде, она проявляет гибкость и находчивость в поиске оптимального решения стоящих  задач.
          Светлана Сергеевна проявляет демократичный стиль общения с подчиненными, создает психологический комфорт в коллективе.
Увлекает людей своей целеустремленностью, она прекрасно владеет ситуацией, умеет убеждать, что говорит о замечательных личностных качествах, которые, совместно с профессиональными, делают ее прекрасным руководителем. 
Должностные полномочия  директора исполняет добросовестно, инициативно, на высоком профессиональном уровне, в полном соответствии с должностной инструкцией.

Как личность Голубева Светлана Сергеевна - человек благородный, добрый, эмоционально уравновешенный, прекрасно воспитанный. 
Обладает высокой работоспособностью и образцовым внешним видом.      
Не замужем, сын студент МГТУ им.Баумана, дочь ученица физико-математического лицея.                                              
         




