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ХАРАКТЕРИСТИКА
На руководителя компании “уДачный выбор“

Владимира Степановича Обухова (ИП Обухов В. С.)

Обухов Владимир Степанович, 22.02.1967 года рождения, является Индивидуальным предпринимателем. В 2009 году им основана компания “уДачный выбор“.
Как руководитель предприятия, Владимир Степанович даже в условиях экономического кризиса находит возможности продолжать деятельность предприятия с минимальными потерями, в том числе сохраняя штат предприятия, тем самым способствует тому, что работники не пополняют ряды безработных. 
На производстве созданы безопасные условия труда, в 2014 году куплен новый производственный корпус. Одним из критериев благоприятных условий труда, является и отсутствие  “текучки“ кадров с начала основания компании. 

Трудоустройство сотрудников осуществляется с полным соц. пакетом. Среднемесячная з/плата сотрудников составляет не менее 8 625 рублей. Каждый год перед Новым годом всем детям сотрудников дарятся новогодние подарки.

В период с 2014-2015 года уплачено налогов и сборов в бюджеты всех уровней на сумму более 450 000 рублей.
Особенностью Владимира Степановича, как руководителя и работодателя, является особенное уважительное и внимательное отношение к сотрудникам, он способен вникать в проблемы работников, решать эти проблемы с высокой степенью эффективности. 

Владимир Степанович постоянно совершенствует свои знания и знания своих сотрудников, принимая участие в различных тренингах и семинарах, а так же организует семинары для отдела продаж внутри Компании.

За период работы с 2009 года Владимир Степанович был многократно награжден благодарственными письмами органов местного самоуправления, организаций и школ города. Так же им оказывается благотворительная помощь коллективам и детским домам города.
Считаю, что Владимир Степанович обладает всеми качествами руководителя, которые позволяют ему эффективно и рационально руководить Компанией.
