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Компания “уДачный выбор“ основана в апреле  2009 года. Основным направлением деятельности компании является производство металлоконструкций с применением поликарбоната, в настоящее время ассортимент выпускаемых изделий насчитывает более 27 наименований. География поставок продукции компании растет с каждым годом, в настоящее время помимо Глазова и Глазовского района, продукция поставляется в Ижевск, Ярский, Юкаменский, Красногорский, Б алезинский, Кезский районы, а так же в Пермскую, Кировскую и Владимирскую области. Так же Компания успешно сотрудничает с организациями, дошкольными учреждениями, школами и гимназиями города.
Все выпускаемые изделия являются собственной разработкой компании “уДачный выбор“, в 2012 году была запатентована теплица со съемной крышей, аналогов которой нет в России. На протяжении всех лет работы изделия совершенствуются и улучшаются, чтобы обеспечить потребителя только лучшей продукцией. 

В 2016 году Компания “уДачный выбор“ принимала участие в строительстве значимых для города объектов: железнодорожного вокзала (покрытие навесов поликарбонатом на перроне вокзала) и ледового дворца спорта “Глазов Арена“ (установка навесов - ограждений). 

Компания активно участвует в жизни города, принимает участие в выставках организуемых органами местного самоуправления, оказывала благотворительную помощь Глазовскому детскому дому, Детскому дому интернату для умственно отсталых детей, оказывалась финансовая поддержка шоу-игровому коллективу “Хок“ и “Театру Костюма“ для участия во Всероссийских конкурсах, оказывалась спонсорская помощь ДШИ “Глазовчанка“, так же компания “уДачный выбор“ является постоянным спонсором проводимых соревнований по мотокроссу и мотогонкам на льду в городе Глазове. 
Компания награждена большим количеством благодарственных писем от Администрации города.
В настоящее время компания  “уДачный выбор“  продолжает успешно развиваться и постоянно ищет новые направления деятельности.
