Пластун Андрей Николаевич руководит ООО «Гарант-Г» с 2001 г. За это время предприятие зарекомендовало себя как надежный партнер, активный участник городской жизни.

Пройдя путь от радиомонтера до руководителя, Андрей Николаевич в совершенстве изучил производственный процесс предприятия. Постоянное изучение специальной литературы и отраслевой периодики, участие в обучающих программах, конференциях и семинарах позволили Андрею Николаевичу стать одним из лучших специалистов в городе в области оказываемых предприятием услуг. Это позволяет ему добиваться высоких результатов в профессиональной деятельности в текущей работе предприятия и, одновременно, четко понимать в каком направлении должна развиваться компания, чтобы оставаться востребованной на рынке услуг города. 

Андрей Николаевич уделяет большое значение обучению персонала предприятия. Благодаря повышению квалификации работники постоянно осваивают новые методы работы, внедряют в свою деятельность передовые технологии. В связи с этим, несмотря на постоянное увеличение перечня видов деятельности, качество оказываемых услуг остается на стабильно высоком уровне. Все это позволяет не просто сохранить рабочие места на предприятии, но и создавать новые.

Андрей Николаевич ответственен перед бюджетной сферой экономики. ООО «Гарант-Г» не имеет задолженности по обязательным налоговым и неналоговым платежам. Предприятие оказывает благотворительную, спонсорскую помощь детям – сиротам, детям - инвалидам, образовательным учреждениям и общественным организациям города Глазова.

Высокие показатели деятельности Андрея Николаевича как руководителя отмечены следующими наградами: Почетной грамотой Правительства Удмуртской Республики (2006 г.), Почетной грамотой Удмуртской Республики (2012 г). 

Андрея Николаевича характеризуют целеустремленность, профессионализм, умение сплотить коллектив для достижения общей цели, умение поставить и распределить среди исполнителей задачи, координировать и контролировать их выполнение. Ему присущи инициатива и творческий подход к делу, он обладает способностью видеть суть проблемы и находить оптимальный путь её решения. Андрей Николаевич обладает умением перспективно мыслить, способностью передавать людям свою энергию, волю, уверенностью в своих силах. 

