
ООО «Гарант-Г» оказывает населению города Глазова несколько видов услуг под одним брендом «Гарант Глазов». Все направления деятельности предприятия помогают глазовчанам наладить быт и улучшить их качество жизни.  


Компания «Гарант Глазов» - первая организация в городе, которая начала оказывать услуги кабельного аналогового телевидения. В 90-е годы прошлого века это была «революция»: у глазовчан появилась возможность видеть на экране своего телевизора не «плохую эфирную картинку» и один-два канала, а перейти к совершенно другому качеству и количеству просматриваемых телеканалов. Осенью 2012 года «Гарант Глазов» начал предоставлять услугу кабельного цифрового телевидения, которая с каждым месяцем становится более популярной у глазовчан.


Летом 2013 года предприятие открыло еще одно востребованное направление – подключение ко всемирной сети Интернет. Доступные цены, качество и высокие скорости привлекают с каждым днем все большее количество глазовчан. Кроме этого, компания предоставляет своим абонентам, подключившимся к услугам Интернета, в комплекте кабельное аналоговое и цифровое телевидение без увеличения стоимости. 


Сейчас «Гарант Глазов» - это не только интернет-провайдер и оператор кабельного телевидения, организация имеет большой опыт в выполнении строительных и отделочных работ, ремонте теле-, радиоаппаратуры и бытовой техники. 


Такая разносторонняя направленность не только не мешает, но и помогает  в развитии компании «Гарант Глазов». Все, за что бы ни брались специалисты компании, они стараются сделать на самом высоком уровне. 


Но главное - все виды деятельности приносят пользу жителям нашего города. В частности, комфорт глазовчан и безопасность помогают обеспечивать услуги по установке и обслуживанию домофонных систем, которые компания «Гарант Глазов» оказывает с 2009 года. Нашей компанией установлены и обслуживаются домофонные системы уже в 320 домах.


Программу комплексного видеонаблюдения «Безопасный город» компания «Гарант Глазов» запустила летом 2014 года. На сегодняшний день в рамках этого проекта на оживленных перекрестках улиц и во дворах, на  детских площадках, около учебных и административных заведений города установлено  порядка 60 видеокамер, позволяющих контролировать ситуацию в режиме реального времени. По решению собственников камеры могут быть установлены внутри подъездов, школ и других помещений. Видеонаблюдение ведется 24 часа в сутки в формате высокой четкости (HD). Отличное качество изображения играет решающую роль при выяснении причин и виновников различных происшествий. Благодаря видеозаписи событий, компания «Гарант Глазов» помогла правоохранительным органам раскрыть несколько преступлений и правонарушений. 

 
Еще одно направление в деятельности компании «Гарант Глазов», которое крайне востребовано среди жителей нашего города, - это средства массовой информации. 


Сегодня компания имеет в своем арсенале четыре популярные радиостанции («Дорожное радио», «Радио-Дача», «Наше радио», «Радио для двоих»), пять рейтинговых телеканалов («ТНТ», «СТС», «НТВ», «РенТВ», «Пятница») и один - первый в городе! - телеканал собственного программирования с большим количеством местных телевизионных продуктов - «Гарант Глазов». Корреспонденты телекомпании рассказывают глазовчанам о том, что происходит в нашем городе, о том, что действительно важно и актуально. Большой популярностью у жителей нашего города пользуется информационная линейка передач «Глазов сегодня». Только самые актуальные новости и проверенные источники — вот основные принципы работы новостного отдела компании. Также высокими рейтингами отличается художественная линейка телепередач компании «Гарант Глазов». Проекты «Яблоневый сад», «Полоса уДачи», «Герой нашего города» уже успели полюбится глазовчанами. Компания «Гарант Глазов» поддерживает и широко освещает деятельность официальной Лиги КВН Предуралье.  


Для горожан, которые привыкли получать информацию через глобальную сеть, специалисты компании «Гарант Глазов» разработали интернет-портал, на котором ежедневно выкладываются самые актуальные городские новости, информационные и развлекательные телепередачи о жизни Глазова, а также другая полезная информация. Кроме того, через интернет-портал можно в режиме онлайн наблюдать за самыми оживленными участками г. Глазова, оборудованными видеокамерами нашей компании, а также за заседаниями Глазовской городской Думы.


Задача интернет-портала «Glazovlife» и телеканала «Гарант Глазов» - создать в Глазове единое медийное пространство, в котором каждый житель может не только получать самую интересную и достоверную информацию, но и участвовать в создании телепрограмм, общаться, творить и оценивать творчество других глазовчан.    


В компании «Гарант Глазов» работают неравнодушные люди, для которых важно не пройти мимо и помочь, осветив проблему в СМИ и иным действенным способом оказав поддержку нуждающимся в этом людям. Так, компания обеспечила за свой счет доступ к сети интернет для гимназии № 14 и школы № 11, установила Wi-Fi систему в Спасо-Преображенском кафедральном соборе г. Глазова. Организация оказывает благотворительную помощь в проведении ежегодных культурных городских мероприятий, в частности, праздника «От всей души», посвященного Дню пожилого человека для ветеранов педагогического труда.


Такой социально-ответственный подход — это осознаннное решение руководства компании, поддерживаемое всеми сотрудниками предприятия. «Гарант Глазов» каждодневным своим трудом старается сделать жизнь каждого горожанина чуточку лучше.


Работа компании «Гарант Глазов» отмечена следующими наградами в Конкурсе на лучшее предприятие сферы услуг Удмуртской Республики «Репутация и доверие»:

2008 г. – присужден диплом II степени в номинации «Репутация и доверие»,

2009 г. – присужден диплом в номинации «За верность профессии»,

2010 г. – присужден диплом участника конкурса,

2011 г. – присужден диплом в поощрительной номинации «Ремонт сложно-бытовой техники и  радиоэлектронной аппаратуры»,

2012 г. - победитель конкурса в номинации «Ремонт бытовой радиоэлектронной аппаратуры»,

2013 г. - присужден диплом «Специальный» за «Вклад в развитие бытового обслуживания Удмуртии»,

2014 г. - присуждена награда «Гран-при» в номинации «Бытовые услуги»,

2015 г. - главный приз в номинации «Ремонт сложно-бытовой техники и радиоэлектронной аппаратуры» за «Устойчивое развитие».


ООО «Гарант-Г» является победителем республиканского конкурса «Лучший предприниматель года-2008» в номинации «Бытовые услуги», а также победителем республиканского конкурса «Бренд Удмуртии - 2014» в категории «Услуги и сервис» и « Бренд Удмуртии-2015» в категории «Услуги населению».

