Характеристика на директора ООО «Крэйн» Журавлева Константина Викторовича. 
     Родился в 1976 году в Глазове, окончил школу № 11, затем 24-ое училище, ныне Глазовский политехнический колледж, потом успешно окончил Пермское высшее командно-инженерное училище ракетных войск и два года отслужил в рядах Российской Армии. После службы поступил в Удмуртский государственный университет. Женат, трое детей.
     Свою трудовую деятельность начал в фирме «Мультифакт», которая на тот момент являлась кузницей кадров для многих предприятий города. 

     В 2003 году я открыл ООО «Крэйн», более известное под торговой маркой «Глазов.NET». Сначала мы предоставляли услуги доступа к сети интернет всего нескольким домам. За 13 лет успешного развития компания стала ведущим интернет-провайдером города.  Сегодня к нашей сети подключены порядка 400 домов, а нашими клиентам являются более 7000 глазовчан. 

Таких успехов удалось достичь не только благодаря успешному руководству, но и слаженной работе всего коллектива.
     Я считаю, что бизнес должен нести социальную ответственность за ту среду, в которой работает.  Мы регулярно оказываем материальную помощь на проведение городских мероприятий, таких как День города и 9 мая, помогаем детским творческим коллективам Культурного центра «Россия», Лицея искусств, Детского дома культуры, Детско-юношеского центра, детским спортивным секциям хоккея и кикбоксинга, совету ветеранов завода «Химмаш», который располагается рядом с нашим офисом, и многим другим.

     В 2010 году совместно с Администрацией, МУП ЖКУ и Культурным центром «Россия» была проведена акция «Помни меня» - тысячи глазовчан принесли фотографии своих родственников – участников Великой Отечественной войны, эти фотографии были напечатаны на «Стене памяти», которая расположилась на площади Свободы в день празднования Великой победы. Имена всех героев были увековечены и размещены на специально созданном сайте.

     В 2012 году совместно с правоохранительными органами мы начали реализацию программы «Безопасный город» - наша компания за свой счет устанавливает видеокамеры на оживленных перекрестках и улицах Глазова, во дворах и в подъездах жилых домов. Я сам отец и понимаю, насколько важно сделать пребывания наших детей на улицах города максимально безопасным. Да и не только детей.

     Я и мои коллеги в содружестве с горожанами готовы и дальше служить на благо родного Глазова, понимая, что любой процветающий город начинается с каждого из нас.
