ООО «Крэйн». Торговая марка «Глазов.NET»: 
«Мы делаем Глазов безопасным городом»
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                                            Все, что мы имеем на сегодняшний день – это результат    

                                            наших собственных усилий, настойчивости и, конечно, 
                                            азарта. Мы начинали в 2003 году с компьютерной 
                                            техники - ее сборки, продажи и обслуживания. Но уже в 
                                            2007 году решили направить все ресурсы на создание системы коммуникаций и развитие в качестве локального интернет-провайдера. Как показало время, мы сделали правильный выбор. 
Завоевать доверие абонентов помогли честное отношение к работе, умение договариваться и мобильность. Бумажной волокиты у нас практически нет. Техподдержка работает с 9 утра до 9 вечера, на вызов реагируют по первому звонку и устраняют неисправности в кратчайшие сроки – это очень высоко ценят корпоративные клиенты.

Сегодня, помимо предоставления услуг по доступу в интернет юридическим и физическим лицам, мы активно развиваем IP-телевидение и IP-телефонию в сотрудничестве с крупнейшими провайдерами: АО «Компания Транстелеком» и ПАО «МегаФон».
Проект «Безопасный город»  не является коммерческим.
            Проект «Безопасный город» появился четыре года назад. Сегодня сеть из более чем 100 IP-видеокамер охватила всю социально-значимую инфраструктуру Глазова, получив название «Безопасный город». Все камеры выведены на пульт дежурной части полиции г. Глазова, а с сентября этого года мы готовы предоставлять данные еще и на единый пульт МЧС.
Ежемесячно система помогает решать десятки сложных ситуаций: от ДТП на внутридворовых территориях до поимки преступников. Наиболее эффективными камеры оказались в борьбе с хулиганам и вандалами. Поэтому городская Администрация обратилась к нам с просьбой установить видеонаблюдение в Сквере Героев, Парке Горького, а также на городском пляже. Важно, что повышение уровня безопасности не потребовало дополнительных расходов из городского бюджета – мы взяли на себя все затраты по закупке оборудования, его установке и эксплуатации. 
Сотрудничество.
На данном этапе мы активно работаем с управляющими компаниями Глазова - устанавливаем сетевые контроллеры для оперативного съема показаний с общедомовых приборов учета горячей и холодной воды. Сегодня к системе подключено порядка 90 многоквартирных жилых домов. Как и в случае с проектом «Безопасный город», установка оборудования производится только после одобрения на общем собрании собственников. 
Благодаря оперативной и точной информации, транслируемой автоматикой непосредственно в диспетчерский пункт, аварийные бригады прибывают на место сразу после порыва. Это позволяет избежать перерасхода воды и затопления подвалов, ремонт которых производится за счет жильцов. В результате повсеместного внедрения программы преимущества получат все жители Глазова. 

Помогать нужно.

К нам регулярно обращаются организации и просто горожане с просьбой помочь. Речь идёт в основном о материальной помощи. Рассматривая все обращения, пытаемся оказать помощь всем. Это тоже вложения в наш город. Получается, мы способствуем тому, что наши спортсмены, творческие и другие коллективы, дети и взрослые организовывают яркие городские события и защищают честь Глазова далеко за его пределами. Взамен мы не просим ничего. А если и есть обратная связь, то это только подталкивает нас к новым действиям. 
Из письма Яны Евгеньевны Корляковой - директора МКОУ «Общеобразовательная школа №5»:

«Нам очень нужны неравнодушные, отзывчивые, понимающие партнёры, способные проявить доброту, милосердие, толерантность, и желающие сотрудничать во благо детям-инвалидам, детям с ограниченными возможностями здоровья. Именно таким человеком оказался Журавлёв Константин Викторович, директор ООО «Крэйн». Он стал членом Попечительского совета и оказал нашему учреждению неоценимую помощь и поддержку.
Мы говорим Вам огромное, простое спасибо! Вы добрый, прекрасной души человек. Спасибо, что стали настоящим другом школы, за обеспечение высоких результатов в  образовательной деятельности и надеемся на дальнейшее  сотрудничество».  

Мы любим свой город, поэтому все наши инициативы направлены на то, чтобы сделать жизнь в Глазове комфортной и безопасной.
