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Информационное письмо.

Компания основана в сентябре 2012 года. За свой, ещё короткий жизненный путь, она уже заслужила уважение среди своих партнеров. Увеличение их количества подтверждает это. На сегодняшний день партнерами компании являются 18 организаций и предпринимателей города.
У сотрудников нашей организации и специалистов, ответы на свои вопросы находят не только опытные и устоявшиеся руководители, но и начинающие. Для нас нет второстепенных задач, потому что организации любой формы собственности нуждаются в нашей работе.
Коллективу нашей компании необходимо постоянно быть в курсе последних изменений налогового законодательства, поэтому мы с удовольствием общаемся со специалистами контролирующих органов, посещаем семинары, просматриваем вебинары. Мы не перестаем обучаться сами.
Своими практическими знаниями коллектив компании делится и с выпускникам учебных заведений. Мы приглашаем выпускников для получения практического опыта, который им так необходим при трудоустройстве. У нас был уникальный опыт сотрудничества с Центром занятости населения города Глазова по такому же направлению.
Миссия нашей компании - финансовый рост и благополучие наших партнеров. Мы создаем надежный тыл организациям и предпринимателям города.
