Характеристика на Евгения Викторовича Жуйкова

Евгений Викторович Жуйков - руководитель праздничной компании Мультишоу. 
Евгений родился 27 марта 1979 года в городе Глазове. Закончил школу номер 6 в 1996 году, в 1998 году поступил в ГГПИ на отделение дошкольного образования. Во время учебы проявил себя как активист в культурной жизни института, принимая участие в общественной студенческой жизни. По окончании института, работал в детских садах: в деревне Качкашур, " Иванушке" воспитателем и инструктором по физкультуре. С 2004 по 2006 гг работал в организации дополнительного образования " Второй дом". Во время работы там написал образовательную программу по охране зрения у детей и взрослых " Давай посмотрим на мир", которая была проведена лично Евгением практически во всех школах города. Также программа вышла в печать в виде методички для педагогов России. Издательство журнала " 1 сентября", г Москва. В 2007 году Евгений начал свою педагогическую деятельность в лицее искусств в должности педагога по актерскому мастерству на театральном отделении. С 2008 по 2009 гг работал в школе номер 97 в городе Ижевске руководителем информационно- аналитического отдела. С 2009 по 2013 гг снова работал в лицее искусств на театральном отделении. Имеет 1 категорию преподавателя дополнительного образования. 
С 2010 года Евгений начал работать в направлении оказания праздничных услуг, начав с проведения шоу мыльных пузырей. Постепенно увлечение переросло в профессию, добавился перечень шоу программ и услуг. С 2013 года было зарегистрировано ИП Жуйков и образована Праздничная компания Мультишоу. На сегодняшний день Евгений проводит шоу мыльных пузырей, научное шоу "Весёлые эксперименты", крио шоу с жидким азотом, праздник с трансформером, бумажное шоу. 
Евгений известен далеко за пределами Глазова и работает в разных населенных пунктах и городах Удмуртии и за её пределами. За 6 лет работы было проведено огромное количество выступлений и тысячи зрителей оценили мастерство Евгения. 
Большую помощь в работе и организации мероприятий принимает участие супруга Валентина Жуйкова. Она же и является главным ассистентом и критиком Евгения. " Евгений очень ответственно относится к каждому выступлению, не смотря на то, сколько зрителей и для кого проводится шоу." 
Праздничная компания Мультишоу всегда идёт на встречу просьбам о проведении благотворительных мероприятий. За время работы было проведено большое количество выступлений для обездоленных детей и детей инвалидов в различных организациях и учреждения города Глазова, Балезино, Ижевска.
