ХАРАКТЕРИСТИКА

Управляющего развлекательным центром ООО «Планета» Брызгаловой Анны Евгеньевны.
Брызгалова Анна Евгеньевна работает в должности управляющего РЦ ООО «Планета» с 2014 года.

Образование высшее, окончила Глазовский Государственный педагогический институт им. В.Г.Короленко.
Анна Евгеньевна свои должностные полномочия исполняет добросовестно, на высоком профессиональном уровне, в точном соответствии с должностным регламентом. Руководство деятельностью предприятия осуществляет умело и эффективно, постоянно добиваясь высоких финансово-экономических результатов. Отличный организатор.
Принимает действенные меры по обеспечению предприятия работниками требуемой численности и квалификации. Координирует и контролирует работу, направленную на укрепление среди работников предприятия трудовой и производственной дисциплины.

Руководит работой по поддержанию и совершенствованию на предприятии безопасных и благоприятных для жизни и здоровья условий труда. Своевременно, в полном объеме и с высоким качеством выполняет иные полномочия, возложенные на управляющего развлекательным центром.
Систематически совершенствует личную профессиональную подготовку, стремится к получению новых знаний. В 2014 году успешно прошла обучение на курсах по программе: «Школа менеджеров», г.Москва. При выполнении должностных полномочий проявляет высокую компетентность и целеустремленность. Обладает исключительно высокой работоспособностью. Аккуратна, опрятна. Физически здорова.

В отношениях с коллегами деловита, корректна, благожелательна. Неукоснительно придерживается правил и норм повседневной деловой этики и порядочности. Критику в свой адрес воспринимает конструктивно, недостатки в работе стремится устранять быстро.

* Характеристика дана для предоставления по месту требования.

 Ген.директор УК ООО «Велес»                                       А.В.Золотов
