ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО о Парке развлечений «Планета», г.Глазов, Удмуртия

В марте 2015 г. состоялось грандиозное открытие яркого проекта -развлекательного центра «Парк развлечений «Планета», расположившийся в ТРК «ЦУМ» г. Глазова. Общая площадь РЦ составляет 1500 кв. м. 
Семейный парк развлечений «Планета» – это место, куда вы можете прийти всей семьей и приятно провести время. Для этого у нас есть всё самое необходимое – кафе с разнообразными блюдами на любой вкус, автодром и множество игровых аппаратов, место развлечения для детей: большой лабиринт и мягкая игровая комната, и, конечно же, главное достоинство центра: диско-боулинг. Здесь каждый найдет развлечение на свой вкус!

Наш РЦ оформлен по-современному, в стиле hi-tech, что делает его завораживающим и увлекающим. Персонал «Планеты» всегда с радостью встречают гостей: с удовольствием помогут организовать любое торжество, ответят на любые вопросы и просто улыбнутся!
Детство – самое прекрасное и беззаботное время. Только понимаем мы это тогда, когда становимся взрослее. Детство – основа нашей жизни. Дети реагируют на мир по-другому, нежели взрослые: не приспосабливаются, не лицемерят, открыто высказывают свое мнение. Поэтому, очень важно, чтобы детство запомнилось в ярких красках. Эти яркие краски Парк развлечений «Планета» неоднократно дарил детишкам из МКУ «Понинский детский дом», награждал участников ежегодного конкурса театрализованных представлений по ПДД «Веселый светофор». Наш РЦ содействовал в организации Открытого фестиваля-конкурса видеотворчества «Стоп-кадр», городского творческого конкурса «Маленький принц», муниципального этапа республиканского профильного конкурса «Провинциальные семейные чтения. Единство народов-единство литератур», оказывал спонсорскую помощь в проведении Открытой лиги КВН «Уха» и в проведении Всероссийской акции в поддержку чтения «Библионочь».

Парк развлечений «Планета» готов дарить хорошие впечатления детям и взрослым каждый день! 
