Компания натяжных потолков «Парус»

Компания была основана в 2006 году, и вот уже на протяжении многих лет радует жителей города Глазова качественно работой.

«Парус» - это не просто монтажные услуги. Здесь работаю специалисты, за плечами которых 10-летний опыт в сфере монтажных работ. А молодые и творческие менеджеры с радостью ответят на любые вопросы. Сотрудники осуществляют индивидуальный подход к каждому клиенту: учитывают все пожелания, совместно выбирают дизайнерское оформление, стиль, а так же составляют подробный перечень необходимых материалов для изготовления натяжного потолка. Помогают сделать выбор в пользу фантазии и желаний клиента. 

Истрия же рождения компании весьма проста: юный студент решается на огромный шаг вперед - попробовать новое, доказать себе, что сможет. И открывает свое дело, которое, впоследствии становится одним из самых успешных в городе. 
Конечно, не сразу дела пошли в гору. Но благодаря огромному энтузиазму, общительности и хорошей рекламе, спрос на услуги стал расти. 

Сегодня «Парус» насчитывает свыше 360 счастливых обладателей натяжных потолков. Компанией установлено более 8000 квадратных метров полотна. И это только за 2015год. 
Натяжной потолок – это не роскошь, а грамотное вложение средств в ремонт и креативное разнообразие дизайна. Наша компания  старается каждому жителю города Глазова предоставить такую возможность.  Помимо  Глазова, «Парус» обслуживает весь северный округ Удмуртии: п.Игра, Яр, Балезинский район, д. Палагай и др.  Поэтому наши работы украшают многие офисные помещения, частные квартиры и дома. 

