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ОБЪЯВЛЕНИЕ!!!
Республиканский лицей-интернат ведёт набор детей-инвалидов в 1-11 классы. Обучение проводится по индивидуальным программам на дому с помощью дистанционных технологий (онлайн через скайп). Для каждого ученика составляется индивидуальное расписание уроков, в котором учитываются особенности детей.
На время обучения учащимся БЕСПЛАТНО предоставляется ОБОРУДОВАНИЕ: Macmini – компьютер Apple, принтер, сканер, графический планшет, камера, микрофон, цифровой фотоаппарат, микроскоп и приборы для проведения опытов.

В период обучения дети БЕСПЛАТНО пользуются ИНТЕРНЕТОМ. Подключение к интернету обеспечивается в ЛЮБОМ населённом пункте.

С учащимися работают творческие, внимательные, отзывчивые, ответственные учителя, владеющие современными информационными технологиями обучения.

В течение учебного года для учащихся проводятся праздники, экскурсии. Дети участвуют в творческих и интеллектуальных конкурсах, викторинах, олимпиадах школьного и российского значения. Выпускники лицея успешно продолжают обучение в техникумах и вузах.
Республиканский лицей обучает детей-инвалидов с помощью дистанционных технологий с 2010 года.
Контакты: 
8-912-764-33-63 (Елена Викторовна)
8-963-030-80-19, sashahvo@mail.ru (Александр Васильевич)
