ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации  города Глазова «Об утверждении базовой ставки платы по договору на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на 2018 год»
Проект постановления Администрации  города Глазова «Об утверждении базовой ставки платы по договору на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на 2018 год» (далее – проект Постановления)  разработан в соответствии с постановлением Администрации города Глазова  от 27.06.2008 № 23/92 «Об утверждении методики расчета платы по договору на  установку и эксплуатацию рекламной конструкции». Проектом Постановления  базовая  ставка платы по договору на установку и эксплуатацию рекламной конструкции установлена в размере  35 рублей за 1 квадратный метр информационного поля рекламной конструкции на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, в государственной собственности, до разграничения государственной собственности на землю,  а также на зданиях (или ином недвижимом имуществе), являющихся собственностью муниципального образования «Город Глазов». Базовая ставка остается прежней, размер которой  установлен в 2017 году.
Базовые ставки  платы по договору на установку и эксплуатацию рекламной конструкции в других городах Удмуртской Республики составляют: в г. Сарапуле 100 рублей,   г. Воткинске  - 120 рублей.
Размер платы по договору на установку и эксплуатацию рекламных конструкций рассчитывается по формулам, утверждённым постановлениями Администраций городов Сарапула и Воткинска. В городе Глазове -  в соответствии с вышеуказанным постановлением Администрации города Глазова.
Размер платы с учетом базовых ставок платы на 2018 год в центральных районах городов с анлогичными рекламными конструкциями составит: 
 - в г.Сарапуле – 1747,98 руб/месяц;
-в г.Воткинске – 2581.63 руб/месяц;
- в г.Глазове 2129.40 руб/месяц.
Последнее изменение базовой ставки 
за 1 квадратный метр информационного поля рекламной конструкции осуществлялось в 2017 году.
Принятие данного проекта Постановления  позволит обеспечить поступление доходов в бюджет города Глазова от использования всех рекламных конструкций на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования города Глазова. 
Принятие данного Постановления не влечет увеличения расходов бюджета города Глазова. 
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