Информация о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности, проведенной в муниципальном бюджетном учреждении культуры 
«Культурный центр «Россия» муниципального образования «Город Глазов».

В соответствии с Планом контрольных мероприятий Управления финансов Администрации города Глазова на второе полугодие 2017 года в период с 18 сентября по 27 октября 2017 года проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности,  соблюдения требований законодательства РФ о размещении заказов (о контрактной системе в сфере закупок)  и выполнение муниципального задания в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Культурный центр «Россия» муниципального образования «Город Глазов» за 2016 год.
Проверкой установлены отдельные нарушения в постановке бухгалтерского учета,  по ведению бухгалтерского учета, в том числе в части учета расчетов по принятым обязательствам, по расчетам с подотчетными лицами, по расчетам с работниками по оплате труда, по операциям с нефинансовыми активами, по ведению учета на забалансовых счетах, факты искажения годовой бухгалтерской отчетности, а так же не проведение в полном объеме инвентаризации финансовых обязательств перед составлением годовой отчетности за 2016 год. 

В рамках соблюдения требований законодательства РФ о размещении заказов выявлены следующие нарушения:

- в нарушение ст.42 Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее Федеральный закон № 44-ФЗ) заказчиком не размещены извещения об осуществлении закупок в единой информационной системе;

- данные планов-графиков не скорректированы по мере исполнения контрактов, договоров.
В муниципальном задании график перечисления субсидии не соответствует фактическому перечислению субсидии.
По итогам проведенной проверки составлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения. 

Исполнение представления поставлено на контроль. 

