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Положение

о проведении детского конкурса творческих работ 

(женских украшений, изготовленных из природных материалов)    «Рябиновые бусы или шкатулка с чудесами»,
 приуроченная к выставке «Мир женщины» и  Международному женскому дню 8 Марта.

Общие положения:
Мир женщины прекрасен и удивителен. Нежность и доброта, грациозность и женственность, обаяние и красота всегда будут его составляющими. И, конечно же, неотъемлемой частью этого мира являются украшения. Еще наши далекие предки знали толк в ювелирном деле и изготавливали замечательные подвески, серьги, браслеты, перстни и бусы. Кроме декоративной функции такие изделия, по поверьям, обладали еще и сакральным значением  и  должны были охранять свою обладательницу от бед и горестей. И сейчас украшения, особенно изготовленные своими руками, пользуются огромной популярностью. Нередко готовые изделия декорируются дарами природы, которые придают им особое очарование. Попробовать себя в качестве мастера украшений может каждый. Главное -желание и минимальный набор творческих навыков.
Цель акции:

- развитие активного познавательного интереса у обучающихся, их родителей и педагогов к окружающему миру, родному краю, культурным традициям народов, населяющих нашу Республику.
Задачи акции:
 - развитие художественных способностей детей через практическую деятельность;

-  эстетическое воспитание детей, создание условий для их творческого самовыражения;
- интеллектуальное развитие, расширение кругозора детей.
Участники акции
В конкурсе  принимают участие дошкольники и младшие школьники в рамках трех возрастных категорий: 

I категория от 0 до 5 лет;
II категория от 5 до 7 лет;
III категория от 7 до 10 лет.
 Сроки и порядок проведения акции.

      Прием творческих работ (здесь далее под творческими работами  понимаются женские украшения: браслет, бусы, серьги, кольцо, подвеска, брошь, кулон – по выбору участника) на  конкурс проводится с  9 января  по 1 марта  2018 года. 
Оценка работ участников конкурса осуществляется членами жюри, в которое входят сотрудники музея-заповедника «Иднакар», а также представители дошкольного и школьного Управлений образования Администрации г. Глазова (по согласованию).
В конкурсе заявлено 4 номинации: 

Номинация «Лесная сказка». 

В качестве материала для изготовления украшений  используются сухие части растений и деревьев (листья, стебли, корни, цветы и соцветия), береста, лыко, шишки, ягоды и т д. Работы будут оцениваться по 3 критериям: оригинальность идеи, сложность исполнения,  эстетичность и аккуратность изделия. За каждый из 3-х критериев жюри назначает оценку от 0 до 5 баллов. Таким образом, максимальная оценка работы – 15 баллов. 
Номинация «Дары  морских глубин». В качестве материала для изготовления украшений  используются ракушки, водоросли, раковины моллюсков  и т д. Работы будут оцениваться по 3 критериям: оригинальность идеи, сложность исполнения,  эстетичность и аккуратность изделия. За каждый из 3-х критериев жюри назначает оценку от 0 до 5 баллов. Таким образом, максимальная оценка работы – 15 баллов. 
Номинация «Каменный цветок». В качестве материала для изготовления украшений  используются камни, галька, песок  и т д. Работы будут оцениваться по 3 критериям: оригинальность идеи, сложность исполнения,  эстетичность и аккуратность изделия. За каждый из 3-х критериев жюри назначает оценку от 0 до 5 баллов. Таким образом, максимальная оценка работы – 15 баллов. 

Номинация «Приз зрительских симпатий». Все предоставленные работы будут сфотографированы и размещены на официальной странице музея-заповедника «Иднакар» ВКонтакте https://vk.com/idnakarmuseum. Победители в данной номинации определятся по количеству «лайков». При подведении итогов в этой номинации будут учитываться «лайки», поставленные до 1 марта включительно.
В качестве скрепляющего (не основного) материала допускается использование пластилина, клея, ниток. Для декора изделий можно использовать блестки, бусины, кусочки натуральной ткани или тесьмы, ваты и др. 
Награждение победителей будет проходить 7 марта 2017 года в музее-заповеднике «Иднакар» и будет приурочено к открытию выставки «Мир женщины» и празднованию Международного женского дня 8 Марта.
Организация акции.
По окончании мероприятия участники могут забрать свои работы. Те изделия, которые участники не заберут по окончании конкурса, будут использоваться для оформления выставок и экспозиций в музее-заповеднике «Иднакар».

Каждая работа должна сопровождаться заявкой на участие. (см. Приложение 1).
Заявление работ на конкурс означает согласие авторов и их законных представителей с условиями конкурса. 
 Подведение итогов акции.
 Результаты конкурса будут объявлены на сайте на официальной странице музея «Иднакар» ВКонтакте https://vk.com/idnakarmuseum и в СМИ г. Глазова. 
Работы на Конкурсы принимаются по адресу: г. Глазов, ул. Советская, д.27, тел. (34141)3-55-33.
Координатор акции:  Дряхлова Анна Александровна 8 (34141) 3-55-33.
Приложение 1

Форма заявки на участие в конкурсе

	Ф.И.О. автора работы, возраст
	Наименование образовательного учреждения, класс, группа (для МБДОУ),

Ф.И.О. кл. руководителя, воспитателя
	Номинация, название работы
	Подпись родителя (законного представителя)
	Контактный телефон

	
	
	
	
	

	Заявление работ на конкурс означает согласие авторов и их законных представителей с условиями конкурса.  Организатор конкурса оставляет за собой право на использование полученных  в ходе акции  конкурсных работ. 


