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Актив работников культуры города Глазова 

« Итоги работы в 2017 году. Задачи на 2018 год».
Приоритетные направления деятельности в 2017 году.
      Приоритетными направлениями деятельности в 2017 году для управления культуры, спорта и молодёжной политики и учреждений культуры стали:

-сохранение и развитие культурного потенциала города;

-качественная организация досуга жителей города Глазова в соответствии с современными требованиями и основными принципами государственной культурной политики;

-выявление одаренных детей в области того или иного искусства и их подготовка к возможному освоению образовательных программ среднего и высшего профессионального образования соответствующего профиля;

-формирование будущей аудитории культурного слушателя, способного к восприятию и критическому осмыслению искусства;

-воспитание и развитие у потребителей услуг в области культуры и искусства личностных качеств, позволяющих уважать и принимать духовные и культурные ценности разных народов;

-повышение привлекательности и статуса творческих профессий;

А также реализация:  
-  Стратегии социально-экономического развития  Удмуртской Республики до 2025 г; 
- Государственной программы Удмуртской Республики «Культура Удмуртии на 2013-2020 годы»;
-Муниципальной программы «Развитие культуры на 2015-2020 годы».
Бюджетное финансирование основных направлений.
Одним из важнейших в реализации вышеуказанных  задач  фактором, безусловно, является финансирование. Надо отметить, что финансирование нашей сферы остается сложным. 
Мы начали 2017 год с показателя, предусмотренного в бюджете Глазова, в размере 208 миллионов рублей. 
Доходы от предпринимательской  и иной приносящей доход деятельности.
Объем средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности в 2017 году составил 32 миллиона 256 тысяч рублей, 24% из которых были направлены на заработную плату, 76% - на оплату и приобретение товаров, работ и услуг.
Нужно отметить, что сегодня, действительно, особая ответственность возлагается на руководителей учреждений по увеличению доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и по эффективному использованию муниципального  имущества и заработанных средств.
    С целью проведения анализа эффективного ведения финансово-хозяйственной деятельности в течение 2017 года в управлении культуры, спорта и молодёжной политики и в учреждениях культуры было проведено более 40 проверок и ревизий, которые выявили ряд нарушений связанных с недостоверным учетом количества посетителей, нарушений в ведении бухгалтерского учета, а также в части предоставления в аренду муниципального имущества, которые были устранены в течение 2017 года. 
Средняя заработная плата
Определяющим условием качественной и эффективной работы отрасли, в первую очередь, являются профессиональные кадры. На конец отчетного периода численность работающих в учреждениях культуры составила 693 человека. В 2017 году проведена работа по приведению  показателя штатной численности работников культуры   в соответствие с плановыми показателями.      Было создано новое  учреждение  - Центр методического и технического обслуживания, в котором были объединены более 140 ставок технического и обслуживающего персонала  в единый центр хозяйственного и технического обслуживания учреждений, подведомственных управлению.  Сегодня наша задача - стабилизировать эту работу и не допустить снижения ее качества.  

   
Важнейшим достижением 2017 года стало доведение средней заработной  платы работников учреждений культуры до 83,6 % по отношению к средней заработной плате по Удмуртской Республике. К концу 2017 года средняя заработная плата работников учреждений культуры составила 22 400 рублей, средняя заработная плата педагогических работников составила 24 400 рублей. 
Переход на эффективные контракты

Повышение заработной платы шло одновременно с внедрением системы  Эффективных контрактов. К концу 2017 года на эффективные контракты  перешли все учреждения культуры и учреждения дополнительного образования в сфере культуры.
Образование
 Большое значение мы уделяем уровню профессионального мастерства и образования наших работников. 

В 2017 году было зафиксировано, что из числа работников культуры:

имеют высшее образование по культуре и искусству – 29%;
средне-специальное образование по культуре и искусству имеют – 7% работников;
не имеют образования по культуре и искусству – 64% работников.
Повышение квалификации
Для повышения квалификации и освоения новых профессиональных компетенций в 2017 году на курсы, семинары и учебы различного уровня были направлены – 80 человек, получили подготовку по новым информационным технологиям – 7 человек, прошли аттестацию  - 38 человек. 
Награды, почетные звания
      Развитие культуры города Глазова, оценка горожанами нашей работы, востребованность предоставляемых услуг зачастую зависит от ярких личностей, которые заняты на площадках и в мероприятиях наших учреждений.
В 2017 году достижения в работе наших коллег были отмечены присвоением почетных званий, награждением грамотами и благодарностями. Всего наградами Удмуртской Республики и города Глазова было отмечено 36 человек.  

Так, почетное звание «Народный артист Удмуртской Республики» было присвоено артисту драмы глазовского драматического театра «Парафраз» Бердовой Любови Юрьевне.
        Почетное звание «Заслуженный работник культуры Удмуртской Республики» было присвоено Москавец Ирине Николаевне, директору Детской музыкальной школы № 1, и  Мильчаковой Светлане Шайхулловне, заведующей отделом Публичной научной библиотеки  имени Короленко. 

         Почетные грамоты Правительства Удмуртской Республики были вручены Ельцовой Светлане Валерьевне, ведущему библиотекарю Западного филиала Централизованной библиотечной системы города Глазова,  Рыжиковой Елене Юрьевне, артисту драмы Глазовского драматического театра «Парафраз» и Илюшиной Наталие  Юрьевне, преподавателю Детской школы искусств № 2.
        Почетной грамотой Государтсвенного Совета Удмуртской Республики была удостоена Шухардина Наталья Владиленовна, преподаватель Детской школы искусств № 3 «Глазовчанка».
          Что и говорить, наше достояние – это специалисты, люди, увлеченные своей профессией, делом, идеей  и стремлением к ее воплощению.
Школы искусств.
Сегодня в городе Глазове функционирует 4 школы искусств, в которых обучается  по предпрофессиональным и общеразвивающим программам 1780 детей  в возрасте от 5 до 18 лет.

Первостепенной миссией школ искусств являетя:

-выявление одаренных детей;

-создание условий для их дальнейшего профессионального становления;

-реализация социально-культурного потенциала детей.

С чем наши школы искусств успешно справляются! Показателем удовлетворенности качеством предоставляемых услуг и интереса к деятельности школ является неизменно высокий спрос глазовчан на учебные места в ДШИ.
Театр «Парафраз»

       Особым спросом не только у глазовчан, но и у жителей всей республики и соседних регионов, пользуются спектакли Глазовского драматического театра «Парафраз».
       В 2017 году театр принял участие и стал номинантом в двух фестивалях: «Золотая маска» и «Театральный АтомГрад», на которых в очередной раз был продемонстрирован высокий уровень режиссуры и актёрской игры. Также в 2017 году  были проведены обменные гастроли с Государственным театром кукол Удмуртской Республики. Ижевчанам был предложен для просмотра спектакль по мотивам романа Рэя Бредбери «Вино из одуванчиков».
 В декабре 2017 года театр «Парафраз» стал лауреатом премии «Признание» за сохранение и развитие муниципального театрального дела в Удмуртской Республике, учрежденной Главой Удмуртской Республики Александром Владимировичем  Бречаловым.

    Одним из значимых событий для нашего города стало выделение межбюджетного трансферта из бюджета Удмуртской Республики для поддержки творческой деятельности муниципальных театров  в городах с численностью населения до 300 тыс. чел.,  в сумме 4 274, 4 тыс. рублей (проект партии «Едина Россия).
КДУ.
     Учреждениями культурно-досугового типа  за 2017 год было организовано 

6 100 мероприятий, количество посещений которых составило 557 493 раза, что на 7 % больше, чем в 2016 году. Увеличилось на 3% по сравнению с предыдущим годом и количество посещений  платных мероприятий. 
    Учреждения активно применяют новые формы работы: 

- в Культурно-спортивном центре «Победа» - это клуб исторической  реконструкции и летние творческие смены для детей. 

- в Культурном центре «Россия» - это молодежный творческий проект «Территория «М». Проект, построенный на основе популярного направления "открытое пространство", предполагающее организацию сообщества и пространства, объединяющее молодежь, увлеченную различными творческими направлениями, дающее возможность самореализации, творческого и профессионального роста.  
 - в Доме дружбы народов – это интеграция деятельности  9 национально-культурных объединений с их уникальными самобытными особенностями и яркими творческими характеристиками в культурную жизнь города. За 2 десятилетия существования Дома дружбы народов стало абсолютно очевидно, что без национально-культурного компонента нет уникальной, самобытной и неповторимой культуры, отличающей город Глазов от всех остальных территорий. В 2017 году Домом дружбы разработан План юбилейных  мероприятий, посвященных 150-летию со дня рождения выдающейся актрисы Ольги Леонардовны Книппер – Чеховой. В рамках данного проекта Местная немецкая национально-культурная автономия города Глазова защитила проект «Кокман: История одного сомнения».
Успешность деятельности культурно-досуговых учреждений подтверждается неизменно растущим спросом на предоставляемые ими услуги. 

МУЗЕЙ
        Еще одним из динамично развивающихся учреждений культуры является Глазовский краеведческий музей, который  сегодня успешно реализует инновационные проекты и  использует необычные формы привлечения посетителей. Одним  из самых значимых в  2017 году для музея  стал  проект «Сокровища Севера Удмуртии», направленный на развитие внутреннего и въездного  туризма не только в городе Глазове, но и на территории севера  Удмуртии. На полную мощность проект начнет действовать в марте 2018 года.
    Также необходимо  отметить цикл из 6 программ «Городские истории» об увлекательных страницах истории города. В 2017 году Проект, подготовленный совместно с благотворительным фондом «Благо дарю» получил поддержку от Фонда Президентских грантов в сумме 488 980 рублей. Огромной популярностью пользовался у маленьких глазовчан совместный выставочный проект глазовского краеведческого музея и компании  МультишоУ – музей экспериментов МультишоУм.
ЦБС г.Глазова
В ноябре 2017 года ПНБ им. Короленко отпраздновала свой 150-летний юбилей. Ежегодно муниципальными библиотеками проводится большое количество мероприятий, рассчитанных на различные возрастные категории. В 2017 году продолжили работу клубы «Собеседник», «Литературная среда», «Геликон», «Зангари», «Время приключений», «Правовенок», с 2017 года был организован новый клуб для старшеклассников и студентов «Время читать». 
Говоря об итогах 2017 года, необходимо сказать о проведенной оптимизации сети библиотек. На сегодняшний день Централизованная библиотечная система города Глазова состоит из 5 общедоступных  библиотек. Несмотря на оптимизацию, Централизованная библиотечная система  с учетом востребованности и спроса населения, продолжает  на высоком качественном уровне оказывать библиотечное обслуживание населения.
     Но по-прежнему, для библиотек города большой проблемой остается отсутствие финансирования на комплектование  книжного фонда.
Центр ремесел.
Отдельную позицию в культуре города Глазова занимает Центр ремесел. Несмотря на  то, что коллектив учреждения  самый малочисленный, успехи его неоценимы.  Сотрудники Центра ремесел достойно принимают участие в конкурсах и фестивалях различного уровня,  мастерство и талант которых подтверждены  дипломами Лауреатов I  степени. Хочется отметить, что в Москве в третий раз проходил национальный удмуртский праздник Гербер под девизом — «Сделано в Удмуртии» и «Узнай Удмуртию, не выезжая из Москвы». Именно мастерам Глазовского «Центра ремесел» выпала честь представлять Удмуртию на данном празднике.
Туризм.
     Одним из новых направлений работы управления культуры, спорта и молодежной политики   является развитие внутреннего и въездного туризма.   Управлением ведется учет организованных экскурсионных групп, самостоятельных посещений, востребованность экскурсий и экскурсионных маршрутов, основных достопримечательностей, возможностей гостиничных комплексов и предприятий, организующих общественное питание. С июня  по октябрь 2017 года  были организованы стратегические сессии по развитию туризма на территории города Глазова и северного куста Удмуртии при участии специалистов Министерства культуры и туризма Удмуртской Республики,   крупного регионального туроператора «Ариадна-тур», представителей индустрии досуга и развлечений, а также заинтересованных лиц и представителей северных районов Удмуртии. 

Общегородские мероприятия.
    Необходимо отдельно отметить, что все учреждения, подведомственные Управлению культуры, спорта и молодежной политики,  активно участвовали в подготовке и проведении городских мероприятий. Так, значимым событием в череде праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы, стало участие  глазовчан во всероссийской  акции БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК, в котором приняло участие более 9 тысяч жителей Глазова. 

     В 2017 году День города  был перенесен на начало лета и проведен 10 июня. И во второй раз  город Глазов принял  участие  во Всероссийской акции «Парад дружбы народов России».  Шествие  поддержал весь город: более 1 500 человек прошли по улицам родного города в национальных костюмах.
Ярмарки.
Помимо традиционных мероприятий, активно ведется работа по возрождению и сохранению культурных традиций нашей малой Родины. Совсем недавно в число городских мероприятий вошли две ярмарки: Успенская и Никольская.

   Успенская ярмарка приурочена к празднику Медовый спас.  Продолжая исконные традиции города, ярмарка проходит в августе на своем  историческом месте - у Храма Преображения Господня на площади Свободы, куда съезжаются пчеловоды и ремесленники из многих  соседних городов и районов.

      Конкурсы, акции, ярмарочная торговля, игры и забавы ждали горожан на Никольской ярмарке в декабре. Одним из центральных событий ярмарки стало открытие главной городской Новогодней елки.
    Итак, мы выделили наши основные точки роста, успехи и аспекты, требующие особого внимания.  Руководствуясь целью удовлетворения общественных потребностей в сохранении и развитии традиционной народной культуры, поддержки художественного любительского творчества, другой самодеятельной творческой инициативы и социальной активности населения, организации его досуга и отдыха с учетом потребностей и интересов  различных социально – возрастных групп,  необходимо ставить цели и задачи на 2018 год:

Задачи.
  В 2018 году приоритетными направлениями нашей  работы станут:

- повышение качественного уровня всех видов мероприятий, организуемых учреждениями, подведомственными Управлению культуры, спорта  молодежной политики;

- развитие проектного метода управления. К слову сказать, к началу 2018 года учреждениями культуры подготовлено 36 проектов, 2 из них уже получили поддержку в сумме 146 тыс.руб. и 150 тыс. руб.

- расширение спектра оказываемых услуг;

 - увеличение на 10 % доходов от оказания платных услуг;

- увеличение доли   направленных на оплату труда средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.

-применение новых форм в работе;

-привлечение молодых специалистов;

-развитие внутреннего и въездного туризма;

-развитие и укрепление  материально-технической базы. 
Не вызывает сомнений, что выбранный нами вектор развития, применяемые методы и средства, а также учет мнения потребителей оказываемых нами услуг, приведет к достижению поставленных целей. 
