Информация о неправомерности размещения рекламных конструкций без разрешения Администрации города Глазова, а также вывесок без согласования с управлением архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова
В соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе», ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  раздела 6.17  Правил благоустройства муниципального образования «Город Глазов», утвержденных решением Глазовской городской Думы от 25.10.2017 № 292 (далее – Правила), размещение и эксплуатация средств наружной рекламы осуществляются в порядке, установленном законодательством РФ; установка вывесок разрешается при согласовании их эскизов с управлением архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова.

Требования вышеуказанных нормативно-правовых актов регулирующих порядок установки и эксплуатации рекламных конструкций и вывесок обязательны для всех физических и юридических лиц, независимо от их организационно-правовых форм.
Порядок согласования вывесок, требования к их оформлению установлены Административным регламентом  предоставления муниципальной услуги «Согласование эскизов вывесок на территории города Глазова», утвержденным постановлением Администрации города Глазова от 04.04.2016 №20/4 и «Порядком размещения вывесок на территории города Глазова», утвержденным постановлением Администрации города Глазова от 04.08.2014 №23/280.  

Порядок получения разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций определен ФЗ от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе», Административным регламентом по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории муниципального образования», утвержденным постановлением Администрации города Глазова от 30.08.2013 г. №20/27.

На основании вышеизложенного сообщаем Вам о необходимости получения разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, согласования эскизов вывесок с управлением архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова.

Доводим до Вашего сведения, что ст. 14.37 КоАП РФ, ст 11.1  Закона УР от 13.10.2011 N 57-РЗ «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений» предусмотрена административная ответственность за установку и эксплуатацию рекламных конструкций без предусмотренных законодательством разрешений органа местного самоуправления и за самовольное размещение вывесок. 
