Информация о результатах проверки соблюдения требований законодательства РФ о размещении заказов (о контрактной системе в сфере закупок), проведенной в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Детская художественная школа» муниципального образования «Город Глазов».

В соответствии с Планом контрольных мероприятий Управления финансов Администрации города Глазова на первое полугодие 2018 года в период с 01 февраля по 22 февраля 2018 года проведена проверка соблюдения требований законодательства РФ о размещении заказов (о контрактной системе в сфере закупок) в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Детская художественная школа» муниципального образования «Город Глазов» за 2017 год.
Проверкой установлены отдельные нарушения в постановке бухгалтерского учета,  по ведению бухгалтерского учета, в том числе в части учета расчетов по принятым обязательствам,  факты искажения годовой бухгалтерской отчетности, а так же не проведение в полном объеме инвентаризации финансовых обязательств перед составлением годовой отчетности за 2017 год. 

В рамках соблюдения требований законодательства РФ о размещении заказов выявлены следующие нарушения:

- в нарушение п.1 Требований к форме плана закупок товаров, работ, услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ от 21.11.2013 № 1043 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требованиях к форме планов закупок товаров, работ, услуг» (далее план закупок) в плане закупок Учреждения единицей измерения служат тысячи руб., фактически единицей измерения должен быть рубль (ОКЕИ 383);

-  в течение 2017 года 5 раз в ПФХД были внесены изменения. 
В нарушение п.8, п.9 ст.17 Федерального закона № 44-ФЗ не внесены изменения в план закупок и в течение трех рабочих дней со дня изменения такой план закупок не размещен в ЕИС. 
В нарушение п.10, п.15 ст.21 Федерального закона № 44-ФЗ не внесены изменения в план-график и в течение трех рабочих дней  план-график с изменениями не размещен в  ЕИС.
- в нарушение п.1 Требований к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 № 554 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг» (далее план-график закупок):

· в плане-графике закупок Учреждения единицей измерения служат тысячи руб., фактически единицей измерения должен быть рубль (ОКЕИ 383);

·  в плане-графике закупок Учреждения, утвержденном 31.01.2017г., неверно отражен совокупный годовой объем закупок, который составил 1 940 330,00 руб.;

·  в плане-графике закупок Учреждения, утвержденном 17.07.2017г. отсутствует год составления.
- в нарушение п. 5.1 Приказа Минэкономразвития РФ от 29.06.2015 № 422 «Об утверждении порядка формирования идентификационного кода закупки» ИКЗ для закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) по п.4 ч. 1 ст. 93 № 44-ФЗ не конкретизируется. В Учреждении ИКЗ не совпадают.

По итогам проведенной проверки составлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения. 

Исполнение представления поставлено на контроль. 
