Информация о результатах проверки соблюдения требований законодательства РФ о размещении заказов (о контрактной системе в сфере закупок), проведенной в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования  
Детская школа искусств №3 «Глазовчанка» 
муниципального образования «Город Глазов».

В соответствии с Планом контрольных мероприятий Управления финансов Администрации города Глазова на первое полугодие 2018 года в период с 01 февраля по 22 февраля 2018 года проведена проверка  соблюдения требований законодательства РФ о размещении заказов (о контрактной системе в сфере закупок) в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования Детская школа искусств № 3  «Глазовчанка» муниципального образования  «Город Глазов» за 2017 год.
В рамках соблюдения требований законодательства РФ о размещении заказов выявлены следующие нарушения:

- в  нарушение п.1 ст.17, п.1 ст.18 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее Федеральный закон № 44-ФЗ) форма плана закупок товаров, работ, услуг не заполнена должным образом;

- в нарушение п.6, п.9 ст.17 Федерального закона № 44-ФЗ не внесены изменения в план закупок на сумму 13 446,00 руб. (договор с ООО « Нико»)  и в течение трех рабочих дней со дня изменения такой план не размещен в единой информационно-телекоммуникационной  сети «Интернет» (далее  ЕИС);

- в нарушение п.13, п.15 ст.21 Федерального закона № 44-ФЗ соответственно не внесены изменения в план-график на сумму 13 446,00 руб.  и в течение трех рабочих дней  план-график с изменениями не размещен в  ЕИС; 
- в нарушение п.2 ст.21 Федерального закона № 44-ФЗ  план-график не формируется заказчиком в соответствии с планом закупок. Договор с ИП Касимовым Н.С. на сумму 2 210,00 руб. не отражен в плане-графике;
-  в  нарушение Постановления Администрации города Глазова от 30.12.2016 года №9/50 «Об определении порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений города Глазова» графа 7 таблицы 2.1(показатели выплат по расходам на закупку товаров, работ, услуг учреждения) не содержит всей информации по закупкам.
По итогам проведенной проверки составлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения. 

Исполнение представления поставлено на контроль. 

