ДОКЛАД (Отчет)
о мерах по противодействию коррупции в муниципальном образовании

 «Город Глазов» за 2017 год


1)  По направлению «Организационные меры по формированию механизма            противодействия коррупции».

Ежегодно рассматривается и утверждается план мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования «Город Глазов» (далее – план).  
В реализации плана  задействованы следующие структурные подразделения (органы Администрации города Глазова):правовое управление, управление информационно-документационного обеспечения,  управление муниципальной службы и кадровой работы, отдел муниципального заказа, управление имущественных отношений.
Ответственным лицом за профилактику коррупционных нарушений распоряжением Администрации города Глазова определен руководитель Аппарата Администрации города Глазова.

20.01.2017 решением комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации города Глазова и урегулированию конфликта интересов № 2 утвержден план работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации города Глазова и урегулированию конфликта интересов. 
Во всех муниципальных учреждениях культуры и образования, дошкольного образования города Глазова приняты планы по противодействию коррупции.

Управлением муниципальной службы и кадровой работы Администрации города Глазова ежеквартально по итогам антикоррупционного мониторинга (сбор данных о ходе реализации мер по противодействию коррупции в органах местного самоуправления, обработка и обобщение представленных данных, анализ, оценка результатов мониторинга и формирование отчета) были направлены отчеты в Управление по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы и Правительства УР по форме, утвержденной распоряжением Главы УР от 30.06.2016 № 283-РГ.

 
     2) По направлению «Механизм внутреннего контроля за деятельностью органов местного самоуправления муниципального образования «Город Глазов». Мониторинг мер по противодействию коррупции»  

    За 2017 год проведено 314 закупок, по результатам которых заключено 955 контрактов на общую сумму 391780, 28 тысяч рублей. По сравнению с 2016 годом количество процедур снизилось на 13 % (проведение совместных торгов), но на 14 % увеличилось количество заключенных контрактов (соответственно в 2016 проведено 361 процедура и заключено 833 контрактов на сумму 451 688,03 тыс. рублей). Процент условной экономии (уменьшение затрат) в общем объеме размещенных заказов составил 6 % от начальной максимальной цены контракта, что на 1,7 5 меньше по сравнению с 2016 годом, то есть в 2017  - 23807,66 тыс.рублей, а за 2016 год – 36079,97 тыс.руб.) Экономия в 23460,50 тыс.рублей, была достигнута по итогам проведенных в 2017 году аукционов в электронной форме. Экономия преобладала по закупкам товаров.  

Аукцион является наиболее прозрачной формой закупок, доля аукционов в общей структуре закупок в 2017 году составила 87 %. Подача заявок на участие в запросах котировок и торгахсоставила 792 заявки на 314 процедур закупки, в среднем 2,5 участника на одну закупку (за данный период времени 2016 года показатель в среднем составлял 2,4 участника на одну закупку). В 2017 году количество муниципальных заказчиков составило 95, общее количество заключенных контрактов(договоров) – 7044, из них расторгнутых по соглашению сторон – 1017 контрактов, по причине несоблюдения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) сроков исполнения контракта – 4 контракта. По причине некачественного исполнения контракта контракты не были расторгнуты. 

За период 2017 года по жалобам участников УФС по УР проведено 3 внеплановых проверок по соблюдению Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». По итогам проверок выявлено 1 нарушение в части необоснованного отказа в допуске единственному участнику закупки.

В 2017 году постановлением УФАС по УР должностное лицо уполномоченного органа признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1.4 статьи 7.30 КоАП РФ за размещение в единой информационной системе в сфере закупок с нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок и, соответственно, на должностное лицо наложен административный штраф в размере 15000,00 рублей. В течение года отделом муниципального заказа проводятся семинары, консультирование для муниципальных заказчиков о законодательстве Российской Федерации о контрактной системе.
В 2017 году было продано 3 объекта муниципальной собственности посредством проведения приватизации (продажи), эффективность продаж составила 1716,00 тысяч рублей. В 2017 году проведено 3 аукциона на право заключения договоров аренды помещений. Все аукционы были признаны несостоявшимися, так как была подана только 1 заявка, по итогам договоры аренды заключены с единственными участниками по начальной цене предмета аукциона.

В 2017 году проведено 4 аукциона аренды земельных участков, предназначенных для строительства, 2 из них были признаны несостоявшимися по причине подачи только 1 заявки на участие в аукционе, договоры аренды заключены с единственными участниками по начальной цене предмета аукциона. 2 аукциона признаны несостоявшимися, договоры аренды заключены с победителями аукционов, при этом начальная цена предмета аукциона по одному участнику увеличилась в 5,77 раза (с 139000,00 до 803 000,00 рублей), по второму участку – в 15,98 раз (с 50 000,00 до 799000,00 рублей), эффективность продаж права аренды составила 1413,0 тысяч рублей. 
В  2017 году проведен анализ аффилированных связей  при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, приватизации муниципального имущества между участниками и членами единой комиссии по закупкам, членами комиссии по приватизации муниципального имущества, а также заказчиками и лицами, с которыми заключены контракты, в том числе при расходовании средств на реализацию муниципальных контрактов, следствием которых стало возникновение конфликта интересов, не зафиксировано.

Фактов необоснованного занижения или завышения цены контрактов при проведении торгов не выявлено в связи с тем, что при продаже имущества заказчики руководствуются отчетами независимых оценщиков, а при проведении закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд заказчик руководствуется методами определения начальной максимальной цены, предусмотренными законодательством Российской Федерации о контрактной системе.
Использование муниципального имущества является одним из источников пополнения доходной части бюджета города Глазова. В 2017 году утверждены базовые квартальные ставки арендной платы на 2018 год, которые регламентируют размер арендной платы в отношении передачи муниципального имущества в аренду, что позволяет исключить коррупционные правонарушения. За 2017 год от управления и распоряжения муниципальным имуществом в бюджет города Глазова поступило 37139,67 тысяч рублей, что на 55,46 % больше аналогичного периода 2016 года. В структуре полученных неналоговых доходов города Глазова доля на доходы от передачи в аренду муниципального имущества и земельных участков управления составляет 48,6 %, в аренду передано 2046 объектов недвижимости общей площадью 12526,6 кв.м.
В 2017 году распоряжением Управления имущественных отношений Администрации города Глазова  от 23.03.2017 № 01-05/0023/1 утвержден План проведения проверок использования муниципального имущества на 2017 год. В 2017 году проведено 18 выездных проверок муниципального имущества муниципальных учреждений, по результатам которых составлены акты, по выявленным нарушениям даны рекомендации, установлены сроки для их устранения. Фактов, свидетельствующих об использовании муниципального имущества не по целевому назначению, в ходе проверок не установлено. Имущество используется в соответствии с уставной деятельностью, поддерживается в состоянии, пригодном для использования, руководителями муниципальных учреждений и предприятий осуществляется контроль за техническим состоянием недвижимого имущества. В целях совершенствования земельных правоотношений в 2017 году были подготовлены проекты нормативно-правовых актов и принято 21 постановление Администрации города Глазова о внесении изменений в действующие административные регламенты. Кроме этого, ряд вопросов выносились на рассмотрение Глазовской городской Думой, по которым состоялись следующие решения: решение Глазовской городской Думы «О внесении изменений в решение Глазовской городской Думы от 26.12.2007 № 477 «О порядке определения размера арендной платы, порядке, условиях и сроках внесения арендной платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности»; решение Глазовской городской Думы от 26.04.2017г. №249 «О внесении изменений в приложение «Квартальные ставки арендной платы, квартальная базовая ставка арендной платы и корректировочные коэффициенты по видам деятельности физических и юридических лиц за арендуемые объекты муниципального нежилого фонда на 2017 год», утвержденное решением Глазовской городской Думы от 11.11.2016 №184; 5 решений Глазовской городской Думы  по утверждению Программы приватизации на 2018 год и внесение изменений в нее, по внесению изменений в Программу приватизации на 2017 год. 

В 2017 году Управлением имущественных отношений Администрации города Глазова приняты меры по устранению нарушений, выявленных Контрольно-счетным органом города Глазова в 2017 году при проведении проверки правомерности эффективности управления, распоряжения и использования земельных участков за 2016 год на сумму 1851,00 рублей, а именно:  заключены договоры аренды земельных участков на сумму 442 000,00 рублей, соглашения об оплате фактического использования земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, на сумму 473 000,00 рублей, утверждена схема расположения земельных участков на кадастровом плане территорий, восстановлен аналитический учет по счету «Имущество, переданное в безвозмездное пользование», расторгнуты договоры безвозмездного пользования муниципального имущества стоимостью 120000,00 рублей, заключенные без согласия собственника, расторгнут договор безвозмездного пользования муниципального имущества стоимостью 1048,00 тыс.рублей неиспользуемого имущества по назначению, поступило в бюджет города Глазова арендной платы на сумму 884,00 тыс.рублей. 
С целью недопущения возникновения коррупционной составляющей в сфере жилищно-коммунального хозяйства исполнители услуг по содержанию автомобильных дорог и искусственных сооружений на них, по содержанию объектов благоустройства, по озеленению и иным услугам определяются в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» преимущественно конкурентными способами, путем проведения электронных аукционов, запросов котировок.
Муниципальные служащие, замещающие должности, утвержденные перечнем,  представляют сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи в установленный законом срок (до 30 апреля), также муниципальные служащие представляют до 01 апреля текущего года сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети “Интернет”, на которых муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать.

Управлением муниципальной службы и кадровой работы Администрации города Глазова и управлением по обеспечению деятельности Глазовской городской Думы проводится анализ  достоверности и полноты представленных сведений. Достоверность и полнота сведений о доходах муниципальных  служащих подтверждается информацией из бухгалтерии. Достоверность и полнота сведений об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, их членов семей  подтверждается соответствием данных за прошлые года.  Кредитные обязательства, информация о счетах в банках и иных кредитных организациях муниципальных служащих, сведения о доходах,  кредитных обязательствах, информация о счетах в банках и иных кредитных организациях членов их семей принимается к сведению со слов муниципальных служащих. В 2017 году было проанализировано 187 справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими на себя и членов своих семей за 2016 года. Типичными ошибками, которые допускают муниципальные служащие при заполнении справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, являются не указание полного наименования и юридического адреса кредитной организации, в которой открыты счета; не указание процентов по вкладам в банках (капитализацию) в графе доходы; вид и валюту счета, открытого в кредитной организации, неправильное указание по кредитным обязательствам содержание обязательства и наименование кредитора; не отражение в графе «иные доходы» реквизитов документов, на основании которых возник доход. Сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год размещены на официальном сайте города Глазова в разделе «Противодействие коррупции».
По результатам проверки Глазовской межрайонной прокуратуры сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год было выявлено представление неполных сведений о доходах у 2 муниципальных служащих и 4 руководителей муниципальных учреждений. По фактам, изложенным в представлении Глазовской межрайонной прокуратуры в отношении вышеуказанных лиц, была проведена проверка, запрошены письменные объяснения и документы, рассмотрены все материалы проверки на комиссии, по результатам которой в связи с малозначительностью проступка у двух муниципальных служащих и 1 руководителя учреждения,  комиссией было рекомендовано Главе города Глазова указать муниципальным служащим на недопустимость неисполнения обязанности, установленной ст.8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», выразившееся в предоставлении неполных сведений о своих доходах по вкладам от открытых счетов в банках и иных кредитных учреждениях. По результатам рассмотрения рекомендаций комиссии Главой города Глазова были приняты соответствующие решения.

В отношении 4 руководителей учреждений на основании рекомендаций комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации города Глазова и урегулированию конфликта интересов, было принято решение Главой города Глазова о применении меры дисциплинарного взыскания в виде замечания за неисполнение обязанностей, установленных статьей 8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и частью 4 статьи 275 ТК РФ  опредоставлении   представителю нанимателя (работодателю) сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, выразившееся в предоставлении недостоверных и неполных сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.
Информация о выявленных недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими, о несоблюдение муниципальными служащими ограничений, запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов от правоохранительных органов, государственных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений, общероссийских средств массовой информации не поступала.
Проведено 16 заседаний Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации города Глазова и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия), что на 45 % больше в сравнении с 2016 годом (в 2016 году проведено 11 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации города Глазова и урегулированию конфликта интересов), на которых рассмотрено 34 материала. 
Муниципальными служащими представлены 37 уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, выполнение которой не повлечет за собой возникновения конфликта интересов. 
Проведено 3 заседания комиссии по урегулированию конфликта интересов руководителей муниципальных учреждений и предприятий муниципального образования «Город Глазов», на которых рассмотрено всего 10 материалов, из них 9 уведомлений руководителей муниципальных учреждений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов и 1 уведомление руководителя предприятия. По результатам рассмотрения комиссией приняты решения о признании, что при исполнении директорами муниципальных учреждений и руководителем предприятия должностных обязанностей личная заинтересованность может привести к конфликту интересов, рекомендовано директорам муниципальных учреждений принять меры по недопущению возникновения личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов,  в отношении 1 руководителя муниципального учреждения Главой города Глазова было принято решение о применении меры дисциплинарной ответственности в виде выговора.
Должностное лицо управления муниципальной службы и кадровой работы Администрации города Глазова (далее – работник кадровой службы) осуществляет проверку на предмет осуществления муниципальным служащим предпринимательской деятельности и вхождения в качестве учредителей в состав юридических лиц. В этих целях работник управления муниципальной службы и кадровой работы Администрации города Глазова по межведомственному взаимодействию заполняет заявки на предоставление сведений, содержащихся в ЕГРЮЛ и ЕГРИП. Проверка наличия вступившего в законную силу приговора суда об осуждении гражданина к наказанию, исключающему возможность исполнения должностных обязанностей по должности муниципальной службы, а также наличия не снятой или не погашенной в установленном федеральным законом порядке судимости осуществляется на основании запроса в ИЦМВД по УР.
  Для выявления случаев конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Город Глазов» проводится анализ писем и публикаций в СМИ на предмет наличия у лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов и нарушениям  муниципальными служащими Кодекса этики и служебного поведения. По результатам анализа писем и обращений граждан о наличии признаков личной заинтересованности муниципальных служащих, которая может привести к конфликту интересов, обнаружено 1 обращение трудового коллектива о наличии признаков личной заинтересованности у руководителя предприятия, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Данный факт был рассмотрен на комиссии по урегулированию конфликта интересов руководителей муниципальных учреждений и предприятий муниципального образования «Город Глазов», по результатам которой было принято решение о признании у  директора предприятия при исполнении должностных обязанностей личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов, рекомендовано директору предприятия принять меры по недопущению возникновения личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов. Меры руководителем предприятия по недопущению возникновения личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов, приняты.

     Уведомления от муниципальных служащих о фактах обращений граждан в целях склонения к коррупционному правонарушению муниципальных служащих работодателю не поступали.  

      3) по  направлению «Формирование нетерпимого отношения к проявлениям коррупции. Антикоррупционная пропаганда и антикоррупционное образование».

В 2017 году повысило квалификацию по теме «Противодействие коррупции»  2 муниципальных служащих, в должностные обязанности которых  входит участие в противодействии коррупции. В феврале  2017 года проведена учеба с муниципальными служащими по теме: «О порядке заполнения сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год», в декабре 2017 года проведена  учеба по вопросам противодействия коррупции на муниципальной службе  и о мерах по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.
При поступлении на муниципальную службу с кандидатами проводится вводная беседа, на которой разъясняются: порядок прохождения муниципальной службы; требования антикоррупционного законодательства Российской Федерации, запреты, ограничения, обязанности, установленные действующим законодательством Российской Федерации по противодействию коррупции; требования к служебному поведению муниципального служащего, кодекса этики; порядок уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу; порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений. Также кандидаты знакомятся с памятками  муниципальным служащим по вопросам предотвращения и урегулирования конфликта интересов на муниципальной службе и противодействия коррупции и с инструкцией о поведении в ситуациях, представляющих коррупционную опасность, знакомятся под роспись с муниципальными правовыми актами в сфере противодействия коррупции.
При увольнении с муниципальной службы муниципальным служащим, входящим в перечень должностей, при замещении которых на гражданина после увольнения с муниципальной службы налагаются ограничения при заключении трудового или гражданско-правового договоров, утвержденный распоряжением Администрации города Глазова от 20.01.2015 № 8/од, в письменной форме разъясняются требования законодательства о противодействии коррупции в части наличия обязанности в течение двух лет после его увольнения с муниципальной службы в десятидневный срок сообщать о заключении договора представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также право замещать должности в организациях только с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, если отдельные функции государственного управления данными организациями входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего.
На официальном портале  муниципального образования «Город Глазов» в разделе «Противодействие коррупции» размещены нормативных правовые акты Российской Федерации, Удмуртской Республики и муниципальные правовые акты в сфере противодействия коррупции, методические материалы, ведения о комиссиях: по соблюдению требований по урегулированию конфликта интересов руководителей муниципальных учреждений и предприятий муниципального образования «Город Глазов» и по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации города Глазова и урегулированию конфликта интересов, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, формы документов, связанные с противодействием коррупции для заполнения, антикоррупционная экспертиза (указание портала для независимой экспертизы).
 Информация о торгах в отношении муниципального имущества размещена на федеральном сайте:  www.torgi.gov.ru, а также на официальном портале города Глазова в разделе «Управление имущественных отношений».  Информация о закупках на поставки товаров, выполнение работ, и оказание услуг для муниципальных нужд размещается на федеральном сайте: www.zakupki.gov.ru, на официальном портале города Глазова. 
На стенде, посвященном  противодействию коррупции размещена инструкция для сотрудников и посетителей органов местного самоуправления муниципального образования «Город Глазов» о поведении в ситуациях, представляющих коррупционную опасность, кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих Администрации муниципального образования «Город Глазов», памятки, предупреждающие об уголовной ответственности, административной ответственности за коррупционные правонарушения с описанием типичных ситуаций. Памятки также содержатся на стендах по предоставлению муниципальных услуг.

    4) по направлению «Мероприятия по разработке муниципальных правовых актов и внесению изменений в муниципальные правовые акты в сфере противодействия коррупции, организации и проведении  антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов»
Нормативно-правовое регулирование осуществляется посредством проведения мониторинга действующих нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции на предмет соответствия действующему законодательству. Муниципальные нормативные правовые акты, изданные в сфере противодействия коррупции, размещены на официальном портале в разделе «Противодействие коррупции».
Проведение антикоррупционной экспертизы в Администрации города Глазова осуществляется на основании постановления Администрации города Глазова № 18/2 от 17.01.2011 (в ред. от 21.04.2017 № 18/6, от 24.04.2017 № 18/9) «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, издаваемых Администрацией города Глазова с учетом требований постановления Администрации города Глазова от 05.10.2016 № 39/58 «О мониторинге применения муниципальных нормативных правовых актов в Администрации города Глазова».
В  2017 году проведена антикоррупционная экспертиза 855-ти проектов нормативных правовых актов Администрации города Глазова. По итогам экспертизы были выявлены 294 коррупциогенных фактора, что на 8 % выше в сравнении с аналогичным периодом (в 2016 году при проверке 767 проектов нормативных правовых актов было выявлено 201 коррупциогенных фактора). Наиболее часто выявляемыми коррупциогенными факторами являются: широта дискреционных полномочий;  принятие нормативного правового акта за пределами компетенции; определение компетенции по формуле «вправе»; выборочное изменение объема прав; юридико-лингвистическая неопределенность. Проекты нормативных правовых актов, в которых были выявлены коррупциогенные факторы отредактированы правовым управлением Администрации города Глазова.
На уровне муниципальных учреждений города Глазова приняты внутренние локальные акты в сфере противодействия коррупции на основе методических рекомендаций (о кодексе этики и служебного поведения работников, о назначении ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений, о создании комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов работников, о положении о комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов работников, о плане мероприятий по противодействию коррупции, о порядке сообщения работниками о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, об антикоррупционной политике), все акты размещены на официальных порталах учреждений. 
   5) Установление обратной связи с получателями государственных и муниципальных  услуг, сотрудничество с институтами гражданского общества.
Действует постоянный канал взаимодействия с заявителями посредством организации «прямой линии». На официальном портале города Глазова в разделе «Запись на прием» для граждан предоставлена возможность в электронной форме записаться на прием к руководителям органов местного самоуправления «Город Глазов», заместителям Главы Администрации города Глазова. 
Проводится мониторинг обращений граждан  и юридических лиц, поступаемых по электронной почте и посредством почтовой связи, при личном приеме у Главы города Глазова, публикаций в средствах массовой информации о фактах коррупции в действиях муниципальных служащих муниципального образования «Города Глазова», по результатам  которого информации и публикаций, уличающих  муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления «Город Глазов», не выявлено. Обзор обращений граждан  размещен на официальном портале муниципального образования «Город Глазов» (в разделе «Обращения граждан» - «обзор обращений»).

На территории города Глазова действует АУ УР «МФЦ города Глазова», осуществляющий услуги населению по принципу одного окна. АУ УР «МФЦ города Глазова» расположен в центре города, удобном месте для посещения граждан. Действует 49 административных регламентов, описывающих порядок, сроки предоставления услуг населению. Административные регламенты размещены на официальном портале города Глазова и доступны для ознакомления, также размещены на стендах в АУ УР «МФЦ города Глазова». Доля государственных и муниципальных услуг, предоставляемых жителям города Глазова в режиме «одного окна» в  АУ УР «МФЦ города Глазова», от общего количества государственных и муниципальных услуг составляет 100 %.
В учреждениях дошкольного образования в 2017 году проведена оценка качества предоставляемых услуг, по результатам которой из 34 учреждений дошкольного образования 32 учреждения оценены по качеству предоставляемых услуг на «отлично» и 2 учреждения оценены на «хорошо». Удовлетворенность качеством  образовательной деятельности родителей (законных представителей) высокая (выше 90%).
Взаимодействие с институтами гражданского общества осуществляется посредством привлечения к работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации города Глазова и урегулированию конфликта интересов и комиссии по урегулированию конфликта интересов руководителей муниципальных учреждений и предприятий муниципального образования «Город Глазов», представителей общественных организаций, а именно: заместителя председателя Глазовского городского Совета ветеранов, войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, и члена Правления Глазовского городского отделения Удмуртской региональной организации Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военные травмы – «Инвалиды войны», а также привлечения к работе комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Город Глазов» председателя Общественного Совета.  
Меры, принимаемые органами местного самоуправления муниципального образования «Город Глазов» в рамках противодействия коррупции, можно признать эффективными по  следующим показателям: 


       - отсутствие официально обратившихся в муниципальные органы с жалобами и заявлениями на проявления коррупции в деятельности муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования «Города Глазова»;
           - отсутствие установленных фактов несоблюдения муниципальными служащими запретов;

- минимальное количество установленных фактов несоблюдения муниципальными служащими ограничений, требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, предусмотренных законодательством о муниципальной службе;
- отсутствие выявленных коррупционных правонарушений со стороны лиц, замещающих муниципальные должности;

- отсутствие фактов необоснованного занижения или завышения цен в сфере осуществления  закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, имеющих коррупционную направленность; 
- общедоступность и прозрачность информации о противодействии коррупции, деятельности органов местного самоуправления города Глазова на официальном сайте муниципального образования «Город Глазов», стендах в здании Администрации города Глазова, проведение антикоррупционного обучения для муниципальных служащих,  разработка методических и информационных материалов в сфере противодействия коррупции и обеспечение доступности для ознакомления населения;


       - наличие актуальной нормативной правовой базы в сфере противодействия коррупции, разработанной на уровне органов местного самоуправления муниципального образования «Город Глазов».
