Информация о результатах проверки предоставления юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам за счет бюджета города Глазова за 2017 год в отношении Управления жилищно-коммунального хозяйства 
Администрации города Глазова.

В соответствии с Планом внутреннего муниципального финансового контроля Управления финансов Администрации города Глазова на второе полугодие 2018 года в период с  04 июля  по 27 июля 2018 года проведена проверка предоставления юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам за счет бюджета города Глазова за 2017 год в отношении Управления жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Глазова.
Проверкой установлены отдельные нарушения в постановке бухгалтерского учета,  по ведению бухгалтерского учета, в том числе в части учета расчетов по принятым обязательствам, факты искажения годовой бухгалтерской отчетности за 2017 год. 

По итогам проведенной проверки составлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения. 

Исполнение представления поставлено на контроль. 

