Информация о результатах проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности, проведенной в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном  учреждении  «Детский сад общеразвивающего вида № 33»  муниципального образования «Город Глазов»

В соответствии с Планом внутреннего муниципального финансового контроля Управления финансов Администрации города Глазова на второе полугодие 2018 года в период с 23 ноября по 21 декабря 2018 года  проведена проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад общеразвивающего вида № 33»  муниципального образования «Город Глазов» за 2017 год.
Проверкой установлены отдельные нарушения в постановке бухгалтерского учета,  по ведению бухгалтерского учета, в том числе в части неправомерного использования бюджетных средств, искажения годовой бухгалтерской отчетности за 2017 год. 

По итогам проведенной проверки составлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения. 

Исполнение представления поставлено на контроль. 

