Операторы спутникового телевещания гарантируют жителям бесплатный просмотр 20 общедоступных телевизионных каналов 
Министерство информатизации и связи Удмуртской Республики (далее ‑ Минсвязь УР) подписало с крупнейшими российскими операторами спутникового телевизионного вещания (НТВ ПЛЮС, МТС и Телекарта) соглашения об обеспечении бесплатным цифровым спутниковым телевидением жителей Удмуртской Республики, не обеспеченных цифровым эфирным телевидением.
Решением Правительства Российской Федерации определено, что на территории Удмуртской Республики аналоговое телевизионное вещание будет прекращено 15 апреля 2019 года. На тех территориях, где нет сигнала сети цифрового эфирного наземного вещания, бесплатную трансляцию каналов первого и второго мультиплексов (20 общедоступных телевизионных каналов) обеспечат спутниковые операторы. 

В рамках подписанных соглашений обязанности операторов распространяются только на жителей населенных пунктов, не попавших в зону приема цифрового эфирного наземного телевизионного вещания. Перечень таких населенных пунктов определен Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации. Для получения доступа пользователю необходимо иметь оборудование для приема спутникового сигнала оператора.

Порядок приобретения спутникового оборудования описан на официальных сайтах операторов:
НТВ ПЛЮС - https://ntvplus.ru/promo/program/
Телекарта - https://www.telekarta.tv/actions/smotry_za_nol_85.html
МТС - https://udm.mts.ru/personal/vse-akcii/sputnikovoe-tv/multiregion
