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Информация для участия в проекте «Внутригородская кооперация»
Основной вид деятельности АО «Глазовский завод Металлист» - производство промышленной продукции. В настоящее время основными видами изделий, производимыми в АО «Глазовский завод Металлист», являются 2 группы товаров:

· Слесарно-зажимной инструмент: тиски слесарные и станочные, наковальни, замки.

· Вентиляционно-отопительное оборудование:  калориферы, вентиляторы промышленные, отопительные агрегаты.

Сегодня АО «Глазовский завод Металлист» входит в число успешных производственных предприятий России. Ежегодно вносится Торгово-промышленной палатой Российской Федерации в Реестр надежных деловых партнеров, подтверждая экономическую финансовую надежность предприятия. В 2011 году компания отмечена в Национальном Реестре «Ведущие промышленные предприятия России». Завод неоднократно был награжден премией президента в области качества, с вручением соответствующих дипломов. Производство АО «Глазовский завод Металлист» включает в себя современный инструментальный участок, участок обрабатывающих центров с числовым программным управлением, раскройные лазерные комплексы, оборудование для динамической балансировки рабочих колес, листообрабатывающее оборудование: ножницы, пресс, листогибы с числовым программным управлением, установка для покрытия металлоизделий порошковыми красками.
Вся выпускаемая продукция проходит обязательную или добровольную сертификацию. В 2018 году пройдена сертификация на соответствие требованиям стандарта ГОСТ ISO 9001-2011 (ГОСТ ISO 9001:2008)
Регулярное поддержание складского остатка наиболее ходовых калориферов КСк, КП-Ск, тисков, отопительных агрегатов, вентиляторов позволяет оперативно реагировать на запросы потребителей. Если продукции нет в наличии на складе, то срок изготовления общепромышленных вентиляторов из углеродистой, коррозионно-стойкой стали и алюминиевых сплавов, а также дымососов до типоразмера 12,5 составляет 14 календарных дней. Изготовление дымососов до типоразмера 26 составляет 45-60 рабочих дней. Высокие производственные мощности, наличие собственного автопарка и расположение крупнейшей железнодорожной магистрали существенно сокращает время с момента размещения заказа до выхода готовой продукции. 
АО «Глазовский завод Металлист» также принимает заказы на изготовление нестандартного вентиляционного и отопительного оборудования, таким образом реагируя на постоянно изменяющиеся требования рынка.
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