О порядке выплаты в 2018 году компенсации расходов на приобретение одежды и обуви для школьников из малоимущих многодетных семей

Приказом министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики от 07.03.2018 года № 115 утверждено «Положение о порядке выплаты компенсации расходов на приобретение одежды и обуви для школьников из малоимущих многодетных семей».

Право на указанную компенсацию имеет один из родителей (усыновителей, опекунов) (далее заявитель), имеющий удостоверение многодетного родителя, дающее право на получение мер по социальной поддержке, установленных частью 2 статьи 3 Закона Удмуртской Республике от 05.05.2006 года № 13-РЗ «О мерах по социальной поддержке многодетных семей», на каждого рождённого, усыновленного или взятого под опеку совместно проживающего с ним ребенка, поступившего в первый класс общеобразовательной организации.
Компенсация выплачивается при условии приобретения одежды и обуви, включенных в Перечень наименований одежды и обуви. В Перечень наименований входят: брюки, жилет, пиджак, юбка, платье школьное (с фартуком, без фартука), сарафан, блузка, водолазка, джемпер, кофта, рубашка (сорочка), футболка (фуфайка), колготки, спортивный костюм (куртка, брюки, ветровка, спортивные брюки, спортивная кофта), обувь.
Компенсация выплачивается единовременно один раз на одного ребенка в размере произведенных расходов, но не более 3 400 рублей.

Для получения компенсации заявитель предоставляет до 1 октября 2018 года следующие документы:

· Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя и его копия;

· Свидетельство о рождении ребенка и его копия;

· Справку из общеобразовательной организации о поступлении ребенка в 2018 году в первый класс;

· удостоверение многодетного родителя (опекуна, попечителя) и его копия; 

· документы, подтверждающие расходы на приобретение одежды и обуви для ребенка, с указанием наименования и количества приобретенных товаров и суммы оплаты в рублях;
· Решение органов опеки и попечительства об установлении опеки, решение суда об усыновлении (в случае подачи заявления опекуном, усыновителем);

· свидетельство о регистрации по месту пребывания на территории Удмуртской Республики (в случае обращения в Управление по месту пребывания)
· лицевой счет, сберкнижку для перечисления денежных средств.
Для получения более подробной информации можно обращаться в Управление социальной защиты населения в городе Глазове по адресу: ул. Толстого, д. 38 А, каб. 303, 304.
 График работы: вторник с 8.00 до 19.00, четверг с 8.00 до 17.00, пятница с 8.00 до 15.45, обед с 12.00 до 12.45. Понедельник, среда – неприёмный день.
Телефон для справок: 66-334.
