Приложение № 3 к извещению

Характеристика местоположения объекта аукциона:
	Местоположение
	1. Удмуртская Республика, г. Глазов;

2. Удмуртская Республика, Глазовский район, д. Кожиль;

	Удаленность от транспортных магистралей (станций метро) и транспортная доступность
	Город Глазов расположен в Приуралье на северо-западе Удмуртии, в 180 км от Ижевска, на левом берегу реки Чепцы (приток Вятки). Станция «Глазов» находится на перегоне Киров-Пермь Горьковской железной дороги, являющимся частью северного маршрута Транссибирской железнодорожной магистрали. Глазов является конечным пунктом дороги регионального значения Р321 «Ижевск — Игра — Глазов». Глазов связан автодорогами с районными центрами Удмуртской Республики: Яр, Балезино, Юкаменское,Красногорское; а также с другими административными центрами: Люм, Понино, Карсовай, Чажай. В городе функционирует автовокзал

	Состояние прилегающей территории (субъективная оценка)
	Рельеф города Глазова холмистый, изрезан долинами рек Чепца, Сыга и Малая Сыга и оврагами. Абсолютные высоты колеблются от 135 до 235 м. На территории города и в его окрестностях присутствуют различные почвы: серые подзолистые на субстрате аллювиальных супесей и тяжелых покровных суглинков, молодые искусственные, имеющие песчаный субстрат из аллювиального материала, подзолистые гидроморфные на суглинистом, супесчаном субстрате, а также торфяно-болотные почвы.

	Плотность окружающей застройки, наличие и развитость близлежащей инфраструктуры (медицинские учреждения, школы, детские сады, торговые центры, магазины, рынки и др.)
	Центр населенного пункта занимает жилая высотная застройка в встроенно-пристроенными и отдельно стоящими объектами социально-административного и коммерческого назначения, по периметру населенного пункта расположены зоны малоэтажной застройки и промышленные зоны. 

Глазов обладает хорошо развитой инженерной инфраструктурой, сложившейся в 1950—1994 гг., в период активного роста промышленного потенциала и селитебных территорий города. В городе сформировались централизованные системы водоснабжения, канализования, теплоснабжения, газоснабжения, электроснабжения и телефонной связи, инженерной подготовки территории, в основном удовлетворяющие существующим потребностям.

В городе Глазове существует раздельная централизованная система канализации. Сточные воды от жилой и общественной застройки, а также от промышленных предприятий после локальной очистки поступают в городскую хозяйственно-бытовую канализацию и транспортируются на центральную насосную станцию и далее на очистные сооружения биологической очистки, размещённые на территории промплощадки на северо-западной окраине города.

Основным источником электроснабжения г. Глазова для коммунально-бытовых потребителей является энергосистема «Удмуртэнерго». В городе имеется одна опорная подстанция 220/110/35 кВ «Звёздная», которая питается по ВЛ 220 кВ «Балезино — Звёздная» и «Звёздная — Фалёнки». К общегородским подстанциям относятся: «Сибирская», «Глазов», «Бройлерная» и «Южная». Распределение электроэнергии по городским потребителям осуществляется в основном на напряжение 6 кВ и лишь от ПС «Бройлерная» на напряжение 10 кВ.

Основными источниками централизованного теплоснабжения в городе Глазове являются ТЭЦ-1 ОАО «Чепецкий механический завод», Котельная № 2 МУП «Глазовские теплосети» и 6 заводских котельных. Основными видами топлива являются природный газ, каменный уголь, мазут. Сети выполнены в двухтрубном исполнении, система теплоснабжения потребителей зависимая, с открытым горячим водоразбором.

Газоснабжение города осуществляется природным и сжиженным газом. Количество газифицированных квартир в городе по состоянию на 01.01.2006 г. на базе природного газа составило 11076, что составляет 31 % от общего количества квартир. Протяжённость газопроводов высокого давления — 30,238 км. Количество газифицированных котельных — 29 (83 % от общего количества котельных). В городе проводятся работы по газификации индивидуальной жилой застройки.

В рейтинге «250 крупнейших промышленных центров России» Глазов занимает 215 место (2013 год).

Территориально большинство предприятий города сосредоточено в двух промышленных зонах: Северо-Западный промышленный район и Южный промышленный район. Среди основных промышленных предприятий Глазова можно выделить:

ОАО «Чепецкий механический завод» — предприятие в цепочке производства ядерного топлива корпорации ТВЭЛ госкорпорации Росатом по переработке уранового сырья в тетрафторид урана, а также производство циркония и его сплавов, кальция, редкоземельных металлов, ниобия и др. сопутствующих продуктов. В рамках международной программы «ИТЭР» создано производство сверхпроводящих материалов для первого в мире термоядерного реактора[48]
· ОАО «Глазовский завод „Металлист“»
· ОСПАО «Чепецкое управление строительства»

· ООО «Глазовский завод „Химмаш“»

· ОАО «Глазовская мебельная фабрика»

· ОАО Швейная фабрика «Рабочая марка»

· ОАО Ликёро-водочный завод «Глазовский»

· ОАО «Удмуртский завод строительных материалов»

· ООО «Управление автомобильного транспорта»

· ОАО «Оскон»

· ООО «Глазовский деревообрабатывающий завод»

· ЗАО «Автореммаш-сервис» («АРМС»)

· ОАО «Реммаш»

· ОАО «Керамика»

· ОАО «ФОРМЗ»

· ОАО МТС «Глазовагрохимия»

· ООО «Глазовская типография»

· ООО «Опытно-экспериментальный завод „Теплоагрегат“»

· ООО «Гарант-Г» — антенная служба, телемастерская.

Предприятия перерабатывающей промышленности

· ООО «Удмуртский птицеводческий холдинг»

· ООО «Удмуртская птицефабрика»

· ОАО «Глазов-молоко»

· ОАО «Глазовский хлебокомбинат» (до 2013 года, сейчас закрыт)

· ОАО «Глазовский пищекомбинат» (с 2008 года Глазовский филиал ООО «Мостресткондитер»)

· ООО «Глазовский комбикормовый завод»

· ООО «Глазовский лесопромышленный комбинат»

В Глазове представлены торговые сети: федеральные (Магнит, Пятёрочка), региональные (Ижтрейдинг) и местные. Наблюдается существенное давление крупных сетей на местных предпринимателей, некоторые из которых не выдерживают конкуренции.

	Наличие расположенных рядом объектов, снижающих либо повышающих привлекательность недвижимого имущества, права на которое оцениваются, и района в целом
	Нет 

	Данные о территориальных границах земельных участков, функционально обеспечивающих эксплуатацию недвижимого имущества, права на которое оцениваются
	Нет


