Информация о результатах проверки соблюдения требований законодательства РФ о размещении заказов (о контрактной системе в сфере закупок), проведенной в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования

«Детская музыкальная школа № 1» муниципального образования «Город Глазов».

В соответствии планом контрольных мероприятий Управления финансов Администрации города Глазова по соблюдению законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на первое полугодие 2019 года в период с 29 марта 2019 года по 25 апреля 2019 года проведена проверка соблюдения требований законодательства РФ о размещении заказов (о контрактной системе в сфере закупок) в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Детская музыкальная школа № 1» муниципального образования «Город Глазов» за 2018 год.
Проверкой установлено:

· все планы закупок (8 версий) утверждены директором Учреждения одной датой;
· в нарушение п.8 ч.1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - № 44-ФЗ) заказчик не разместил в единой информационной системе в срок извещение об осуществлении закупки;

· в нарушение ч. 3 статьи 103 № 44-ФЗ сведения представлены заказчиком для внесения в реестр контрактов;  

· в нарушение п.1б  ч.1  статьи 95 № 44-ФЗ заказчик допустил увеличение объема более чем на десять процентов;
· неверное заполнение данных в таблице 2.1 к плану финансово-хозяйственной деятельности.
Проверкой установлены отдельные нарушения в постановке и ведении бухгалтерского учета. 

По итогам проведенной проверки составлено распоряжение об отсутствии оснований для выдачи предписания, утвержден отчет о результатах проверки.
