Информация о результатах проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности, проведенной в муниципальном бюджетном учреждении
 «Центр методического и технического обслуживания учреждений, подведомственных Управлению культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Глазова» 

В соответствии с Планом внутреннего муниципального финансового контроля Управления финансов Администрации города Глазова на первое полугодие 2019 года в период с 30 апреля по 31 мая 2019 года проведена проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности и выполнение муниципального задания в муниципальном бюджетном учреждении «Центр методического и технического обслуживания учреждений, подведомственных Управлению культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Глазова» муниципального образования «Город Глазов за 2018 год.
При проверке договоров оказания услуг, площадь заявленная в договорах не соответствует фактически эксплуатируемой. 
В муниципальном задании график перечисления субсидии не соответствует фактическому перечислению субсидии.
Выявлены нарушения при проверке тарификационных списков.

Выявлены нарушения в правилах внутреннего трудового распорядка. 
По итогам проведенной проверки составлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения. 

Исполнение представления поставлено на контроль. 

