На страже Вашей безопасности.
Уважаемые жители! В октября 2019 года произошел пожар в квартире трехэтажного многоквартирного жилого дома в п. Чисмена Волоколамского городского округа Московской области. В квартире проживала многодетная семья из восьми человек. В результате пожара погибло 5 человек, из которых четверо – дети. Причиной пожара явилась шалость с огнем детей.
С начала 2019 года на территории г. Глазова и Глазовского района произошло 117 пожаров, в результате которых погибло 3 человека.

С целью предупреждения возникновения пожара рекомендуем приобретать в свои жилые дома и помещения извещатель пожарный дымовой автономный (ИП-212-50М). Работает от обычных аккумуляторных батареек (заряда батареи хватает на 1 год). 
Принцип работы

Принцип работы дымовых извещателей довольно прост. Это прибор, структура которого включает в себя светодиод, а также приемник, который отвечает за управление его работой. Первый элемент предназначен для выработки световых импульсов, причем даже в той ситуации, когда дыма минимальное количество. В этом случае фотоприемник принимает незначительный объем энергии, за счет чего вырабатывается сигнал первого уровня.
При возгорании возникает дым, который поступает в основной элемент оптической камеры, и за счет этого процесса начинает функционировать фотоприемник. При возникновении сигнала последнего уровня извещатель выдает оповещение о возникновении пожара путем подачи громкого звука высокой частоты. Стоит обратить внимание, что существуют самые разнообразные модификации датчиков дыма: они различаются своими техническими параметрами, а также функциональными особенностями.

ПОМНИТЕ!
ЛУЧШЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ,
ЧЕМ ОСТАТЬСЯ НИ С ЧЕМ!
ОНД и ПР г. Глазова, 
Глазовского, Юкаменского и 
Ярского районов

