Пиротехника – это не игрушки!
Случай, связанный с пиротехникой произошел в городе Глазове. 01 января 2018 года в 01 час 15 мин. в приемный покой МБУЗ УР «Глазовская межрайонная больница» обратился гражданин 1974 года рождения. Во время розжига фитиля петарда   разорвалась в руке. Диагноз: ушибы правой кисти и лица.   

Неизменным атрибутом праздников за последнее время стали фейерверки. Ещё со времён Петра Великого была введена должность огненного мастера, ведь и тогда россияне очень любили подобные зрелища. Наряду с красочной картиной, когда в воздух взмывают огненные фонтаны, кружатся необычные змейки и расплываются объёмные шары, часто случаются несчастные случаи, которые вызваны неумелым обращением с пиротехническими изделиями, их низким качеством или несоблюдением правил пожарной безопасности.
Покупать пиротехнику рекомендуется в специализированных магазинах и других торговых точках, где продают только сертифицированную продукцию. Для каждого пиротехнического изделия обязательно наличие подробной инструкции по применению на русском языке, содержащей название завода изготовителя, дату изготовления, срок хранения и правила пользования изделием. Перед применением требуется внимательно прочитать инструкцию. Упаковка фейерверка должна быть неповреждённой, без следов подмокания, а также иметь на себе товарный знак качества. Поэтому необходимо обязательно проверить целостность и упаковки, и изделия. 

Пиротехнические изделия бывают бытового (для массового использования) и технического назначения. Они отличаются уровнем потенциальной опасности: в первом случае это 1 – 3 класс, во втором – 4 – 5. Поэтому при приобретении изделия следует внимательно ознакомиться с его типом, ведь изделия технического назначения требуют особого внимания и профессиональных навыков. Только при наличии специального разрешения у оператора, запускающего фейерверк, ими можно пользоваться. Согласно ГОСТ 194333, пиротехнические изделия можно реализовывать только после прохождения сертификации и отнесении их к классу бытовых.

Хранение пиротехнических изделий выполняется отдельно от других товаров в складах, в которых соблюдены все требования, общие для взрывоопасных объектов. Запрещено хранить фейерверки в торговых помещениях в том случае, если их площадь менее 25 м2, а также в транспортных контейнерах.
После приобретения их хранение производится в безопасных местах, вдали от электрических приборов. Для сохранения личной безопасности изделия запрещено носить в карманах. В случае промокания пиротехнические изделия запрещается сушить на отопительных приборах или же использовать для этой цели предметы типа фенов, паяльных ламп и прочего нагревательного оборудования.
Не следует забывать, что каждая ракета или петарда – мини-взрывное устройство, с которым следует обходиться с особой аккуратностью. Немало известно случаев, когда от взрыва петард или ракет страдают подростки. Необходимо помнить, что следование требованиям инструкций позволит избежать увечий и термических ожогов. К примеру, даже безопасный бенгальский огонь повышает температуру в зоне горения до 1100 Сo, не говоря о ракете или салюте.
Для запуска фейерверка заранее должна быть подобрана специальная площадка, размеры которой будут соответствовать линейным параметрам опасной зоны, указанной в инструкции к изделию. В пределах площадки не должно быть линий электропередач, деревьев и прочих преград. При сильном ветре категорически запрещается проводить запуск фейерверка. При осадках также не рекомендуется запускать фейерверк, так как после пребывания под ними возможен неудачный старт взрывного заряда. В таком случае направление движения в ракете может быть значительно отклонённым, а салют взорвётся на минимальном по высоте расстоянии от зрителей.

Запускающий фейерверк оператор должен надёжно закрепить изделие согласно техническим требованиям, которые изложены в инструкции. Он должен быть готов оперативно отреагировать на случай чрезвычайного происшествия. Перед запуском следует обязательно освободить и расправить стопин (огнепроводный шнур). Оператор внимательно проверяет, где расположены верх и низ изделия, чтобы исключить возможность вылета горящих частиц с нижней стороны. Поджиг изделий осуществляется на расстоянии вытянутой руки, без наклонения. После запуска и срабатывания изделия к нему не приближаются не менее 5 – 10 минут. Зрители располагаются на расстоянии 30 – 50 м от места запуска, ветер должен быть направлен от них.

В случае отсутствия запуска можно только через 10 минут подойти к изделию и выполнить визуальный осмотр с целью определения наличия тлеющих частиц. После этого можно собрать и уничтожить изделие, положив его в воду, а затем выбросить в мусор. Запрещается сжигать несработавшее изделие. При использовании пиротехники запускающий должен быть в трезвом состоянии и не курить, во время привода изделия в действие следует за минимальный промежуток времени отбежать на расстояние не менее 10 – 15 м.
Применение пиротехнических изделий запрещается:

а) в помещениях, зданиях и сооружениях любого функционального назначения;

б) на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, в полосах отчуждения железных дорог, нефтепроводов, газопроводов и линий высоковольтной электропередачи;

в) на крышах, балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий (сооружений);

г) на сценических площадках, стадионах и иных спортивных сооружениях;

д) во время проведения митингов, демонстраций, шествий и пикетирования;

е) на территориях особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, памятников истории и культуры, кладбищ и культовых сооружений, заповедников, заказников и национальных парков.
Помните, любое пиротехническое изделие имеет потенциальную опасность возгорания или получения травмы. Поэтому безопасность при их применении в первую очередь зависит от человека. И пусть огни и шум фейерверков несут вам только радость и веселье!
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