В г. Глазове и Глазовском районе проводится акция «Внимание, пожилые люди!»
С целью обучения пожилых людей мерам пожарной безопасности, а также правильному поведению при возникновении чрезвычайной ситуации в г. Глазове и Глазовском районе проходит пожарно-профилактическая акция «Внимание, пожилые люди!». Проводят ее сотрудники пожарной части, ОНД и ПР г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов совместно с работниками социальной защиты населения и органами местного самоуправления.

В рамках акции проходят инструктажи по пожарной безопасности с работниками центров соцобслуживания населения, пожарно-профилактические рейды «Жилище» с проведением бесед, выдачей памяток. Также проводятся учебные тренировки по эвакуации для пенсионеров и инвалидов, находящихся в центрах социального обслуживания населения, специализированных жилых домах для престарелых и одиноких граждан.

В 2017 году 104 раза виновниками пожара становились пенсионеры. Больше всего пожаров возникло в частных домовладениях – 36, в надворных постройках – 31, на садовых участках – 16, в квартирах – 14. Наиболее частая причина пожаров в домах пожилых людей – неосторожное обращение с огнем – 42 случая, в т.ч. 30 – от неосторожного курения. 35 раз причиной пожара становилась неисправность печного отопления, 14 – неисправность электрооборудования, в том числе 5 – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов. 22 пожара связаны с пьянством.

Как свидетельствует статистика, если человек одинок и к тому же стар, он начинает прибегать к утешению рюмкой. Часто это приводит к пожарам с трагическими последствиями.

Например, для пенсионеров, проживавших в п. Балезино злополучным стало 3 февраля 2017 года. В тот день 67-летний инвалид – хозяин 2-х комнатной квартиры на 1 этаже – выпивал в обществе 76-летнего соседа со второго этажа. Друзья часто встречались поговорить, пропустить по стаканчику. Не имевший возможности передвигаться самостоятельно мужчина всегда был рад встречам, но, к сожалению, часто выпивал, закуривая в кровати одну сигарету за другой. Вот и в этот день привычно закурил, не поднимаясь с постели. Незаметно уснул, а окурок упал на матрас… Первыми запах дыма почувствовали соседи по площадке. В очередной раз ругая непутевого соседа за неосторожность с огнем, они заглянули в квартиру. Испугавшись плотного едкого дыма, выбежали на улицу, в растерянности забыв закрыть дверь и оповестить соседей со 2-го этажа. А тем временем дым все быстрее и быстрее заполнял лестничную площадку, поднимаясь все выше и выше. На втором этаже в этот момент находились в одной квартире подвыпивший друг виновника пожара, в другой – 35-летний мужчина и его 4-х летняя дочь. Дым начал проникать в квартиры. Молодой мужчина, оценив обстановку, плотно закрыл двери, защитил себя и ребенка влажными повязками, а затем в самой дальней комнате из форточки стал звать на помощь. А вот 76-летний пенсионер решил рискнуть и бросился бежать через сильно задымленную лестничную площадку. Вдохнув несколько раз и понимая, что не только видеть, но и дышать нет сил, он кинулся обратно в квартиру, где упал замертво. В результате этого трагического пожара погибли 2 пожилых человека. Молодого отца с ребенком спасли пожарные ПСЧ-26, прибывшие на место пожара через 5 минут после вызова и не допустившие распространения огня. 

А вот на пожаре 24 сентября пенсионер, житель с. Красное Увинского района (инвалид по зрению), спасся от дыма и огня. Как водится, получив пенсию и изрядно приняв на грудь, закурил на кровати. К счастью, смог вовремя обнаружить загорание и выйти из дома. Но дом и стайка на общей площади 102 квадратных метра полностью уничтожены пожаром. Сейчас дедушка проживает у двоюродной сестры, глава района готовит документы на определение горе-поджигателя в дом престарелых. 

В с. Шолья Камбарского района в собственном одноэтажном доме погиб 64-летний пенсионер. Со слов соседей, мужчина проживал один. Полученные пенсию или случайный заработок спускал тут же на водку, уходя в запои. Несмотря на разгульный образ жизни, ни на кого не надеялся, ремонтировал дом и проводку, как умел, что привело к роковым событиям. Ранним утром 3 февраля в месте установки телевизора, подключенного в самодельный тройник, произошел пожар. Пенсионер проснулся от едкого дыма, ползком пытался добраться до выхода, но не успел, задохнулся…

Часто в жилье пенсионеров происходят пожары из-за неисправности электрооборудования. Во-первых, проводка домов постройки 50-80-х годов прошлого века пришла в негодность, а значит, в пожароопасное состояние. Во-вторых, хозяева пытаются самостоятельно заменить или ремонтировать поврежденный электропровод, нарушая элементарные правила пожарной безопасности. В этот же день в Ленинском районе г. Ижевска в жилом одноэтажном доме 1975 года постройки произошел пожар из-за короткого замыкания электропроводки на кухне. Хозяева, чета пенсионеров, проснулись, почувствовав запах дыма и увидев открытое горение, выбежали из дома, разбудили соседей, чтобы те сообщили в пожарно-спасательную службу. К приезду пожарных дом горел открытым пламенем, создалась угроза перехода огня на соседние строения. В результате пожара огнем значительно поврежден дом, ущерб составил 1,0 млн. рублей. В ходе расследования пожара хозяин винил себя за нерасторопность, проводка уже частенько давала сбои, все хотел заменить, да не успел. 

Ночью 10 апреля в с. Чепца Кезского района причиной пожара в доме пожилых людей снова стала неисправность электрооборудования. Хозяева успели выбежать из дома, но муж, отправив супругу к сыну за помощью, вернулся в дом за паспортом, что категорически во избежание гибели запрещают делать пожарные! К прибытию пожарных площадь пожара составила 424 кв. метра, а хозяин погиб. Из-за позднего обнаружения пожара огнем уничтожены жилой дом, 5 надворных построек, повреждены три соседские бани и сарай. Общий материальный ущерб составил 1,5 млн. рублей.

Возрастные особенности памяти, отсутствие внимательности, иногда пренебрежение пожилых людей к выполнению профилактических мер в обращении с огнем и при проведении пожароопасных работ приводят к серьезным пожарам. Днем 18 августа в хозяйстве 60-летнего пенсионера в д. Ляли Алнашского района возник пожар. Хозяин ремонтировал кровлю хлева и вблизи сеновала занимался резкой металлических листов, не догадываясь о разлете искр и создающейся пожарной угрозе. Вдруг со спины почувствовал тепло, запахло дымом. Оглянулся, увидел, как загорается сено. Побежал за водой, притащил два ведра. Но было уже поздно, пламя стремительно поднималось вверх, перебираясь с сеновала на плотно стоящие друг к другу хозяйственные строения. Мужчина сбегал домой, предупредил жену и сноху о пожаре, позвонил в пожарно-спасательную службу. Ущерб от пожара составил 400 тысяч рублей, сгорели нежилой дом, надворные постройки общей площадью 470 кв.м., в дыму задохнулись 3 свиньи и 1 теленок. Государственными пожарными подразделениями, добровольными пожарными командами ООО «Решительный», ООО «Сактон», СПК «Кузебаево», добровольной пожарной дружиной д. Люли в составе 20 человек, 9 единиц пожарной и вспомогательной техники спасены от огня жилой дом, хлев на сумму 2 млн. рублей. 

В нарушение правил пожарной безопасности люди строятся неправильно, не соблюдают расстояния от места постройки дома к соседской бане или собственной бани к соседним надворным постройкам. Да и у себя во дворе сводят все под одну крышу, что с точки зрения безопасности недопустимо. Особенно жаль, когда годами строится добротное хозяйство, ежемесячно откладываются денежные суммы от небольшой пенсии, и все сгорает в одночасье. Днем 21 июля произошел пожар в хозяйстве 69-летней жительницы с. Юськи Завьяловского района. С утра женщина затопила печь в бане и ушла убирать сарайку. Услышала треск, выбежала во двор и ахнула: открытым огнем горела крыша бани, пламя перекинулось на кровлю амбара, пристроенного вплотную к бане. Побежала на улицу, стала звать соседей на помощь, они вызвали пожарных по сотовому телефону 101. Всем миром пытались потушить разбушевавшийся пожар, но справиться без профессиональных пожарных было невозможно. Сильный ветер перекинул пламя на веранду жилого дома, загорелась стена. К приезду пожарных огонь бушевал на площади более 300 кв.м. Пожарным удалось отстоять соседний дом, расположенный в 7 метрах. Ущерб составил 1,5 млн. рублей. 

Конечно, пообещать, что пожары в хозяйствах пенсионеров прекратятся, пожарные не могут. Но подсказать, как предотвратить гибель людей, в наших силах. Заметить возгорание уже в течение первой минуты, подать мощный звуковой сигнал, который разбудит даже крепко спящего человека и позволит ему вовремя выйти из горящего помещения, поможет автономный пожарный извещатель. Реагирует он на дым. Прост в обслуживании, так как работает от батарейки, которую нужно менять раз в полгода. А стоит недорого, даже по меркам пенсионеров.
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