Всероссийский открытый урок по «ОБЖ»
06 марта 2020 года в БПОУ УР «Глазовский политехнический колледж» прошёл Всероссийский открытый урок по «Основам безопасности жизнедеятельности». 
Дознаватель отделения дознания отдела надзорной деятельности и профилактической работы Степан Подрядчиков провёл занятие со студентами 1-ого курса и преподавателями БПОУ УР «Глазовский политехнический колледж». Государственный инспектор по пожарному надзору рассказал об опасности пожаров, чрезвычайных ситуаций, первичных средствах пожаротушения, об обмундировании пожарного и средствах защиты, используемых ими при нахождении в непригодной для дыхания среде. Разъяснил правильные действия в случае чрезвычайных ситуаций и напомнил номера телефонов вызова экстренных служб. Им были продемонстрированы фильмы о пожарной безопасности и поведению в условиях ЧС. 

Студенты и преподаватели получили теоретические, а главное практические знания о правилах поведения в экстримальных ситуациях. Такие уроки помогают сориентироваться и помочь тем, кто попал в беду. 
Урок проведен в целях привлечения внимания общественности к проблемам формирования культуры безопасности жизнедеятельности подрастающего поколения, более эффективного усвоения теоретических знаний учебной дисциплины ОБЖ, отработки практических навыков действий в различных ситуациях, а также повышения престижа профессий пожарного и спасателя. 
По окончанию урока государственный инспектор по пожарному надзору ответил на вопросы студентов и преподавателей.
