Пришла весна …

С приходом весны наступает долгожданная теплая погода, тает снег и люди с удовольствием проводят свободное время за пределами населенных пунктов. Зачастую, спутником такого времяпровождения является открытый огонь. Однако, стоит задуматься о том, какую опасность в такое время года таит в себе безобидный костер. Достаточно небольшого порыва ветра, чтобы начался крупный пожар. 
Чтобы предупредить возникновение пожаров в весенне-летний период, предусмотрен ряд мер, направленных на повышение уровня пожарной безопасности. Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 года № 390, запрещено выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях. Сжигание прошлогодней травы на полях и приусадебных участках в этот период является одной из основных причин крупных пожаров, при которых полностью сгорают леса и населенные пункты.
Кроме того, для снижения количества пожаров и ограничения их размеров на территориях, прилегающих к лесу, в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова их владельцам необходимо обеспечить очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделить лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.
При установлении сухой, жаркой и ветреной погоды, при повышении пожарной опасности, а также при осложнении обстановки с пожарами, в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ, главы органов местного самоуправления имеют права устанавливать на соответствующих территориях особый противопожарный режим, определяющий конкретные мероприятия, направленные на снижение количества пожаров и ограничение их последствий. 
Руководители организаций всех форм собственности, и граждане обязаны выполнить очистку объекта и прилегающей к нему территории, в том числе в пределах противопожарных расстояний между объектами, от горючих отходов, мусора, тары и сухой растительности, а также обеспечить наличие запасов воды для целей пожаротушения.
Лица, виновные в возникновении пожара, несут административную и уголовную ответственность.
