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Информация для  субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций, индивидуальных предпринимателей, имеющих в аренде земельные участки на территории города Глазова
Управление имущественных отношений Администрации города Глазова уведомляет о возможности воспользоваться мерами поддержки в условиях  ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, предусмотренных  Постановлением Администрации г.Глазова от 22.04.2020 №1/31(в редакции от 12.05.2020 №1/33) «О мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Удмуртской Республики в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции» и заключения дополнительного соглашения к договору аренды земельного участка, находящегося на территории города Глазова.

Для внесения изменений в условия договора аренды, предусматривающие меры поддержки,  можно обратиться в Управление имущественных отношений Администрации города Глазова по адресу: адрес: УР, г. Глазов, ул. Школьная, 19/30, электронная почта: zem@glazov-gov.ru, телефон для справок: 66-576, 66-575.
Постановление Администрации города Глазова от 22.04.2020 №1/31(в редакции от 12.05.2020 №1/33) «О мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Удмуртской Республики в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции», а также постановление Правительства Российской Федерации № 434 «Об утверждении перечня отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции», размещены на официальном сайте муниципального образования «Город Глазов» glazov-gov.ru/Администрация/Управление имущественных отношений.
Начальник Управления имущественных отношений,

наделенного правами юридического лица,

Администрации города Глазова
                                                                       О.В. Матвеева
