Плановые рейдовые осмотры СНТ.
Сотрудниками ОНДиПР г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов проводятся плановые рейдовые осмотры, обследования территорий садоводческих товариществ, граничащих с лесными массивами на территории Глазовского района.
Всего в районе под данную категорию попадает 9 садовых обществ. В ходе рейдовых осмотров, и обследований территорий председателям садовых товариществ рекомендовано провести ежегодную опашку по границе с лесными массивами, обеспечить очистку территорий прилегающих к территории садовых товариществ от сухой травянистой растительности и кустарников, организовать функционирование системы противопожарного водоснабжения, а также обеспечить подъездные пути к каждому участку на территории СНТ. С садоводами проведены профилактические инструктажи в том числе о запрете сжигания мусора и сухой травы, доведена информация об ответственности за нарушение требований пожарной безопасности в период особого противопожарного режима. Среди садоводов распространены памятки о мерах пожарной безопасности.

Кроме противопожарных инструктажей с людьми, находящимися на самоизоляции в садовых обществах, проведены беседы о необходимости соблюдения профилактических мероприятий по недопущению распространения острых респираторных вирусных инфекций.
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