Руководство 2 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Удмуртской Республике, личный состав 17 ПСЧ совместно с ОНДиПР г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов сердечно поздравляет с Днём России!
Этот праздник символизирует мощь и величие российского государства, великую национальную идею и единение народов вокруг неё. Нам, жителям современной России предстоит ещё многое сделать, чтобы наши дети и внуки жили в процветающей стране. 
В ознаменование главного государственного праздника на территории 17 пожарно-спасательной части в городе Глазове была организована посадка деревьев на Алее Мужества. Личный состав пожарно-спасательной части вместе с сотрудниками государственного пожарного надзора провели совместную работу по озеленению территории. Помощь в предоставлении посадочного материала оказал «Глазовлес» – филиал АУ УР «Удмуртлес». Специально для этой цели начальник подразделения Алексей Данилов лично выбирал молодые деревца ели и кедра, а также кустарники дерена, барбариса и спиреи. Все они оказались как на подбор, стройные и красивые. Дерево развивается и поднимается не одно десятилетие. А за это время подрастет и новое поколение Глазовских огнеборцев. Эти деревья станут символом непрерывной связи времен и поколений. 
Пусть здоровье, мир и согласие, уверенность в завтрашнем дне помогают нам созидать благополучное будущее для себя, своих близких, наших общих потомков и Родины!
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