Осторожно, тополиный пух!

В условиях сухого летнего пожароопасного периода обостряется обстановка с пожарами из-за возгораний мусора и сухой травы, не меньшую опасность представляет и тополиный пух. 

    Этот легковоспламеняющийся природный материал скапливается во дворах, возле строений, автотранспорта. Любая искра - и пух вспыхивает, как порох. Не следует забывать, что, обладая высокой горючестью, тополиный пух загорается мгновенно и может перенести огонь на жилые строения, заборы, различные деревянные конструкции, находящийся рядом автотранспорт.

Источником возгорания может послужить детская шалость, непотушенный окурок или спичка, проведение огневых работ. Для детей поджигать тополиный пух – излюбленная забава, после которой нередко приходится вызывать пожарных.

Чтобы тополиный пух не стал причиной пожара: 

· Своевременно производить уборку скопления пуха, особенно возле построек, выполненных из сгораемых конструкций, зданий с навесными фасадами; 

· Не позволять детям играть с огнем, в том числе поджигать пух или разжигать костры. Хранить спички и другие источники огня в недоступном для детей месте; 

·  При проведении огневых и других пожароопасных работ убедиться в том, что место проведения работ тщательно подготовлено; 

· Не бросайте окурки и спички с балконов и лоджий.
Помните – соблюдение правил пожарной безопасности позволит исключить вероятность возникновения пожара и сохранит ваше имущество!
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