Конец лета в г. Глазове отмечен усилением профилактической работы на социальных объектах города. Так в рамках взаимодействия с администрациями объектов, связанных с круглосуточным пребыванием маломобильных групп людей, сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов провели учебно-тренировочное занятие в филиале Глазовский психоневрологический интернат.

В начале встречи заместитель начальника ОНДиПР майор внутренней службы В.С. Данилов рассказал собравшимся представителям обслуживающего персонала и пациентам об особенностях требований противопожарного режима, предъявляемых к данным учреждениям. Особое внимание было уделено умению пользоваться первичными средствами пожаротушения, средствами индивидуальной защиты органов дыхания, состоянию путей эвакуации и источников противопожарного водоснабжения. Для отработки слаженности практических действий в случае возгорания и иных чрезвычайных ситуаций была проведена учебная тренировка по эвакуации пациентов и персонала. Особому контролю подверглось состояние систем оповещения, автоматической пожарной сигнализации передачи сигнала в подразделение пожарной охраны. Стоит отметить, что сотрудники федерального государственного пожарного надзора регулярно проводят профилактические занятия противопожарной направленности на объектах социально-значимого характера.

По словам организаторов мероприятия, такие учебно-практические занятия помогают персоналу объектов не только оперативно среагировать в случае возникновения нештатной ситуации, но и определяют слабые места в вопросах обеспечения безопасности и помогают своевременно устранить выявленные недостатки.

