Итоги конкурса.
В I-II квартале 2020 года в Ижевске проходил Республиканский этап Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая Купина». На конкурс были представлены лучшие работы детей из всех районов Республики. Воспитанники первой младшей группы под руководством воспитателя Наговицыной Натальи Николаевны МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №33» г. Глазова, выиграв местный и городской этапы конкурса в номинации декоративно-прикладное творчество, стали победителями в младшей возрастной категории.
В рамках начала нового учебного года в детском саду №33 г. Глазова «Олененок» прошла торжественная церемония награждения победителей почетным дипломом и памятным подарком. Награды призерам вручал заместитель начальника ОНД и ПР майор внутренней службы Данилов Василий Сергеевич. Торжественная часть завершилась демонстрацией для ребят мультфильмов на противопожарную тематику.

Своим творчеством дети показали достойный пример своим сверстникам, а также напомнили взрослым о том, как важно в наше время уделять внимание пожарной безопасности. Уже с юных лет подрастающее поколение выбирает для себя направление. Возможно в будущем кто-то из этих мальчишек и девчонок посвятит свою жизнь службе Отечеству в рядах огнеборцев.
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