Мир не без добрых людей.
Уже не первый год подразделениями МЧС России проводится системная работа по шефству над государственными учреждениями для детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей. Личным состав пожарно-спасательной части № 17 города Глазова совместно с сотрудниками ОНД и ПР г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов активно участвуют в организации и проведении социально-значимых мероприятий для детей, а также проводят комплекс профилактических мероприятий, направленных на предотвращение гибели и травматизма детей в различного рода чрезвычайных ситуациях.
В рамках проведения акции «30 добрых дел» в преддверии Дня знаний и нового учебного года организована благотворительная деятельности в казённом учреждении Удмуртской Республики для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Глазовский детский дом». Представителями пожарной охраны проведена работа по благоустройству въездных ворот детского дома, теперь рама входной группы усилена дополнительными металлическими конструкциями. В том числе без внимания не остался и автобус, принадлежащий детскому дому, здесь требовалось техническое обслуживание мест сидения пассажиров. Также, по сложившейся традиции, сотрудники МЧС перед учебным годом оказали поддержку детскому дому в приобретении канцелярских товаров.

Такая забота дает детям очень многое, прежде всего чувство уверенности в том, что они нужны и любимы, им помогут в трудную минуту, научат и подскажут.
