Всероссийский открытый урок по «ОБЖ»  осень 2020
Ежегодно в сентябре проходит «Месячник Безопасности» в образовательных учреждениях г. Глазова и Глазовского района.  В первую очередь мероприятия посвящены детям. Сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы проводят открытые уроки в образовательных организациях. Ребята участвуют в противопожарных викторинах, конкурсах, спортивных соревнованиях, направленных на усвоение и закрепление учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности». 
На уроках сотрудники государственного пожарного надзора напоминают детям, что зажженная спичка, газовые плиты, бытовые электроприборы - это источники повышенной опасности, неправильное использование которых может привести к трагедии. Основная задача, которую ставят перед собой сотрудники МЧС, отправляясь к школьникам – обучить их элементарным навыкам осторожного обращения с огнем и умению правильно действовать в случае возникновения пожара.
Также пристальное внимание уделяется подготовке взрослых: тренировки по эвакуации, противопожарные инструктажи и комплексные пожарно-тактические занятия с привлечением сотрудников пожарной охраны и специальной техники. 
Данные мероприятия проводятся для того, чтобы привлечь внимание родителей, ребят и педагогов к профилактике пожаров по причине детской шалости с огнем, к созданию безопасных условий для жизни, учебы и отдыха.
