ЧТО такое перегрузка электросети?

С началом отопительного сезона увеличивается количество пожаров по причине нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных систем и печного отопления. При этом, нельзя упускать из вида тот факт, что многие люди с наступлением холодов начинают активнее использовать электронагревательные приборы. И вот тут мы сталкиваемся с таким выражением, как «перегрузка электросети». Разберемся, что же такое «перегрузка», причины её возникновения и способы предотвращения. 
Касательно электрических сетей, перегрузкой принято называть их аварийный режим работы, при котором проходящий ток превышает допустимую величину. 
Рассмотрим вариант с распространенными в быту электроприборами. Например, имеется розетка на два гнезда, в которую пользователь электросети включает стиральную машину мощностью 2,5 кВт и электрочайник мощностью 2,2 кВт, суммарная нагрузка составляет 4,7 кВт и электрический ток, протекающий по проводам, будет около 22 А. В итоге происходит отключение электроэнергии, так как в большинстве случаев в щитке сработает автоматический выключатель или перегорит пробка, потому что они, как правило, рассчитаны на ток 10−16А. Здесь многие допускают критическую ошибку — устанавливают автоматический выключатель или пробку с большим пределом допустимой нагрузки, зачастую это 25А. Приборы работают, автомат не выбивает, все довольны. НО! Так как наиболее распространенная электропроводка в домах выполнена проводом, выдерживающим ток 19А, а современные розетки рассчитаны на ток 16А, то начинает тлеть изоляция проводов, плавиться корпус розетки, что впоследствии может вылиться в пожар.
К перегрузке могут привести неисправности, как в электроприборах, так и в электропроводке, так как при длительной эксплуатации расслабляются контактные соединения. Зачастую соединения выполняются скруткой проводов, поэтому даже номинальная нагрузка вызывает их нагрев, что может привести к возгоранию.

Так же распространенное явление — провода в местах изгибов со временем изламываются, сечение провода уменьшается, следовательно, падает и его пропускная способность, что опять же ведет к возгоранию.

Чтобы обезопасить сеть от возникновения перегрузок, еще на этапе капитального ремонта или строительства нового дома необходимо:
· Рассчитать допустимое количество электроприборов на ответвление.

· Определиться с правильным расположением приборов.

· Рассчитать необходимое сечение проводов.

· Разделить электропроводку на отдельные группы.

· Выбрать защитную аппаратуру в соответствии с сечением проводов и подключаемой нагрузкой.

В период эксплуатации, чтобы избежать перегрузок, так же необходимо выполнять ряд правил:
· Периодически приглашать специалистов для осмотра и обслуживания электропроводки.
· При сработке защитной аппаратуры приглашать специалиста для выяснения причин и при необходимости выполнения ремонтных работ в электросети.

· Своевременно проводить ремонт и осуществлять замену устаревших элементов.

· Не допускать включения в одну розетку нескольких электроприборов.

· Не пользоваться самодельными или не сертифицированными электроприборами.
Все работы по проектированию, монтажу и ремонту электропроводки и электрооборудования должны выполняться квалифицированными специалистами. 

Воспользовавшись этими советами, можно обеспечить в электрической сети жилого помещения стабильность, надежность и главное — безопасность, предотвратить возникновение перегрузок, пожаров и других неприятностей.
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