ОСЕНЬ – пожароопасный период

Сухая трава, опадающая листва, ветреная погода, всё это становится благоприятными факторами для возникновения крупных пожаров. Пока еще нас радует зелень лужаек и газонов, но вскоре к опавшей листве добавится и сухая трава. Высохшая растительность лесопарковых территорий станет легко воспламеняемой. В такой ситуации каждый непотушенный окурок может превратиться в крупный пожар. К счастью, такие пожары легко предотвратить, соблюдая простые, но важные правила: производить уборку сухой травянистой растительности и мусора на территории.

В целях предупреждения пожаров и гибели на них людей отдел надзорной деятельности и профилактической работы г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов напоминает: 
· Не сжигайте сухую траву, вблизи кустов, деревьев, построек.

· Не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров.

· Не оставляйте костер горящим после покидания стоянки.

· Не разрешайте детям баловаться со спичками, не позволяйте им сжигать траву.

· Во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите от мусора и сухой травы территорию хозяйственных дворов, гаражных кооперативов.

· Не бросайте горящие спички и окурки.

· Не оставляйте в лесу самовозгораемый материал.

· При обнаружении пожара примите меры по его тушению. В большинстве случаев достаточно просто затоптать пламя на начальном этапе возникновения пожара.
· При невозможности потушить пожар своими силами, отходите в безопасное место и немедленно сообщите о нем в пожарную охрану (телефон 01,101,112).
Опыт разных регионов России и других стран доказывает, что предотвратить огромный ущерб и человеческие жертвы от природных пожаров можно лишь соблюдая правила пожарной безопасности.

Знайте, что в соответствии со ст. 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях нарушение требований пожарной безопасности влечет предупреждение или наложение административного штрафа:

· на граждан в размере от 2 000 до 3 000 рублей;

· на должностных лиц - от 6 000 до 15 000 рублей;

· на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от 20 000 до 30 000 рублей;

· на юридических лиц - от 150 000 до 200 000 рублей. 
Будьте бдительны и внимательны по отношению к себе, людям, которые живут рядом с вами и окружающей вас природе. Берегите ее, ведь мы должны сохранить это богатство для наших детей!
ОНДиПР г. Глазова, 
Глазовского, Юкаменского 
и Ярского районов

