Плановые рейдовые осмотры сельских населенных пунктов МО «Глазовский район»
Сотрудниками ОНДиПР г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов проводятся плановые рейдовые осмотры, обследования территорий населенных пунктов Муниципального образования «Глазовский район». Основными направлениями работы стали контроль наличия и состояния противопожарных минерализованных полос и своевременной очистки территории от сухой травянистой растительности и другого мусора. Целью мероприятий является реализация превентивных мер, направленных на профилактику природных пожаров и снижению ущерба от их последствий в весенне-летний пожароопасный период 2021 года.
По итогам мероприятий выявлено 19 фактов нарушения требований пожарной безопасности. В адрес глав Муниципальных образований «Понинское», «Адамское» и «Глазовский район» направлены предостережения о недопущении нарушений требований пожарной безопасности. Направлены запросы главам поселений Глазовского района по установлению собственников участков и домовладений, допускающих нарушения.
В ходе рейдовых осмотров и обследований территорий главам муниципальных образований Глазовского района рекомендовано провести опашку по границе с лесными массивами, обеспечить очистку территорий, прилегающих к территории населенных пунктов от сухой травянистой растительности и кустарников. С гражданами, собственниками земельных участков и домовладений проведены профилактические инструктажи в том числе о запрете сжигания мусора и сухой травы, доведена информация об ответственности за нарушение требований пожарной безопасности в период осенне-зимнего пожароопасного сезона. Среди населения распространены памятки о мерах пожарной безопасности.
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