Уведомление о проведении публичных консультаций
Настоящим Управление архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова  уведомляет о проведении публичных консультаций  в  рамках проведения оценки регулирующего воздействия  проекта  муниципального  нормативного  правового акта -  постановления Администрации города Глазова  «Об утверждении базовой ставки платы по договору на установку и эксплуатацию  рекламной  конструкции на 2021 год».
Оценка   регулирующего  воздействия  проводится  в  целях  выявления в проекте муниципального  нормативного  правового акта  положений, вводящих избыточные    обязанности,    запреты    и    ограничения   для   субъектов предпринимательской  и  инвестиционной  деятельности  или    способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов  субъектов   предпринимательской  и  инвестиционной   деятельности и бюджета города Глазова.
Сроки проведения публичных консультаций: дата начала  - 14 декабря  2020 года, дата окончания 28 декабря 2020 года.                                                            
Замечания и предложения направляются в электронном виде на адрес: аrh07@glazov-gov.ru  или на бумажном носителе по адресу: Удмуртская Республика, город Глазов, ул. Энгельса, д. 18
Контактное лицо по вопросам публичных консультаций: Суслопаров Александр Андреевич начальник управления  архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова.
рабочий телефон: 66-032
график работы: с  8.00 часов до 12.00 часов, с 13.00 часов до 17.00 часов по рабочим дням.
Перечень прилагаемых документов:
1. Проект постановления Администрации города Глазова  «Об утверждении базовой ставки платы по договору на установку и эксплуатацию  рекламной  конструкции на 2021 год».
