Подведу итоги работы Глазовской городской Думы за февраль 2021 года.
Приемы граждан
В феврале депутаты Глазовской городской Думы провели 26 приемов избирателей, обратилось 57 человек. Депутаты ведут приемы населения в своих избирательных округах. Уточнить информацию по приему избирателей можно позвонив по телефону 8 (341-41) 2-12-85 или на сайте МО «Город Глазов».  В числе вопросов избирателей – создание площадок для выгула собак, вопросы социального характера, вопросы об оказании помощи в подаче заявки в фонд капитального ремонта, капитальный ремонт в МКД, открытие филиала поликлиники в поселке Птицефабрик, уборка снега во дворах, парковка автомобилей под окнами жилого дома, работа управляющих компаний  и др.
 Напоминаем, что по уборке городских дорог и тротуаров, въездов во дворы претензии можно оставить по номеру специальной горячей линии, которая работает в МУП ЖКУ: 8-982-790-84-89, или в свои управляющие компании: 
- УК "Глазов Дом" - 5-14-24, аварийная служба - 3-03-08, 

- УК "Апогей плюс" - 2-15-16, аварийная - 2-48-69, 

- УК "Крэйн" - (34141) 6-60-62, аварийная - 8-912-447-00-90, 

- УК "АБК" - диспетчерская и аварийная - 5-16-09 

- УК "Монолит" - 7-38-18, аварийная - 8-951-197-78-50, 8-951-197-78-90 

- УК "Вектор "- диспетчерская и аварийная - 6-62-30 

- УК "КапиталРезерв" - диспетчерская и аварийная - 8-912-458-14-88. 

Работа в комиссиях и фракциях
В феврале  в Глазовской городской Думе прошли заседания постоянных комиссий по образованию, вопросам социальной защиты населения, по экономической политике. В общей численности было рассмотрено 25 вопросов, среди них: 

- Об отчете о демографической ситуации за 2020 год (аналитика с 2019 годом);

- Об утверждении отчета об исполнении Программы приватизации муниципального имущества за 2020 год;

- О внесении изменений в решение Глазовской городской Думы от 16.12.2020 №28 «О бюджете города Глазова на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов;

- О реализации реорганизации Управления образования и Управления дошкольного образования в г. Глазове;

- О внесении изменений  в Положение о Молодёжном парламенте при  Глазовской городской Думе;

 Также состоялись  заседания фракций «Единая Россия»  и  «ЛДПР», где было рассмотрено 7 вопросов.  
Рабочие встречи продолжаются
- принял участие в заседании совета ветеранов АО «ЧМЗ». Во время встречи рассказал о работе Глазовской городской Думы и работе депутатов нового созыва и принятых решениях.

 - провел рабочую встречу с Председателем Совета ветеранов АО «Чепецкий механический завод» Владимиром Ворониным и Председателем Глазовского городского совета ветеранов Василием Ложкиным. Обсудили план работы ветеранских организаций. Отдельно остановились на реализации проекта «Уважение». Запланированные мероприятия в рамках проекта будут приурочены к основным памятным датам: «Защитник» - ко Дню защитника Отечества 23 февраля, «Победа» - ко Дню Победы в Великой Отечественной войне 9 мая, «Забота» - ко Дню пожилых людей 1 октября.

- совместно с депутатами Григорием Удодом и Андреем Пластуном провели рабочую встречу  с активом ветеранской организации ЖЭКа №6. Отчитались о проделанной работе и обсудили план работы по округу. 

- принял участие в очередном заседании Координационного Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Удмуртской Республики при Председателе Государственного Совета. Заседание прошло в дистанционном режиме под руководством Владимира Невоструева. Во встрече приняли участие депутаты Государственной Думы, избранные от Удмуртии: Первый заместитель руководителя депутатской фракции «Единая Россия» в нижней палате федерального парламента Андрей Исаев, член Комитета Госдумы по образованию и науке Алексей Загребин, а также члены Президиума Государственного Совета. В числе важных вопросов – поддержка опекунов детей, оставшихся без попечения родителей, пенсионное обеспечение, благоустройство и формирование комфортной городской среды и другие.
Мониторинги 

- продолжаем контроль качества и организации питания детей в школах по обращениям родителей. На этот раз проверили школу №10 при участии Главы города Глазова Сергея Коновалова, председателя Глазовской городской Думы Игоря Волкова, заместителя председателя постоянной комиссии по образованию  Георгия Жуйкова, начальника управления образования Ольги Тимощук. По итогам проверки были даны рекомендации с целью улучшения качества горячего питания обучающихся постоянно осуществлять мониторинг удовлетворенности качеством школьного питания со стороны родительского комитета, ежедневно следить за санитарным состоянием столовой, кухонной посуды и специнвентаря. 
- 16 февраля прошло выездное заседание постоянной комиссии по образованию, науке, культуре, спорту, делам молодежи и национальной политике, депутаты посетили детскую художественную школу. Члены комиссии ознакомились с работой образовательного учреждения и работами, представленными участниками выставки городского конкурса  художественного творчества «Валенки, валенки. Не подшиты стареньки…», организованной по инициативе депутатов Глазовской городской Думы.
Работа управляющих компаний

- Много обращений поступает на приемах депутатов на некачественную работу Управляющих компании по уборке территорий МКД.  Совместно с депутатом Андреем Николаевичем Пластуном, заместителем Главы Администрации Сергеем Константиновичем Блиновым и представителем ОНФ Крючковым Сергеем Анатольевичем провели мониторинг работы УК по обращениям.
Ездили по всему городу, по тем адресам, по которым от жителей поступали сообщения о неубранном снеге Комсомольская 29, Строителей 2, Пряженникова 59, Пехтина 14.
Решили мониторинг проводить еженедельно вместе с депутатами округа, председателями МКД, представителями УК.
Лыжня России
В феврале состоялся большой спортивный праздник "Лыжня России-2021".  Глазовчане приняли участие в традиционной лыжной прогулке, с развлекательной программой, играми и конкурсами. Участники массового старта получили памятные сувениры, а победители спортивных забегов - спортивные призы. В Лыжне России приняли участие депутаты Д. Боровиков (второе место в массовом забеге), Р. Грачев, Г. Жуйков.
Памяти павших в локальных конфликтах
В феврале прошел митинг, посвященный 32 годовщине вывода советских войск из Афганистана.  Заместитель председателя Глазовской городской Думы Игорь Корепанов принял участие в митинге. У мемориала памяти павших в локальных конфликтах собрались ветераны локальных войн, родные и близкие глазовчан, погибших в военных конфликтах, школьники, депутаты. В этом году митинг прошел на обновленной Аллее мужества. Собравшиеся почтили минутой молчания память погибших героев, возложили венки, гирлянды и цветы.
Посвящение в Юнармейцы

ЮНАРМИЯ – Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение, созданное в 2016 году по инициативе Министра обороны РФ Сергея Шойгу.
Деятельность Движения направлена на воспитание в юнармейцах доброты, сочувствия, совестливости, честности, верности, достоинства, любви к Родине, культуре. Большое внимание уделяется экологическому сознанию подростков, уважительному отношению к семье. 
Вместе с депутатами Р. Грачевым и Р. Абашевым приняли участие в посвящение в Юнармейцы в школе №17. Обучающиеся 5-А класса дали присягу на верность Родине и себе. Пожелаем ребятам сил, побед и испытаний, которые с честью они смогут выдержать!
Спорт – норма жизни
В рамках городского проекта "Спорт - норма жизни"  в феврале  с депутатами Боровиковым Д.М., Волковым Е.В., Захаровым Д.В., Дюкиным А.Г.  познакомились с учениками и учителями МБОУ «СОШ №13». Состоялась захватывающая игра в волейбол, получили большой заряд энергии. После игры, за чашкой чая, ответили на вопросы. Огромное спасибо директорам школ Бияновой Елене Борисовне, коллективу преподавателей и особенно ученикам!
Всероссийские соревнования по пулевой стрельбе
Спортсмены из 18 регионов России приехали в Глазов на 10-е Всероссийские соревнования по пулевой стрельбе, посвящённые 100-летию со дня рождения конструктора стрелкового оружия - Евгения Федоровича Драгунова. Среди спортсменов - Чемпионы и призёры России, Европы, Мира и Олимпийских игр. На церемонии открытия соревнований в тире МАУ СКК «Прогресс» присутствовал почетный гость — конструктор стрелкового оружия Михаил Евгеньевич Драгунов, сын Е. Драгунова.
Цветы для героев
Глазов присоединился к Всероссийской патриотической  акции «Защитим память героев».

В  День защитника Отечества возложили цветы в Сквере героев, у памятника Т. Барамзиной, на Аллее мужества и почтили минутой молчания в память о миллионах павших во время Великой Отечественной войны.

Акцию «Защитим память героев» инициировала партия «Единая Россия», она прошла одновременно во всех регионах страны.

Мы почтили память героев различный войн, пусть сотни  цветов в этот день по всей стране будут символом нашего уважения к ветеранам и тем, кто не вернулся с войны.  

В акции приняли участие депутаты В. Ложкин, Г. Жуйков, А. Пластун, А. Чащин.

РосКвиз

В ПНБ им. В.Г. Короленко прошла интеллектуальная игра «РосКвиз», приуроченная к Дню защитника Отечества. «РосКвиз» - захватывающая командная интеллектуальная игра, в которой для победы пригодятся логика, эрудиция, интуиция, смекалка и умение работать в команде. Это своеобразный микс разных ТВ-шоу: «Что? Где? Когда?», «Брейн-ринг», «Своя игра». Это командная интеллектуальная игра на знание истории, административно-территориального устройства, культурного и исторического наследия Российской Федерации и ее субъектов. В мероприятии приняли участие четыре команды – Глазовский технический колледж, Медицинский колледж, команда кандидатов в состав молодежного парламента, команда волонтеров города Глазова. Четыре команды показали не только свои знания военной истории нашей Родины, но и умение слаженно и эффективно работать в команде. Игра помогла участникам узнать что-то новое и полезное для себя. По итогам игры первое место заняла команда кандидатов в состав молодежного парламента. Организаторами Игры являются Региональные советы сторонников Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
«Педагог года»
С депутатом Государственной Думы Федерального собрания РФ Алексеем Загребиным приняли участие в церемонии награждения победителей муниципального конкурса «Педагог года», отметили высокий профессионализм и мастерство участников конкурса и пожелали новых творческих успехов. По итогам конкурса звание «Учитель-мастер» получила Ольга Максимова, учитель истории гимназии № 14, призерами стали Касимова Елена Владимировна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Гимназия №14» (2 место), Поздеева Полина Андреевна, учитель иностранных языков МБОУ «СОШ №2» (3 место). 
Лучшим педагогом дополнительного образования признан Виктор Белов, педагог школы №2. Призеры – Корепанова Татьяна Александровна, педагог дополнительного образования МБОУ ДО «ДЮЦ» (2 место), Хакимова Эльвира Абдулхасановна, педагог дополнительного образования МБОУ ДО «ДДК» (3 место). 
Отмечу, что в конкурсе участвовали 15 преподавателей школ и учреждений дополнительного образования. Им предстояло продемонстрировать свои умения и навыки на открытых уроках, представить самопрезентации, методические семинары, принять участие в панельной дискуссии. 

