Об изменениях, связанных с пожарной сигнализацией. 

С 1 марта 2021 года вступают в действие СП ««Системы противопожарной защиты. Системы пожарной сигнализации и автоматизация систем противопожарной защиты. Нормы и правила проектирования» (Приказ МЧС России от 31.07.2020 №582) (далее - СП АПС) и СП «Системы противопожарной защиты. Перечень зданий, сооружений, помещений и оборудования, подлежащих защите автоматическими установками пожаротушения и системами пожарной сигнализации. Требования пожарной безопасности» (Приказ МЧС России от 20.07.2020 №539) (далее - СП Перечень).
Пунктом 6.2.16 СП АПС определено, что жилые помещения (комнаты), прихожие (при их наличии) и коридоры квартир следует оборудовать автономными дымовыми пожарными извещателями вне зависимости от этажности здания, в том числе в одноквартирных и блокированных жилых домах.
При установке в жилых помещениях и коридорах квартир автоматических пожарных извещателей, подключенных к приемно-контрольному прибору системы пожарной сигнализации здания, по сигналу от которых формируется сигнал управления системой оповещения при пожаре в квартире, либо при наличии в корпусе автоматического пожарного извещателя или в его базовом основании встроенного пожарного оповещателя, установка автономных пожарных извещателей не обязательна.
Таблицей А1 СП АПС установлено, что «Многоквартирные жилые дома (Ф1.3)» высотой до 28 метров оборудуются безадресной, а высотой 28 и более метров адресной системой пожарной сигнализации.
В соответствии с СП Перечень автоматическими установками пожаротушения оборудуются:
· «Специализированные дома (не квартирные), дома-интернаты для престарелых и инвалидов, детей-инвалидов» независимо от площади (пункт 7 таблицы 1);
· «Помещения для размещения детских игровых зон (кроме помещений в зданиях дошкольных образовательных организаций) с применением материалов групп горючести Г2-Г4» при площади 50 м2 и более (пункт 41 таблицы 3);
· «Здания общеобразовательных школ высотой более 4-х этажей, не считая верхнего технического этажа» независимо от площади (пункт 15 таблицы 1);
· все общественные помещения «В зданиях культурно-зрелищного назначения (театры, клубы, концертные и киноконцертные залы, филармонии, дома культуры, цирки) со сценой (манежем в цирке) и зрительным залом: при вместимости зала более 700 мест, а также при вместимости зала более 400 мест и площади сцены более 100 м2» независимо от площади (пункт 33 таблицы 3);
· «Помещения класса функциональной пожарной опасности Ф3.2, размещаемые в подвальных этажах» общей площадью 200 м2 и более (пункт 43 таблицы 3).
В соответствии с СП Перечень автоматической системой пожарной сигнализации оборудуются:
· «Чердаки в зданиях классов функциональной пожарной опасности Ф1.1, Ф1.2, Ф2.1, Ф4.1 и Ф4.2» независимо от площади (пункт 42 таблицы 3);
· «Помещения детских дошкольных учреждений и организаций, встроенные в здания иного назначения» независимо от площади (пункт 44 таблицы 3);
· «Помещения для предоставления гостиничных услуг, встроенные в здания иного назначения» (пункт 44 таблицы 3).
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