Доклад Главы муниципального образования «Город Глазов»
А.В. Вершинина на Актив города о социально-экономической ситуации 
в городе Глазове 

Уважаемый Александр Александрович!

 Уважаемые гости - участники Актива города!

Социально-экономическая ситуация, которая характеризует сегодня муниципальное образование «Город Глазов», это результат взаимодействия и сотрудничества федеральных и региональных органов государственной власти, органов местного самоуправления, градообразующего предприятия и всего городского сообщества.

Сегодняшний Глазов – это второй в Республике город после Ижевска по объемам промышленного производства, это свыше 1300 хозяйствующих субъектов, на которых трудится почти 42 тысячи человек. 
Преодолев последствия кризиса, Глазов вышел на новый уровень развития, стремясь во всем соответствовать требованиям времени, сохранив свои лучшие традиции. Наши результаты получили высокую оценку Правительства Удмуртской Республики.

По итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2010 год Глазов занял первое место среди городов Удмуртии и получил грант 9 миллионов 350 тысяч рублей на благоустройство территории. 
По итогам Республиканского конкурса по подготовке к отопительному сезону 2010-2011 город Глазов также занял 1 место  среди городов Удмуртии. Глазов занял  третье место в  республиканском конкурсе на звание «Самый благоустроенный населенный пункт Удмуртской Республики» за 2010 год Глазову присуждено третье место.  Призовые средства  1 миллион 450 тыс. рублей использованы на работы по благоустройству.  

Положительная динамика объемов производства наблюдается в таких базовых отраслях как  металлургическое   производство, производство машин и оборудования, производство пищевых продуктов и сельское хозяйство. Годовой прирост объемов производства составил 7,2%. 

Текущий уровень безработицы приблизился  к докризисному уровню и составляет 0,89%. 
Такой результат достигнут благодаря грамотной инвестиционной политике федеральной и республиканской власти, предприятий, а также реализации Ведомственной целевой программы направленной на снижение напряженности на рынке труда. За три года действия этой программы предприятия получали финансовую поддержку при организации общественных и временных работ. Практически во всех значимых отраслях были сохранены рабочие места, а в малом бизнесе создано более 650 новых рабочих мест. 

Рост средней заработной платы по городу к 2010 году составил 8% или 16 тысяч 688 рублей. 
Объем товарооборота увеличился на 12,4%. 
По предварительной оценке среднегодовой объем инвестиций к концу текущего года не уменьшится в сравнении с уровнем прошлого года и составит почти 2,7 миллиарда рублей. Впечатляющие объемы инвестиций во многом обусловлены программами развития госкорпорации «Росатом», Топливной компании.

В городе реализуется более 20 инвестиционных проектов, направленных на повышение качества, технологичности и конкурентоспособности продукции, энергосбережение и охрану окружающей среды. 

(На градообразующем предприятии ОАО «Чепецкий механический завод» в настоящее время реализуются 5 инвестиционных проектов на общую сумму более 13 млрд. рублей.)
Высокие темпы роста капитальных вложений отмечены на предприятиях сельского хозяйства, металлургического   производства, производства машин и оборудования. Следует отметить активную инвестиционную политику ООО «КОМОС-ГРУПП», реализующую инвестпроекты в агропромышленном комплексе на сумму свыше 2 миллиардов рублей, ООО «Химмаш» (собственник - ОАО «Газпромбанк»), вкладывающий в развитие предприятия инвестиции свыше 700 миллионов рублей. 
Уважаемые коллеги!
Хочу отметить положительную динамику демографической ситуации, можно сказать она сдвинулась с «мертвой точки». За 2011 год естественная убыль населения сократилась в 10 раз по сравнению с 2010 годом.

С увеличением рождаемости, увеличилась  потребность в устройстве детей в детские дошкольные учреждения. На 1 сентября 2011 года 136 детей остались в очереди на получение места в ДДУ.

Еще раз отмечу, что Глазов первый среди муниципальных образований Удмуртии начал возвращать детские сады из аренды и восстанавливать их. Но это было бы  невозможно без финансовой  поддержки республики. За 4 года реконструированы детсады №40,44,29 и 48. 
Проблема по обеспеченности детей местами остается в детских са​дах «старого района» города. Решением является возврат из аренды и ввод в эксплуатацию детского сада № 12 на 100 мест, расположенного по адресу: город Глазов, ул. Дзержинского 31а. Он поможет решить проблему устройства детей новых жилых домов по ул. Тани Барамзиной и ул. Пряженникова в 2012-2013 учебном году. 

Проект Администрации города Глазова «Капитальный ремонт здания детского сада № 12 (100 мест) поддержан экспертной комиссией по номинации «Социальная сфера» в рамках реализации проекта «Народный бюджет», который включен в программу социально-экономического развития Удмуртской Республики 2010-2014 годы. Ориентировочная стоимость проектно-изыскательских работ – 700,0 тысяч рублей (в т.ч. экспертиза), стоимость ремонтных работ (ориентировочно) – 25,7 миллиона рублей.

В 2011 году в городе внедрен программный комплекс «Моя первая очередь» цель которого создание единой электронной системы записи детей в дошкольные образовательные учреждения, позволяющей родителям будущим воспитанников в режиме реального времени отслеживать перспективу получения места в детском саду. На сегодняшний день в электронную очередь записались около 1300 детей на 2012-2013 уч.год.
В последнее время вопросам школьного питания уделяется особое пристальное внимание на всех уровнях власти. С 2009 года город участвует в экспериментальном проекте по совершенствованию организации питания в общеобразовательных учреждениях. Общая сумма инвестиций в проект составила порядка 129 миллионов рублей. В рамках реализации проекта в 2011 году на завершение ремонтных работ в школьных пищеблоках Администрация города были привлечены финансовые средства в размере 25 млн. рублей (кредит под гарантии Правительства УР).  
Все работы  завершены. Модернизация системы школьного питания привела к видимому положительному эффекту, позволила значительно улучшить его качество и организацию. Охват горячим питанием учащихся к сентябрю 2011 года достиг 91%.  

Реализация пилотного проекта Программы по внедрению «Системы безналичной оплаты и учета за горячее питание в школах города» позволит увеличить скорость обслуживания, охватить горячим питанием   100% учащихся. 

В настоящее время платежные терминалы установлены в школах № 3,13,15, Гимназии №14,  в физико-математическом лицее.

Уважаемые участники Актива!
Городу Глазову, как и многим малым городам России, характерна проблема оттока молодежи.  Высокая успеваемость выпускников обеспечивает практически 100%-е поступление их в ведущие ВУЗы страны.

Поэтому задача городской власти не только улучшить показатели рождаемости и смертности, но и сохранить численность населения города. Сделать город привлекательным для молодежи можно, только объединив усилия города, республики и предприятий, путем создания благоприятных условий проживания, создания новых рабочих мест,  улучшения качества оказания медицинских и социальных услуг, благоустройства мест массового пребывания горожан, сохранения высокой культуры и сложившейся самобытности.
Позвольте выразить от лица всех жителей Глазова слова благодарности Вам, Александр Александрович, и Правительству Удмуртской Республики за поддержку в развитии  муниципального образования. 

Только по инициированной Вами программе поддержки молодых семей, за три года в городе отметили новоселье 334 семьи. И еще 84 семьи получат квартиры в 2012 году.

Также при вашей поддержке стало возможным строительство пешеходного моста через железнодорожные пути по ул. Барышникова, который обеспечивает безопасный переход пешеходов. Общая стоимость строительства – 57 миллионов 243 тысячи рублей.
В 2011 году ОАО «ТВЭЛ» на паритетных началах с Удмуртской Республикой профинансировали реконструкцию площади Свободы – исторического центра города. Общая стоимость выполненных работ составила почти 70 миллионов рублей. (Выполнены масштабные работы, как: перекладка сетей, ландшафтные, дорожные, строительные работы, закладка клумб и новых зеленых насаждений, перенос и благоустройство остановочных комплексов, установка скамеек и малых архитектурных форм. Общая площадь мощения современными материалами составила 12,5 тысяч квадратных метров, установлен новый светофор и десятки светильников. Одной из доминант в застройке и украшением центра остается храм. В строительство которого завод вносит наиболее ощутимый вклад.) 
Ко дню рождения города Топливная компания подарила городу 20 детских городков, которые установлены во дворах жилых домов. Стоимость их составляет 5,5 миллионов рублей.
И в дальнейшем, отметил в своем докладе генеральный директор Госкорпорации «Росатом» Сергей Кириенко, будет оказываться благотворительная помощь и социальная поддержка городу. Продолжится установка детских площадок в городе, будут выделены средства на завершение реконструкции Преображенского храма.
Наиболее любимым и по-прежнему посещаемым местом отдыха остается Парк им. Горького, на восстановление которого необходимы немалые средства. (34,4 миллиона рублей).
А для возрождения зимних видов спорта и организации зимнего отдыха горожан при содействии Союза биатлонистов России и активном участии Правительства Удмуртской Республики на территории лыжной базы «Снегирь» Глазовского района планируется строительство биатлонного комплекса общей сметной стоимостью 22,5 миллиона рублей. Уже выполнены инженерно-изыскательские и инженерно-геологические работы (ГУП «ТПО ЖКХ» – сумма контракта 400,0 тыс. руб.), проведены конкурсные мероприятия по определению проектной организации – ООО «ЗСК-проект» (сумма муниципального контракта 1 миллион 370 тысяч рублей).

В соответствии с утвержденным Генеральным планом застройки города сформированы площадки под строительство индивидуального жилья в районе поселка Сыга. Наша главная задача – создание инженерной инфраструктуры земельных участков и обеспечение будущих жителей газом, водой, теплом и электроэнергией, хорошими дорогами. В целом для строительства сетей необходимо порядка 280 миллионов рублей.

С целью повышения качества медицинского обслуживания с 2011 года реализуется инициированная партией «Единая Россия» Программа модернизации здравоохранения по разным направлениям. 
На укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения предусмотрено  финансирование в объеме  198 миллионов рублей .
Программой запланирована поставка медицинского оборудования в 2011-2012годы на сумму около 25,0 миллионов рублей. 

В центральную районную больницу уже поступила аппаратура на общую сумму 4 миллиона рублей, в городскую больницу – на 5,5 миллионов рублей. 

Завершен капитальный ремонт блока интенсивной терапии сердечнососудистого центра и офиса врача общей практики по ул. 70 лет Октября,3 (общая сумма финансирования – 7,5 миллионов рублей)

В рамках информатизации лечебно-диагностического процесса в больницы города поступит в 2012 году более 200 компьютеров.

В 2011году профинансированы проектно-изыскательские работы по оставшимся семи объектам   Городской больницы №1 и ЦРБ.  В 2012 году будут проведены капитальные ремонты баклаборатории, детской и взрослой поликлиник, инфекционных отделений, хирургического корпуса и старого здания роддома. 
1. Кап.ремонт бактериологической лаборатории – 11 431,22 тыс. руб. 
2. Кап.ремонт детской поликлиники – 16 084,89 тыс. руб. 
3. Кап.ремонт взрослой поликлиники – 36 058,31 тыс. руб.
4. Кап.ремонт детского инфекционного корпуса – 19 777,42 тыс. руб. 
5. Кап.ремонт взрослого инфекционного корпуса – 7 043,11 тыс. руб. 
6. Кап.ремонт хирургического корпуса – 23 409,4 тыс. руб. 
7. Кап.ремонт роддома (корпус 6: отделение патологии новорожденных и женская консультация) – 42 211,5 тыс. руб. 
Уважаемые коллеги!
Также одной из приоритетных задач органов местного самоуправления является оказание содействия по сохранению городского жилого фонда и создание условий для управления многоквартирными домами. Реализация Федерального закона №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» от 21.07.2007 года с 2008 года позволила поддержать в тяжелый кризисный период строительные организации, обеспечив их работой, привести в нормативное состояние часть жилого фонда. Всего произведено ремонтов на сумму 133 с половиной миллионов  рублей в 119 многоквартирных домах. 
Также  по Программе переселения из ветхого и аварийного жилья 153 семьи улучшили жилищные условия. Общая сумма финансирования по программе более 175 миллионов рублей.  
В том числе: средства федерального бюджета - 123 990 тыс. рублей, республиканского бюджета – 36 134 тыс. рублей, городской бюджет – 14 907 тыс. рублей.
Одним из эффективных инструментов реализации политики закрепления талантливой молодежи в городе, подготовки профессиональных рабочих и инженерных кадров,  диверсификации экономики может стать  реализация проекта по созданию Глазовского технологического парка, объединяющего предприятия трех сложившихся в регионе кластеров – агропромышленного, информационного и промышленного. Технопарк позволит решить как социальные, так и экономические проблемы в городе Глазове и районах северного куста Удмуртии.

Обращаясь к Вам, Александр Александрович, прошу включить проект создания технопарка в Республиканскую целевую программу поддержки малого и среднего предпринимательства в Удмуртской Республике на 2009-2013 годы для софинансирования средств федерального бюджета в сумме 20 миллионов рублей.

Уважаемые участники Актива!

4 марта пройдут выборы Президента Российской Федерации. Итоги этих выборов во многом определят будущее нашей страны, республики и города. В ходе подготовки к этому важному политическому событию в городе создана и утверждена рабочая группа по организации выборной компании, пересмотрены избирательные участки с учетом предложений населения для удобства их посещения. Составлен график установки оборудования видеонаблюдения на избирательных участках. Сформированы участковые комиссии. Проанализировав все недоработки предыдущих выборных компаний, считаю первоочередной задачей на выборах Президента Российской Федерации достижения не менее 60% голосов избирателей на кандидата в Президенты РФ Путина Владимира Владимировича, выдвинутого Партией «Единая Россия», чьи усилия увели страну от края пропасти и чьей политической волей ситуация в стране начала радикально меняться. 

Подводя итоги прошедшего периода, могу сказать, что город и в дальнейшем сможет сохранить позитивные процессы и достичь хороших результатов в своем развитии. У нас с вами есть ясное понимание целей, к которым мы стремимся, есть желание, силы и средства добиваться решения новых задач, которые ставят перед нами жители города и высшее политическое руководство республики и страны.
Благодарю за внимание!
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